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ATA DA SESSÃO SOLENE INAUGURAL DA LEGISLATURA 

2021-2024 - POSSE DOS VEREADORES, ELEIÇÃO E POSSE 

DA MESA DIRETORA E POSSE DO PREFEITO E VICE-

PREFEITO. 

 

Ao primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, às 10:38 horas, 

realizou-se, na Escola Municipal Coronel José Brás, no Município de São 

João Nepomuceno, Estado de Minas Gerais, a Sessão Solene Inaugural da 

Legislatura 2021-2024 – Posse dos Vereadores, eleição e posse da Mesa 

Diretora e posse do Prefeito e Vice-Prefeito, ficando assim instalados a 

nova Legislatura e o novo Mandato Executivo. A Mestre de Cerimônia, 

servidora da Câmara Municipal, Adriana de Freitas Dutra, deu início aos 

trabalhos anunciando os nomes dos Senhores Vereadores eleitos e 

diplomados, iniciando pelos reeleitos: Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo – Patriota, Írio Henriques Furtado Filho – PSB e José 

Maria de Almeida – PTB. Em seguida, passou-se aos demais: Ana Paula da 

Silva Ferreira – MDB, Eluza Salvador Côrtes – Patriota, Fabiana Ferreira 

de Andrade – Republicanos, Herculano Badoco Rodrigues Filho – PSC, 

Leonardo de Oliveira Dutra – PSB e Sebastião Carlos Barbosa – PSL. Sob 

a Presidência do Vereador mais idoso, conforme determina o Regimento 

Interno desta Casa, o Vereador José Maria de Almeida abriu e conduziu a 

reunião. A Mestre de Cerimônia convidou para tomar assento à Mesa o 

Excelentíssimo Senhor Ernandes José da Silva, Prefeito Municipal eleito, o 

Excelentíssimo Senhor Antônio José da Costa, Vice-Prefeito Municipal 

eleito. Em seguida, o Sr. Presidente da Sessão fez a abertura oficial da 

Reunião Solene. Assim, convidou o Vereador Irio Henriques Furtado Filho 

para secretariar os trabalhos desta Reunião Solene. Após, o Senhor 

Secretário nomeado recolheu os diplomas e as declarações de bens dos 

Vereadores, tudo nos termos da Lei Orgânica Municipal. Obedecendo ao 

disposto no Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente 

convidou a Vereadora Eluza Salvador Côrtes, vereadora mais votada, para 

ocupar a tribuna e fazer a leitura do termo de compromisso, sendo ele: 

“Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a 

Lei Orgânica Municipal, observar as leis, desempenhar o mandato que 

me foi confiado e trabalhar pelo progresso do Município e bem estar 

de seu povo”. Todos os Edis responderam “ASSIM O PROMETO”. O 

Senhor Secretário fez a leitura do Termo de Posse, convidando inicialmente 

o Presidente da Sessão, Vereador José Maria de Almeida, para proceder 

com a respectiva assinatura. Após, em ordem alfabética, convidou os 

demais Vereadores para se dirigirem à mesa e assinarem o termo de posse: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de 
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Andrade, Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, Herculano 

Badoco Rodrigues Filho, Írio Henriques Furtado Filho, Leonardo de 

Oliveira Dutra e Sebastião Carlos Barbosa. Ato contínuo, o Sr. Presidente 

em exercício, após cumpridas todas as formalidades legais, declarou 

empossados para a Legislatura de 2021-2024 os 9 (nove) vereadores 

eleitos. O Senhor Presidente, em seguida, passou para a eleição e posse da 

Mesa Diretora desta Câmara Municipal, nos termos dos artigos 17 a 19 da 

Lei Orgânica Municipal, para a Sessão Legislativa de 2021. Assim, as 

chapas foram apresentadas pela Mestre de Cerimônia, ficando assim 

constituídas: Chapa nº. 1 - Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra, Vice-

Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho, Secretário: Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo; e Chapa nº. 2 - Presidente: Fabiana 

Ferreira de Andrade, Vice-Presidente: José Maria de Almeida, Secretário: 

Ana Paula da Silva Ferreira. Na sequência, o Sr. Presidente convidou os 

senhores vereadores para que procedessem à votação aberta: Ana Paula da 

Silva Ferreira votou na Chapa nº. 02, Eluza Salvador Côrtes votou na 

Chapa nº. 01, Fabiana Ferreira de Andrade votou na Chapa nº. 02, 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo votou na Chapa nº. 01, 

Herculano Badoco Rodrigues Filho votou na Chapa nº. 01, Irio Henriques 

Furtado Filho votou na Chapa nº. 01, José Maria de Almeida votou na 

Chapa nº. 02, Leonardo de Oliveira Dutra votou na Chapa nº. 01 e 

Sebastião Carlos Barbosa votou na Chapa nº. 01. Procedidas a eleição e 

votação, o Presidente proclamou e declarou vencedora a Chapa nº 01 que 

obteve 6 (seis) votos, contra 3 (três) votos obtidos pela Chapa nº. 02. O 

Presidente informou que a Mesa da Câmara Municipal que dirigirá os 

trabalhos na Sessão Legislativa de 2021 ficou assim constituída: 

PRESIDENTE: Leonardo de Oliveira Dutra, VICE-PRESIDENTE: 

Herculano Badoco Rodrigues Filho e SECRETÁRIO: Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Mais uma vez, o Presidente 

solicitou ao Senhor Secretário para que procedesse à leitura do Termo de 

Posse da Mesa Diretora. Após a leitura, os membros da Mesa eleita 

assinaram o Livro de Posse: PRESIDENTE: Leonardo de Oliveira Dutra; 

VICE-PRESIDENTE: Herculano Badoco Rodrigues Filho; SECRETÁRIO: 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. O Sr. Presidente declarou 

empossada a Mesa Diretora da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno para a Sessão Legislativa de 2021, tendo o Presidente eleito, 

Leonardo de Oliveira Dutra, saudado a todos os presentes. Em 

prosseguimento a esta Sessão Solene, já empossada a Mesa Diretora para a 

Sessão Legislativa de 2021, o Presidente solicitou ao Secretário que 

procedesse ao recolhimento e conferência dos títulos de diplomação e das 

declarações de bens dos Senhores Prefeito e Vice-Prefeito eleitos. Em 

seguida, os Senhores Prefeito e Vice-Prefeitos eleitos, respectivamente, 

ficaram de pé e prestaram seus compromissos de posse, conforme 
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determina a Lei Orgânica do Município, nos seguintes termos: “Prometo 

cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica Municipal, observar as leis, promover o bem geral dos 

munícipes e exercer o cargo sob inspiração da democracia, da 

legitimidade e da legalidade”. Logo após, o Secretário leu o Termo de 

Posse do Prefeito e Vice-Prefeito, convidando-os para aporem suas 

assinaturas no respectivo livro de Posse. Neste momento, o Presidente 

solenemente declarou e proclamou empossados o Senhor Ernandes 

José da Silva, como Prefeito Municipal de São João Nepomuceno, e o 

Senhor Antônio José da Costa, como Vice-Prefeito do Município de 

São João Nepomuceno para o Mandato Executivo 2021-2024. Dada a 

palavra ao Prefeito Municipal, este fez sua saudação a todos os presentes. 

Após sua fala, foi executado o Hino Nacional. Agradecendo a presença de 

todos, o Presidente, às 11:32 horas, declarou encerrada a Reunião Solene, o 

que fez em nome do povo de São João Nepomuceno e sob a generosa 

proteção de Deus, nada mais havendo a ser tratado. CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO, 01 de janeiro de 2021.  

 

Redatora: Paula Soares Knop 

 

 

 

Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 

VICE – PRESIDENTE 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 

SECRETÁRIO 
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ATA DA PRIMEIRA E SEGUNDA REUNIÕES 

EXTRAORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 22 de janeiro de 2021 

Início: 19h 14min. 

Término: 19h 41min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

 

3ª) Neste momento, o Presidente procedeu à Formação das Comissões 

Permanentes para a Sessão Legislativa de 2021, com apresentação de 

Chapa Única, votada e aprovada com a seguinte composição: 

 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. 

 

Presidente: Eluza Salvador Côrtes 

Relator: Sebastião Carlos Barbosa 

Secretário: José Maria de Almeida 

 

Suplentes: 

 

1º suplente: Írio Henriques Furtado Filho 

2º suplente: Ana Paula da Silva Ferreira 

3º suplente: Fabiana Ferreira de Andrade 



5 
 

 

COMISSÃO DE SERVIÇOS PÚBLICOS MUNICIPAIS 

 

Presidente: Ana Paula da Silva Ferreira 

Relatora: Fabiana Ferreira de Andrade 

Secretária: Eluza Salvador Côrtes 

 

Suplentes: 

 

1º suplente: Sebastião Carlos Barbosa 

2º suplente: José Maria de Almeida 

3º suplente: Írio Henriques Furtado Filho 

 

COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE 

CONTAS 

 

Presidente: Írio Henriques Furtado Filho 

Relator: Sebastião Carlos Barbosa 

Secretária: Ana Paula da Silva Ferreira 

 

Suplentes: 

 

1º suplente: Eluza Salvador Côrtes 

2º suplente: Fabiana Ferreira de Andrade 

3º suplente: José Maria de Almeida 

 

4ª) Grande expediente: 

 

- O Presidente informou que o Projeto de Lei nº. 01, de 21 de janeiro 

de 2021, que “Autoriza o Município de São João Nepomuceno a 

integrar a Associação dos Municípios da Microrregião do Vale do 

Paraibuna – AMPAR e dá outras providências”; o Projeto de Lei nº 

02, de 21 de janeiro de 2021, que “Dispõe sobre Abertura de Crédito 

Especial, no orçamento vigente, e dá outras providências”, e o Projeto 

de Lei nº 03, de 21 de janeiro de 2021, que “Dispõe sobre Abertura de 

Crédito Especial, no orçamento vigente, e dá outras providências”, 

todos de autoria do Poder Executivo, foram distribuídos a todos os 

Vereadores, no momento da Convocação para esta Reunião 

Extraordinária. Assim sendo, solicitou, com o acordo do Plenário, que 

os Projetos de Lei nº 01, 02 e 03/2021, fossem votados nesta Reunião. 
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Para isso, deu 5 (cinco) minutos, a cada Comissão Permanente da 

Câmara, para emitirem seus pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

01, que “Autoriza o Município de São João Nepomuceno a integrar a 

Associação dos Municípios da Microrregião do Vale do Paraibuna – 

AMPAR e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. 

Parecer nº. 01/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Parecer nº. 02/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e 

Parecer nº. 01/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos Pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

02, que “Dispõe sobre Abertura de Crédito Especial, no orçamento 

vigente, e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. 

Parecer nº. 02/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Parecer nº. 02/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e 

Parecer nº. 02/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos Pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

03, que “Dispõe sobre Abertura de Crédito Especial, no orçamento 

vigente, e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. 

Parecer nº. 03/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Parecer nº. 03/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e 

Parecer nº. 03/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas. Todos aprovados. 

 

5ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 01, que “Autoriza 

o Município de São João Nepomuceno a integrar a Associação dos 

Municípios da Microrregião do Vale do Paraibuna – AMPAR e dá 

outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 02, que “Dispõe 

sobre Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, e dá outras 

providências”. Aprovado. 
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- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 03, que “Dispõe 

sobre Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 01, 02 e 03/2021. 

 

6ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

7ª) O Presidente declarou encerrada a primeira sessão e declarou 

aberta segunda Reunião Extraordinária, da Sessão Legislativa de 

2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 01, que “Autoriza 

o Município de São João Nepomuceno a integrar a Associação dos 

Municípios da Microrregião do Vale do Paraibuna – AMPAR e dá 

outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 02, que “Dispõe 

sobre Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 03, que “Dispõe 

sobre Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

8ª) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 01, 02 e 

03/2021. 

 

9ª) Encerramento: 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 



8 
 

Leonardo de Oliveira Dutra 
PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 02 de fevereiro de 2021 

Início: 19h 15min. 

Término: 22h 49min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 22 de janeiro de 2021. 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

- Neste momento, o Presidente convidou para ocupar a Tribuna o 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Sr. Ernandes José da Silva, que iniciou 

sua fala saudando a todos os presentes, parabenizou os eleitos e deu a 

todos boas vindas. Falou sobre o desejo de o Executivo e o Legislativo 

fazerem um trabalho em harmonia. Disse que esta é uma missão muito 

gratificante para todos. Comentou que a imprensa e as mídias sociais 

estão cada vez mais atentas ao trabalho realizado pelo Poder Público, 

mas que, às vezes, acontece de informações serem distorcidas. Assim 

sendo, afirmou que a Assessoria de Comunicação da Prefeitura 

Municipal – ASCOM está à disposição para atender a todos e 

prestarem as informações necessárias. Logo em seguida, tratou sobre a 

vacinação contra a COVID-19. Disse que a Secretaria Municipal de 

Saúde está seguindo todas as normas técnicas exigidas e que os 
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critérios serão seguidos à risca. Pediu paciência aos munícipes, visto 

que agora estamos bem próximos de uma imunização total. Falou que 

ASCOM é o setor onde estão concentradas todas as informações 

necessárias sobre a vacinação. Dando seguimento à sua fala, colocou 

seu Gabinete à disposição de todos os Vereadores, para que possa 

ajudar da melhor maneira possível. Comentou que a Prefeitura 

Municipal está buscando uma humanização no atendimento público, 

bem como uma melhor distribuição dos recursos. Disse que pediu a 

cada Secretário uma listagem, contendo todos os serviços prestados, 

para que estes possam ser divulgados à população. Comentou ainda 

que isto será de suma importância, uma vez que as pessoas, por vezes, 

confundem as competências do Executivo e do Legislativo. Disse que, 

infelizmente, nem sempre existe o recurso financeiro para que o 

serviço seja prestado a tempo e a hora, mas que, irão fazer de tudo 

para atender ao maior número possível de pedidos. Comentou que, se 

ao final de quatro anos, grande parcela da população compreenda o 

funcionamento da máquina pública, já será um grande avanço. 

Exprimiu sua grande satisfação com a eleição de três mulheres para a 

Câmara de Vereadores, fato este que nunca aconteceu na história do 

Município. Ao final, discursou no sentido de que todos possam honrar 

os votos recebidos com um trabalho honesto. Encerrando sua 

participação, o Vereador José Maria de Almeida aproveitou a 

oportunidade para questionar o Exmo. Sr. Prefeito, com relação à Lei 

nº. 3.186/2018, uma vez que, os serviços ali previstos não estão sendo 

prestados à comunidade rural. O Prefeito então respondeu que, todas 

as pessoas que precisarem de acesso aos seus imóveis, o terão ainda 

este ano. Falou, porém, que a Prefeitura Municipal não possui 

máquinas suficientes para atender a todos, e que, a prioridade são as 

áreas públicas. Pediu, assim, aos Vereadores, que possam buscar junto 

a seus Deputados, recursos financeiros para a aquisição de maior 

quantidade de maquinário. Ao final, o Presidente agradeceu a 

presença do Prefeito a esta Casa, desejando que todos trabalhem 

juntos em prol da comunidade. 

 

5ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 04, de 21 de janeiro de 2021, que “Dispõe sobre 

Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, e dá outras 
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providências”. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas. 

 

- Projeto de Lei nº. 05, de 21 de janeiro de 2021, que “Dispõe sobre 

Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, e dá outras 

providências”. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 06, de 02 de fevereiro de 2021, que “Proíbe o uso 

de fogos de artificio com estampido, no âmbito do Município de São 

João Nepomuceno-MG, e dá outras providências”, de autoria da 

Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. Distribuído para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº. 01, de 02 de fevereiro de 

2021, que “Altera o Art. 22 da Lei Orgânica Municipal”, de autoria da 

Mesa Diretora. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Resolução nº. 01, de 02 de fevereiro de 2021, que 

“Regulamenta a concessão de homenagens e a realização de Sessões 

Solenes e Itinerantes, e dá outras providências”, de autoria do 

Vereador Leonardo de Oliveira Dutra. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. 

 

6ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 23/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que analise a 

viabilidade de serem instaladas, inicialmente, câmeras de 

monitoramento no Centro da cidade, com possível expansão, 

posteriormente, para os bairros mais necessitados. Por sugestão do 

Vereador Sebastião, ainda sugeriu que, a título de experimentação, 

seja feito um projeto piloto em uma rua, e, por sugestão da Vereadora 



12 
 

Fabiana, que os equipamentos sejam instalados em local em que não 

possam ser danificados. O Vereador Leonardo comentou que, no 

Município de Juiz de Fora existe o Projeto “Olho Vivo” e que os 

resultados, desde sua implantação, são muito satisfatórios. 

 

- Moção de Aplausos nº 01/2021: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, parabenizando o atleta sãojoanense Pablo 

Barros, pela iniciativa de inaugurar, em nosso Município, a Arena 22. 

 

- Indicação nº 01/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que o Executivo Municipal estude a viabilidade de 

substituir, de forma gradual, as lâmpadas convencionais da iluminação 

pública por lâmpadas de LED, proporcionando mais economia, 

durabilidade, qualidade na iluminação e, principalmente, segurança 

aos munícipes. 

 

- Indicação nº 02/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que o Executivo Municipal autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a realizar a reforma do parquinho infantil 

instalado na praça situada no final da Rua Mário Hugo Ladeira. Além 

da reforma dos brinquedos, requereu que o local também possa passar 

por melhorias e limpeza, proporcionando a revitalização daquele 

importante espaço público. Por sugestão do Vereador Leonardo, ainda 

sugeriu que seja estudada a possibilidade de instalação de uma 

ciclovia no entorno da praça, para que as crianças possam andar de 

bicicleta com segurança, ao mesmo tempo em que vão se 

familiarizando com as leis de trânsito. 

 

- Indicação nº 07/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

sugerindo que o Executivo Municipal, em conjunto com a Secretaria 

de Educação, estudem a possibilidade de inserir na grade curricular da 

rede municipal de ensino, aulas de robótica, fazendo desta uma 

disciplina permanente no currículo dos estudantes sãojoanenses. A 

Vereadora Fabiana sugeriu que, caso não seja possível a sua inserção 

como disciplina permanente, que a matéria seja um projeto 

extracurricular. O Vereador Irio disse, porém, que irá aguardar a 

resposta da Secretaria de Educação, quanto a viabilidade de sua 

implantação permanente, antes de sugeri-la como um projeto 

extracurricular. O Vereador Sebastião comentou que, talvez não seja 
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possível incluir as aulas na grade curricular, visto que esta é definida 

pelo Governo Federal. 

 

- Indicação nº 14/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, sugerindo 

a prorrogação da licença maternidade no prazo de 180 (cento e 

oitenta) dias para todas as servidoras públicas municipais, 

independente do tipo de vínculo, bem como a prorrogação da licença 

paternidade pelo prazo de 20 (vinte) dias para todos os servidores 

públicos municipais. 

 

- Indicação nº 13/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, solicitando 

que o Executivo Municipal analise a possibilidade de proceder com o 

repasse da bonificação acima descrita para os profissionais do CEO, 

nos mesmos moldes que havia para o PMAQ da Atenção Básica, 

reavaliando a porcentagem para os profissionais no patamar de 70% 

(setenta por cento) e o restante para aquisição de materiais de 

qualidade odontológica.  

 

- Indicação nº. 06/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando ao Executivo Municipal que seja efetuada, com urgência, a 

contratação de, no mínimo, mais dois médicos ginecologistas e 

obstetras, percebendo estes salários compatíveis com as funções, a fim 

de evitar que as gestantes do nosso Município permaneçam 

desassistidas quanto ao acompanhamento adequado durante a 

gravidez. A Vereadora Fabiana disse que entrou em contato com o 

Secretario Municipal de Saúde, Sr. Edison de Souza Silva, e lhe foi 

informada que alguns médicos estão aguardando serem vacinados 

contra a COVID-19 para retornarem ao trabalho. Sugeriu ainda, que 

se, possível, haja a contratação de ginecologistas do sexo feminino, 

uma vez que, algumas mulheres não se sentem confortáveis com o 

atendimento masculino. Dada a palavra ao Vereador José Maria, ele 

questionou a Vereadora Eluza sobre a situação dos médicos pediatras. 

Em contato com o Provedor do Hospital, Sr. Ronaldino Borges, este 

informou que atualmente estão trabalhando o Dr. Edinei e o Dr. 

Hedmilson, em revezamento, para assistência à sala de parto. 
 

- Pedido de Informação nº 01/2021: Vereador José Maria de 

Almeida, solicitando à Comissão Permanente de Licitação da 

Prefeitura Municipal, as seguintes informações a respeito da licitação 

para contratação das maquinas pesadas que prestam serviço para a 
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Prefeitura Municipal: que a Comissão informe qual empresa 

vencedora do último processo licitatório; que seja informado se os 

contratos para a prestação do serviço supracitado ainda estão em 

vigor; que a Comissão informe se houve prorrogação deste contrato e 

qual a data limite para novas prorrogações, caso necessário. 

 

- Indicação nº 12/2020: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 

ao Executivo Municipal que providencie operação tapa buracos na 

Rua Servidor Público Municipal, no Bairro São Cristóvão. 

 

- Indicação nº. 11/2021: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 

que o Chefe do Poder Executivo autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a construir um passeio na esquina das Ruas 

Frederico Ozanan e José Tomey, perto da Creche do Bairro São 

Cristóvão. 

 

- Indicação nº. 20/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando o retorno das atividades do CEASM, ou a criação de outro 

Centro similar, que conte com as especialidades de ginecologia e 

obstetrícia, pré-natal e pós-parto, tratamentos para fertilidade, 

tratamentos para menopausa, tratamento para varizes, nutricionistas e 

endocrinologistas, educador físico, enfermeiros especializados em 

sexualidade, métodos contraceptivos, proteção de doenças 

sexualmente transmissíveis e HPV, além dos exames de rotina, como 

preventivo, mamografia e densitometria óssea. 

 

- Indicação nº. 17/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Executivo Municipal, juntamente com os setores 

competentes, envidem esforços no sentido de se fazer cumprir a 

legislação, adequando vias, edificações, mobiliário, espaços e 

equipamentos urbanos públicos às normas de acessibilidade. Neste 

contexto, também pensando na questão da acessibilidade, ainda 

solicitou que a Municipalidade analise a viabilidade de retornar com o 

serviço de fisioterapia, que hoje está sendo realizada no Hospital São 

João, para o centro da cidade, facilitando o acesso dos pacientes que, 

na maioria das vezes, encontram dificuldades para chegar ao local.  

 

- Indicação nº. 10/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Executivo Municipal analise a viabilidade de criar 

um parque no Horto Florestal, dotado de equipamentos para a prática 
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de atividade física, parquinho infantil, pista de caminhada, um espaço 

para relaxamento e bate-papo com os amigos, dentre outros 

equipamentos sociais que possam atender a comunidade. 

 

- Representação nº. 01/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando à COPASA que possa realizar uma análise da água que 

tem sido fornecida aos consumidores dos Distritos e povoado de São 

João Nepomuceno para atestar a qualidade da mesma. O Vereador 

Francisco relatou problemas com falta de água no Distrito de Taruaçu, 

problema este que não existia antes do início da prestação do serviço 

pela COPASA. Diante do grande número de relatos e da insatisfação 

dos munícipes com a prestação dos serviços pela COPASA, o 

Presidente decidiu formar uma Comissão Especial, composta pelos 

seguintes membros: Presidente – Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho; Relator – Vereador Sebastião Carlos Barbosa e Secretário – 

Vereador José Maria de Almeida. 

 

- Indicação nº. 22/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando ao Executivo Municipal, que tome todas as providências 

cabíveis, com o fim de proceder à regularização dos imóveis situados 

no Povoado de Araci, que se encontram em desacordo com a 

legislação vigente. O Vereador José Maria sugeriu que fossem 

tomadas as providências necessárias para a transformação do povoado 

de Araci em Distrito. O Vereador Sebastião disse que, em outra 

Legislatura, ele, juntamente com o Vereador Francisco, até tentaram, 

mas encontram muitas dificuldades, por ser a legislação muito 

rigorosa. O Vereador Leonardo disse que tal Povoado merece mais 

atenção, e que estão tentando colocar em funcionamento neste local 

uma Associação. O Vereador José Maria comentou que para a 

próxima eleição deveria ser colocada uma urna para votação, o que já 

será um avanço para a comunidade. O Vereador Leonardo disse então, 

que alguns moradores transferiram seu título, o que não gera a 

quantidade de eleitores suficientes para se ter uma seção eleitoral. 

 

- Indicação nº. 21/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando à Secretaria competente, com fulcro na Lei n.º 9.636/1998, 

que envide esforços para agilizar ações, para identificar, demarcar, 

cadastrar, registrar, no sentido de viabilizar a regularização jurídico-

patrimonial dos imóveis localizados no extinto leito ferroviário que 



16 
 

atravessa o Município de São João Nepomuceno, medindo 282.173,30 

m², especialmente daqueles localizados no Bairro São Cristóvão. 

 

- Indicação nº. 04/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano a construir um muro de 

contenção na Rua Joaquim Alves de Mendonça, na curva que dá 

acesso ao Bairro Shangrilá. Por sugestão do Vereador Leonardo, além 

da contenção, ainda requereu que seja construído passeio ao longo 

desse trecho da Rua Joaquim Alves de Mendonça, tendo em vista o 

grande fluxo de pessoas e veículos, principalmente no horário de 

almoço, quando os trabalhadores saem das confecções. 

 

- Indicação nº. 05/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

indicando ao Executivo Municipal a necessidade de construção de 

banheiro público na área central da cidade, com estrutura adequada 

para a acessibilidade das pessoas com deficiência e espaço para que as 

mães e os pais troquem as fraldas de seus filhos (fraldário). O 

Vereador Irio Henriques comentou que os banheiros da rodoviária 

estão ficando excelentes com a reforma. O Vereador Leonardo sugeriu 

que, como já terão banheiros na rodoviária, que sejam feitas melhorias 

nos banheiros localizados na Escola Municipal Coronel José Braz. A 

Vereadora Fabiana disse que, em contato com o Secretário Municipal 

de Governo, Sr. Ricardo Itaborahy, este informou que os banheiros da 

rodoviária não dispõem de fraldário. Pediu então sua colocação, tanto 

no banheiro feminino como no banheiro masculino. Comentou ainda 

que, terem dois banheiros em locais diferentes seria o ideal, mas que, 

o mais importante, é que eles sejam dignos e limpos.  

 

- Indicação nº. 18/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Poder Executivo, através da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano, providencie o calçamento de 

um trecho de 80 metros na Rua Vereador Antônio José Badoco 

(Toninho Badoco), no Bairro Caminho Real. 

 

- Indicação nº. 19/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano a reformar ou substituir a 

tampa de concreto da caixa de visita da Rua Renê Mendonça, no 

Bairro Vivendas do Barão. 



17 
 

 

- Indicação nº. 24/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, providencie a construção de um muro com 

estrutura de pneu na Rua Antônio Duarte Bezerra, no Bairro Três 

Marias, nas proximidades da Cooperativa Agropecuária. 

 

- Indicação nº. 08/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, que possa providenciar o asfaltamento da 

Rua Salustiano Ferraz de Castro, no Bairro Três Marias. 

 

- Indicação nº. 15/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Executivo Municipal que autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a construir calçada no entorno de uma área 

arborizada que separa as Ruas Antônio Detoni e Waldeck Henriques, 

no Bairro Três Marias, bem como uma escada no local, facilitando o 

acesso dos moradores, que hoje utilizam uma passagem improvisada 

de terra. Com relação ao passeio, vale ressaltar que, pelo lado da Rua 

Waldeck Henriques, já existe uma área para a construção, inclusive 

com o meio fio, estendendo-se até à antiga Tenisa. Requereu, ainda, 

para esse mesmo espaço arborizado, só que pelo lado da Rua Antônio 

Detoni, a construção de uma contenção no barranco, além de plantio 

de grama. 

 

- Indicação nº. 16/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando que o Executivo Municipal estude a viabilidade de um 

melhor aproveitamento do espaço anexo à Quadra Poliesportiva do 

Bairro Três Marias, com a construção de uma área de convivência, 

piscina, quadra de areia, parquinho infantil e a instalação de uma 

academia ao ar livre, complementando, dessa forma, a estrutura que 

hoje está disponível para os moradores. Na oportunidade, ainda 

sugeriu que a área seja fechada com alambrado e que seja construída 

uma escada de acesso para os moradores do Bairro Vale do Sol em um 

espaço situado entre a quadra e a oficina do Nilinho. 

 

7ª) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

Francisco parabenizou os colegas para excelente reunião e disse que 
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está se sentindo extremamente motivado a continuar trabalhando pelo 

bem de São João Nepomuceno. O Vereador Irio Henriques agradeceu 

ao Professor Léo, autor do projeto de robótica nas escolas, dizendo 

que é um grande sonho seu, que ele seja incluído na grade curricular. 

Em seguida registrou a presença do ex- Vereador Nei Medina, 

representando a Garbosa News. A Vereadora Eluza comentou sobre o 

“Fevereiro Roxo”, campanha de conscientização sobre o Alzheimer. 

Falou ainda sobre a Semana Nacional de Prevenção da Gravidez na 

adolescência, relatando que sempre foi feita uma campanha nas 

escolas, mas que, no último e neste ano, não foi possível sua 

realização em decorrência da pandemia da COVID-19. Por fim, 

comentou sobre o evento realizado em Juiz de Fora, no qual foram 

distribuídos os insumos para o início da vacinação. Comentou que não 

foi convidada, pedindo que, para os próximos, os demais Vereadores 

também possam participar. O Presidente então, disse que foi um 

evento do Executivo e que ele foi convidado como representante da 

Câmara Municipal. Afirmou que este foi extremamente restrito, e que, 

inclusive, algumas pessoas foram impedidas de entrar. A Vereadora 

Eluza então disse que gostaria de, pelo menos, ser comunicada, para 

que possa ter conhecimento. O Vereador Irio, sobre este mesmo 

assunto, falou que não foi convidado como Vereador, e sim indicado 

pela rádio onde trabalha para fazer a cobertura. O Vereador Sebastião 

parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos. A Vereadora 

Fabiana expressou seu desejo de que todos possam honrar os votos 

recebidos e juntos fazerem um bom trabalho pela melhoria da cidade. 

O Vereador Leonardo também falou sobre a importância do 

“Fevereiro Roxo”, que trata de assunto muito sério que é o Alzheimer. 

Em seguida, questionou a Vereadora Fabiana sobre uma fala sua na 

Rádio Transamérica, em que, segundo ele, ela teria dito que o convite 

à população para participarem das reuniões da Câmara, estaria 

“fraco”, por parte da Instituição. Assim sendo, pediu a colaboração 

dos colegas nesse sentido, dizendo que está sempre fazendo tal 

convite, em nome de todos. Informou que a Câmara, na presente data, 

retornou com seu expediente normal. Disse que, em sua opinião, as 

reuniões por videoconferência geram uma dispersão, mas que entende 

que, naquele momento elas foram necessárias. Finalizou expressando 

seu desejo de que a Câmara seja harmônica, buscando sempre o 

melhor para a população. Em resposta, a Vereadora Fabiana disse que, 

sua intenção foi a de criar o hábito de sempre fazer o convite, 

buscando atrair as pessoas para a Câmara, dando como sugestão a 
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criação de chamadas mais objetivas, para circulação pelo “Whatsapp”, 

uma vez que o site não é muito visitado. Ao final, o Presidente pediu a 

colaboração de todos os colegas para as ações a serem tomadas pela 

Mesa Diretora.  

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 16 de fevereiro de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA SEGUNDA E TERCEIRA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 16 de fevereiro de 2021 

Início: 19h 15min. 

Término: 20h 47min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de Andrade, Írio Henriques 

Furtado Filho, José Maria de Almeida e Sebastião Carlos Barbosa. 

Ausente justificadamente a Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata da reunião ordinária 

do dia 02 de fevereiro de 2021; 

 

4ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

04, de 21 de janeiro de 2021, que “Dispõe sobre a Abertura de Crédito 

Especial, no orçamento vigente, e dá outras providências”. Parecer nº. 

04/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 

04/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

05, de 21 de janeiro de 2021, que “Dispõe sobre a Abertura de Crédito 

Especial, no orçamento vigente, e dá outras providências”. Parecer nº. 

05/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 
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05/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

06, de 02 de fevereiro de 2021, que “Proíbe o uso de fogos de artifício 

com estampido, no âmbito do Município de São João Nepomuceno – 

MG, e dá outras providências”. Parecer nº. 06/2021 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 04/2021 da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica nº. 01, de 02 de fevereiro de 2021, que 

“Altera o Artigo 22 da Lei Orgânica Municipal”. Parecer nº. 07/2021 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 05/2021 

da Comissão de Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

5ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 09, de 16 de fevereiro de 2021, que “Autoriza o 

Município a não ajuizar execuções fiscais de débitos de pequeno 

valor, a desistir ou não interpor recursos contra decisão judicial que 

extinguir as execuções fiscais, em razão do valor antieconômico, e dá 

outras providências”. Distribuído para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 07, de 16 de fevereiro de 2021, que “Obriga a 

ENERGISA a atender a solicitação de ligação nova de energia 

mediante simples comprovação de posse do imóvel, a pedido do 

possuidor, no Município de São João Nepomuceno - MG”, de autoria 

do Vereador Leonardo de Oliveira Dutra. Distribuído para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 08, de 16 de fevereiro de 2021, que “Dispõe sobre 

critérios para denominação de vias, logradouros, praças, monumentos 



22 
 

e próprios públicos no Município de São João Nepomuceno, e dá 

outras providências”, de autoria do Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 10, de 16 de fevereiro de 2021, que “Cria o 

Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e o Fundo Municipal dos 

Direitos da Mulher no âmbito do Município de São João 

Nepomuceno-MG, e dá outras providências”, de autoria da Vereadora 

Fabiana Ferreira de Andrade. Distribuído para as três Comissões 

Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

6ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 42/2021: Vereador José Maria de Almeida, 

solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que estude a possibilidade 

de fazer, neste exercício, o repasse para as escolas de samba e blocos 

carnavalescos. O pedido atende ao anseio das agremiações, pois, na 

incerteza da realização ou não do carnaval, as mesmas acabaram tendo 

alguns gastos financeiros.  

 

- Indicação nº. 36/2021: Vereador José Maria de Almeida, 

solicitando que o Prefeito Municipal autorize o setor competente a 

instalar postes com iluminação no final da Rua Geraldo Passe, no 

Bairro São Cristóvão. 

 

- Indicação nº. 25/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando ao Executivo Municipal para que retome a realização dos 

testes rápidos para diagnóstico da infecção pelo HIV e triagem para 

Sífilis e Hepatites B e C. Sugeriu ainda, que a aplicação seja 

disponibilizada nas Unidades Básicas de Saúde do José Maria Fam, 

Benetti, Policlínica, assim como nos postos da zona rural, facilitando e 

ampliando o acesso da população aos testes. 

 

- Indicação nº. 26/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal possa analisar a possibilidade 

de que, dentro da lista de exames solicitados, durante o pré-natal, 

pelos médicos ginecologistas/obstetras da rede pública de São João 
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Nepomuceno, seja incluída a ecocardiografia fetal, sob critérios de 

avaliação médica e condições clínicas da paciente. 

 

- Indicação nº. 30/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Chefe do Poder Executivo, juntamente com a 

Secretaria Municipal de Saúde, estude a possibilidade de o Município 

aderir ao Programa “Melhor em Casa” para atendimento da população 

sãojoanense. 

 

- Indicação nº. 37/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

indicando ao Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, a reforma completa do campo do 

Centenário. A presente indicação justifica-se, tendo em vista que o 

local encontra-se em situação de abandono, carecendo de diversas 

melhorias, dentre elas a reforma do vestiário, que está bastante 

precário, não oferecendo condições adequadas para sua utilização. 

Além do vestiário, sugeriu a reforma de toda a estrutura do alambrado, 

bem como a colocação de portões, fechando todas as entradas do 

campo, gerando mais segurança e fazendo com que o patrimônio 

público seja mais preservado. Solicitou, também, que seja implantada 

uma arena para jogos de vôlei, peteca e futevôlei na lateral do campo, 

onde há um espaço vago. 

 

- Indicação nº. 38/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Executivo Municipal que autorize a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano a construir passeio e uma 

guarita no ponto de ônibus localizado na Avenida Israel Pinheiro, 

entre o Posto Padrão e a Confecção Vape. 

 

- Indicação nº. 43/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano a construir passeio e fazer 

reparos no calçamento da Rua Wilson Monteiro, Bairro Três Marias. 

Além do reparo no calçamento, ainda requereu que seja construído 

passeio ao longo desse trecho da Rua Wilson Monteiro, tendo em vista 

o grande fluxo de pessoas e veículos. 

 

- Indicação nº. 34/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

que, juntamente com os setores competentes, avalie a possibilidade de 
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desapropriar o terreno conhecido por “trilhinho”, que interliga os 

Bairros Centenário e Caxangá, para que se possa providenciar a 

abertura de uma rua no local. 

 

- Indicação nº. 40/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que avalie, junto 

ao setor competente, a possibilidade de implantar uma academia ao ar 

livre no Distrito de Roça Grande. O Vereador José Maria de Almeida 

disse que há aproximadamente 1 (um) ano a Prefeitura Municipal 

recebeu uma emenda parlamentar oriunda do Deputado Bráulio Braz 

para aquisição de 2 (duas) academias ao ar livre, uma para Taruaçu e 

outra para o Bairro Shangrillá, mas que, até a presente data nada foi 

feito. Falou que este fato está o deixando em situação complicada 

perante o Deputado, uma vez que, ao fazer o pedido para um 

automóvel para a saúde, lhe foi questionado quanto à verba recebida 

para a academia, que não foi devidamente utilizada, pois elas não 

foram instaladas. O Vereador Francisco disse que esteve reunido com 

o Presidente da Comissão de Desenvolvimento de Taruaçu, e que este 

fez o pedido para que pudesse averiguar junto à Prefeitura o que está 

acontecendo em relação a esse assunto. Assim, segundo informações 

do Executivo, a licitação já foi realizada, aguardando apenas a compra 

dos equipamentos. O Presidente, então, determinou que seja expedido 

ofício ao Executivo Municipal solicitando informações sobre o motivo 

pela qual as academias ainda não foram instaladas, mesmo a licitação 

já tendo se concretizado. 

 

- Indicação nº. 41/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que 

encaminhe autorização à Secretaria de Desenvolvimento Urbano para 

que a mesma providencie o calçamento da Rua João Xavier e de 

outras duas ruas, sem denominação, no Distrito de Taruaçu, sendo 

uma delas próximo à escola e a outra nas proximidades do novo 

loteamento, atrás do campo de futebol. 

 

- Indicação nº. 44/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Executivo Municipal, através da Secretaria 

competente, que providencie a pavimentação asfáltica de algumas vias 

de nosso Município, incluindo as principais ruas do Bairro Santo 

Antônio, dentre elas a Rua Edson de Souza; Rua Capitão Basílio; 
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trecho da Avenida Israel Pinheiro com Dr. João de Cavalheiro e Rua 

Américo Oliveira Filho, no Bairro José Maria Fam. 

 

- Moção de Aplausos nº. 02/2021: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, manifestando votos de aplausos e agradecimento ao 3º Sargento 

PM Claudinei Florêncio Barbosa, pelos valorosos serviços prestados à 

sociedade são-joanense no desempenho de seu papel como guardião 

de nossa segurança pública. 

 

- Indicação nº. 28/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a realizar a complementação do calçamento 

de um trecho de cerca de 30 metros no final da Rua Veríssimo Silva. 

 

- Indicação nº. 29/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

competente, possa providenciar o asfaltamento da Rua São Bento até a 

Rua Dr. João Cavalheiro. Além do asfaltamento, solicitou a 

construção de calçada no início da Dr. João Cavalheiro, ao lado 

esquerdo de quem sobe a via, desde a oficina do Danilo até à esquina 

da Rua Francisco Souza Castro. 

 

- Indicação nº. 35/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que Executivo Municipal providencie, em caráter de 

urgência, melhorias na iluminação pública da praça localizada no final 

da Rua Homero Martins de Oliveira, no Bairro Jujuba. 

 

- Indicação nº. 39/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

sugerindo ao Chefe do Poder Executivo que estude a viabilidade, 

juntamente com os setores competentes, de que seja construída uma 

praça em Taruaçu, no local conhecido como “Cruzeiro”. 

 

- Indicação nº. 31/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

indicando ao Chefe do Poder Executivo que, juntamente com a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano, estude a 

viabilidade da construção de uma capela mortuária no Distrito de Ituí. 

Colocada a Indicação em discussão, o Vereador autor comentou que 

Ituí é o único Distrito que não possui uma capela mortuária. 
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- Indicação nº. 32/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, pedindo 

ao Poder Executivo Municipal que estude a viabilidade de que seja 

construída uma praça nas proximidades do centro comunitário do 

Distrito de Itui, com bancos, iluminação, brinquedos e toda estrutura 

necessária para proporcionar aos moradores um bom espaço de 

convivência, área de lazer e descanso para os moradores. Colocada a 

Indicação em discussão, o Vereador autor disse que, novamente, Ituí é 

o único Distrito que não possui uma praça. 

 

- Indicação nº. 33/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano a promover a revitalização e 

um melhor aproveitamento da praça localizada na Rua Ângelo 

Picoroni, no Bairro Três Marias. 

 

- Indicação nº. 45/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Executivo Municipal a necessidade de se construir 

calçada na Rua Antônio Duarte Bezerra, no Bairro Três Marias, no 

trecho compreendido entre a Cooperativa Agropecuária e o trevo 

situado próximo à Confecção Vape. 

 

- Indicação nº. 46/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que encaminhe autorização à 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano para que seja providenciado o 

calçamento, com meio fio, de três vias públicas no Povoado de Araci, 

sendo uma delas no local conhecido como “Caminho Fundo”, que se 

estende até o cemitério, e as duas últimas ruas do morro. 

 

7ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 04, de 21 de 

janeiro de 2021, que “Dispõe sobre a Abertura de Crédito Especial, no 

orçamento vigente, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 05, de 21 de 

janeiro de 2021, que “Dispõe sobre a Abertura de Crédito Especial, no 

orçamento vigente, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 06, de 02 de 

fevereiro de 2021, que “Proíbe o uso de fogos de artifício com 
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estampido, no âmbito do Município de São João Nepomuceno – MG, 

e dá outras providências”. Colocado o Projeto em discussão, a 

Vereadora Fabiana disse que este é um assunto polêmico e delicado, 

que se arrasta na cidade já há alguns anos. Falou que sua intenção é 

dar voz àqueles que não podem se manifestar, como autistas, animais 

de estimação e idosos. Ao final, comentou que sua intenção é que 

essas pessoas estejam amparadas pela lei em suas reinvindicações. Em 

seguida, colocado o Projeto em votação, foi o mesmo aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

nº. 01, de 02 de fevereiro de 2021, que “Altera o Artigo 22 da Lei 

Orgânica Municipal”. Colocado o Projeto em discussão, o Presidente, 

em nome da Mesa Diretora, disse que, a mudança do recesso de 

janeiro para julho, no primeiro ano da Legislatura é extremamente 

necessária, uma vez que os eleitos se sentem muito desconfortáveis 

em tomarem posse e logo em seguida já haver a interrupção da 

realização das reuniões ordinárias. Falou que essa é uma cobrança 

muito grande da população, que está sendo atendida. Colocado o 

projeto em votação, foi o mesmo aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 04, 05 e 06/2021 e o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº. 

01/2021. 

 

8ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

9ª) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta  a 

terceira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 04, de 21 de 

janeiro de 2021, que “Dispõe sobre a Abertura de Crédito Especial, no 

orçamento vigente, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 05, de 21 de 

janeiro de 2021, que “Dispõe sobre a Abertura de Crédito Especial, no 

orçamento vigente, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 06, de 02 de 

fevereiro de 2021, que “Proíbe o uso de fogos de artifício com 
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estampido, no âmbito do Município de São João Nepomuceno – MG, 

e dá outras providências”. Aprovado. 

 

10) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 04, 05 e 

06/2021. 

 

11) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

Irio Henriques ressaltou o excelente trabalho que está sendo realizado 

pela Comissão Especial sobre a COPASA. Informou que na presente 

data estiveram visitando os Distritos e conversando com moradores. 

Comentou que as chuvas têm atrapalhado um pouco, mas que, 

pretendem entregar o relatório já na próxima reunião. O Vereador 

Francisco pediu aos membros da Comissão para avisarem aos demais 

colegas quando forem fazer as visitas, para caso alguém se interesse 

em acompanhar. O Presidente também sugeriu que seja avisado nos 

grupos de “whatsapp” dos Distritos as datas em que irão comparecer. 

De antemão, o Vereador Irio Henriques comunicou que a próxima 

visita ocorrerá na quinta-feira, dia 18 de fevereiro, às 13 horas, saindo 

da Câmara Municipal. O Vereador Francisco comentou sobre as 

notícias veiculadas em jornal regional sobre uma aglomeração que se 

formou no centro da cidade na última sexta-feira. O Vereador mostrou 

sua indignação, uma vez que as mídias só veiculam notícias ruins 

sobre nossa cidade. Comentou que diversas ações positivas são 

realizadas, seja pela Câmara, pela Prefeitura ou por artistas locais, mas 

que nada disso se torna pauta. O Vereador Irio, comentando sobre a 

aglomeração, informou que no sábado o responsável pela fiscalização, 

o Sr. Alan Fernandes Costa e Silva, juntamente com a Polícia Militar, 

intensificaram a vigilância e nenhum outro incidente foi verificado, 

até a data de hoje. O Vereador José Maria parabenizou os colegas 

pelas proposições, ressaltando que todas foram extremamente 

importantes para o crescimento da cidade. O Presidente informou aos 

colegas que os ofícios direcionados à COPASA e a ARSAE já foram 

feitos, constando as reinvindicações discutidas na última Reunião 

Ordinária. Comentou ainda que, os registros de descarga nas 

tubulações da cidade começaram a ser instalados esta semana, motivo 

pelo qual parabenizou os funcionários da empresa estatal. Disse que 
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estas providências são também fruto de um trabalho que vem sendo 

realizado pela Câmara Municipal. Com relação à aglomeração citada 

pelos colegas, o Presidente disse que também recebeu denúncias, e 

que fez contato imediato com o Sr. Alan, com o Dr. Michel, 

Procurador do Município e com a Polícia Militar. Confirmou o que foi 

dito pelo Vereador Irio, no sentido de que, depois da intensificação da 

fiscalização, o problema se resolveu. Ao final, disse que gostaria de 

falar sobre um assunto relacionado ao Hospital. Noticiou que 2 (duas) 

funcionárias antigas foram despedidas sem justa causa da Instituição, 

e que isso acarretará rescisões volumosas. Falou que a Entidade está 

sempre pedindo doações para a sociedade civil, questionando se, 

diante desse cenário haverá dinheiro para o pagamento destes acertos 

trabalhistas. Diante do exposto, deixou registrado seu ato de repúdio 

quanto a essa situação, pedindo respeito aos funcionários e à 

população em geral. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 02 de março de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA QUARTA E QUINTA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 02 de março de 2021 

Início: 19h 11min. 

Término: 22h 32min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 16 de fevereiro de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

- Excepcionalmente, o Presidente concedeu, neste momento, a palavra 

ao Vereador Sebastião Carlos Barbosa, que reiterou sua insatisfação 

com relação a práticas antigas nesta Casa. Disse que, alguns 

Vereadores, tomando conhecimento de pautas que serão, ou que já 

estão em andamento por parte do Executivo Municipal, se 

apropriavam de tais pedidos, propondo, nesta Casa, Indicações 

relacionadas ao mesmo tema, talvez, com claro objetivo de obter 

vantagem pessoal. Falou que esta é uma prática repugnante e no 

mínimo desrespeitosa com os colegas, e principalmente com esta Casa 

de Leis. Deixou registrado seu repúdio a estas práticas, desejando que 

elas não mais ocorram durante esta Legislatura. Comentou que foram 

realizadas apenas duas reuniões, e que, salvo engano, já ocorreram 

episódios desta natureza, se abstendo de citar nomes em benefício de 



31 
 

um bom relacionamento com os colegas e em benefício também do 

bom andamento dos trabalhos. 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Sr. Eduardo Gomes de Abreu, que teve vinte minutos para expor 

assuntos relevantes sobre o Conselho Municipal de Saúde. Iniciou 

saudando a todos os presentes e comentou que o assunto que será 

tratado hoje já foi devidamente protocolado junto ao Secretário 

Municipal de Saúde por meio de ofício, assim como levado ao 

conhecimento do Prefeito. Adentrando ao tema especificamente, 

relatou que esteve visitando a garagem da Prefeitura Municipal a fim 

de verificar as condições das ambulâncias. Em seguida, mencionou 

que fez um breve estudo sobre a vida útil de tais veículos, e que ela é, 

de aproximadamente 4 (quatro) anos. Comentou que São João 

Nepomuceno possui 6 (seis) ambulâncias pequenas e 1 (uma) grande, 

sendo que, das pequenas, apenas 2 (duas) estão dentro da vida útil 

estimada. Disse, porém que, os demais veículos, apesar de terem 

ultrapassado a vida útil, não se encontram em péssimas condições. 

Contudo, mencionou sua enorme preocupação com relação à  

ambulância grande, que conta hoje com aproximadamente 13 (treze) 

anos de vida útil, e que, caso aconteça algum acidente, alguém será 

responsabilizado criminalmente. Ato contínuo, falou que esteve 

conversando com o Prefeito Municipal, e que, segundo ele, o 

Município terá uma ambulância do SAMU, com médico, inclusive, 

trabalhando 24 horas por dia. Disse que rebateu o Prefeito, no sentido 

de que, o SAMU trabalha apenas dentro de seus próprios protocolos, e 

que, já ocorreram situações em que as enfermeiras desse serviço, 

chegaram a destratar médicos e funcionários do Pronto Socorro 

Municipal. Salientou que, se eles se negarem a levar o paciente, sob a 

alegação de qualquer descumprimento de seus protocolos, não há nada 

que faça eles mudarem de posicionamento. Falou que, portanto, sua 

maior preocupação é no sentindo de que, no transporte de pacientes 

feito pela ambulância grande do Município, a mesma apresente algum 

tipo de problema na estrada e que o paciente venha a óbito. 

Mencionou que, apesar da informação advinda do Prefeito, de que 

haverá uma nova ambulância do SAMU na cidade, essa ambulância 

do Município é imprescindível para a saúde do Município de São João 

Nepomuceno. Comentou que é importantíssimo que o Município 

tenha uma ambulância grande, em perfeitas condições, para 

atendimento dos munícipes. Na oportunidade, ainda falou que, algum 
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Vereador havia comentado com ele, que estavam buscando emendas 

parlamentares para a aquisição de ambulâncias, evidenciando que, 

nestes casos, somente podem ser adquiridas ambulâncias do “tipo A”, 

que são os veículos de menor porte. Mencionou que os carros maiores 

são classificados como do “tipo C – Semi-UTI” ou “tipo D – UTI 

Móvel”, sendo que, todas as duas estão ligadas ao SAMU. Comentou 

que esteve no DEMUTTS, relatando estes fatos ao Diretor, Capitão 

Parreiras, e que este se comprometeu a conversar com o Prefeito sobre 

o assunto, porém o fato vem se arrastando há algum tempo, sem a 

devida solução, e que, enquanto isso, a ambulância está realizando o 

transporte de passageiros. Mencionou que alguma atitude tem que ser 

tomada, uma vez que, a retirada dela de circulação, que seria uma 

medida drástica, pode ocasionar maiores prejuízos, como, por 

exemplo, o falecimento de algum paciente, por ausência de transporte. 

Comentou, portanto, que a compra de uma ambulância é uma questão 

de extrema urgência. Neste momento, o Presidente mencionou que, 

quando trabalhou junto ao setor de transportes da Prefeitura 

Municipal, há aproximadamente 4 (quatro) anos atrás, as ambulâncias 

estavam sucateadas, e que, sempre que os veículos precisaram de 

manutenção, ele esteve à frente desse serviço. Ressaltou que, 

coincidentemente, na semana passada, ele, juntamente com o 

Vereador Herculano e a Vereadora Fabiana, estiveram em Belo 

Horizonte, onde se reuniram com um Deputado e com o Secretário de 

Estado da Saúde, oportunidade em que fora relatado aos dois a 

questão das ambulâncias de nosso Município, que além de sucateadas, 

não atendem à nossa necessidade. Comentou que, naquele momento, 

fez um pedido informal, uma vez que observou algumas ambulâncias 

sendo entregues aos Municípios, inclusive os da Zona da Mata, 

veículos estes com tração 4x4, ideais para a geografia da nossa cidade. 

Em seguida, afirmou que a informação que obtiveram foi a de que, 

recebido o pedido para a aquisição de ambulância pelo Município, 

através de emenda parlamentar, é feita uma consulta, na qual se 

verifica o número de ambulâncias existentes e o número de habitantes. 

No caso de São João Nepomuceno, existem 6 veículos registrados, 

quantidade essa que seria suficiente, o que torna inviável a vinda de 

mais ambulâncias. Diante dessa situação, o Presidente disse que 

acredita que deva ser feito um convite ao Secretário de Saúde, para 

tentarem buscar uma solução para o problema, salientando que, além 

da necessidade, é um investimento para a saúde do Município. O Sr. 

Eduardo sugeriu que, além do Secretário de Saúde, seja convidado 
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também o Secretário Municipal de Fazenda, que é o responsável pelo 

controle e aplicação dos recursos públicos. Em seguida, passou a tratar 

de outro assunto, que segundo ele, já fui discutido no Conselho, e que 

diz respeito à lavagem das caixas d’água dos prédios públicos, como 

por exemplo, das escolas, da Câmara Municipal, da Prefeitura, da 

Policlínica, do CEASM. Mencionou que, há pouco tempo, houve um 

debate na Câmara sobre a água suja da COPASA, pedindo aos 

Vereadores para imaginarem como devem estar as caixas d’águas dos 

locais mencionados. Disse que já fez ofício para a Secretaria 

Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de Educação, Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano, recebendo como resposta, 

que irão providenciar a limpeza, porém, nunca houve uma resposta de 

que a limpeza já foi devidamente efetivada. Ao final, fez um 

agradecimento especial aos ex-Vereadores, Edison de Souza Silva, 

Antônio José da Costa, Heldemir Azevedo Alves, Nei Medina de 

Oliveira, Reniraldo da Silva de Oliveira e Ruy Rodrigues Barbosa, 

além dos Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, 

José Maria de Almeida e Irio Henriques Furtado Filho, por terem 

através das emendas impositivas, destinado verbas ao Hospital São 

João, o que possibilitou à Instituição pagar a metade final do 13º 

salário aos seus colaboradores. Ao final, o Presidente agradeceu a 

presença do Sr. Eduardo a esta Casa. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

07, de 16 de fevereiro de 2021, que “Obriga a ENERGISA a atender 

solicitação de ligação nova de energia mediante simples comprovação 

de posse do imóvel, a pedido do possuidor, no Município de São João 

Nepomuceno - MG”. Parecer nº. 10/2021 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e Parecer nº. 06/2021 da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

09, de 16 de fevereiro de 2021, que “Autoriza o Município a não 

ajuizar execuções fiscais de débitos de pequeno valor, a desistir ou 

não interpor recursos contra decisão judicial que extinguir execuções 

fiscais, em razão do valor antieconômico, e dá outras providências”. 

Parecer nº. 09/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 
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Parecer nº. 07/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

10, de 16 de fevereiro de 2021, que “Cria o Conselho Municipal dos 

Direitos da Mulher e o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher no 

âmbito do Município de São João Nepomuceno – MG, e dá outras 

providências”. Parecer nº. 12/2021 da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação, Parecer nº. 08/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Tomada de Contas e Parecer nº. 08/2021 da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. Todos aprovados. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 11, de 02 de março de 2021, que “Concede o 

Título de Cidadania Sãojoanense à Sra. Mônica Loureiro Müller 

Pessôa”, de autoria da Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. 

Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador Irio 

Henriques Furtado Filho; Relator: Vereador Sebastião Carlos Barbosa 

e Secretária: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. 

 

- Projeto de Lei nº. 12, de 02 de março de 2021, que “Dá denominação 

a logradouro público de ‘Maria das Graças Sporch Tozatto”, de 

autoria da Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. Distribuído para a 

Comissão Especial. Presidente: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade; Relator: Vereador José Maria de Almeida e Secretária: 

Vereadora Eluza Salvador Côrtes. 

 

- Projeto de Resolução nº. 02, de 02 de março de 2021, que “Autoriza 

a Câmara Municipal de São João Nepomuceno a instalar, em suas 

dependências, placa em homenagem ao Dia Internacional da Mulher”, 

de autoria da Mesa Diretora. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. 

 

- O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de 

Resolução nº. 02 fosse votado nesta reunião. Para isso, deu 5 (cinco) 

minutos às Comissões para emitirem seus pareceres. 
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- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Resolução nº. 02, de 02 de março de 2021, que “Autoriza a Câmara 

Municipal de São João Nepomuceno a instalar, em suas dependências, 

placa em homenagem ao Dia Internacional da Mulher”. Parecer nº. 

13/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 

09/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Ambos aprovados. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 48/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Executivo que autorize a Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Urbano a realizar calçamento, no Bairro 

Vivendas do Barão, do trecho que dá acesso à Rua Major Joaquim 

Leite (Pontilhão).  

 

- Indicação nº. 51/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Executivo que analise a possibilidade de 

implantação de uma Usina de Triagem e Reciclagem de Lixo, 

podendo ser de compostagem. 

 

- Indicação nº. 58/2021: Vereador José Maria de Almeida, 

solicitando ao Executivo Municipal que possa providenciar operação 

tapa-buracos na Rua João Batista Lima, no Bairro São Cristóvão. 

 

- Indicação nº. 50/2021: Vereador José Maria de Almeida, indicando 

ao Executivo Municipal a necessidade de se construir passeio na 

Avenida Celso Cosme de Castro. 

 

- Indicação nº. 49/2021: Vereador José Maria de Almeida, 

solicitando ao Executivo Municipal que seja providenciada a 

instalação de poste com iluminação no início da Alameda “Elmo Braz 

Soares”, no Loteamento Caminho Real. 

 

- Indicação nº. 47/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de 

ampliar o acesso das mulheres que não conseguem realizar o exame 

preventivo nos horários convencionais de funcionamento dos serviços 
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de saúde, oferecendo um horário alternativo que beneficie, por 

exemplo, as trabalhadoras do comércio e das confecções. 

 

- Requerimento nº. 03/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

requerendo a instauração de uma Comissão Especial, denominada 

“Cumpra-se”, com a finalidade de fiscalizar e fazer cumprir as leis já 

existentes no âmbito municipal, mas que ainda não foram colocadas 

em prática. Caberá à referida Comissão fazer o levantamento das leis 

municipais que não estão sendo cumpridas ou caíram no esquecimento 

e, posteriormente, cobrar do Executivo soluções para que as 

legislações municipais possam ser levadas a efeito. O Vereador 

Francisco comentou que antes, a Prefeitura Municipal não contava 

com fiscais em seus quadros, mas que, após o concurso público 

realizado em 2019, alguns foram convocados, e já estão em atividade. 

Neste momento, atendendo ao Requerimento, o Presidente nomeou a 

Comissão, que ficou assim constituída: Presidente: Vereadora Eluza 

Salvador Côrtes; Relator: Vereador Sebastião Carlos Barbosa e 

Secretária: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. 

 

- Indicação nº. 64/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, sugerindo 

ao Executivo Municipal que analise a viabilidade de adesão a 

consórcio público organizado pela Frente Nacional de Prefeitos para a 

compra de imunizantes contra o novo coronavírus, uma vez que, 

diante do cenário que estamos vivendo, e de um iminente colapso nas 

redes pública e privada de saúde, a vacinação é a única solução para o 

problema. Colocada a Indicação em discussão, muitos 

questionamentos surgira quanto à vacinação, motivo pelo qual o 

Presidente achou conveniente realizar um convite à Sra. Sulamita C. 

Silva Soares, Diretora da Policlínica, para que possa prestar alguns 

esclarecimentos. O Vereador Irio Henriques disse que, a adesão ao 

consórcio será muito importante, uma vez que, a compra pelo 

Governo Federal está muito lenta. 

 

- Indicação nº. 53/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando ao Executivo Municipal que autorize o setor competente a 

instalar, na chegada do Distrito de Taruaçu, redutor ou outro 

dispositivo de segurança viária que possa inibir a alta velocidade dos 

veículos. 
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- Indicação nº. 52/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, que, 

considerando o falta de espaço para sepultamentos no cemitério 

municipal, motivo pelo qual sugeriu ao Executivo Municipal que 

sejam realizados estudos para a construção de cemitério vertical, 

atendendo, assim, a necessidade de ampliação dos espaços para novos 

sepultamentos, além de reduzir os danos ambientais. Por sugestão do 

Vereador Francisco, também requereu que a Municipalidade possa 

olhar a situação dos cemitérios dos Distritos e povoados, em especial 

os de Roça Grande, Itui, Taruaçu e Araci, que não dispõem de 

estrutura adequada. 

 

- Pedido de Informação nº. 02/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, solicitando ao Secretário Municipal de Fazenda as seguintes 

informações: que seja enviado a esta Casa relatório descritivo 

detalhado dos valores já recebidos pelo Município para o 

enfrentamento da Covid-19, informando, inclusive, as suas fontes; que 

a Pasta forneça à Câmara Municipal uma relação completa das 

quantias já aplicadas pelo Município, informando detalhes dos 

investimentos, mesmo que tenham sido utilizados recursos dos cofres 

municipais, e que, juntamente com os relatórios, o secretário 

municipal encaminhe cópia dos respectivos empenhos e notas fiscais. 

A Vereadora Fabiana fez uma observação no sentido de que, sempre 

que é pedido algum tipo de prestação de contas ao Executivo 

Municipal, a resposta dada é que se procure no Portal da 

Transparência. Porém, como representante de parcelas mais humildes 

da população, assim como dos idosos, que não possuem tanta 

afinidade com a internet, solicitou que essas prestações sejam feitas de 

forma mais clara, na qual todos os cidadãos tenham acesso à 

informação de forma mais clara e simples possível. O Vereador 

Sebastião comentou que, como já haverá o convite ao Secretário 

Municipal de Fazenda para comparecer à Câmara, que ele seja 

também questionado nesta Casa sobre essas verbas, assim como, seja 

pedido uma prestação de contas periódica dos recursos recebidos e 

destinados ao combate à pandemia da COVID-19. 

 

- Indicação nº. 63/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, providências com relação à construção de 

passeio público no trecho compreendido entre a Rua Prefeito Nagib 

Camilo Ayupe, na altura da Quadra da Escola de Samba Unidos do 
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Caxangá, até à Rua Manoel Alves Ferreira, no Bairro Centenário, ao 

lado esquerdo de quem sobe as vias. Colocado a Indicação em 

discussão, o Vereador Sebastião disse que, salvo melhor 

entendimento, a responsabilidade pela construção de passeios é do 

proprietário do imóvel. Ressaltou, porém, que é permitido ao 

Executivo Municipal a execução da obra, caso o proprietário não a 

faça, e posterior cobrança dos custos por meio de dívida ativa, o que 

foi confirmado pelo Presidente, com a leitura do Artigo 25 do Código 

de Posturas Municipais. Logo em seguida, o Presidente fez um novo 

questionamento sobre de quem seria a responsabilidade pela 

construção de passeios em áreas verdes, o que foi respondido pela 

Assessoria Jurídica que, nestes casos, como as áreas verdes são de 

propriedade do Município, seria também deles a responsabilidade pela 

construção de tais equipamentos públicos. Assim sendo, o Presidente 

questionou, se o próprio Município não cumpre com sua obrigação, 

como cobrar dos particulares que eles cumpram com suas obrigações. 

Nesses casos, o Vereador Sebastião ressaltou que tem que ser também, 

cobrado do Executivo o cumprimento da lei quanto à realização dos 

passeios públicos em áreas de sua propriedade. Falou ainda que, dada 

a possibilidade da Prefeitura realizar a obra, pelos meios legais, cabe a 

ela também a obrigatoriedade de cobrança dos custos, sob pena de 

renúncia de receita. Encerrando a discussão em torno do tema, a 

Vereadora Fabiana disse que representa o povo da comunidade, e que, 

observa uma distribuição desproporcional dos recursos públicos em 

relação aos bairros mais carentes, acreditando que, no Centro da 

cidade e em Bairros de classe social mais alta, tais equipamentos 

públicos já tenham sido efetivados pelo Executivo Municipal sem 

maiores problemas. 

 

- Indicação nº. 62/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Executivo Municipal entre em entendimento com a 

Viação Bassamar para que, juntos, analisem a possibilidade de 

colocação de uma linha de ônibus para o Bairro Shangrilá, sugerindo 

que o mesmo possa passar pela manhã, no horário do almoço e à 

tarde, coincidindo, preferencialmente, com o horário escolar. 

 

- Indicação nº. 59/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal, juntamente com a 

Secretaria de Saúde, avalie a possibilidade de ampliação do horário de 

funcionamento da Farmácia Municipal. 



39 
 

 

- Indicação nº. 60/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, indicando ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, a necessidade de construção de meio-fio 

nas Ruas Santa Terezinha e Francisco de Souza Castro, no Bairro 

Santa Terezinha. 

 

- Indicação nº. 61/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Chefe do Poder Executivo autorize a 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano a providenciar a reforma da 

praça localizada na Rua José Augusto de Oliveira, no Bairro Jardim 

Bom Clima, com a realização de reparos no meio-fio e serviço de 

paisagismo e plantio de grama. 

 

- Indicação nº. 56/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, indicando ao Executivo Municipal para que sejam 

tomadas as providências cabíveis, objetivando-se à realização da 

reforma do vestiário do campo de futebol do Distrito de Itui. 

 

- Indicação nº. 57/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que autorize a 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano a realizar uma reforma no 

campo de futebol do Distrito de Taruaçu. 

 

- Indicação nº. 54/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando que o Executivo Municipal tome as 

providências necessárias a fim de viabilizar a instalação de rede de 

esgoto e iluminação na rua sem denominação, no Distrito de Taruaçu, 

nas proximidades do novo loteamento. 

 

- Indicação nº. 65/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

sugerindo ao Executivo Municipal a criação de grupos de apoio, com 

o oferecimento de ajuda psicológica e terapias às mulheres, neste 

momento de pandemia. 

 

- Moção de Aplausos nº. 03/2021: Vereadora Ana Paula da Silva 

Ferreira, parabenizando as voluntárias da Associação Feminina de 

Prevenção e Combate ao Câncer (Asfecer), pelos relevantes serviços 

prestados em prol da sociedade são-joanense e dos pacientes assistidos 

pela instituição. 



40 
 

 

- Moção de Aplausos nº. 04/2021: Vereadora Ana Paula da Silva 

Ferreira, manifestando votos de aplausos e congratulações aos 

enfermeiros e toda equipe do Hospital São João em face ao trabalho 

desempenhado no enfrentamento da Covid-19. 

 

- Indicação nº. 55/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Chefe do Poder Executivo a revitalização da praça 

localizada no encontro da Avenida Israel Pinheiro com a Rua Antônio 

Duarte Bezerra, juntamente com a inclusão de uma guarita no ponto 

de ônibus existente no local. 

 

- Indicação nº. 66/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando que o Executivo Municipal possa promover a revitalização 

e o melhor aproveitamento da área do antigo campo de malhas, 

localizada entre as Ruas Eurico de Souza Campos e José de Araújo 

Pinto, no Bairro Cidade Nova, implementando, por exemplo, uma área 

de lazer, com academia ao ar livre e parque infantil, ou até mesmo 

prédios públicos. Também se faz necessária a colocação de tela de 

proteção na parte de cima do terreno, a fim de evitar acidentes. 

Complementando a revitalização da área, sugeriu a instalação de uma 

guarita de ônibus na área anexa ao lado da servidão. Além de 

proporcionar conforto aos passageiros enquanto aguardam o 

transporte coletivo, também poderá evitar que o local sirva como 

depósito de lixo, como vem ocorrendo. Requereu, também, para o 

cruzamento das ruas ao lado do antigo campo de malhas (Ruas José de 

Araújo Pinto, Orozimbo Fajardo Rocha e General Mourão Filho) a 

instalação de travessia de pedestres e sinalização horizontal e vertical 

próximo ao cruzamento. O Vereador Francisco disse que, em outras 

oportunidades, já sugeriu que nesse local fosse feito, por meio de 

parceria com o setor privado, um outlet, na qual as confecções são-

joanenses pudessem vender seus produtos por um preço mais barato. 

O Vereador Leonardo comentou então que, quando foi realizada a 

feira na rodoviária o local ficou pequeno. O Vereador Francisco, 

explicando melhor sua intenção, disse que não seria uma espécie de 

feira, mas lojas permanentes, com produtos a preços atrativos. 

 

- Indicação nº. 67/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal providências no 

sentido de que seja construída calçada na Rua Antônio Duarte 



41 
 

Bezerra, no Bairro Três Marias, no trecho compreendido entre o 

galpão da Tenisa até à lavanderia. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Neste momento, o Presidente retirou da pauta o Projeto de Lei nº. 

07/2021, de sua autoria, para melhor discussão do tema. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 09, de 16 de 

fevereiro de 2021, que “Autoriza o Município a não ajuizar execuções 

fiscais de débitos de pequeno valor, a desistir ou não interpor recursos 

contra decisão judicial que extinguir execuções fiscais, em razão do 

valor antieconômico, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 10, de 16 de 

fevereiro de 2021, que “Cria o Conselho Municipal dos Direitos da 

Mulher e o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher no âmbito do 

Município de São João Nepomuceno – MG, e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 02, de 02 

de março de 2021, que “Autoriza a Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno a instalar, em suas dependências, placa em homenagem 

ao Dia Internacional da Mulher”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 09 e 10/2021 e o Projeto de Resolução nº. 02/2021. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

quinta Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 09, de 16 de 

fevereiro de 2021, que “Autoriza o Município a não ajuizar execuções 

fiscais de débitos de pequeno valor, a desistir ou não interpor recursos 

contra decisão judicial que extinguir execuções fiscais, em razão do 

valor antieconômico, e dá outras providências”. Aprovado. 
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- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 10, de 16 de 

fevereiro de 2021, que “Cria o Conselho Municipal dos Direitos da 

Mulher e o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher no âmbito do 

Município de São João Nepomuceno – MG, e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 02, de 02 

de março de 2021, que “Autoriza a Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno a instalar, em suas dependências, placa em homenagem 

ao Dia Internacional da Mulher”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

nº. 01, de 02 de fevereiro de 2021, que “Altera o Artigo 22 da Lei 

Orgânica Municipal”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 09 e 10/2021, 

o Projeto de Resolução nº. 02/2021 e o Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº. 01/2021. 

 

13) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: usaram da mesma todos os Vereadores. O Presidente 

comentou sobre o dia das mulheres, comemorado no próximo dia 08 

de março. Falou sobre a intenção de se realizar uma Sessão Solene, 

mas que, por conta da pandemia, não será possível. Como forma de 

homenagem, a Mesa Diretora propôs o Projeto de Resolução nº. 

02/2021, que autoriza a Câmara Municipal a instalar em suas 

dependências, placa em comemoração ao Dia Internacional das 

Mulheres. Em seguida, parabenizou a Comissão da Copasa, pelo 

excelente trabalho realizado, uma vez que, teve a oportunidade de 

acompanhar de perto, quando da visita ao Distrito de Carlos Alves. 

Comentou também sobre a visita ao Distrito de Ituí, que, mesmo 

diante da visita da Comissão, quiseram uma reunião na Câmara, para 

relatar os acontecimentos, visto o péssimo serviço prestado. Ao final, 

fez cobrança enfática à COPASA, exigindo um serviço de excelência 

no Município de São João Nepomuceno. O Vereador Irio Henriques 

disse que, na próxima reunião, será apresentado o Relatório final dos 

trabalhos realizados pela Comissão Especial. A Vereadora Eluza, 



43 
 

parabenizou todas as mulheres são-joanenses pelo mês dedicado a 

elas, principalmente às suas colegas Vereadoras, pelo trabalho que 

vem desempenhando juntas, e também às servidoras da Câmara 

Municipal. O Vereador José Maria sugeriu que o Executivo Municipal 

entre em entendimento com a Prefeitura de Rio Novo, para que juntos, 

possam realizar a revitalização do pontilhão do Barite, que diante da 

precariedade, corre sérios riscos de causar acidentes. Diante da fala do 

Vereador José Maria, o Presidente disse que será encaminhado ofício 

ao Prefeito Municipal com tal solicitação. A Vereadora Ana Paula 

agradeceu às servidoras e seus familiares pelo apoio. A Vereadora 

Fabiana agradeceu aos colegas pelo excelente reunião, em especial ao 

Vereador Sebastião pelos conhecimentos repassados aos demais. 

Parabenizou às colegas, pelo feito de terem sido eleitas três 

Vereadoras pela primeira vez na história na Câmara Municipal de São 

João Nepomuceno. O Vereador Herculano parabenizou todas as 

mulheres pelo seu dia.  

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 23 de março de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA TERCEIRA E QUARTA REUNIÕES 

EXTRAORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 15 de março de 2021 

Início: 16h 17min. 

Término: 16h 32min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das Reuniões 

Ordinárias do dia 02 de março de 2021. 

 

4ª) Grande expediente: 

 

- O Presidente informou que o Projeto de Lei nº. 13, de 12 de março 

de 2021, que “Ratifica protocolo de intenções firmado entre 

Municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para 

combate à pandemia do coronavírus; medicamentos, insumos e 

equipamentos na área da saúde”, de autoria do Poder Executivo, foi 

distribuído a todos os Vereadores, no momento da Convocação para 

esta Reunião Extraordinária. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

13, que “Ratifica protocolo de intenções firmado entre Municípios 

brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate à 
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pandemia do coronavírus; medicamentos, insumos e equipamentos na 

área da saúde”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 14/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 09/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 10/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

5ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 13, que “Ratifica 

protocolo de intenções firmado entre Municípios brasileiros, com a 

finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do 

coronavírus; medicamentos, insumos e equipamentos na área da 

saúde”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei 

nº. 13/2021. 

 

6ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

7ª) O Presidente declarou encerrada a terceira sessão e declarou aberta 

quarta Reunião Extraordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 13, que “Ratifica 

protocolo de intenções firmado entre Municípios brasileiros, com a 

finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do 

coronavírus; medicamentos, insumos e equipamentos na área da 

saúde”. Aprovado. 

 

8ª) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº. 13/2021. 

 

9ª) Encerramento: 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 

 

  



47 
 

ATA DA SEXTA E SÉTIMA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Videoconferência 

Data: 23 de março de 2021 

Início: 18h 22min. 

Término: 20h. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 15 de março de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 11, 

de 02 de março de 2021, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense à Sra. Mônica Loureiro Müller Pessôa”, de autoria da 

Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. Parecer nº. 01/2021 da 

Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 12, 

de 02 de março de 2021, que “Dá denominação a logradouro público 

de ‘Maria das Graças Sporch Tozatto”, de autoria da Vereadora Ana 

Paula da Silva Ferreira. Parecer nº. 02/2021 da Comissão Especial. 

Aprovado. 
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- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Resolução nº. 01, de 02 de fevereiro de 2021, que “Regulamenta a 

concessão de homenagens e a realização de Sessões Solenes e 

Itinerantes, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 

Leonardo de Oliveira Dutra. Neste momento, o Vereador José Maria 

de Almeida pediu vista do referido Projeto, para melhor análise do 

tema. O Presidente, adentrando ao mérito, ressaltou que discorda da 

realização de eventos como coquetéis apenas para algumas pessoas 

selecionadas, o que, a seu ver, deveria ser para toda população, já que 

ele é realizado com dinheiro público. Disse, porém, que entende que 

essa possibilidade é inviável, motivo pelo qual, propôs a sua extinção, 

principalmente diante da grave crise financeira de saúde que estamos 

vivenciando. Falou, ainda, que o pedido de vista é um direito do 

Vereador, mas que ele manterá o Projeto nos exatos termos. O 

Vereador Sebastião demonstrou apoio ao Presidente, dizendo que 

dinheiro público não deve ser gasto com festa. Relembrou que durante 

sua Presidência extinguiu os eventos, porém, na última Legislatura 

outros Presidentes retornaram com a prática. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei Complementar nº. 01, de 08 de março de 2021, que 

“Dispõe sobre a licença-maternidade na Administração Pública 

Municipal Direta e Indireta do Município de São João Nepomuceno e 

dá outras providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 68/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, indicando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, providencie, com a maior brevidade 

possível, a construção de dois bueiros na Rua Luís Brum Sales, abaixo 

da Escola Estadual Oswaldo Cruz, no Bairro Santa Rita.  

 

- Indicação nº. 69/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Executivo Municipal providencie, junto ao setor 
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competente, a instalação de um braço de luz no poste localizado na 

Rua Maury de Castro Menezes, em frente ao nº. 68, no Bairro Jujuba. 

 

- Indicação nº. 70/2021: Vereador José Maria de Almeida, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da secretaria 

competente, providencie a construção de uma proteção de concreto na 

cabeceira de duas pontes localizadas na estrada principal da Vargem 

Grande, sendo uma dentro da propriedade do Sr. Dero Detoni e a 

outra, no terreno do Sr. José Valentim Calegaro. Esta indicação faz-se 

necessária executar com urgência, para que não aconteça nenhum 

acidente com os condutores de veículos que transitam pela estrada, 

tendo em vista o desmoronamento das laterais das pontes. 

 

- Indicação nº. 71/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

sugerindo ao Executivo Municipal que estude a possibilidade de se 

construir, no Cemitério Municipal, refeitório com cozinha, além de 

vestiário, com banheiro e chuveiros, para a utilização dos 

funcionários. O local também não conta com uma sala para que os 

munícipes sejam atendidos, sendo interessante a construção de uma 

sala de administração. Como sugestão de local para as referidas obras, 

indico a área disponível subindo para o estacionamento. Colocada a 

Indicação em discussão, o Vereador ainda comentou que, nesses 

tempos de pandemia, os equipamentos de proteção individual que os 

funcionários utilizam, são armazenados no mesmo local reservado 

para alimentação deles. Falou sobre a situação das exumações de 

corpos, trabalho árduo, e que exige um contato direto com os restos 

mortais, e que, portanto, deveria existir um local adequado para que os 

servidores pudessem tomar banho após a realização de tal tarefa. 

Disse que, no mínimo, os funcionários merecem fazer suas refeições 

em um local digno, ressaltando que esta é um reinvindicação 

extremamente urgente. Ao final, parabenizou os servidores do local, 

dizendo que o Cemitério Municipal encontra-se limpo e bem 

organizado. 

 

- Indicação nº. 72/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

encaminhando ao Executivo Municipal Anteprojeto de Lei prevendo e 

instituindo o Programa de Fornecimento de Absorventes Higiênicos 

no Município de São João Nepomuceno-MG. O Vereador Francisco 

parabenizou a Vereadora pela iniciativa, e ressaltou a importância das 
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mulheres na política, uma vez que, do seu ponto de vista, jamais um 

homem teria uma ideia como essa, visto não vivenciar essa situação. 

 

- Representação nº. 02/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista 

de Oliveira Carillo, requerendo junto à Empresa Viação Bassamar que 

estude a possibilidade de retornar com os horários de 15 horas, no 

sábado, e de 17 horas, no domingo, da linha que atende a comunidade 

da Braúna. O Vereador Leonardo parabenizou o Vereador Francisco 

pela iniciativa, lembrando que a comunidade da Braúna é a mais 

afastada da nossa sede. 

 

- Representação nº. 03/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando ao Sindivest que avalie, juntamente com os empregadores, 

a possibilidade de as confecções sãojonaneses disponibilizarem salas 

adequadas de apoio ao aleitamento materno, promovendo, dessa 

forma, a saúde da trabalhadora e de seu bebê. 

 

- Moção de Aplausos nº. 05/2021: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, parabenizando a Federação das Indústrias do Estado de Minas 

Gerais (FIEMG), na figura de seu presidente, o Ilustríssimo Senhor 

Flávio Roscoe, pela doação de oito ventiladores pulmonares ao 

Hospital São João. Colocada a Moção em discussão, o Vereador Irio 

destacou a pessoa do Sr. José Roberto Schincariol, que através do seu 

conhecimento e de sua amizade com o Presidente da FIEMG, 

conseguiu com que São João Nepomuceno fosse contemplada com 

esses ventiladores. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 07, de 16 de 

fevereiro de 2021, que “Obriga a ENERGISA a atender solicitação de 

ligação nova de energia mediante simples comprovação de posse do 

imóvel, a pedido do possuidor, no Município de São João 

Nepomuceno - MG”. Colocado o projeto em discussão, a Vereadora 

Ana Paula pediu vista do mesmo, para melhor análise do tema, 

principalmente sobre a responsabilidade que poderá recair sobre a 

Câmara Municipal com sua aprovação. O Vereador Leonardo 

ressaltou que a Companhia de Energia Elétrica não quis dialogar, 

apesar das várias tentativas que foram feitas. Falou que, no que 

depender de sua pessoa, fará o que for preciso para defender os 



51 
 

munícipes. Disse que o desinteresse da ENERGISA sobre o assunto é 

uma falta de respeito não só com os cidadãos são-joanenses, mas 

também com a Câmara Municipal. Falou que não podem ficar 

esperando uma resolução do problema vindo da companhia, que os 

Vereadores precisam agir. Lembrou que, na última reunião, o Projeto 

já havia sido retirado de pauta, para a tentativa de diálogo com a 

Concessionária, o que não foi possível, devido à sua falta de interesse. 

A Vereadora Ana Paula disse então que, do seu ponto de vista, 

deveriam insistir ainda mais um pouco. A Vereadora Fabiana 

interveio, dizendo que essa discussão tem que ser travada no âmbito 

das Comissões, e que todos juntos, encontrarão uma solução para o 

problema. Ao final, o Vereador Sebastião enfatizou que o pedido de 

vista é direito do Vereador, e que todos devem votar o Projeto com 

plena consciência.  

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 11, de 02 de 

março de 2021, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense à 

Sra. Mônica Loureiro Müller Pessôa”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 12, de 02 de 

março de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Maria 

das Graças Sporch Tozatto”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 11 e 12/2021. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

sétima Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 11, de 02 de 

março de 2021, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense à 

Sra. Mônica Loureiro Müller Pessôa”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 12, de 02 de 

março de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Maria 

das Graças Sporch Tozatto”. Aprovado. 
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11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 11 e 12/2021. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: usaram da mesma todos os Vereadores. A Vereadora 

Ana Paula parabenizou os colegas, dizendo que todas as Proposições 

apresentadas nesta Reunião foram muito importantes. O Vereador 

Francisco ressaltou que os pedidos de vista não podem ser encarados 

como implicância, mas sim, como uma ferramenta importante para a 

melhor discussão do tema. A Vereadora Fabiana comentou que a 

união dos 9 (nove) Vereadores é que fará a diferença, uma vez que, a 

intenção de todos é contribuir com a comunidade. O Vereador 

Herculano parabenizou o Vereador Leonardo pela Indicação nº. 

71/2021, dizendo que muitas pessoas também o procuraram para falar 

sobre este mesmo assunto. O Vereador José Maria parabenizou o 

Presidente pela condução dos trabalhos nessa Reunião por 

videoconferência. O Vereador Sebastião parabenizou os colegas pelos 

pedidos de vista, ressaltando que é a atitude correta a se tomar quando 

ainda não se está confortável em proferir o seu voto. Parabenizou 

também o Presidente pela condução dos trabalhos. A Vereadora Eluza 

lembrou que estamos no mês das mulheres e falou brevemente sobre a 

campanha do Laço Lilás, que trata sobre a prevenção do câncer de 

colo de útero. Em seguida, informou às mulheres da indústria e do 

comércio que deixaram seus nomes nas listas para fazerem os 

preventivos fora do horário de trabalho, que eles serão realizados em 

longo prazo e de forma segmentada, devido à pandemia. O Vereador 

Leonardo comentou sobre uma situação particular de sua família, mas 

que tomou grandes proporções nas redes sociais. Disse que sua prima 

que estava internada precisou de uma transfusão de sangue, e que, 

uma mobilização e uma corrente de apoio foi formada pelos cidadãos 

são-joanenses e juiz-foranos. Assim, devido a esta atitude, pelo 

menos, momentaneamente o problema de falta de sangue foi sanado, 

com as inúmeras doações realizadas, beneficiando não só a ela, como 

a outros pacientes. Com relação aos pedidos de vista, disse que eles 

fazem parte da democracia e do processo legislativo e que não haverá 

de sua parte, nenhum tipo de repúdio. Disse que espera que esta 

Legislatura deixe seu legado, buscando os anseios da sociedade. Falou 

que, com relação ao problema da ENERGISA, esse já se arrasta há 
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mais de 10 (dez) anos, e que deixará com a Vereadora Ana Paula a 

incumbência de tentar um diálogo com a companhia. Falou que espera 

uma solução e que os Vereadores não podem se acovardarem diante 

da questão, e que devem agir com coragem, garra e determinação. A 

Vereadora Ana Paula, tomando a palavra, disse que quer apenas votar 

com consciência e responsabilidade, e que, de forma alguma, isso 

deve ser encarado como covardia. Ao final, o Presidente demonstrou 

seu desejo de que a próxima Reunião Ordinária possa realizar-se de 

forma presencial e pediu desculpas aos colegas e aos internautas pelo 

atraso e pelas falhas que porventura possam ter acontecido, visto ter 

sido essa a primeira Sessão realizada por videoconferência nessa 

Legislatura. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 06 de abril de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA OITAVA E NONA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Videoconferência 

Data: 06 de abril de 2021 

Início: 18h 42min. 

Término: 20h 11min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 23 de março de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

08, de 16 de fevereiro de 2021, que “Dispõe sobre critérios para 

denominação de vias, logradouros, praças, monumentos e próprios 

públicos no Município de São João Nepomuceno, e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo. Parecer nº. 11/2021 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e Parecer nº. 07/2021 da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei 

Complementar nº. 01, de 08 de março de 2021, que “Dispõe sobre a 
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licença maternidade na Administração Pública Municipal Direta e 

Indireta do Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 15/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 10/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 11/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Resolução nº. 01, de 02 de fevereiro de 2021, que “Regulamenta a 

concessão de homenagens e a realização de Sessões Solenes e 

Itinerantes, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 

Leonardo de Oliveira Dutra. Parecer nº. 08/2021 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 06/2021 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Ambos aprovados. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 14, de 31 de março de 2021, que “Dispõe sobre a 

reestruturação do Conselho Municipal de Acompanhamento e 

Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica e da Valorização dos Profissionais da educação – 

CACS/FUNDEB, em conformidade com o artigo 212-A da 

Constituição Federal, regulamentado na forma da Lei Federal nº. 

14.113, de 25 de dezembro de 2020”. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 15, de 31 de março de 2021, que “Autoriza a 

filiação do Município de São João Nepomuceno junto à União 

Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação do Estado de Minas 

Gerais – UNDIME-MG, e dá outras providências”. Distribuído para as 

três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 17, de 06 de abril de 2021, que “Dá denominação a 

logradouro público de ‘Elnande Barbosa dos Santos”, de autoria do 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído 
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para a Comissão Especial. Presidente: Vereadora Eluza Salvador 

Côrtes; Relator: Vereador Sebastião Carlos Barbosa; Secretário: 

Vereador José Maria de Almeida. 

 

- Projeto de Lei nº. 18, de 06 de abril de 2021, que “Dá denominação a 

logradouro público de ‘Hermínio Albertoni”, de autoria do Vereador 

José Maria de Almeida. Distribuído para a Comissão Especial. 

Presidente: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira; Relatora: 

Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade; Secretário: Vereador 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

- Projeto de Lei nº. 19, de 06 de abril de 2021, que “Cria no âmbito do 

Poder Legislativo de São João Nepomuceno a Ouvidoria da Câmara 

Municipal e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. 

Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 74/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Centro de Epidemiologia medidas de 

apoio para conscientização da população e também para 

enfrentamento de um possível surto de esporotricose ocorrido no 

Bairro Santa Rita. Solicitou, ainda, a verificação nos demais bairros de 

nosso Município, a fim de que seja avaliada a situação desde problema 

de saúde pública. 

 

- Indicação nº. 75/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que autorize a Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Urbano a realizar a construção de uma escada 

ligando a Avenida Celso Cosme de Castro à Rua Maria da Glória de 

Castro Mendonça, Bairro Chácara dos Palmares. 

 

- Indicação nº. 76/2021: Vereador José Maria de Almeida, 

encaminhando ao Prefeito Municipal Minuta de Anteprojeto de Lei, 

que “Dispõe sobre a disponibilização de medicamentos veterinários 

pela Vigilância Epidemiológica, no âmbito do Município de São João 

Nepomuceno, e dá outras providências”. 

 

- Indicação nº. 77/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, sugerindo 

ao Executivo Municipal que possa viabilizar a aplicação da Lei 
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Romeo Mion em nosso Município, propiciando a emissão da Carteira 

de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista 

(Ciptea), garantindo, dessa forma, o acesso a atendimentos prioritários 

e a serviços que esses pacientes têm direito, como o direito à saúde e 

ao ensino de boa qualidade. 

 

- Indicação nº. 78/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, indicando ao Executivo Municipal a necessidade de se tomar 

medidas visando à instalação de corrimão ao longo do passeio 

existente na Rua Silvestre Detoni, próximo à quadra de esportes do 

Bairro Três Marias. 

 

- Indicação nº. 79/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a instalar corrimão nas escadas existentes na 

subida da Rua São Bento (próximo à Padaria Belo Pão), que dá acesso 

à parte de cima daquela via e que é um trecho bastante utilizado por 

moradores. 

 

- Indicação nº. 80/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando que o Executivo Municipal possa proceder a estudos para a 

criação de um programa municipal para a instituição de um auxílio 

emergencial para os profissionais do setor cultural e de eventos, 

atingidos social e economicamente desde o início da pandemia da 

Covid-19. 

 

- Moção de Aplausos nº. 06/2021: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, parabenizando a Cerâmica Peres pelos 70 anos de fundação em 

nosso Município, celebrados no último dia 05 de março. 

 

- Indicação nº. 73/2021: Assinada por todos os Vereadores, sugerindo 

ao Senhor Prefeito Municipal que possa destinar ao Hospital São João 

50% (cinquenta por cento) do eventual valor devolvido pelo 

Legislativo como sobra do duodécimo, para atender às necessidades 

daquela importante Casa de Saúde, de modo especial em relação aos 

seus valorosos colaboradores, que se encontram na linha de frente no 

combate à pandemia do Covid-19. Propuseram, ainda, que os outros 

50% (cinquenta por cento) sejam reservados pelo Executivo para dar 

andamento às indicações propostas pelos vereadores e que não 

puderam ser atendidas ao longo do ano pela Municipalidade. 
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8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 08, de 16 de 

fevereiro de 2021, que “Dispõe sobre critérios para denominação de 

vias, logradouros, praças, monumentos e próprios públicos no 

Município de São João Nepomuceno, e dá outras providências”. 

Aprovado.  

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 01, 

de 08 de março de 2021, que “Dispõe sobre a licença maternidade na 

Administração Pública Municipal Direta e Indireta do Município de 

São João Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 01, de 02 

de fevereiro de 2021, que “Regulamenta a concessão de homenagens e 

a realização de Sessões Solenes e Itinerantes, e dá outras 

providências”. O Vereador Sebastião Carlos Barbosa parabenizou o 

Presidente pela iniciativa do Projeto de Resolução em questão, por 

entender que o dinheiro público não deve ser gasto com coquetéis e 

eventos similares, e sim utilizado em benefício de toda a coletividade 

e não para apenas alguns convidados. Comentou que quando foi 

Vereador, em legislaturas passadas, teve a mesma iniciativa, mas que, 

infelizmente, outro Vereador, posteriormente, voltou com a realização 

desses coquetéis. Logo em seguida, o Presidente apresentou os gastos 

realizados com os eventos desde o ano de 2017. Disse que sua 

intenção é que o dinheiro economizado retorne aos cofres públicos, 

beneficiando a população, através de melhorias para a comunidade, a 

exemplo da Indicação nº. 73/2021, aprovada nesta Reunião. O 

Vereador José Maria parabenizou o Presidente, enfatizando que, a 

economia que será feita será, com certeza, aplicada com 

responsabilidade ao final do ano. Aproveitou a oportunidade para 

agradecer aos colegas por assinarem junto com ele a Indicação acima 

mencionada, e que, se ela for acatada pelo Prefeito Municipal, irá 

reforçar ainda mais a importância desse Projeto de Resolução. 

Finalizando, o Presidente disse que, do seu ponto de vista, este era um 

gasto equivocado, uma vez que, apenas parcela da população é 

beneficiada. Colocado o Projeto de Resolução em votação, foi o 

mesmo aprovado. 
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- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, o Projeto de 

Lei nº. 08/2021, o Projeto de Lei Complementar nº. 01/2021 e o 

Projeto de Resolução nº. 01/2021. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a nona 

Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 08, de 16 de 

fevereiro de 2021, que “Dispõe sobre critérios para denominação de 

vias, logradouros, praças, monumentos e próprios públicos no 

Município de São João Nepomuceno, e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 01, 

de 08 de março de 2021, que “Dispõe sobre a licença maternidade na 

Administração Pública Municipal Direta e Indireta do Município de 

São João Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 01, de 02 

de fevereiro de 2021, que “Regulamenta a concessão de homenagens e 

a realização de Sessões Solenes e Itinerantes, e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados o Projeto de Lei nº. 08/2021, o 

Projeto de Lei Complementar nº. 01/2021 e o Projeto de Resolução nº. 

01/2021. 

 

- Neste momento, visando conferir melhor aprofundamento sobre o 

tema proposto no Projeto de Lei nº. 07/2021, bem como promover 

diálogos na busca de uma solução efetiva para o problema que se 

encontra instalado em nossa cidade, o Presidente procedeu com a 

formação de uma Comissão Especial, composta pelos seguintes 

Vereadores: Presidente: Vereador Sebastião Carlos Barbosa; Relator: 

Vereador Irio Henriques Furtado Filho; Secretária: Vereadora Ana 

Paula da Silva Ferreira. O Presidente, para ciência de todos, comentou 
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que tal projeto é referente à ENERGISA, e que a intenção da 

formação desta Comissão é proceder com estudos, visitas in loco, bem 

como promover diálogos com o Ministério Público e demais órgãos, 

visando uma solução para o problema. O Vereador Sebastião pediu 

aos colegas que se reúnam em data próxima, buscando dar início aos 

trabalhos. O Presidente apoiou a iniciativa do Vereador Sebastião, 

dizendo que esta é uma questão urgente, visto que os moradores não 

conseguem a devida ligação de energia elétrica. Falou que espera que 

o Projeto seja aprovado com êxito, sem nenhum tipo de atrito com a 

Concessionária e com o Ministério Público. A Vereadora Ana Paula 

aproveitou a oportunidade para parabenizar o Presidente pela 

formação da Comissão. Comentou que na última Reunião algumas 

pessoas tiveram a impressão de que ela estava dificultando a 

aprovação do Projeto, o que não corresponde à realidade, e que ela 

apenas queria uma melhor análise do assunto. Disse que todos os 

Vereadores estão ali com a intenção de buscar o melhor para a 

população. O Vereador Sebastião parabenizou a Vereadora Ana Paula 

pelo pedido de vista, dizendo que, quando o Vereador não se encontra 

confortável, deve mesmo fazer o pedido, para que proclame um voto 

consciente. O Presidente informou aos colegas que a Empresa de 

Energia não atendeu aos contatos feitos anteriormente, o que 

considerou uma falta de respeito com esta Casa Legislativa. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Devido à instabilidade da internet, o que dificultou a 

realização da videoconferência, o Presidente, excepcionalmente, não 

concedeu a Palavra Livre aos Vereadores. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 20 de abril de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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Leonardo de Oliveira Dutra 
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Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
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Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
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ATA DA DÉCIMA E DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 20 de abril de 2021 

Início: 19h 13min. 

Término: 21h 45min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 06 de abril de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

14, de 31 de março de 2021, que “Dispõe sobre a reestruturação do 

Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo 

de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e da 

Valorização dos Profissionais da Educação – CACS/FUNDEB, em 

conformidade com o artigo 212-A da Constituição Federal, 

regulamentado na forma da Lei Federal nº. 14.113, de 25 de dezembro 

de 2020”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 16/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 11/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 12/2021, da 
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Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

15, de 31 de março de 2021, que “Autoriza a filiação do Município de 

São João Nepomuceno junto à União Nacional dos Dirigentes 

Municipais de Educação do Estado de Minas Gerais – UNDIME-MG, 

e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

17/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

12/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 

13/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 17, 

de 06 de abril de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Elnande Barbosa dos Santos”, de autoria do Vereador Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Parecer nº. 04/2021 da 

Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 18, 

de 06 de abril de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Hermínio Albertoni”, de autoria do Vereador José Maria de Almeida. 

Parecer nº. 05/2021 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

19, de 06 de abril de 2021, que “Cria no âmbito do Poder Legislativo 

de São João Nepomuceno a Ouvidoria da Câmara Municipal e dá 

outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. Parecer nº. 18/2021 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 13/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 14/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

- Relatório Final do procedimento instaurado pela Comissão Especial 

para apuração de supostas irregularidades na prestação dos serviços de 

abastecimento de água e esgotamento sanitário prestado pela 

COPASA no Município de São João Nepomuceno. Parecer nº. 

03/2021 da Comissão Especial. Colocado o Parecer em discussão, o 

Vereador José Maria falou que conhece a Diretoria da COPASA, e 

que eles irão dizer que a água do Município está em perfeitas 
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condições, atitude semelhante a que tiveram na Audiência Pública 

realizada no ano de 2017. Porém, o que eles puderam constatar é que 

esse discurso não corresponde à realidade. Assim sendo, o Vereador 

sugeriu que o relatório final da Comissão Especial seja encaminhado 

ao Ministério Público para tomada de providências, o que foi 

corroborado pelo Vereador Sebastião. O Presidente, em seguida, 

comentou que no mês passado esteve em uma reunião com um 

representante da ARSAE, oportunidade em que recebeu a informação 

de que no segundo semestre de 2021 será feita por eles, uma 

fiscalização no Município, para análise das não conformidades 

encontradas, além de averiguar as diversas irregularidades apontadas 

pela Câmara Municipal. Ainda, seguindo orientação da ARSAE, estão 

sendo realizadas coletas de água em vários pontos da cidade. Tais 

amostras serão analisadas pela FUNED, com a finalidade de se ter 

uma contra prova às análises feita pela COPASA. Complementando, o 

Presidente falou que a coleta será feita em 3 (três) etapas, das quais 2 

(duas) já foram realizadas, informando que, provavelmente, no mês de 

maio serão concluídos os trabalhos. Assim sendo, o Presidente disse 

que, em sua opinião, deveriam aguardar essas análises pela FUNED 

antes de encaminharem a documentação ao Ministério Público. 

Continuando, o Presidente informou que esteve na data de hoje no 

Distrito de Carlos Alves, local em que estão sendo realizadas obras de 

revitalização no reservatório. Destacou que esteve em contato com o 

Sr. Herênio Gruppi, Encarregado de Sistemas da COPASA, que lhe 

deu boas notícias. Segundo o Encarregado, para o Distrito de Ituí, o 

qual possui um poço de água fora da conformidade, já estão sendo 

negociadas as obras para mais uma perfuração, assim como, também 

estão previstas mais duas perfurações em outros Distritos. Da mesma 

forma, o Distrito de Roça Grande ganhará uma nova perfuração para 

tratamento de água. Já no Distrito de Taruaçu, segundo as informações 

repassadas, o reservatório antigo será trocado por um de polietileno. 

Assim sendo, comentou que as respostas aos questionamentos feitos 

estão começando a aparecer, mas ainda está longe de ser o ideal. 

Finalizando, comentou que, após as denúncias apontadas pela Câmara 

Municipal, começaram a ser instaladas no Município válvulas de 

descarga na rede, porém, já há algum tempo, as instalações foram 

paralisadas, não contemplando, portanto, todos os bairros. Colocado o 

Parecer em votação foi o mesmo aprovado.  

 

6ª) Apresentação sem discussão: 
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Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 21, de 20 de abril de 2021, que “Altera a Lei nº 

3.342, de 27 de novembro de 2020, que ‘Autoriza o Município de São 

João Nepomuceno/MG a permutar imóveis, instituir servidão e dá 

outras providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 24, de 20 de abril de 2021, que “Cria e 

regulamenta projeto piloto de implantação de escola cívico-militar no 

âmbito do Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei Complementar nº. 02, de 20 de abril de 2021, que 

“Dispõe sobre a Campanha Especial de Arrecadação e Regularização 

Tributária, em caráter geral, altera a Lei nº 3.361/2021 e dá outras 

providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 20, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Dalva Maria Gomes”, de autoria do Vereador José Maria de Almeida. 

Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador Sebastião 

Carlos Barbosa; Relatora: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira; 

Secretário: Vereador Irio Henriques Furtado Filho. 

 

- Projeto de Lei nº. 22, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Rita Duarte”, de autoria da Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. 

Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador Irio 

Henriques Furtado Filho; Relator: Vereador Sebastião Carlos Barbosa; 

Secretária: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. 

 

- Projeto de Lei nº. 23, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Abigail Alves Albertoni”, de autoria da Vereadora Fabiana Ferreira 

de Andrade. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: 

Vereador Sebastião Carlos Barbosa; Relator: Vereador Irio Henriques 

Furtado Filho; Secretário: Vereador José Maria de Almeida. 
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- Projeto de Resolução nº. 03, que “Altera a Resolução nº. 04/99, que 

‘Dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno”. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 94/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal avalie a possibilidade de 

adquirir, com recursos recebidos para o enfrentamento da Covid-19, 

uma nova ambulância UTI para ser utilizada pelo Hospital São João. 

 

- Indicação nº. 95/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, sugerindo 

ao Executivo Municipal a criação do Cadastro Único das pessoas com 

TEA no Município, a fim de mapear os casos existentes, 

possibilitando, dessa forma, a análise de políticas públicas voltadas a 

este grupo, como, por exemplo, o Plano Municipal de Cuidados para 

as pessoas com Transtorno do Espectro Autista, contribuindo para a 

ampliação do acesso e a qualificação da atenção dos pacientes e suas 

famílias. 

 

- Indicação nº. 96/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, sugerindo 

ao Executivo Municipal que possa viabilizar e ajudar financeiramente 

a contratação de novos médicos plantonistas, a fim de que tenhamos 

uma equipe para realização correta e digna de atendimentos no nosso 

PAM. 

 

- Indicação nº. 90/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, sugerindo ao Executivo Municipal que estude a 

viabilidade de instalar cobertura na quadra de esportes do Distrito de 

Roça Grande. 

 

- Indicação nº. 91/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, sugerindo ao Executivo Municipal a construção de 

uma cobertura nos bancos de reserva do campo de futebol do Distrito 

de Roça Grande. 

 

- Indicação nº. 84/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que autorize a Secretaria de 
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Desenvolvimento Urbano a construir uma guarita no ponto de ônibus 

localizado na Rua Esmeralda Furtado de Mendonça, próximo ao 

Estádio Haroldo Peres, no Bairro Alto dos Pinheiros. 

 

- Moção de Aplausos nº. 07/2021: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, manifestando votos de aplausos e congratulações ao médico 

cardiointervencionista, Dr. Leônidas Alvarenga Henriques, que 

chefiou e participou de dois procedimentos cardíacos inéditos 

realizados pela Hemodinâmica da Santa Casa de Misericórdia de Juiz 

de Fora. 

 

- Moção de Aplausos nº. 09/2021: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, parabenizando Cleberson de Azevedo Silvério pelos valorosos 

serviços prestados ao Município. Atuando como condutor socorrista 

do Pronto Atendimento de São João Nepomuceno, Cleberson vem 

desempenhando um excelente trabalho, ajudando a salvar vidas. 

 

- Indicação nº. 82/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

sugerindo ao Executivo Municipal que analise a viabilidade de se criar 

um auxílio material de construção destinado a servidores efetivos com 

renda de até R$2.000,00, que queiram construir e tenham lote 

regularizado. O benefício, que contemplaria materiais básicos 

destinados até à construção da laje (areia, pedra britada, cimento, cal, 

tijolo, argamassa, entre outros), seria financiado para os servidores 

pelo prazo de 12 a 24 vezes, a critério da Municipalidade. O Vereador 

Francisco destacou que um Projeto de Lei nesse sentido, de iniciativa 

da Câmara, seria inconstitucional, porém, caso o Executivo acolha 

esta Indicação será de grande valia para esses servidores públicos. 

 

- Indicação nº. 86/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, possa construir um bueiro na Rua Santa 

Terezinha, em frente ao “Açougue do Zé”. A obra é necessária, tendo 

em vista que a água que fica empossada no local está provocando 

infiltração e fazendo com que essa parte da rua afunde. Além disso, no 

local, há um prédio e a água está infiltrando no apartamento 

construído abaixo do nível da rua, causando mofo e trincados, o que 

pode vir a comprometer a estrutura do imóvel. 
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- Indicação nº. 85/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, providencie a instalação de corrimão na 

escada localizada na Rua Homero Martins de Oliveira, Bairro Jujuba. 

O pedido justifica-se, em virtude de a escada ser muito utilizada, por 

ser este um importante acesso entre o centro da cidade e os bairros 

Shangrilá, Três Marias e Centenário. 

 

- Indicação nº. 87/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano a substituir a tampa de 

concreto da caixa de visita da Rua Mário Hugo Ladeira, Bairro Alto 

dos Pinheiros, nas proximidades do Mercadinho “Azulão”. Além de 

uma nova tampa, também se faz necessário nivelar o terreno ao redor 

da caixa de visita, que está totalmente irregular. 

 

- Indicação nº. 97/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Chefe do Executivo, que autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, a proceder com o asfaltamento de toda a 

extensão da Rua Coronel Augusto Pacheco de Rezende. Junto com a 

pavimentação asfáltica, solicitamos também que seja realizada toda a 

infraestrutura necessária para a drenagem das águas pluviais como 

bueiros e meio-fio. 

 

- Indicação nº. 98/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Executivo Municipal se sensibilize com a situação 

dos alunos da rede pública municipal e seus familiares, utilizando-se 

de recursos próprios, para complementar os recursos repassados pelo 

Governo Federal, tornando assim, viável, a distribuição dos “Kits 

Alimentação Escolar” mensalmente. O Vereador Sebastião destacou 

que o Município recebeu do Governo Federal o valor aproximado de 

R$300.000,00 (trezentos mil reais), e que o Município 

complementará, com recursos próprios, no importe de R$500.000,00 

(quinhentos mil reais). Falou, em seguida, que não sabe se o valor será 

suficiente para a distribuição mensal, mas que já representa um 

aumento significativo. O Vereador Irio Henriques fez questão de 

destacar que o valor repassado pelo Governo Federal é muito baixo. O 

Presidente falou que esteve acompanhando a licitação para aquisição 

de gêneros alimentícios produzidos por agricultores familiares da 

região, e que tais produtos irão complementar os “Kits Alimentação”. 
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A Vereadora Ana Paula sugeriu as monitoras também fossem 

incluídas no recebimento dos “Kits”, visto que, muitas delas 

perderam, no início deste ano, seus cargos, e estão passando por 

enormes dificuldades financeiras. A Vereadora Fabiana explicou que, 

nesse caso, elas devem ser direcionadas ao CRAS para recebimento de 

cestas básicas, pois segundo a lei, somente estão autorizados ao 

recebimento dos “Kits” os alunos da rede pública municipal. A 

Vereadora Ana Paula externou sua preocupação com essas 

profissionais, afirmando que muitas delas não conseguiram, sequer, 

realizar o seu cadastro junto à Assistência Social. O Presidente 

sugeriu, então, que fosse feito um ofício assinado por todos 

conjuntamente, reivindicando maior atenção a essas pessoas. 

 

- Indicação nº. 81/2021: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 

que o Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de 

Trânsito, estude a possibilidade de definir vagas para o 

estacionamento de bicicletas. Sugeriu, ainda, que no local definido 

para tais vagas, possam ser implantadas argolas de ferro, ou outro 

sistema, para que os ciclistas possam utilizar correntes e cadeado para 

prender suas bicicletas, dificultando possíveis furtos. 

 

- Indicação nº. 83/2021: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 

que o Poder Executivo estude a possibilidade de transferir a academia 

ao ar livre localizada na Praça do Benetti para a Praça de Esportes 

“Heleno de Freitas”, no mesmo Bairro. Logo após a retirada, como 

poderão ocorrer danos a este local, sugeriu também que a Praça do 

Benetti passe por uma revitalização, trazendo assim, mais conforto aos 

munícipes que lá frequentam. 

 

- Pedido de Providências nº. 02/2021: Vereadora Ana Paula da Silva 

Ferreira, solicitando à Secretaria competente que faça cumprir o que 

reza o Código de Posturas, notificando os proprietários de terrenos 

abandonados para que possam proceder com a limpeza dos mesmos e, 

caso esgotado o prazo, e as medidas necessárias não sejam tomadas, 

que a Municipalidade possa executar o serviço de limpeza, 

diretamente ou mediante terceirização, enviando, posteriormente, aos 

donos dos imóveis a cobrança dos custos correspondentes. Sobre este 

assunto, o Presidente disse que a Prefeitura Municipal está com a 

intenção de realizar uma licitação para contratação de empresa 

especializada para limpeza destes terrenos abandonados. O Vereador 
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Irio destacou que, em que pese a existência de muitos imóveis em 

situação de abandono, alguns munícipes, conscientes de suas 

obrigações, mantêm seus terrenos em perfeitas condições. O 

Presidente, complementando a fala do Vereador Irio, falou que, 

geralmente, as pessoas com poucos recursos são as que mais mantêm 

seus terrenos limpos, e que, as pessoas com melhores condições 

financeiras são as que descumprem o regramento legal, visto que 

muitos adquirem os imóveis apenas como forma de investimento. A 

Vereadora Fabiana lembrou de um pedido que fez através de seu 

Gabinete, para limpeza de um terreno na Rua Alcebíades Valente, e 

que, segundo relato dos moradores, a Prefeitura não faz a devida 

notificação, para não se indispor com o proprietário. Falou, contudo, 

que o Poder Executivo deveria se preocupar em não se indispor com a 

comunidade do local, e não com o proprietário. 

 

- Indicação nº. 88/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Prefeito Municipal autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a providenciar a limpeza e manutenção dos 

bueiros do Município. 

 

- Indicação nº. 89/2021: Vereadoras Ana Paula da Silva Ferreira e 

Fabiana Ferreira de Andrade, solicitando ao Executivo Municipal, 

através da Secretaria competente, providências no sentido de instalar 

contêineres ou porta lixos nas esquinas das ruas em que o caminhão 

coletor não tem acesso. 

 

- Indicação nº. 93/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Prefeito Municipal que autorize a Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Urbano a construir uma escada de acesso, com 

corrimão, entre as Ruas Silvestre Detoni e José Rodrigues Barbosa, 

Bairro Três Marias. 

 

- Moção de Aplausos nº. 08/2021: Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra, parabenizando a Sociedade de São Vicente de Paulo (SSVP) 

pelos 188 anos de fundação, que serão celebrados no próximo dia 23 

de abril. 

 

- Indicação nº. 92/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Executivo que autorize a instalar grade de 
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proteção ou guarda corpo, ou mesmo uma tela, na Rua Nerval 

Nascimento, Bairro Santa Rita. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 14, de 31 de 

março de 2021, que “Dispõe sobre a reestruturação do Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e da Valorização 

dos Profissionais da Educação – CACS/FUNDEB, em conformidade 

com o artigo 212-A da Constituição Federal, regulamentado na forma 

da Lei Federal nº. 14.113, de 25 de dezembro de 2020”. Aprovado.  

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 15, de 31 de 

março de 2021, que “Autoriza a filiação do Município de São João 

Nepomuceno junto à União Nacional dos Dirigentes Municipais de 

Educação do Estado de Minas Gerais – UNDIME-MG, e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 17, de 06 de abril 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Elnande 

Barbosa dos Santos”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 18, de 06 de abril 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Hermínio 

Albertoni”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 19, de 06 de abril 

de 2021, que “Cria no âmbito do Poder Legislativo de São João 

Nepomuceno a Ouvidoria da Câmara Municipal e dá outras 

providências”. Colocado o Projeto em discussão, o Presidente disse 

que referido Projeto visa fortalecer a participação da comunidade na 

vida pública. O Vereador Francisco questionou o Presidente sobre 

quem será nomeado Ouvidor, respondendo o Presidente que será 

alguém dentre os servidores da Casa, mas que ainda não definida a 

nomeação. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 14, 15, 17, 18 e 19/2021. 
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9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

décima primeira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 14, de 31 de 

março de 2021, que “Dispõe sobre a reestruturação do Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e da Valorização 

dos Profissionais da Educação – CACS/FUNDEB, em conformidade 

com o artigo 212-A da Constituição Federal, regulamentado na forma 

da Lei Federal nº. 14.113, de 25 de dezembro de 2020”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 15, de 31 de 

março de 2021, que “Autoriza a filiação do Município de São João 

Nepomuceno junto à União Nacional dos Dirigentes Municipais de 

Educação do Estado de Minas Gerais – UNDIME-MG, e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 17, de 06 de abril 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Elnande 

Barbosa dos Santos”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 18, de 06 de abril 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Hermínio 

Albertoni”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 19, de 06 de abril 

de 2021, que “Cria no âmbito do Poder Legislativo de São João 

Nepomuceno a Ouvidoria da Câmara Municipal e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 14, 15, 17, 18 

e 19/2021. 

 

12) Encerramento: 
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- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

Francisco fez um agradecimento especial ao Negro Bússola, que neste 

período de pandemia doou para o Município mais de 60 (sessenta) 

cestas básicas e aproximadamente 30 (trinta) caixas de remédios ao 

Hospital São João. A Vereadora Fabiana agradeceu à Diretoria do 

Centenário pelas felicitações enviadas aos Vereadores pela passagem 

da Páscoa. O Vereador Irio agradeceu ao Vereador Sebastião, pois ele 

havia feito um pedido de cerca para o cemitério de Araci, e o colega, 

prontamente, se dispôs a conversar com o Rubens, responsável pelo 

local, sobre essa situação. O Vereador José Maria deixou registrada 

sua insatisfação com a atual Administração, principalmente, com 

relação à verba proveniente de Emenda Impositiva, destinada à 

Associação de Moradores do Bairro Benetti, que até hoje não foi 

disponibilizada. O Presidente questionou o Vereador José Maria se ele 

tem conhecimento de alguma irregularidade na documentação da 

Entidade, que possa estar impedindo o recebimento, respondendo o 

Vereador negativamente, afirmando ainda, que todos os documentos 

solicitados foram entregues. Diante desta situação, o Presidente 

solicitou que seja encaminhado ofício à Ouvidoria Municipal, 

buscando uma solução definitiva para a questão. A Vereadora Fabiana 

comentou que o Presidente da Associação faleceu no final do ano 

passado, e que isto pode ter gerado alguma irregularidade na 

documentação. Porém, acredita que faltou sensibilidade ao Executivo 

Municipal, uma vez que, para as Associações, tal verba é fundamental 

para sua manutenção. O Presidente disse então que, do seu ponto de 

vista, o falecimento do Presidente não é motivo para irregularidade, 

pois em toda Diretoria existe a figura do Vice-Presidente, que assume, 

nos casos de ausência e impedimento do Presidente. Ao final, o 

Presidente parabenizou a Comissão Especial da ENERGISA, que 

iniciou os trabalhos, realizando visita aos mais diversos moradores e 

comunidades. Pediu a tomada de providências o quanto antes, 

buscando uma solução para o problema. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 04 de maio de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA E DÉCIMA TERCEIRA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 04 de maio de 2021 

Início: 19h 18min. 

Término: 21h 34min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 20 de abril de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

20, de 20 de abril de 2021, que “Dá denominação a logradouro 

público de ‘Dalva Maria Gomes”, de autoria do Vereador José Maria 

de Almeida. Parecer nº. 06/2021 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

21, de 20 de abril de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.342, de 27 de 

novembro de 2020, que ‘Autoriza o Município de São João 

Nepomuceno/MG a permutar imóveis, instituir servidão e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 19/2021 da 
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Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 14/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 15/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 22, 

de 20 de abril de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Rita Duarte”, de autoria da Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. 

Parecer nº. 07/2021 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 23, 

de 20 de abril de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Abigail Alves Albertoni”, de autoria da Vereadora Fabiana Ferreira 

de Andrade. Parecer nº. 08/2021 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

24, de 20 de abril de 2021, que “Cria e regulamenta o projeto piloto de 

implantação da escola cívico-militar no âmbito do Município de São 

João Nepomuceno e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo. Parecer nº. 20/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Parecer nº. 15/2021 da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais e Parecer nº. 16/2021 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei 

Complementar nº. 02, de 20 de abril de 2021, que “Dispõe sobre a 

Campanha de Arrecadação e Regularização Tributária, em caráter 

geral, altera a Lei nº. 3.361/2021 e dá outras providências”, de autoria 

do Poder Executivo. Parecer nº. 21/2021 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Parecer nº. 16/2021 da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais e Parecer nº. 17/2021 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Resolução nº. 03, de 20 de abril de 2021, que “Altera a Resolução nº. 

04/99, que ‘Dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal 

de São João Nepomuceno”, de autoria da Mesa Diretora. Parecer nº. 

22/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 

17/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. Ambos 

aprovados. 
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6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 16, de 04 de maio de 2021, que “Altera a Lei nº. 

3.280, de 12 de setembro de 2019, e dá outras providências”. 

Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 27, de 04 de maio de 2021, que “Dispõe sobre 

utilização de lâmpadas de LED (DIODO EMISSOR DE LUZ) na rede 

de iluminação pública em novos loteamentos e condomínios no 

Município de São João Nepomuceno/MG e dá outras providências”. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Veto parcial ao Projeto de Lei nº. 08, de 16 de fevereiro de 2021, que 

“Dispõe sobre critérios para denominação de vias, logradouros, 

praças, monumentos e próprios públicos no Município de São João 

Nepomuceno, e dá outras providências”. Distribuído para a Comissão 

Especial. Presidente: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade; 

Relatora: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira; Secretária: 

Vereadora Eluza Salvador Côrtes. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 25, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense à Sra. ‘Maria Cristina Corrêa Sarmento”, de autoria do 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído 

para a Comissão Especial. Presidente: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade; Relatora: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira; Secretário: 

Vereador José Maria de Almeida. 

 

- Projeto de Lei nº. 26, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Delvoux Marques de Souza”, de autoria do Vereador Irio Henriques 

Furtado Filho. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: 

Vereadora Eluza Salvador Côrtes; Relator: Vereador Sebastião Carlos 

Barbosa; Secretário: Vereador José Maria de Almeida. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 
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- Moção de Aplausos nº. 12/2021: Vereador Sebastião Carlos 

Barbosa, parabenizando os Senhores Felipe Magno de Souza 

Venâncio, Milena C. de Oliveira Silva, Márcia Maria Alves 

Rodrigues, Indianara Aparecida Gabriel e Sulamita C. Silva Soares, 

pelo excelente trabalho desempenhado na vacinação dos cidadãos 

sãojoanenses. 

 

- Indicação nº. 104/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Prefeito Municipal que, juntamente com a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, estude a possibilidade de se proceder com a 

reforma do Parquinho Infantil localizado na Avenida Zeca Henriques. 

 

- Indicação nº. 103/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Prefeito Municipal que, juntamente com a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, estude a possibilidade de se construir um 

parquinho infantil no Distrito de Taruaçu. 

 

- Moção de Aplausos nº. 11/2021: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, parabenizando o Senhor Carlos Renato Dias, pelo excelente 

trabalho que vem realizando junto ao Projeto “Ação Social David 

Luiz”. A ação é uma iniciativa do jogador David Luiz, atualmente no 

Arsenal da Inglaterra, e é coordenada pelos pais do atleta. O Projeto já 

esteve presente em praticamente todas as cidades da região, atuando 

nas mais diversas áreas. Para nossa cidade foram doadas cadeiras de 

rodas, cadeiras de banho e cestas básicas, beneficiando vários 

cidadãos são-joanenses. 

 

- Representação nº. 05/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

requerendo à ENERGISA que tome as providências necessárias no 

sentido de promover o afastamento dos fios de alta tensão existentes 

na localidade rural denominada “Sítio Arco-Íris”, antigo Condomínio 

Romero Barbosa. Justifica-se a presente Representação uma vez que, 

aves como pombos, por exemplo, pousam nos fios, fazendo com que 

haja encontro das redes, gerando a queda de energia. O Vereador 

Sebastião sugeriu que o Presidente designasse uma Comissão Especial 

para ir até Cataguases ou solicitar a visita de um advogado da 

Companhia para tratarem do assunto relacionado à ENERGISA. O 

Presidente, então, disse que prefere manter a Comissão Especial já 

designada, para tratar de qualquer assunto que diga respeito ao 
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fornecimento de energia elétrica. O Vereador Sebastião questionou se 

ficaria a critério dos membros os trabalhos a serem desenvolvidos, 

respondendo o Presidente que apoiará à Comissão, estando presente, 

caso precise, e que, inclusive, já agendou mais uma visita, para 

posteriormente poderem fazer uma apresentação com o trabalhos 

realizados, apresentando fotos, vídeos e as informações colhidas dos 

populares. 

 

- Pedido de Providências nº. 04/2021: Vereadora Ana Paula da Silva 

Ferreira, solicitando ao Excelentíssimo Prefeito Municipal que adote 

as providências cabíveis no sentido de conferir a progressão horizontal 

aos servidores, que representa direito líquido e certo da categoria. 

 

- Indicação nº. 100/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando ao Prefeito Municipal que entre em entendimento com o 

Conselho Municipal do Bem Estar do Menor – CMBEM, visando 

manter as creches do Município em funcionamento durante todo o 

ano, ou seja, inclusive durante os períodos de férias escolares. Esse 

tipo de atendimento, que responde a uma demanda legítima da 

população, enquadra-se no âmbito de “Políticas para a Infância”, 

devendo ser financiado, orientado e supervisionado por outras áreas 

que não a educação, como assistência social, saúde, cultura, esportes e 

proteção social. Apesar disso, instalações, equipamentos, materiais e 

outros recursos das creches municipais podem e devem ser 

mobilizados e articulados para o oferecimento de cuidados e 

atividades às crianças que delas necessitarem durante o período de 

férias e recesso das instituições educacionais. 

 

- Indicação nº. 102/2021: Vereador José Maria de Almeida, 

solicitando ao Prefeito Municipal que, juntamente com a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, adote providências para colocação de 

massa asfáltica no pátio do Posto de Saúde do Benetti. 

 

- Indicação nº. 101/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Prefeito Municipal que, juntamente 

com a Secretaria de Desenvolvimento Urbano, faça um estudo de 

viabilidade para implantação de um redutor de velocidade, sinalização 

ou outros dispositivos que julgar necessários, próximo à esquina da 

Rua Frederico Ozanan com Geraldo Passe, no Bairro Benetti. 
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- Indicação nº. 108/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, reforçando pedido realizado pelo Conselho da 

Comunidade da Comarca de Bicas, solicitou ao Prefeito Municipal 

que proceda com a doação dos materiais de construção, tendo em vista 

a urgência na construção de 2 (duas) celas no Presídio de Bicas. O 

Vereador Francisco informou aos colegas que, dos 160 (cento e 

sessenta) detentos, 80 (oitenta) são oriundos de nosso Município. 

Disse que São João deveria ajudar, procedendo com a doação dos 

materiais solicitados, objetivando fornecer melhores condições ao 

local, contribuindo assim com a ressocialização dos presos. Além 

disso, comentou que, se não fosse o estabelecimento prisional em 

Bicas, provavelmente o Município teria gastos elevados com o 

transporte dos familiares. 

 

- Moção de Aplausos nº. 10/2021: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, parabenizando os Senhores André 

Moraes, Rubinho Cajaiba e Gustavo Prata, pela iniciativa de 

inaugurarem, em nosso Município, o CT Resenha. 

 

- Pedido de Providências nº. 05/2021: Vereadora Eluza Salvador 

Côrtes, solicitando ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, 

conjuntamente com o Secretário Municipal de Saúde, que adotem as 

providências necessárias para evitar que situações discriminatórias 

contra as pessoas portadoras do vírus e doentes de AIDS aconteçam 

dentro dos estabelecimentos de saúde municipais. 

 

- Pedido de Providências nº. 06/2021: Vereadora Eluza Salvador 

Côrtes, solicitando ao Chefe do Executivo, que sejam tomadas as 

providências necessárias para que as respostas às Proposições 

apresentadas pelos Vereadores cheguem, em tempo hábil, a esta Casa 

de Leis. O Vereador Francisco, diante da situação relatada, sugeriu 

que seja agendada uma reunião com o Prefeito e todos os Secretários 

Municipais, cobrando uma solução quanto a esta questão. O 

Presidente, então, determinou à Secretaria da Casa que seja 

encaminhado um ofício ao Executivo Municipal, solicitando a referida 

reunião. 

 

- Indicação nº. 99/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que autorize a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano a realizar o calçamento da 
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Rua Barbosa Timóteo, no Bairro Novo Horizonte, ao lado do campo 

do Santa Cruz, que totaliza aproximadamente 150 (cento e cinquenta) 

metros. 

 

- Pedido de Providências nº. 03/2021: Vereador Herculano Badoco 

Rodrigues Filho, solicitando à Secretaria competente que faça uma 

fiscalização nos Bairros Três Marias e Bela Vista, objetivando 

constatar as Concessões de Uso que se encontram irregulares, fazendo 

com que os imóveis não edificados sejam revertidos ao patrimônio 

público municipal, oportunizando, assim, sua redistribuição a novas 

famílias em situação de vulnerabilidade social que necessitam de uma 

moradia digna. 

 

- Representação nº. 04/2021: Vereadores Herculano Badoco 

Rodrigues Filho e Fabiana Ferreira de Andrade, requerendo junto ao 

Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem de Minas Gerais 

– DER/MG que tome as providências necessárias, no sentido de 

viabilizar reforma e melhorias na ponte situada na LMG-858, entre os 

Municípios de São João Nepomuceno e Descoberto. O Presidente 

disse que esteve recentemente visitando o local, juntamente com a 

Defesa Civil do Município, e que a ponte encontra-se em situação de 

total abandono. Relatou a existência de mato muito alto, além de 

defeitos no guarda-corpo, decorrentes de um acidente ocorrido 

recentemente. Disse que encaminhou ofício ao DER, através da 

Regional de Ubá, contendo tal solicitação. Evidenciou que o tráfego 

no local está perigoso, levando-se em consideração a situação da 

ponte, e que, pelo menos, existe um redutor de velocidade nas 

proximidades, fazendo com que se minimize o risco de acidentes. 

 

- Indicação nº. 110/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo, que estude a possibilidade 

realizar a expansão da zona urbana, nas proximidades do loteamento 

chamado Jardim Bom Clima. Tal loteamento/bairro encontra-se 

localizado em área bem próxima ao centro da cidade de São João 

Nepomuceno-MG, mas especificamente nos arredores da estrada 

conhecida como “Estrada da Torre” e atrás da Escola Estadual 

Polivalente. Atualmente, tal área é considerada como zona rural, 

impossibilitando o Poder Executivo de realizar inúmeras melhorias à 

localidade, beneficiando aos moradores, que apenas seriam 
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comportadas caso fossem realizadas em zona urbana, o que não é 

caso. 

 

- Indicação nº. 109/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo, que amplie a gratuidade do 

transporte escolar para todos os estudantes sãojoanenses que estejam 

cursando/frequentando curso superior. Solicitou, ademais, que seja 

modificada a legislação específica acerca do assunto, estabelecendo-se 

como critério para concessão de tal bolsa/gratuidade apenas a 

frequência às aulas, alcance de nota média em todas as matérias e o 

oferecimento de estágio para o Município. 

 

- Indicação nº. 105/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Prefeito Municipal que entre em entendimento com o 

Conselho Municipal do Bem Estar do Menor, visando à transferência 

do Posto de Saúde situado na Rua Lindolfo Barbosa, no Bairro 

Caxangá para o imóvel do CMBEM, localizado na Rua Mauro Elpídio 

Nogueira, neste mesmo Bairro. O local onde hoje está instalada esta 

Unidade de Saúde é alugado de particulares, e a transferência 

significaria importante redução de despesas para os cofres públicos, 

uma vez que a operação se daria por cessão do espaço, sem ônus para 

o Poder Executivo. O Presidente ressaltou que o prédio do CMBEM 

não atende mais às necessidades da creche, mas serve para o Posto de 

Saúde. Enfatizou que gostaria que houvesse o retorno da creche, que 

atendia a vários bairros da região, porém, isso não é possível. Disse 

que imóvel está parado há vários anos, se deteriorando, sem 

manutenção. Comentou que a transferência do Posto irá conferir maior 

acessibilidade aos pacientes e usuários. Relatou que já procurou a 

Presidente do CMBEM, a Sra. Paula Monfardini, que prontamente se 

dispôs a realizar a cessão do espaço. Dada a palavra aos colegas, o 

Vereador Sebastião, reforçando pedido já exaustivamente feito em 

reuniões passadas, disse que espera que o Presidente não tenha tido 

conhecimento de que essa operação já estava em andamento, antes de 

fazer tal solicitação nesta Casa. Ressaltou que o Executivo Municipal 

já confirmou que tais negociações estão ocorrendo, sugerindo que o 

Presidente retire sua Indicação de tramitação. O Presidente, por sua 

vez, não concordou, dizendo que desde dezembro de 2020 vem 

negociando tal situação. Diante da resposta, o Vereador Sebastião 

questionou se ele havia negociado também com o Poder Executivo. O 

Presidente respondeu negativamente, dizendo que primeiro procurou 
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saber da viabilidade da transferência. O Vereador Irio Henriques, em 

seguida, comentou que o Prefeito Municipal, em data passada, havia 

dado uma entrevista na rádio e falado sobre esse assunto, dizendo que 

estava pendente uma vistoria no local para concluírem as negociações. 

O Presidente esclareceu que a Diretoria anterior do CMBEM trocou as 

chaves do local, e ele próprio procurou um chaveiro para abrir a porta, 

viabilizando assim a referida vistoria. Finalizando, o Vereador 

Sebastião disse que, segundo informações que obteve, essa 

transferência não irá acontecer, já estando decidida a questão. 

Fechando sua participação nessa discussão, o Presidente falou que se 

sente no direito de apresentar tal Indicação, uma vez que tem se 

empenhado na questão desde dezembro de 2020. Colocada a 

Indicação em votação, votaram a favor os Vereadores José Maria de 

Almeida, Ana Paula da Silva Ferreira, Fabiana Ferreira de Andrade, 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, Herculano Badoco 

Rodrigues Filho, Irio Henriques Furtado Filho e Eluza Salvador 

Côrtes. Votou contra o Vereador Sebastião Carlos Barbosa. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 20, de 20 de abril 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Dalva Maria 

Gomes”. Aprovado.  

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 21, de 20 de abril 

de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.342, de 27 de novembro de 2020, que 

‘Autoriza o Município de São João Nepomuceno/MG a permutar 

imóveis, instituir servidão e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 22, de 20 de abril 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Rita Duarte”. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 23, de 20 de abril 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Abigail 

Alves Albertoni”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 24, de 20 de abril 

de 2021, que “Cria e regulamenta o projeto piloto de implantação da 
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escola cívico-militar no âmbito do Município de São João 

Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 02, 

de 20 de abril de 2021, que “Dispõe sobre a Campanha de 

Arrecadação e Regularização Tributária, em caráter geral, altera a Lei 

nº. 3.361/2021 e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 03, de 20 

de abril de 2021, que “Altera a Resolução nº. 04/99, que ‘Dispõe sobre 

o Regimento Interno da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 20, 21, 22, 23 e 24/2021, o Projeto de Lei Complementar nº. 

02/2021 e o Projeto de Resolução nº. 03/2021. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

décima terceira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 20, de 20 de abril 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Dalva Maria 

Gomes”. Aprovado.  

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 21, de 20 de abril 

de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.342, de 27 de novembro de 2020, que 

‘Autoriza o Município de São João Nepomuceno/MG a permutar 

imóveis, instituir servidão e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 22, de 20 de abril 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Rita Duarte”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 23, de 20 de abril 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Abigail 

Alves Albertoni”. Aprovado. 
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- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 24, de 20 de abril 

de 2021, que “Cria e regulamenta o projeto piloto de implantação da 

escola cívico-militar no âmbito do Município de São João 

Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 02, 

de 20 de abril de 2021, que “Dispõe sobre a Campanha de 

Arrecadação e Regularização Tributária, em caráter geral, altera a Lei 

nº. 3.361/2021 e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 03, de 20 

de abril de 2021, que “Altera a Resolução nº. 04/99, que ‘Dispõe sobre 

o Regimento Interno da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 20, 21, 22, 23 

e 24/2021, o Projeto de Lei Complementar nº. 02/2021 e o Projeto de 

Resolução nº. 03/2021. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores, que 

parabenizaram as mães pela comemoração de seu dia, no próximo 

domingo. A Vereadora Eluza parabenizou também os profissionais de 

enfermagem, cuja data de comemoração é no próximo dia 12 de maio. 

A Vereadora Fabiana parabenizou a Sociedade de São Vicente de 

Paulo pelo sucesso na campanha de arrecadação de alimentos, 

esperando que mais donativos possam ser angariados no decorrer da 

vacinação. O Vereador José Maria de Almeida agradeceu aos colegas 

para aprovação do Projeto de Lei nº. 20/2021, de sua autoria. O 

Vereador Sebastião disse que o voto contra que proferiu hoje não é 

nada pessoal, apenas na defesa de um princípio que sustenta desde o 

início desta Legislatura. Disse que é um alerta aos colegas Vereadores, 

no sentido de que, sempre que a prática de fazer pedidos em 

andamento for utilizada, ele irá se manifestar. Ao final, parabenizou o 

Presidente pela condução dos trabalhos. Em resposta, o Presidente 

falou que ele também jamais fugiria dos seus princípios. Ressaltou 

que os Vereadores com mandatos anteriores, podem estar entrando 
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hoje, com pedidos de Legislaturas passadas, o que não significa que os 

eleitos esse ano, também não trabalhavam em prol da comunidade. 

Disse que qualquer cidadão tem a mesma prerrogativa dos Vereadores 

de reivindicarem seus direitos, e finalizou dizendo que há 

aproximadamente 4 (quatro) ou 5 (cinco) anos, vem militando na 

política. O Vereador Francisco agradeceu aos colegas pela aprovação 

de suas proposições. Em seguida, comentou sobre várias reclamações 

que recebeu, relacionadas ao trânsito de bicicletas no “Calçadão”. O 

Vereador Irio comentou que também chegou até ele essa situação, e 

que, em sua opinião, a Polícia Militar deveria agir, apreendendo os 

veículos que estiverem circulando em desacordo com a legislação. 

Falou que fazendo as primeiras apreensões vai ser servir de exemplo 

aos demais, coibindo assim, novas práticas. O Presidente disse que, 

rotineiramente, tem observado o trânsito de bicicletas no “Calçadão”. 

Comentou que existe previsão no Código de Trânsito Brasileiro, 

proibindo a circulação em áreas destinadas a pedestres, e que a 

penalidade é a aplicação de multa e apreensão do veículo. Diante do 

exposto, o Vereador Irio sugeriu que fosse designada uma Comissão 

Especial, para irem até o Comandante da Polícia Militar, buscando 

uma solução para a questão. Em resposta, o Presidente determinou à 

Secretaria da Casa que seja expedido um ofício ao Capitão Parreiras, 

Diretor do DEMUTTS, solicitando uma reunião, conjuntamente com o 

Capitão Quirino, Comandante da Polícia Militar. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 18 de maio de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA QUINTA E SEXTA REUNIÕES EXTRAORDINÁRIAS 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 11 de maio de 2021 

Início: 16h 16min. 

Término: 16h 27min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das Reuniões 

Ordinárias do dia 04 de maio de 2021. 

 

4ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

16, que “Altera a Lei nº. 3.280, de 12 de setembro de 2019, e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 23/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 18/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 

18/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos 

aprovados. 

 

5ª) Ordem do dia: 
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- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 16, que “Altera a 

Lei nº. 3.280, de 12 de setembro de 2019, e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei 

nº. 16/2021. 

 

6ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

7ª) O Presidente declarou encerrada a terceira sessão e declarou aberta 

sexta Reunião Extraordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 16, que “Altera a 

Lei nº. 3.280, de 12 de setembro de 2019, e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

8ª) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº. 16/2021. 

 

9ª) Encerramento: 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA QUARTA E DÉCIMA QUINTA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 18 de maio de 2021 

Início: 19h 08min. 

Término: 20h 12min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Írio Henriques 

Furtado Filho, José Maria de Almeida e Sebastião Carlos Barbosa. 

Ausente justificadamente a Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 11 de maio de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 25, 

de 04 de maio de 2021, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense à Sra. Maria Cristina Corrêa Sarmento”, de autoria do 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Parecer nº. 

10/2021 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 26, 

de 04 de maio de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Delvoux Marques de Souza”, de autoria do Vereador Irio Henriques 

Furtado Filho. Parecer nº. 11/2021 da Comissão Especial. Aprovado. 
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- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

27, de 04 de maio de 2021, que “Dispõe sobre utilização de lâmpadas 

de LED (DIODO EMISSOR DE LUZ) na rede de iluminação pública 

em novos loteamentos e condomínios no Município de São João 

Nepomuceno/MG e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo. Parecer nº. 24/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e Parecer nº. 19/2021 da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. Ambos aprovados. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 29, de 15 de abril de 2021, que “Dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária do 

exercício financeiro de 2022 e dá outras providências”. Distribuído 

para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 30, de 18 de maio de 2021, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a celebrar convênio com a Secretaria de Estado 

de Educação de Minas Gerais, visando à municipalização da Escola 

Estadual Dona Judith de Mendonça e dá outras providências”. 

Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 33, de 18 de maio de 2021, que “Regulamenta a 

Atividade de Transporte Remunerado Privado Individual de 

Passageiros no Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 28, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Edson Amado dos Santos”, de autoria do Vereador Sebastião Carlos 

Barbosa. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereadora 

Eluza Salvador Côrtes; Relator: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho; Secretária: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 
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- Indicação nº. 118/2021: Vereadores Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo e Sebastião Carlos Barbosa, solicitando ao Executivo 

Municipal a realização de uma campanha de conscientização, contínua 

e maciça, durante o período da pandemia, visando ressaltar a 

obrigatoriedade e importância do uso da máscara como forma de 

proteção e combate à Covid-19. A Vereadora Eluza ressaltou a 

importância de que a campanha seja intensificada nos bairros, locais 

em que menos se observa o uso de máscaras. Sugeriu também, que a 

campanha esclareça o modo correto de uso, enfatizando que o 

equipamento de proteção é individual, ou seja, que não pode ser 

compartilhado nem mesmo com familiares. 

 

- Indicação nº. 123/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando que o Executivo Municipal envide 

esforços no sentido de fazer cumprir o que determina a Lei Federal nº. 

10.098, de 19 de dezembro de 2000, dotando os prédios públicos de 

banheiros adaptados para acessibilidade, permitindo, assim, o acesso 

de todos os indivíduos com autonomia, independente de suas 

dificuldades motoras, inclusive servidores públicos com deficiência ou 

mobilidade reduzida. 

 

- Indicação nº. 112/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando ao Prefeito Municipal que, juntamente com a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, faça um estudo de viabilidade para 

implantação de um redutor de velocidade na Rua Cônego Reis, no 

Centro da cidade. 

 

- Indicação nº. 113/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Executivo Municipal estude meios para reativação 

do posto de coleta de leite humano, beneficiando, dessa forma, os 

bebês prematuros ou que nascem muito abaixo do peso, ou aqueles 

cujas mães não possuem condições de amamentar. 

 

- Pedido de Providências nº. 07/2021: Vereadora Ana Paula da Silva 

Ferreira, solicitando que o Executivo Municipal promova a 

regulamentação da Lei Complementar nº 24/2014, estabelecendo 

critérios claros e definidos para que as pessoas acometidas de câncer 

possam usufruir do benefício de isenção do Imposto Predial e 

Territorial Urbano - IPTU. 
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- Indicação nº. 114/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

sugerindo que o Departamento Municipal de Trânsito, Transporte e 

Segurança (Demutts) estude a viabilidade de transferir os dois 

semáforos que não estão sendo utilizados, localizados na Praça Dr. 

Carlos Alves e Rua Dr. João Couto, para o cruzamento da Rua Dr. 

Fortes Bustamante com Avenida Zeca Henriques, entendendo ser tal 

medida necessária para os motoristas que chegam na cidade, pelo 

Bairro José Maria Fam, e para os que transitam pelo referido 

cruzamento. No caso de o setor responsável entender não ser 

necessária a instalação dos semáforos no local mencionado, que os 

mesmos possam ser colocados em outras vias de grande circulação de 

veículos. 

 

- Indicação nº. 115/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Prefeito Municipal que autorize o setor competente a 

providenciar iluminação pública para a Rua Projetada que dá acesso 

ao Bairro Bela Vista, passando pelo campo do Santa Cruz, e que foi 

recentemente calçada pela Municipalidade. 

 

- Indicação nº. 117/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Chefe do Poder Executivo autorize a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano a construir um 

muro de arrimo na Rua Alcebíades Valente, próximo ao Centro de 

Epidemiologia. Além do muro de contenção, que evitaria a ocorrência 

de acidentes, que inclusive já foram registrados neste local, também 

há a necessidade da construção de passeio e meio-fio. 

 

- Indicação nº. 122/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao Chefe do Executivo que, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, viabilize a cobertura do Parquinho Infantil 

situado na Avenida Zeca Henriques, no Centro da Cidade. Sugeriu, 

para tanto, a colocação de um telhado térmico, a fim de se evitar que a 

temperatura do local fique muito alta, causando desconforto nas 

crianças. 

 

- Moção de Aplausos nº. 13/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

manifestando votos de aplausos e congratulações ao cantor, 

compositor e pianista Rafa Castro, em reconhecimento ao talento e à 
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carreira de sucesso construída no cenário musical brasileiro e 

internacional. 

 

- Indicação nº. 116/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando ao Executivo que possa providenciar a aquisição de novo 

aparelho retransmissor de TV para o Distrito de Taruaçu. Tal 

solicitação visa atender o anseio dos moradores que apenas dispõem 

de antena comum e estão impossibilitados de ter acesso aos canais de 

televisão, uma vez que o aparelho repetidor está muito velho, 

apresentando problemas. 

 

- Indicação nº. 111/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando que o Executivo Municipal estude a possibilidade de 

incluir, na programação de atividades do Pacto de Ação e Integração 

Social (PAIS), noções de primeiros socorros e conscientização sobre a 

Lei Maria da Penha. 

 

- Indicação nº. 119/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Executivo que autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento e Assistência Social a promover capacitação e 

aperfeiçoamento profissional da população são-joanense, 

principalmente daqueles que se encontram em situação de 

vulnerabilidade social. O objetivo é promover cursos de capacitação, 

treinamento e orientação para o trabalho, como, por exemplo, cursos 

de eletricista, pintor predial, gesseiro, panificador, manicure, 

cabelereiro, dentre outros, destinados a jovens e adultos, visando 

propiciar a geração de emprego e renda, bem como desenvolver o 

empreendedorismo no Município. 

 

- Indicação nº. 120/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Executivo, que através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, viabilize a construção de sanitários em 

todos os Distritos de São João Nepomuceno que ainda não contam 

com tal equipamento público, conforme está sendo realizado no 

povoado de Araci. 

 

- Indicação nº. 121/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Executivo que, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, que viabilize o asfaltamento das Ruas José 
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Henriques Furtado de Mendonça e Santa Terezinha, ambas no Bairro 

Santa Terezinha. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 25, de 04 de maio 

de 2021, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense à Sra. 

Maria Cristina Corrêa Sarmento”. Aprovado.  

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 26, de 04 de maio 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Delvoux 

Marques de Souza”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 27, de 04 de maio 

de 2021, que “Dispõe sobre utilização de lâmpadas de LED (DIODO 

EMISSOR DE LUZ) na rede de iluminação pública em novos 

loteamentos e condomínios no Município de São João 

Nepomuceno/MG e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 25, 26 e 27/2021. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

décima quinta Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 25, de 04 de maio 

de 2021, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense à Sra. 

Maria Cristina Corrêa Sarmento”. Aprovado.  

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 26, de 04 de maio 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Delvoux 

Marques de Souza”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 27, de 04 de maio 

de 2021, que “Dispõe sobre utilização de lâmpadas de LED (DIODO 

EMISSOR DE LUZ) na rede de iluminação pública em novos 
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loteamentos e condomínios no Município de São João 

Nepomuceno/MG e dá outras providências”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 25, 26 e 

27/2021. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria fez agradecimento ao Deputado Estadual Braulio Braz, por 

estar sempre atento aos seus pedidos, informando, ainda, que já deve 

estar depositado nas contas da Prefeitura o valor de R$22.570,00 

(vinte e dois mil quinhentos e setenta reais), para aquisição de mais 

uma academia ao ar livre. Ao final de sua fala, parabenizou o Ex-

Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, pela passagem de seu aniversário, 

comemorado na data de hoje. A Vereadora Ana Paula parabenizou o 

Secretário Municipal de Governo, Sr. Ricardo Itaborahy, bem como 

toda sua equipe, pela realização das lives em comemoração ao 

aniversário do Município. O Vereador Francisco agradeceu aos 

colegas pela aprovação do Projeto de Lei nº. 25/2021, de sua autoria, 

tecendo elogios à homenageada. Em seguida, parabenizou o 

Município pela comemoração de mais um ano de fundação. A 

Vereadora Eluza comentou que hoje, dia 18 de maio, é comemorado o 

Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de 

Crianças e Adolescentes, ressaltando que todos devem se manter 

atentos e denunciarem a prática desses crimes através do DISQUE 

100. Em seguida, agradeceu ao Deputado Estadual Coronel Henrique, 

pelas emendas parlamentares no valor de R$80.000,00 (oitenta mil 

reais) para investimento no Caic, R$25.000,00 (vinte e cinco mil 

reais) para aquisição de mobiliário e equipamentos para a Escola 

Estadual Oswaldo Cruz, e R$3.000,00 (três mil reais) em insumos 

agrícolas para a EMATER. O Vereador Sebastião informou que o 

“Ônibus da Saúde” está em nosso Município, e realizará exames 

preventivos amanhã, dia 19 de maio, de 9 às 17 horas, na Praça do 

Coronel. O Vereador Leonardo parabenizou o Poder Executivo pela 

inauguração da Fundação José Luiz Carvalho Nunes e Museu 

Municipal, estendendo as congratulações também ao Sr. Flávio Vitoi, 

arquiteto responsável pela reforma, bem como aos servidores que 
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participaram da execução da obra. Agradeceu também à Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano pelo início da reforma das passarelas no 

Centro da cidade, uma vez que estão provendo o seu nivelamento, 

tornando-as acessíveis aos cadeirantes e pessoas com dificuldade de 

locomoção. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 01 de junho de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA SEXTA E DÉCIMA SÉTIMA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 01 de junho de 2021 

Início: 19h 13min. 

Término: 22h 07min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 18 de maio de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna 

Livre, o Excelentíssimo Sr. Juracy Scheffer, Presidente da Câmara 

Municipal de Juiz de Fora, que teve vinte minutos para apresentar seu 

Plano Estratégico – Gestão 2021/2022, bem como para tecer 

comentários sobre o assunto relacionado à ligação nova de energia 

elétrica mediante simples comprovação de posse do imóvel, tema este, 

que foi objeto de Projeto de Lei de sua autoria, junto à Câmara 

daquele Município. O Sr. Juracy iniciou sua participação saudando a 

todos os presentes. Comentou sobre como a Câmara Municipal de São 

João Nepomuceno tem sido atuante, ressaltando a importância da 

bancada feminina aqui formada. Falou que a Câmara Municipal de 

São João Nepomuceno tem dado exemplo para as demais Câmaras da 



98 
 

região, com a população elegendo 3 (três) mulheres Vereadoras. 

Comentou sobre a proximidade geográfica de Juiz de Fora e São João 

Nepomuceno, o que permite um desenvolvimento regionalizado. 

Disse que, recentemente, foi realizada uma reunião em Juiz de Fora 

com a AMPAR e com o grupo da CIMPAR, oportunidade em que 

foram reunidos 21 (vinte e um) Prefeitos da região, para buscarem 

uma solução, ou pelo menos, minimizarem os impactos da crise 

sanitária. Comentou que Juiz de Fora é responsável pela “Região 

Sanitária 8”, que compreende um total de 94 (noventa e quatro) 

Municípios. Falou que a Prefeitura de Juiz de Fora tem feito um 

enorme esforço para ampliar o número de leitos, e que isso é 

fundamental para nosso Município, bem como para as demais cidades 

da região. Em seguida, comentou que esteve reunido com o Prefeito 

Municipal, tecendo elogios a sua pessoa. Falando sobre o Plano 

Estratégico apresentado aos Vereadores, disse que ele pode contribuir 

com a Câmara Municipal de São João Nepomuceno, porque são 

questões que envolvem participação popular. Comentou que na 

elaboração do Plano foram ouvidos todos os setores, como por 

exemplo, o empresarial, o sindical, as entidades assistenciais, as 

associações de moradores, os prestadores de serviços de transporte, 

dentre outros. Portanto, a sugestão que traz aqui nessa oportunidade, é 

o equilíbrio, que traz a racionalidade, o critério da proporcionalidade, 

e que as decisões tomadas pelo Presidente na Câmara sejam 

colegiadas, procurando ouvir sempre seus pares, porque quando se 

tem essa atitude, a chance de acerto é muito maior. Falou que quando 

o Vereador toma uma atitude isolada, pode levar a imagem 

institucional da Câmara para uma situação ruim. Comentou que nos 

Projetos, deve ser observado o interesse comum, mas sempre olhando 

a imagem institucional, visto que, existem hoje, situações que são 

legais, porém, imorais. Demonstrou seu interesse em voltar em uma 

reunião mais informal, para que todos possam discutir estratégias para 

o desenvolvimento regional. Comentou sobre a possibilidade de se 

trazer para o Município uma grande indústria, o que melhoria, 

consequentemente, o orçamento municipal. Disse que o orçamento per 

capita de São João está aquém do que poderia ser, comparando nossa 

cidade com Matias Barbosa, que, apesar da menor quantidade de 

habitantes, possui orçamento per capita maior. Comentou, em seguida, 

que a frente parlamentar da Zona da Mata deve construir um novo 

momento para a região, visto que nos últimos tempos, houve um 

empobrecimento muito grande. Falou que no século passado, por vota 
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da década de 20 (vinte), ou seja, 100 (cem) anos atrás, a Zona da Mata 

era responsável por quase 40% (quarenta por cento) do PIB do Estado, 

e hoje, representa apenas aproximadamente 6% (seis por cento). Nesse 

momento, após finalizar seus comentários sobre o Plano Estratégico, 

passou a tratar sobre o Projeto de Lei relacionado à ligação nova de 

energia elétrica, falando que, quanto à legalidade e 

constitucionalidade, deve-se fazer uma análise do Artigo 30, incisos 

de I a VI, da Constituição Federal, que trata do interesse local. Com 

relação a este assunto, disse que sempre vem à tona o questionamento 

se a Municipalidade estaria legislando em questão de energia elétrica, 

ressaltando o Sr. Juracy que não se trata da criação de legislação sobre 

transmissão nem geração de energia, mas sim sobre um interesse local 

da população. Falou que a ligação de energia elétrica tem estreita 

relação da empresa com os munícipes, através do Executivo, cabendo 

ao Parlamento Municipal regular tais ações. Comentou que em Juiz de 

Fora foi feito o Projeto, e que, no primeiro momento, ele foi vetado. 

Disse que o veto foi derrubado, pois não havia qualquer vício de 

inconstitucionalidade, principalmente por não criar despesas para o 

Município. Enfatizou que a Lei não tem o condão de incentivar a 

criação de loteamentos irregulares, uma vez que ela se presta a 

regularizar situações já existentes. Assim sendo, a Câmara utilizando-

se de seu poder legiferante, deve criar a lei, e o Poder Executivo a 

regulamentar, através de Decreto. Falou que o diálogo é importante, e 

que, no caso de Juiz de Fora, houve muitas tratativas com a CEMIG. 

Comentou sobre um Termo de Ajustamento de Conduta realizado no 

Município de Nova Lima, e que a ele foi atribuído efeito erga omnes, 

ou seja, com efeitos para todos, o que, do seu ponto de vista está 

errado, uma vez que, para o TAC ter validade, ele deve ser celebrado 

individualmente por cada Município. Finalizando sua participação 

nesta Tribuna, colocou a Câmara de Juiz de Fora à disposição para 

receber todos os Vereadores, fazendo agradecimento especial ao 

Prefeito Ernandes, pela recepção. O Presidente desta Casa, então, 

agradeceu ao Sr. Juracy pela cordialidade e pela visita, assim como 

pelo enorme conhecimento que fora aqui transmitido hoje. 

 

- Continuando com a Tribuna Livre, o Presidente convidou o 

Ilustríssimo Sr. Edison de Souza Silva, Secretário Municipal de 

Saúde, que teve 20 (vinte) minutos para prestar esclarecimentos 

quanto à contratação de profissionais médicos para os Postos de Saúde 

da Família no Município de São João Nepomuceno. O Secretário 
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iniciou sua participação saudando a todos os presentes. Disse que é 

pública e notória a dificuldade de contratação de médicos para atuação 

nos Postos de Saúde. Disse que desde o dia 10 de fevereiro do 

corrente ano estão procurando médicos para atuarem no Município, 

tendo sido feito um processo seletivo, com o oferecimento de 

vencimentos no valor de R$9.347,36 (nove mil trezentos e quarenta e 

sete reais e trinta e seis centavos). Disse que houve apenas um 

candidato interessado, que permaneceu no cargo por apenas 2 (dois) 

dias. Comentou que dessa data em diante estão tendo enormes 

dificuldades na contratação, ao ponto de aumentarem os vencimentos 

para R$14.000,00 (quatorze mil reais), como forma de atrativo. Disse 

que, infelizmente, estão há mais de 60 (sessenta) dias sem médico nos 

Postos do Bairro José Maria Fam e Santa Rita, bem como na Zona 

Rural. Como solução paliativa, o Dr. Antônio tem atendido na parte da 

manhã no Caique e na parte da tarde no José Maria Fam. O Dr. Ednei, 

no perído matutino atende no Posto do Benette, e no turno vespertino 

na Santa Rita. Já a Dra. Fabiana, além de ser médica regular no 

Hospital e na Policlínica, ela tem atendido nos Bairros Caxangá e São 

José, além da Zona Rural. Em seguida, noticiou que hoje um novo 

médico iniciou os trabalhos, o Dr. Fabrício, que atuará pela manhã no 

Posto do José Maria Fam e à tarde no Bairro Santa Rita, até que 

consigam contratar um novo profissional. Informou também que, na 

última sexta-feira, estiveram em contato com um médico do Exército, 

cujo contrato vai até o mês de agosto, e este demonstrou interesse em 

vir para São João Nepomuceno. Após essa data, outro médico deste 

mesmo órgão, provavelmente virá para o Município. Disse que a 

Secretaria tem recebido muitas ligações de pessoas interessadas, mas 

que, quando informam que a carga horária é de 40 (quarenta) horas 

semanais, muitos desistem, pois pretendem trabalhar não só aqui, mas 

também em outras cidades. Em seguida, apresentou aos Vereadores 

dados atinentes à remuneração. Disse que a média de vencimentos 

para os médicos de PSF gira em torno de R$12.000,00 (doze mil 

reais), com uma carga horária de 37 (trinta e sete) a 40 (quarenta) 

horas semanais. Esclareceu, em seguida, que o Município está 

ofertando R$14.000,00 (quatorze mil reais) para prestação de serviços 

por meio de pessoas jurídicas, o que reduziria os impostos a serem 

pagos, sendo mais um atrativo para os profissionais, bem como seria 

vantajoso também para o Município. Falou que em Poços de Caldas o 

valor é de R$13.696,00 (treze mil seiscentos e noventa e seis reais), e 

que em Municípios de grande porte, como por exemplo, São Paulo, a 
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média é de R$15.000,00 (quinze mil reais), demonstrando assim, que 

São João Nepomuceno está oferecendo uma ótima remuneração. 

Comentou em seguida que, mesmo com essa ausência de médicos, a 

população não ficou desassistida. Informou que de Janeiro a Abril 

desde ano, foram realizadas 1.300 (mil e trezentas) consultas e 10.694 

(dez mil seiscentos e noventa e quatro) procedimentos no PSF do 

Bairro Benette. Já no PSF Caique, foram 1.106 (mil cento e seis) 

consultas e 6.914 (seis mil novecentos e quatorze) procedimentos. No 

Posto do José Maria Fam, foram 1.000 (mil) consultas e 5.165 (cinco 

mil cento e sessenta e cinco) outros procedimentos. Na Zona Rural, 

foram 950 (novecentos e cinquenta) consultas e 6.375 (seis mil 

trezentos e setenta e cinco) procedimentos. No Bairro Santa Rita, 

11.102 (onze mil cento e duas) consultas e 3.051 (três mil e cinquenta 

e um) procedimentos. Só no mês de maio, foram consultadas 1.359 

(mil trezentas e cinquenta e nove) pessoas ao todo, e foram realizados 

nestes Postos de Saúde, 13.331 (treze mil trezentos e trinta e um) 

outros procedimentos. Disse que, quando não tem médicos, a 

orientação é que as equipes dos Postos façam o acolhimento dos 

pacientes, e que estas têm realizado um ótimo trabalho. Comentou que 

o objetivo da Administração Municipal é alcançar 100% (cem por 

cento) de cobertura, com a implantação do PSF também no Bairro São 

José. Ao final de sua explanação, pediu a colaboração dos Vereadores, 

para tentarem juntos, convencer profissionais a virem trabalhar em 

nossa cidade. Dada a palavra aos Vereadores, o Vereador Sebastião 

questionou se, sendo pessoa jurídica, quanto do valor ofertado o 

profissional receberia, respondendo o Secretário que seria em torno de 

R$12.000,00 (doze mil) a R$13.000,00 (treze mil) reais, ao passo que, 

se a contratação se desse por pessoa física, o valor cai para 

aproximadamente R$11.000,00 (onze mil reais), levando-se em conta 

os descontos com Imposto de Renda e contribuição ao INSS. O 

Vereador Irio Henriques comentou que, segundo informações, a 

Provedoria do Hospital teria oferecido o dobro desse valor, e que, 

mesmo assim, não estava havendo profissionais interessados, 

questionando o Secretário sobre o motivo pelo qual isto está 

acontecendo, e se seria, principalmente pela alta demanda de 

atendimento e se há a necessidade de 2 (dois) médicos junto ao Pronto 

Socorro Municipal. Em resposta, o Sr. Edison disse que houve uma 

reunião do Comitê criado para discussão de assuntos relacionados ao 

Hospital e Pronto Socorro Municipal, e que, naquela oportunidade, foi 

firmada a necessidade de que o Hospital tenha, realmente, 2 (dois) 
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médicos, por ele estar enquadrado no “Nível 3”. Disse que Provedoria 

chegou a analisar a possibilidade do Hospital São João ir para o 

“Nível 4”, que possui a obrigatoriedade de apenas um médico. Disse 

que essa alta demanda acaba sobrecarregando, de fato, o profissional, 

além de outro agravante, que seriam os desacatos e agressões sofridas 

pelos médicos naquele local. Comentou que, foi necessário, que o 

Pronto Socorre contratasse seguranças, diante dessa situação. Disse 

que entende que as pessoas procuram o atendimento já debilitadas, 

mas que, os profissionais do Pronto Socorro, também são seres 

humanos, e merecem ser tratados com respeito. Falou que, em tempos 

passados, o Pronto Atendimento contava com o trabalho de 

estagiários, e que, pensando nisso também como uma alternativa, 

entrou em contato com o Dr. Áureo de Almeida Delgado, Chefe do 

Departamento de Internato da Faculdade de Medicina da Universidade 

Federal de Juiz de Fora, oportunidade em que ele lhe informou que tal 

prestação de serviço é sim viável, cabendo ao Município, como 

contraprestação, o fornecimento de moradia e alimentação aos alunos. 

Disse o Secretário que levou tal informação ao Prefeito Municipal, 

que prontamente autorizou, e que agora aguardam retorno da UFJF. 

Comentou que, firmado o compromisso com os estagiários para o 

Pronto Socorro, a intenção é que eles possam ser utilizados também 

nos Postos de Saúde. O Vereador Sebastião questionou o Secretário se 

mudando a categoria do Hospital para o “Nível 4” seria um retrocesso, 

respondendo o Sr. Edison afirmativamente. O Vereador Francisco 

comentou que é importante que as pessoas saibam que a falta de 

médicos no Pronto Socorro Municipal não é responsabilidade da 

Prefeitura, que cabe ao Município o repasse mensal, que é cumprido 

rigorosamente, e que é atribuição da Provedoria da Entidade as 

devidas contratações. Quanto às agressões aos profissionais da saúde, 

comentou que não observa isso acontecendo em outras cidades, e que 

deve ser feita uma análise mais profunda, visto que algo de errado 

pode estar acontecendo. A Vereadora Ana Paula disse que por sua 

irmã ser médica, ela ouve muitos relatos de desrespeito aos 

profissionais. Comentou que, infelizmente, nossa cidade está com a 

imagem manchada com relação a esse assunto. O Vereador José Maria 

disse ao Secretário que entrou em contato com uma médica, e que ela 

interessou-se em vir para São João Nepomuceno, e que passará o 

contato para que possam acertar os detalhes. Disse ainda que, segundo 

a médica, caso ela mesma não consiga assumir o cargo, indicará uma 

colega que tenha disponibilidade. A Vereadora Fabiana, aproveitando 
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a vinda do Sr. Edison a esta Casa, comentou que a média de vacinação 

do Município de Juiz de Fora está acima dos demais Municípios, 

questionando o que São João Nepomuceno pode fazer para também 

elevar sua média de imunizados. O Secretário respondeu que na 

última quarta-feira foi realizada uma reunião do COSEMS, justamente 

sobre esse assunto, oportunidade em que se justificou essa diferença 

se dá pelo fato de Juiz de Fora ter maior quantidade de profissionais 

da saúde, além de mais pacientes com COVID, visto que são 

referência para toda a região. Em seguida, a Vereadora comentou que, 

no Município de Juiz de Fora, segundo informações, foram perdidas 

aproximadamente 180.000 (cento e oitenta mil) doses da vacina, 

questionando se eles, como Poder Público, poderiam acionar o 

Judiciário quanto à questão. O Secretário, em seguida, disse que 

acredita que com a cobrança do COSEMS, na qual, mais de 40 

(quarenta) Secretários Municipais fizeram este questionamento, a 

situação será revista. O Vereador José Maria perguntou se amanhã 

volta a vacinação no Município, respondendo o Secretário 

afirmativamente, esclarecendo que serão vacinadas na quarta-feira as 

pessoas com comorbidades nascidas em 1968 e 1969, quinta-feira as 

nascidas em 1970 e 1971, sexta-feira as nascidas em 1971 e 1972, em 

um total de 1.070 (mil e setenta doses). A Vereadora Eluza, como 

enfermeira, esclareceu que as perdas comentadas pela Vereadora 

Fabiana, são perdas técnicas, comum em quaisquer imunizantes, 

portanto, aceitáveis. Complementando, o Secretário comentou que 

essas perdas, tanto técnicas como físicas, representam um percentual 

de 5% (cinco por cento). Continuando sua explanação sobre o 

Hospital São João, o Secretário informou que o Município de São 

João Nepomuceno faz o repasse de R$213.000,00 (duzentos e treze 

mil reais) e os Município de Rochedo de Minas e Descoberto, o valor 

de R$10.000,00 (dez mil reais) cada, enfatizando que os repasses de 

São João Nepomuceno estão rigorosamente em dia. Comentou, ainda, 

que segundo informações, o Município de Rochedo de Minas, no ano 

passado, faltou com 2 (dois) meses. Em seguida, comentou que faltou 

naquela Entidade, há alguns dias, um anestésico necessário para 

intubação, dizendo que, antes da pandemia, a ampola custava R$8,00 

(oito reais), e hoje, ela está em R$80,00 (oitenta reais). O Presidente 

complementando o assunto disse que, três dias depois, retornou ao 

Hospital, e já havia chegado o medicamento, cuja nota fiscal era no 

valor de aproximadamente R$10.000,00 (dez mil reais). O Secretário 

esclareceu que, diante da situação, o Prefeito Ernandes autorizou o 
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repasse para esta finalidade. Falando novamente sobre a escassez de 

médicos, informou a todos que no sul de Minas Gerais, o SAMU está 

contratando médicos, para plantões de 24 (vinte e quatro) horas, no 

valor de R$8.000,00 (oito mil reais). Em seguida, demonstrou sua 

preocupação com o aumento do número de casos de COVID em nossa 

cidade, dizendo que no dia 04 de maio havia 6 (seis) casos e no dia 27 

de maio havia 67 (sessenta e sete) casos. Disse que fizeram reunião 

com o pessoal da indústria e com outros empresários para tentarem 

minimizar esses casos dentro das empresas. O Vereador Francisco 

questionou se o repasse feito pelo Município abrange o Hospital e o 

Pronto Socorro, respondendo o Secretário afirmativamente. O 

Vereador Francisco, nesta oportunidade, também solicitou ao 

Secretário que seja feita uma campanha massiva quanto ao uso de 

máscaras. Pediu também que a fiscalização continue rigorosa, visto 

que se tem conhecimento de várias festas clandestinas realizadas na 

cidade, o que acredita que tem contribuído para o aumento do número 

de casos de COVID. O Secretário então respondeu que a fiscalização 

será intensificada, com a vinda de viaturas da Polícia Rodoviária, além 

de fiscais da Prefeitura. Ao final, o Presidente comentou que, a médica 

que relatou a agressão, não retornou ao trabalho no próximo dia. Disse 

que a Provedoria do Hospital pediu a ele indicação de seguranças para 

trabalharem no Pronto Socorro Municipal, o que o entristeceu 

bastante. Falou que desrespeitar funcionário público é crime, mas que 

todos sabem que é uma pequena minoria que age dessa forma. 

Colocou a Câmara à disposição do Secretário agradecendo a ele pelo 

atendimento das solicitações já feitas. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 28, 

de 18 de maio de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Edson Amado dos Santos”, de autoria do Vereador Sebastião Carlos 

Barbosa. Parecer nº. 12/2021 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

30, de 18 de maio de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a celebrar convênio com a Secretaria de Estado de 

Educação de Minas Gerais, visando à municipalização da Escola 

Estadual Dona Judith de Mendonça e dá outras providências”, de 

autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 26/2021 da Comissão de 
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Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 21/2021 da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 20/2021 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 32, de 01 de junho de 2021, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a indenizar, por via amigável a desapropriação 

de que trata o Decreto nº 3.181, de 18 de maio de 2021, e dá outras 

providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 31, que “Institui medidas para promover a 

segurança, a prevenção e o combate à violência contra Profissionais 

da Educação no âmbito das Escolas Públicas Municipais do Município 

de São João Nepomuceno – MG e dá outras providências”, de autoria 

do Vereador Sebastião Carlos Barbosa. Distribuído para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 34, que “Institui a Exposição Especializada do 

Cavalo Mangalarga Marchador de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador Leonardo de Oliveira Dutra. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 124/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal, através do Departamento 

Municipal de Trânsito, Transporte e Segurança (Demutts), em parceria 

com a Secretaria de Desenvolvimento Urbano, providências no 

sentido de instalar duas ondulações transversais, como redutores de 

velocidade, na Rua George Heughbaert, parte de cima do Center 

Moda. 
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- Indicação nº. 125/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal a colocação de revestimento para 

proteção junto a colunas, muros, vigas, meio fio, ou qualquer outro 

tipo de alvenaria, existentes nas quadras esportivas das escolas 

municipais. 

 

- Requerimento nº. 12/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando que a Mesa Diretora possa enviar ofício ao Poder 

Executivo encaminhando a cópia do abaixo assinado realizado pelos 

moradores da Rua Eurico de Souza Campos, por meio do qual 

reivindicam a construção de um redutor de velocidade, em frente ao 

nº. 257. 

 

- Indicação nº. 126/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal possa tomar medidas mais 

enérgicas e efetivas, a fim de conter as aglomerações e o 

descumprimento dos protocolos sanitários. 

 

- Indicação nº. 130/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, 

estude meios de incluir as mulheres lactantes, com e sem 

comorbidades, no plano municipal de imunização contra a Covid-19, 

juntamente com as gestantes e puérperas. 

 

- Indicação nº. 131/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal possa realizar um 

cadastramento e monitoramento dos pacientes com anemia falciforme 

em nosso Município, a fim de criar políticas públicas voltadas a esse 

público, tais como acompanhamento psicológico para pais e crianças; 

protocolo de atendimento dentro do Município, principalmente na 

rede de urgência e emergência; capacitação para professores em 

relação à doença para condutas básicas, dentre outras ações que lhes 

possam garantir assistência integral à saúde. 

 

- Pedido de Providências nº. 08/2021: Vereador José Maria de 

Almeida, solicitando ao Executivo Municipal que sejam tomadas as 

devidas providências para a revisão do Plano Diretor, realizando as 

atualizações e adequações necessárias, bem como as avaliações 

quanto aos resultados. 
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- Indicação nº. 127/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Chefe do Executivo, que estude a possibilidade de 

isenção dos munícipes do pagamento de uma das taxas cobradas nos 

velórios municipais, haja vista que são cobradas duas taxas, sendo 

uma junto à Prefeitura Municipal diretamente, e outra paga no 

cemitério. Solicitou, mais especificamente, que seja estudada a 

possibilidade de estar extinguindo essa taxa cobrada diretamente no 

cemitério municipal. Extinta a cobrança da taxa no cemitério, 

solicitou, ainda, que seja afixado cartaz em local visível informando 

tal decisão aos munícipes. O Vereador Irio Henriques disse que na 

Legislatura passada foi formada uma Comissão Especial para 

averiguação dessa situação, e que, naquela oportunidade, ficou 

decidido que a taxa seria paga apenas na Prefeitura Municipal. O 

Presidente corroborando o que foi dito pelos colegas, comentou que, o 

funcionário do cemitério não tem nem condições de emitir um 

recebido do valor pago pelo munícipe. Disse que o ideal seria que lá 

houvesse um escritório, com instalações adequadas. A Vereadora 

Eluza disse que a afixação dos cartazes é muito importante, pois irão 

inibir a cobrança irregular. O Vereador Irii questionou para onde vai 

os R$70,00 (setenta reais) que são cobrados no cemitério, 

respondendo o Presidente que, segundo informações da Prefeitura, o 

valor é utilizado para limpeza e manutenção do Cemitério Municipal. 

O Vereador José Maria comentou que já pegou esta taxa e recebeu o 

recibo lá mesmo nas dependências. 

 

- Indicação nº. 128/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Executivo Municipal que autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a construir uma ciclovia no trecho 

compreendido entre o trevo que vai para Rio Novo até à entrada da 

cidade pelo Bairro José Maria Fam. 

 

- Indicação nº. 129/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Executivo Municipal possa realizar castrações de 

cães e gatos das famílias de baixa renda da cidade e da zona rural, 

visando ao controle reprodutivo desses animais. Sugeriu que o serviço 

possa ser prestado pelo veterinário existente no quadro de servidores 

da Prefeitura, com o auxílio de possíveis estagiários. A Vereadora 

comentou que o “Castramóvel” vem esporadicamente, e depende 

sempre do Estado ou de verbas de Deputados. Falou que a Associação 
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Protetora dos Animais – ASPA cuida dos animais doentes e feridos, 

porém acredita que a solução é a prevenção, e não essa reparação.  

 

- Indicação nº. 137/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Chefe do Executivo Municipal que 

autorize a Secretaria competente a realizar a pavimentação asfáltica da 

Rua Frederico Ozanan, no Bairro São Cristóvão. Por sugestão do 

Vereador José Maria de Almeida, foi incluída na solicitação a Rua 

Gerado Passe. Assim sendo, o Vereador Francisco fez convite ao 

Vereador José Maria, para que possam assinar a Proposição 

conjuntamente, o que foi aceito pelo colega. 

 

- Indicação nº. 138/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal providências 

visando à melhoria da iluminação na Rua Dr. Gouvêa, no Centro, que 

se encontra bastante escura. O Presidente comentou que tem 

observado muitos colegas fazendo indicações relacionadas à 

iluminação pública, e que esteve conversando com o Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Urbano, Sr. Luis Fernando, 

oportunidade em que ele informou que já existe uma licitação em 

andamento. Diante disso, o Presidente solicitou à Assessoria da Casa 

que faça ofício ao Secretário solicitando informações sobre esse 

procedimento. O Vereador Francisco sugeriu que sejam reunidas todas 

as indicações nas quais foi solicitada iluminação pública e sejam 

encaminhadas à Secretaria de Desenvolvimento Urbano, pois segundo 

ele, este foi um pedido do Secretário, pois, estando de posse dos 

pedidos, a empresa viria uma vez só ao Município e faria todo o 

serviço, o que reduziria demasiadamente os custos. 

 

- Representação nº. 06/2021: Vereadores Francisco Augusto Baptista 

de Oliveira Carillo, Sebastião Carlos Barbosa e Irio Henriques Furtado 

Filho, requererendo junto à 136ª Companhia de Polícia Militar que 

possa reforçar o patrulhamento e fiscalização na estrada que dá acesso 

ao Distrito de Taruaçu, tendo em vista inúmeras queixas de moradores 

no sentido de várias arbitrariedades e infrações que estão sendo 

realizadas naquele ponto. 

 

- Indicação nº. 136/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Executivo Municipal, através do Departamento 

Municipal de Trânsito, Transporte e Segurança (Demutts), analise a 



109 
 

possibilidade de instalar equipamento, ou outra alternativa, que 

permita a redução da velocidade dos veículos que trafegam pela 

estrada que liga a Comunidade da Barra ao Povoado de Araci, 

notadamente no trecho próximo à Mercearia do Veroaldo e também na 

saída para Araci. O Presidente comentou que também foi procurado 

por moradores, solicitando a instalação de uma placa para redução da 

velocidade. Disse que a placa foi colocada, mas os motoristas 

continuam desrespeitando. Falou que realmente é um trecho muito 

perigoso, com muitas crianças no local. 

 

- Indicação nº. 133/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, notifique os proprietários ou faça os 

devidos reparos nas calçadas da Rua Joaquim Cruz, nos termos da Lei 

Complementar nº 14/2010 (Novo Código de Posturas). 

 

- Indicação nº. 132/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando a atenção especial do Executivo Municipal para que 

seja reformada a pista de skate localizada na Avenida Carlos Alves, a 

fim de proporcionar uma melhoria daquele espaço, facilitando a 

prática dessa modalidade esportiva que atrai muitos adeptos em nossa 

cidade. Além da reforma, ainda sugeriu a colocação de uma cobertura, 

que possibilitará aos desportistas praticarem o esporte mesmo em dias 

de chuva e protegidos do sol forte. O Vereador Francisco disse que a 

cobertura é realmente necessária, visto que a pista foi reformada há 

pouco tempo, e já apresenta rachaduras. Comentou que este pode ser 

motivo, não descartando, porém, que o material usado na reforma não 

foi adequado. Segundo o Presidente, em contato com os usuários do 

local, eles disseram que a espessura do concreto utilizado não foi a 

ideal. 

 

- Pedido de Providências nº. 10/2021: Vereador Herculano Badoco 

Rodrigues Filho, solicitando ao Executivo Municipal providências e 

diligências de fiscalização visando o cumprimento dos ditames da Lei 

nº 3.241/2019, ou seja, quanto à obrigação das empresas 

concessionárias e permissionárias de serviços públicos e das empresas 

terceirizadas que prestam serviços aos órgãos da administração direta 

e indireta do Município de São João Nepomuceno a contratarem 

trabalhadores a partir de consulta ao banco de dados do Programa de 

Intermediação de Mão de Obra. 
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- Pedido de Providências nº. 09/2021: Vereador Leonardo de 

Oliveira Dutra, solicitando que o Executivo Municipal possa tomar 

providências, fazendo-se cumprir as determinações contidas na 

2.571/2008, que “Dispõe sobre a apreensão de animais em via pública 

e dá outras providências”. Caso não haja condições de a própria 

Prefeitura realizar a apreensão dos animais, em virtude de não dispor 

de local apropriado para o recolhimento, solicitou que seja viabilizada 

a contratação de terceiros para a guarda desses animais, conforme 

determinado no artigo 4º da 2.571/2008. O Vereador José Maria 

comentou que no Bairro Bela Vista este é um problema quase que 

diário. 

 

- Indicação nº. 135/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize o Departamento 

Municipal de Trânsito, Transporte e Segurança (Demutts) a avaliar a 

viabilidade de instalação de espelho retrovisor no cruzamento da 

Travessa João Goulart com a Avenida Tiradentes. 

 

- Indicação nº. 139/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que entre em entendimento 

com o DER-MG, formalizado através do devido instrumento legal, 

visando à manutenção da rodovia MG-126, trecho compreendido entre 

o trevo que vai para Rio Novo e o trevo de Roça Grande, com 

realização de capina do acostamento. Apesar de se tratar de uma 

rodovia estadual, de responsabilidade do DER-MG, a intervenção do 

Poder Executivo melhorará as condições de visibilidade, evitando 

acidentes e resguardando a segurança dos condutores, pedestres e 

praticantes de atividade física que transitam pelo local. O Vereador 

Irio Henriques comentou que no ano passado, a Prefeitura Municipal 

acabou realizando o serviço. O Vereador Leonardo disse que, em 

contato com o Gerente Regional de Ubá, o Sr. Leonardo, este relatou 

que o DER tem passado por dificuldades financeiras, dada a grande 

quantidade de chuvas e a consequente necessidade de manutenção nas 

rodovias. Disse que talvez não seja interessante a Prefeitura ficar 

intervindo no serviço de responsabilidade do DER, porém comentou 

que neste momento é necessário, dada a gravidade do problema. O 

Vereador Herculano relatou que passa por esse trecho todos os dias, e 

que o mato já se encontra no meio da pista. 
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9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 28, de 18 de maio 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Edson 

Amado dos Santos”. Aprovado.  

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 30, de 18 de maio 

de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar 

convênio com a Secretaria de Estado de Educação de Minas Gerais, 

visando à municipalização da Escola Estadual Dona Judith de 

Mendonça e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 28 e 30/2021. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

décima sétima Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 28, de 18 de maio 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Edson 

Amado dos Santos”. Aprovado.  

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 30, de 18 de maio 

de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar 

convênio com a Secretaria de Estado de Educação de Minas Gerais, 

visando à municipalização da Escola Estadual Dona Judith de 

Mendonça e dá outras providências”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 28 e 30/2021. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

Francisco agradeceu a presença do Secretário de Saúde a esta Casa, 

dizendo ter sido esclarecedora sua explanação, principalmente com 
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relação à diferença entre a Secretaria de Saúde e o Hospital São João, 

que é uma entidade particular, como outras do Município. O Vereador 

José Maria solicitou ao Presidente a designação de uma Comissão 

Especial, a fim de averiguar o motivo pelo qual os carros da Secretaria 

de Saúde não têm passado por manutenção. Comentou que voltou a 

trabalhar, e que todo carro que utiliza apresenta algum defeito. O 

Presidente esclareceu que houve um problema na licitação, se 

colocando à disposição para irem juntos ao Setor responsável. O 

Vereador Irio Henriques parabenizou o Presidente pelo elo de ligação 

que tem feito com a Câmara de Juiz de Fora. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 22 de junho de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA SÉTIMA E OITAVA REUNIÕES EXTRAORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 11 de junho de 2021 

Início: 16h 17min. 

Término: 16h 36min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de 

Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e Sebastião 

Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das Reuniões Ordinárias 

do dia 01 de junho de 2021. 

 

4ª) Grande expediente: 

 

O presidente convidou o Procurador do Município, Dr. Michel Alves de 

Souza, que utilizou a Tribuna Livre para dar mais esclarecimentos sobre o 

Projeto de Lei em pauta.  

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 32, 

que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a indenizar, por via amigável, 

a desapropriação de que trata o Decreto nº. 3.181, de 18 de maio de 2021, e 

dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

28/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

23/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 

22/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

5ª) Ordem do dia: 
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- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 32/2021. Neste 

momento, o Presidente procedeu com a votação nominal. Votaram pela 

aprovação os (as) Vereadores (as) Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza 

Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de Andrade, Francisco Augusto Baptista 

de Oliveira Carillo, Herculano Badoco Rodrigues Filho, Írio Henriques 

Furtado Filho, José Maria de Almeida e Sebastião Carlos Barbosa. 

Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº. 

32/2021. 

 

6ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do Interstício 

Legal. Aprovado. 

 

7ª) O Presidente declarou encerrada a sétima sessão e declarou aberta a 

oitava Reunião Extraordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 32/2021. Neste 

momento, o Presidente procedeu com a votação nominal. Votaram pela 

aprovação os (as) Vereadores (as) Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza 

Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de Andrade, Francisco Augusto Baptista 

de Oliveira Carillo, Herculano Badoco Rodrigues Filho, Írio Henriques 

Furtado Filho, José Maria de Almeida e Sebastião Carlos Barbosa. 

Aprovado. 

 

8ª) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº. 32/2021. 

 

9ª) Encerramento: 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Adriana de Freitas Dutra. 

 

 

Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 

VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 

SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA OITAVA E DÉCIMA NONA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 22 de junho de 2021 

Início: 19h 17min. 

Término: 22h 00min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de Andrade, Írio Henriques 

Furtado Filho, José Maria de Almeida e Sebastião Carlos Barbosa. 

Ausência justificada da Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 11 de junho de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

- Com relação à correspondência assinada pelo senhor João Paulo 

Costa sobre a “situação dos contratos administrativos irregulares, da 

possível improbidade administrativa e do descaso para com os 

concursados aprovados pelo Edital nº01/2019”, o Vereador Sebastião 

Barbosa sugeriu a constituição de uma comissão especial para 

averiguação da veracidade dos fatos. O presidente da Mesa Diretora, 

Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, informou que o Ministério 

Público foi acionado pelo munícipe. Disse que o Secretário Municipal 

de Administração, Leonardo Araújo Ribeiro, já está ciente do caso e 

encaminhará ofício ao mesmo para que possa prestar esclarecimentos 

a esta Casa. Afirmou, também, que esperará uma resposta do 

Executivo para que possa tomar as medidas necessárias para a 

constituição da comissão. Por fim, parabenizou o senhor João Paulo 
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pela atitude de correr atrás de seus direitos. O Vereador Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo ressaltou que seria importante a 

presença do secretário para explicar a situação aos vereadores. A 

Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade informou que, no dia 04 de 

março de 2021, enviou ofício ao Secretário de Administração 

solicitando a listagem de todos os aprovados no Concurso Público nº 

001/2019, bem como a de todos os que já tinham sido convocados até 

àquele momento. Ressaltou que, até a presente data, não houve 

resposta. Ressaltou que já tomou conhecimento de reclamações 

semelhantes. O Vereador José Maria de Almeida citou os desvios de 

função como provável causa para a não convocação dos aprovados.  

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o veto parcial ao 

Projeto de Lei nº 08, de 16 de fevereiro de 2021, que “Dispõe sobre 

critérios para denominação de vias, logradouros, praças, monumentos 

e próprios públicos no Município de São João Nepomuceno, e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer 09/2021 

da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

29, de 15 de abril de 2021, que “Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e a execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro 

de 2022 e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. 

Parecer nº. 25/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Parecer nº. 20/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e 

Parecer nº. 19/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

34, de 01 de junho de 2021, que “Institui a Exposição Especializada 

do Cavalo Mangalarga Marchador de São João Nepomuceno e dá 

outras providências”, de autoria do Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra. Parecer nº 30/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e Parecer nº 25/2021, da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. Ambos aprovados. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 
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Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 39, que “Altera a Lei nº 3.343, de 27 de novembro 

de 2020”. Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes 

da Câmara.  

 

- Projeto de Lei nº 40, que “Altera a Lei n° 3.279 de 10 de setembro 

de 2019”. Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes 

da Câmara.  

 

- Projeto de Lei nº. 41, que “Autoriza o pagamento da 1ª parcela do 

13° salário aos servidores públicos municipais e dá outras 

providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei Complementar nº. 03, que “Altera a Lei 

Complementar n° 19, de 28 de dezembro de 2011, e dá outras 

providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 35, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense à Sra. Rita de Cassia da Silva”, de autoria do Vereador 

Sebastião Carlos Barbosa. Distribuído para a Comissão Especial – 

Presidente: Vereador José Maria de Almeida; Relatora: Vereadora 

Eluza Salvador Côrtes; Secretário: Vereador Írio Henriques Furtado 

Filho. 

 

- Projeto de Lei nº 36/2021, que “Institui a ‘FICHA LIMPA 

MUNICIPAL’ na nomeação de servidores a cargos comissionados no 

âmbito da administração direta, autárquica e fundacional do Poder 

Executivo e do Poder Legislativo, e dá outras providências”, de 

autoria do Vereador Leonardo de Oliveira Dutra. Distribuído para as 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação e Serviços Públicos 

Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 37/2021, que “Dá denominação a logradouro 

público de ‘Rosiane Santos Barbosa’”, de autoria do Vereador 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído para a 
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Comissão Especial – Presidente: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade; Relatora: Ana Paula da Silva Ferreira; Secretário: Vereador 

Sebastião Carlos Barbosa.  

 

- Projeto de Lei nº. 38/2021, que “Dá denominação a logradouro 

público de ‘Gustavo Mariano de Lucas Neto’”, de autoria do Vereador 

Herculano Badoco Rodrigues Filho. Distribuído para a Comissão 

Especial – Presidente: Vereadora Eluza Salvador Côrtes; Relator: José 

Maria de Almeida; Secretário: Írio Henriques Furtado Filho. 

 

- Projeto de Lei nº 42/2021, que “Autoriza o pagamento da 1ª parcela 

do 13° salário aos Vereadores e servidores do Legislativo Municipal”, 

de autoria da Mesa Diretora. Distribuído para as três Comissões 

Técnicas Permanentes da Câmara.  

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 154/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que providencie 

a revitalização do trevo chamado, popularmente, de “trevo de Rio 

Novo”, bem como o que dá acesso ao “Morro do Marimbondo”. 

Enfatizou, principalmente, a necessidade de realização de melhorias 

com relação à iluminação. 

 

- Indicação nº. 153/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando que o Executivo Municipal envide 

esforços no sentido de dar andamento às obras para finalização dos 

três pórticos, tornando mais bonitos e atrativos os acessos a São João 

Nepomuceno. 

 

- Indicação nº. 150/2021: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que, juntamente com os setores 

competentes, estude a viabilidade de trazer para o Município e ofertar 

aos munícipes o curso de Auxiliar em Saúde Bucal (ABS). 

 

- Indicação nº. 143/2021: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que, junto com a Secretaria 

de Saúde, estude a viabilidade de oferecer plantão de atendimento na 

Farmácia Municipal, nos finais de semana e feriados, mesmo que seja 

via telefone. 
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- Moção de Aplausos nº. 14/2021: Vereador Írio Henriques Furtado 

Filho, parabenizando o atleta ALEXSANDER REIS pelos excelentes 

resultados que vem alcançando como fisiculturista. Por sugestão do 

Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, a homenagem foi estendida aos 

demais atletas CARLOS RODRIGUES CARNEIRO (Mestre Véi), 

JOZIEL DA SILVA GUERRA FONSECA e ÉDIPO WALLACY DA 

SILVA PINTO pela dedicação e comprometimento com o esporte, 

ajudando a destacar o Município de São João Nepomuceno no cenário 

esportivo nacional. 

 

- Indicação nº. 146/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Chefe do Poder Executivo autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a construir dois bueiros na Rua Orlando 

Anacleto Girardi, no Bairro Bela Vista, entre os números 20, 28, 38, 

56 e 66, bem como proceder com o desentupimento de alguns bueiros 

que se encontram obstruídos. O Vereador Francisco Augusto Baptista 

de Oliveira Carillo sugeriu que fosse acrescentado na presente 

indicação o pedido para que o Executivo avalie, junto ao órgão 

competente, a possibilidade de retirada de uma árvore situada na 

esquina da Rua Orlando Anacleto Girardi, que compromete a visão 

dos motoristas. 

 

- Indicação nº. 149/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Executivo Municipal que autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a concluir o calçamento da Rua Deputado 

Geraldo Silveira (conhecida como Rua da Praia). Além do 

calçamento, também foi requerido que a Municipalidade possa 

providenciar rede de esgoto para o imóvel situado no nº 379, cujo 

esgoto cai em um barranco que dá acesso à Rua dos Henriques. 

 

- Moção de Pesar nº. 15/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, manifestando solidariedade e profundo pesar pelo 

falecimento de Luzia Célia Neves (Luzia enfermeira), apresentando, 

publicamente, condolências à família.  

 

- Indicação nº. 152/2021: Vereadores Herculano Badoco Rodrigues 

Filho e Sebastião Carlos Barbosa, solicitando que o Chefe do Poder 

Executivo autorize a Secretaria Municipal de Desenvolvimento 
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Urbano a providenciar a construção de passeio no morro do cemitério 

de Araci. 

 

- Indicação nº. 144/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal autorize a empresa 

responsável pela coleta de lixo domiciliar a incluir a Comunidade da 

Barra na rota de coleta, pelo menos uma vez por semana, além de 

disponibilizar recipientes para que os moradores possam depositar as 

sacolas de lixo até serem recolhidas.   

 

- Representação nº. 07/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, requerendo junto às empresas que oferecem serviço de provedor 

de internet no Município de São João Nepomuceno estudos para a 

implantação da internet rural na Comunidade da Barra, beneficiando 

os moradores que anseiam pelo acesso a uma internet de qualidade. 

 

- Indicação nº. 140/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo ao Chefe do Poder Executivo Municipal que seja analisada 

a possibilidade de realização de estudos e posterior envio de Projeto 

de Lei Complementar a esta Casa Legislativa criando a Guarda 

Municipal do Município de São João Nepomuceno. 

 

- Indicação nº. 141/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde 

e Diretoria de Odontologia, envide esforços no sentido de 

providenciar tratamento odontológico adequado para os idosos do Lar 

Ambrosina de Mattos, proporcionando uma melhor qualidade de vida 

para esses pacientes. 

 

- Pedido de Providência nº. 11/2021: Vereadora Eluza Salvador 

Côrtes, solicitando que a Secretaria de Desenvolvimento Urbano faça 

cumprir o que reza o Código de Posturas, notificando os proprietários 

de terrenos abandonados no Bairro São Sebastião, para que possam 

proceder com a limpeza dos mesmos e, caso esgotado o prazo, as 

medidas necessárias não sejam tomadas, que a Municipalidade possa 

executar o serviço de limpeza, diretamente ou mediante terceirização, 

enviando, posteriormente, aos donos dos imóveis a cobrança dos 

custos correspondentes. 

 



121 
 

- Indicação nº. 142/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando ao Executivo Municipal que sejam realizadas análises 

microbiológica e físico-química nas águas das minas existentes em 

todos os Distritos do Município. 

 

- Indicação nº. 145/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, que providencie a colocação de tampa nos 

bueiros que se encontram sem a devida proteção, localizados no 

Bairro São José. 

 

- Indicação nº. 147/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Executivo Municipal que, em entendimento 

com a Secretaria Municipal de Saúde, envide esforços para que seja 

realizada novamente em nosso Município a Campanha de Prevenção 

ao Câncer de Próstata (Novembro Azul). 

 

- Indicação nº. 148/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando com urgência, ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e do Demutts, a 

implantação de redutores de velocidade, ou estudo de alternativas, na 

Rua Silvestre Detoni, no Bairro Três Marias. 

 

- Indicação nº. 151/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, ao 

Executivo Municipal que, juntamente com a Secretaria de Saúde, 

analise a possibilidade de se retornar com a Equoterapia para 

atendimento aos nossos munícipes. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do veto parcial ao Projeto de Lei nº. 08, 

de 16 de fevereiro de 2021, que “Dispõe sobre critérios para 

denominação de vias, logradouros, praças, monumentos e próprios 

públicos no Município de São João Nepomuceno, e dá outras 

providências”. Neste momento, o presidente procedeu com a votação 

nominal. Votou pela rejeição do veto o Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo; O Vereador José Maria de Almeida 

absteve-se de votar. Votaram pelo acolhimento do veto os Vereadores 

Fabiana Ferreira de Andrade, Eluza Salvador Côrtes, Írio Henriques 

Furtado Filho, Sebastião Carlos Barbosa, Herculano Badoco 



122 
 

Rodrigues Filho e Leonardo de Oliveira Dutra. Foi, então, o veto 

parcial ao Projeto de Lei nº 08/2021 ACOLHIDO.  

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 29, de 15 de abril 

de 2021, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a 

execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2022 e dá 

outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 34, de 1 de junho 

de 2021, que “Institui a Exposição Especializada do Cavalo 

Mangalarga Marchador de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 29 e 34/2021 e acolhido o veto parcial ao Projeto de Lei nº 

08/2021. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

décima nona Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 29, de 15 de abril 

de 2021, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a 

execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2022 e dá 

outras providências”. Aprovado. Aprovado.  

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 34, de 1 de junho 

de 2021, que “Institui a Exposição Especializada do Cavalo 

Mangalarga Marchador de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 29 e 34/2021 e 

acolhido o veto parcial ao Projeto de Lei nº 08/2021. 

 

12) Encerramento: 
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- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. A Vereadora 

Eluza agradeceu ao deputado federal Dr. Frederico pelo envio de 

recurso no valor de R$250 mil, através de emenda parlamentar, para 

serem aplicados em infraestrutura urbana. Manifestou sua saudação a 

todos os idosos, lembrando que junho é o mês da conscientização 

sobre a violência contra a pessoa idosa (junho violeta). Disse também 

que esteve em Belo Horizonte, no dia 07 de junho, na presidência do 

Conselho Regional de Enfermagem de Minas Gerais (Coren) 

participando de uma manifestação para aprovação do Projeto de Lei nº 

2564/2020, que “Altera a Lei nº 7.498, de 25 de junho de 1986, para 

instituir o piso salarial nacional do Enfermeiro, do Técnico de 

Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira”. Ao final, 

deixou seu abraço a todo profissional de Enfermagem, salientando 

que, em cada Município, o gestor possa ter um olhar diferenciado para 

a equipe de Enfermagem. A Vereadora Fabiana ressaltou sua alegria 

em estar recebendo os presidentes das Associações dos Bairros 

Centenário e Benetti. Destacou a importância de se ter uma associação 

organizada e legalizada e disse que tais entidades são parceiras do 

Município. Parabenizou os dois representantes pelo trabalho 

voluntário e disse esperar que sirvam de exemplo para todas as 

comunidades. O Vereador Francisco também cumprimentou os 

presidentes das associações de bairros presentes. Fez um 

agradecimento ao Vereador José Maria de Almeida pelo convite para 

participar de uma reunião com o Deputado Bráulio Braz, juntamente 

com os Vereadores Fabiana, Ana Paula e Herculano. Parabenizou e 

expressou sua admiração ao Vereador Leonardo pelo incentivo ao 

grupo do “Grau” e disse torcer para que seja encontrado um espaço 

adequado para que os adeptos possam praticar a modalidade esportiva.  

O Vereador Írio Henriques agradeceu a seus pares pela aprovação de 

suas solicitações e enalteceu o trabalho realizado pelos presidentes das 

associações de moradores dos Bairros São Cristóvão e Centenário. 

Ainda ressaltou a importância da proximidade dessas entidades com o 

Legislativo. O Vereador José Maria agradeceu aos colegas vereadores 

que estiveram junto com ele em Muriaé para uma reunião com o 

Deputado Bráulio Braz. Também se mostrou preocupado com a 

questão dos atendimentos da fisioterapia pelo SUS em São João. 

Conforme afirmou, só haverá atendimento na parte da manhã com um 

profissional, o que agravará a fila de espera, tendo em vista a grande 

demanda pelo serviço. O Vereador Sebastião informou que o 

Deputado Federal Charles Evangelista está enviando, através de 
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emenda parlamentar, recursos no montante de R$200 mil, sendo 

R$100 mil para a saúde do Município e os outros R$100 mil para o 

asfaltamento do Bairro Santo Antônio. O Vereador Leonardo 

convidou a população para participar das reuniões da Câmara e 

afirmou que a Tribuna Livre está aberta para a participação dos 

munícipes. Referente ao assunto das motos no parque de exposição, 

disse que não discorda da reclamação dos moradores da Matriz e do 

São Sebastião com relação à importunação do barulho que houve no 

dia do evento e se desculpou por isso. No entanto, disse-se contrário 

às inverdades que foram ditas, de que havia uso de drogas naquele 

local. Ressaltou que o intuito, com a realização do evento, em um 

local fechado e controlado, é a prática da modalidade esportiva, além 

de afastar os jovens das drogas e dos problemas de excesso de 

velocidade e direção perigosa em vias públicas. Por fim, afirmou que 

seu apoio é para a prática de uma modalidade esportiva.  

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 06 de julho de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Adriana de Freitas Dutra. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA VIGÉSIMA E VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 06 de julho de 2021 

Início: 19h 14min. 

Término: 22h 03min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 22 de junho de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: o Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Ilustríssimo Sr. Leonardo Araújo Ribeiro, Secretário Municipal de 

Administração, que teve vinte minutos para prestar esclarecimentos 

sobre o Concurso Público, Edital nº. 01/2019, em especial sobre as 

convocações realizadas ou a serem realizadas. Iniciou saudando a 

todos os presentes. Em seguida, mencionou que o concurso público 

era uma demanda antiga da Prefeitura Municipal, uma vez que o órgão 

estava há quinze anos sem a realização de nenhum certame. Comentou 

que na semana passada tiveram a terceira audiência junto ao 

Ministério Público do Trabalho, em um processo no qual foi aplicada 

uma multa de R$90.000,00 (noventa mil reais) ao Município, pelo fato 

de não ter havido a realização de concurso público desde o ano de 
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2006, e que estão tentando negociar essa dívida, com prestação de 

serviços à comunidade. Mencionou que a realização do concurso 

público foi um dos grandes compromissos do Prefeito ao assumir, 

uma vez que é a forma mais correta, mais igualitária, mais 

transparente para todos os postulantes que pretendem ingressar no 

serviço público. Disse que é notório o quão complexo é a realização 

de um concurso público, visto as necessárias mudanças na legislação, 

conforme realizado na Legislatura passada. Comentou que foram 

feitas reformas em três leis municipais para se adaptarem às 

recomendações do Tribunal de Contas. Disse que nos anos de 2017 e 

2018 fizeram um estudo, para entenderem qual era a concepção ideal 

para o Município. Falou que de nada adiantava um concurso público 

em 2017, sem saberem ao certo quantas vagas eram, qual a demanda e 

qual a real necessidade. Mencionou que foi feita a construção de um 

processo, que foi uma das grandes bases do Mandato 2017/2020, na 

qual puderam obter o quadro essencial do Município, e isso acabou 

culminando em uma redução de aproximadamente cento e cinquenta 

funcionários. Destes cento e cinquenta, vinte e cinco foram 

terceirizados, que são os funcionários que trabalham junto à coleta de 

lixo. O restante, ou seja, cento e trinta, foram reduzidos da folha 

salarial da Prefeitura Municipal. Disse que o objetivo não era cortar 

funcionários, mas sim trazer a eficiência do sistema privado para o 

público, de uma forma que não sobrecarregasse o servidor. Falou que 

para tanto, foi feita toda uma reforma administrativa, com a 

reformulação das atribuições dos cargos. Em seguida disse que essa 

redução nos quadros do Município, trouxe uma economia em torno de 

R$3.000.000,00 (três milhões de reais) ao longo desse período. 

Esclareceu que, quando houve a notificação por parte do Ministério 

Público, a Prefeitura já estava neste processo, e já havia, inclusive, 

Portaria nomeando Comissão para tal fim, dizendo ainda, que em 

momento algum, houve determinação por parte da Promotoria para 

realização de concurso público, e sim, que houvesse o encerramento 

dos contratos realizados sem prévio processo seletivo ou concurso 

público. Destacou que de fato, havia um equívoco nessas contratações 

diretas, visto terem sido realizadas, conforme vinha sendo feito há dez 

anos, e que não havia processo seletivo, pois já estavam na construção 

do concurso público. Mencionou que recentemente, o Concurso 

Público de 2019 foi integralmente aprovado pelo Tribunal de Contas, 

e que irá traçar, nesta oportunidade, aspectos gerais sobre ele. Quanto 

aos casos particulares, se colocou à disposição dos Vereadores, para 
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que possam ser prestados os devidos esclarecimentos posteriormente. 

Comentou que, quando estavam no processo de construção do 

concurso, tramitava no Congresso Nacional, o projeto para a Reforma 

da Previdência, e um dos grandes debates, era a possibilidade ou não, 

do aposentado acumular seus proventos de aposentaria, com os 

vencimentos do cargo público. No texto final aprovado, ficou 

consignado que os servidores aposentados até a data da promulgação 

da Emenda Constitucional, fariam jus ao acúmulo, ao contrário dos 

que se aposentassem após essa data. Nesse sentido, disse que já 

fizeram a exoneração de sete servidores que se aposentaram. Falou 

que há aproximadamente seis meses, o INSS começou a liberar o 

sistema, para que o Município tenha conhecimento dos servidores já 

aposentados, oportunidade em que puderam constatar que hoje, são 

aproximadamente cem aposentados antes de 2019, e que podem, por 

direito, continuar trabalhando. Expôs que o Concurso tem validade de 

dois anos, e que, em dezembro, ele será prorrogado por igual período, 

podendo ser estendido ainda mais em virtude da pandemia. Disse que, 

atualmente, a média de idade dos servidores municipais é de cinquenta 

e seis anos, e que, com o novo concurso, a média de idade das pessoas 

que ingressaram é de trinta e oito anos. Assim, disse que a tendência é 

que as aposentadorias sejam mais presentes daqui para frente. De 

posse desses dados, eles conseguiram construir no Concurso Público 

um cadastro de reserva, visto que hoje não existe demanda para 

contratação em determinados cargos, mas que, ao longo de três ou 

quatro anos, há uma expectativa de aposentadorias, falecimentos e 

pedidos de exoneração dos próprios servidores, a maioria deles para 

assumir novos cargos públicos mais vantajosos. Disse que do total de 

cargos do Concurso, vinte e três foram para cadastro de reserva, e que 

destes, doze já foram convocados servidores efetivos. Do restante, 

comentou que sete servidores estão na iminência da aposentadoria, 

conforme informado pelos próprios servidores, acreditando ele, que 

em um ou dois anos, esses aprovados serão convocados. Disse que o 

intuito do cadastro de reserva é ter uma lista pronta de candidatos 

aprovados, pois se assim não fosse, estaria sempre havendo 

contratações precárias por processos seletivos simplificados, visto não 

haver viabilidade de se lançarem concursos públicos para poucas 

vagas. Trouxe para todos a expressa disposição do item 2.4 do Edital, 

que determinada que a convocação para vagas acima do estabelecido 

neste instrumento e cadastro de reserva, só são realizadas conforme a 

necessidade e o interesse do Município, ou seja, não há 
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obrigatoriedade de ser proceder com a convocação dos aprovados para 

cadastro de reserva. Disse que a importância do cadastro de reserva é 

a do Município ter uma lista pronta, seja para efetivações, seja para 

contratações temporárias, visando suprir as eventuais ausências de 

seus titulares. Disse que hoje, todas as contratações temporárias da 

Prefeitura são para suprir afastamento de seus titulares. Explicou que, 

quando o titular do cargo retorna do afastamento, o contrato 

temporário é rescindido, e o candidato retorna para a lista dos 

aprovados. Assim, por ser o afastamento temporário, é inviável a 

efetivação do candidato, pois, se assim fosse, quando o titular do 

cargo retornasse, não haveria vaga a ser ocupada por este convocado. 

Destacou que no Edital estavam previstas cinquenta e cinco vagas, e já 

foram convocados cento e quarenta aprovados. Citou como exemplo o 

cargo de Auxiliar de Serviços Gerais, para o qual estavam previstas 

três vagas e já foram convocados quase vinte e cinco pessoas. 

Apontou que o Processo Seletivo Simplificado é totalmente diferente 

do Concurso Público, pois o Processo Seletivo é uma necessidade 

momentânea, e o Concurso Público é o provimento de um cargo que 

será ocupado por aproximadamente quarenta anos. Reforçou que 

atualmente os afastamentos temporários estão sendo mais frequentes, 

principalmente em virtude da pandemia da COVID-19, motivo pela 

qual estão sendo realizados os Processos Seletivos Simplificados. 

Disse que cumprem estritamente o que determina a legislação, e que, 

se porventura, houver qualquer determinação judicial, não há, por 

parte do Município, contestação à decisão. Aberto o espaço à 

discussão, o Presidente disse que esta Casa recebeu duas denúncias, e 

pediu ao Secretário que fizesse uma explanação, esclarecendo os 

pontos necessários. A primeira denúncia está relacionada ao cargo de 

Agente de Combate a Endemias, e segundo o denunciante, Sr. João 

Paulo Costa, não houve a convocação de nenhum aprovado, apesar de 

haver a manutenção de contratos temporários. A segunda denúncia, 

realizada na data de hoje, relaciona-se com o cargo de Nutricionista, 

realizada pela Sra. Camila de Castro Pereira, aprovada em primeiro 

lugar, e que, segundo ela, ainda não foi convocada, devido aos 

possíveis desvios de função e irregularidades nas contratações. Em 

resposta, o Secretário manifestou-se quanto à denúncia realizada pela 

Sra. Camila, dizendo que no Município, hoje, só existe um cargo de 

nutricionista, devidamente ocupado. Disse que, ao longo dos anos, o 

Município já teve outros servidores contratados, quando ainda era 

permitido se fazer a contratação direta, mas que atualmente, somente 
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consta nos quadros da Prefeitura, um cargo de nutricionista efetivo. 

Em seguida, esclareceu que existe outra nutricionista, porém, ela é 

vinculada ao Programa no NASF (Núcleo Ampliado de Saúde da 

Família), não sendo este cargo público, e sim, função pública, ocupada 

por meio de um Processo Seletivo realizado no ano de 2015. Falou 

que, de acordo com a Lei Complementar nº. 42, o Município pode ter 

até duas vagas de nutricionista, porém, na visão da Administração, 

não existe demanda para tanto. Falou ainda que, por existir mais uma 

vaga, o Município fica impedido de realizar Contratos para ocupá-la, 

uma vez que ela é de provimento efetivo. Os contratos só seriam 

permitidos para suprir eventuais afastamentos temporários da atual 

servidora. Apesar de toda essa explanação, relatou que o Edital nº. 

01/2019 previa para o cargo de nutricionista apenas cadastro de 

reserva. Falou que existe uma expectativa de aposentadoria da 

profissional titular do cargo, o que geraria a convocação da 

denunciante quando tal fato viesse a ocorrer, o mesmo acontecendo 

caso o Município desejasse ampliar tal serviço, ressaltando que não é 

o caso neste momento. O Presidente, neste momento, questionou se, 

mesmo tempo a vaga, o seu preenchimento é uma decisão única e 

exclusiva do Executivo Municipal, respondendo o Secretário 

afirmativamente. O Sr. Leonardo falou que a vaga disponível 

autorizada pela Câmara Municipal, não se constitui em uma obrigação 

do Município em preenchê-la, e sim um limite para o quadro de 

servidores. Disse que, em praticamente todos os cargos, existem vagas 

não preenchidas, à exceção dos motoristas. Continuando o debate, o 

Presidente disse que no documento subscrito pela Sra. Camila, ela 

indica possíveis desvios de função e irregularidades na contratação 

temporária por excepcional interesse público, questionando, em 

seguida, ao Secretário, se existe outra nutricionista atuando no 

Município em desvio de função, ao que ele respondeu negativamente. 

O que o Secretário pôde afirmar, é que existem servidores do 

Município, ocupantes de outros cargos, que são graduados em 

Nutrição, mas que não exercem essa função junto à Prefeitura 

Municipal. Comentou que, no início de 2017, foram realocados 

aproximadamente quarenta servidores que estavam em desvio de 

função, e que, caso exista mais algum, que a Secretaria não tenha 

conhecimento, que podem ser indicados, para que a situação seja 

regularizada. O Vereador Sebastião, questionou novamente ao 

Secretário, se o Edital nº. 01/2019 previa uma vaga para nutricionista, 

respondendo o Sr. Leonardo que constava nele apenas cadastro de 



130 
 

reserva. Ato contínuo, o Presidente pediu ao Secretário explicações 

sobre o caso do Sr. João Paulo Costa. O Sr. Leonardo disse que 

conversou pessoalmente com ele, e em seguida passou a explanar 

sobre a questão. Disse que é o Governo Federal quem estabelece as 

regras para os Agentes de Combate a Endemias, assim como 

estabelece um padrão de volume de servidores que serão custeados 

com recursos federais. Disse que, segundo determinação do Governo 

Federal, cada Agente de Combate a Endemias, consegue cobrir uma 

área correspondente a aproximadamente mil imóveis/moradias. 

Assim, no caso do Município de São João Nepomuceno, os recursos 

federais contemplam apenas treze servidores, ressaltando que o valor é 

apenas o correspondente aos vencimentos, ou seja, todos os encargos 

são de responsabilidade da Prefeitura Municipal. Continuou dizendo 

que o Município possui hoje dezessete Agentes efetivos, sendo, 

portanto, quatro deles custeados com recursos próprios. Afirmou que 

dos dezessete efetivos, existem cinco servidores afastados, sendo dois 

por licença sem vencimentos, sendo que um deles, o prazo para 

retorno é em novembro do corrente ano, uma servidora afastada pelo 

INSS, e dois afastados em virtude da pandemia da COVID-19, uma 

vez que possuem mais de sessenta anos, e ainda não se vacinaram com 

as duas doses. Assim, para suprir esses licenciamentos e afastamentos, 

existem cinco contratos temporários, que foram chamados através do 

Processo Seletivo realizado em 2018. Disse que muito lhe é 

questionado o porquê de não convocar os aprovados no Concurso 

Público, explanando que desde a homologação do certame, já foram 

realizadas trinta e três convocações para contratação temporária no 

site oficial da Prefeitura Municipal. Em seguida, discorreu sobre o 

mecanismo dessas convocações, explicando que é dado ao candidato o 

prazo de quatro ou cinco dias para se apresentar. A Prefeitura 

Municipal publica a convocação para uma data pré-determinada, 

contendo uma lista dos aprovados, e os melhores classificados que 

comparecem no dia e hora designados, ficam com as vagas. Falou que, 

para a contratação temporária, não existe a obrigatoriedade de uma 

comunicação formal individual aos candidatos, havendo necessidade 

apenas da publicação do Edital, assim como feito no âmbito estadual e 

federal. Afirmou que em março de 2020, houve a necessidade de 

substituição desses Agentes de Combate a Endemias, contratados pelo 

Processo Seletivo realizado em 2018, momento em que foi lançada 

uma chamada, convocando os quinze mais bem classificados no 

Concurso Público, para preenchimento de um total de seis vagas 
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temporárias, porém, não houve nenhum comparecimento. Comentou 

que o Município precisava continuar prestando o serviço, motivo pelo 

qual, foram mantidos os antigos contratos. Disse ainda que, segundo o 

documento subscrito pelo Sr. João Paulo Costa, pessoas com nota 

zero, foram admitidas nesses contratos, esclarecendo o Secretário, que 

o critério da nota não é excludente, mas serve apenas para 

classificação, e que as notas são definidas com base no tempo de 

experiência na área, ou seja, a nota zero não é impeditiva para a 

contratação. Falou que no documento também consta o falecimento de 

um servidor, mas que este era contratado, e que houve a aposentadoria 

de uma servidora efetiva. Explanou que, de fato, a aposentadoria 

ocorreu, foi feita sua exoneração, porém ela ajuizou uma ação contra o 

INSS, por um tempo anterior de contribuição, que não havia sido 

contabilizado. Assim, na decisão judicial, ficou consignado que sua 

aposentadoria se deu em data anterior a 2019, ou seja, antes da 

Reforma da Previdência, ficando assim, o Município, obrigado a 

reintegrá-la. Continuou dizendo que, em meados de agosto ou 

setembro, dois servidores irão ser vacinados, e retornarão aos seus 

cargos, portanto, dois contratos temporários serão extintos. Em 

novembro, a servidora licenciada sem vencimentos, precisará decidir 

se volta às suas funções ou não. Caso opte por não retornar, o cargo 

ficará vago, e será o Prefeito Municipal quem decidirá se ele será 

provido ou não, visto já existirem dezessete Agentes de Combate a 

Endemias, ou seja, um número acima do estabelecido pelo Governo 

Federal. O Secretário reforçou que os contratos são feitos apenas para 

substituições, e que, caso haja aumento da demanda, necessário se faz 

a convocação de servidores efetivos. Continuando, o Vereador Irio 

questionou ao Secretário se os denunciantes o procuraram antes de 

recorrem ao Ministério Público, respondendo o Sr. Leonardo 

afirmativamente. Falou que tudo que foi explanado nesta Tribuna de 

hoje, foi informado a eles, mas que, se houver uma decisão judicial, 

no sentido de que a interpretação do Município estava equivocada, ela 

será acatada, sem qualquer tipo de problema. O Vereador Irio 

comentou que uma palavra em específico no documento lhe chamou a 

atenção, que é “irregularidade”. Afirmou que não pode haver, de 

forma alguma, qualquer irregularidade no setor público, questionando 

ao Secretário se realmente não existem erros nessas contratações 

temporárias. O Sr. Leonardo falou que em todas as convocações o 

setor jurídico da Prefeitura foi consultado, mas que são todos seres 

humanos, passíveis de erros, mas sempre garantindo que, constado 
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algum possível equívoco, eles serão revistos. Disse, porém, que estão 

muito seguros, pois todas as vezes que adotaram esse procedimento, 

foi em caráter geral, não tendo qualquer tipo de segregação a qualquer 

pessoa que seja. Comentou que após o Concurso Público, já foram 

realizados dois Processos Seletivos, um para Auxiliar de Saúde Bucal 

e outro para Oficial I, visto os aprovados no concurso, terem sido 

insuficientes para o número de vagas. Para o cargo de Oficial I, 

somente três pessoas foram aprovadas no Concurso, e o Município 

precisou de sete, tendo sido realizados, portanto, quatro contratos 

temporários. Para o cargo de Auxiliar de Saúde Bucal, os seis 

candidatos aprovados foram convocados, porém, dois não tiverem 

interesse na vaga, sendo necessário, portanto, um Processo Seletivo 

para a contratação de mais duas pessoas. Assim, essas pessoas com 

contratos temporários, ficarão no cargo, até que se realize novo 

concurso público. Dada a palavra aos Vereadores, a Vereadora 

Fabiana questionou ao Secretário, se nas contratações temporárias é 

dada prioridade aos aprovados no Concurso Público, ou se são 

chamadas pessoas que não constam na lista dos aprovados. O Sr. 

Leonardo explanou que as convocações seguem a lista do concurso. 

Disse que geralmente são convocados os dez primeiros colocados, e 

ficará com a vaga o mais bem colocado que comparecer no dia e hora 

designados. Falou que as convocações para contratações temporárias 

são feitas no site da Prefeitura, e que os candidatos devem estar 

sempre atentos a elas, diferentemente das convocações para 

provimento de cargos efetivos, em que o Município tem a obrigação 

de encontrar a pessoa, a fim de convocá-la. A Vereadora Fabiana, 

contudo, disse discordar dessa forma de convocação, em que o próprio 

candidato necessita ficar acompanhando o site da Prefeitura 

Municipal. Ato contínuo, o Secretário esclarece que essa é uma 

disposição que está contida no Edital, em que a responsabilidade por 

acompanhar as publicações, é do próprio candidato. Em seguida, falou 

que todos os editais de concursos, seja a nível municipal, estadual ou 

federal, contém tal disposição. A Vereadora questionou, então, se o 

Secretário não acha que fica uma situação um pouco duvidosa para o 

candidato, e até negativa para Administração, uma vez que 

determinadas pessoas podem ser avisadas e outras não. O Sr. 

Leonardo disse entender o ponto de vista colocado, mas que, da forma 

como o Município vem realizando, é a forma correta. Ainda sobre este 

assunto, o Presidente disse que, do seu ponto de vista, a forma como 

as convocações vêm sendo feitas são legais, mas podem ser imorais. O 
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Vereador Sebastião disse que deixou registrado, neste momento, com 

a Procuradora do Legislativo uma solicitação ao Executivo Municipal, 

no sentido de que, quando houver a convocação para contratações 

temporárias, que haja pelo menos, uma tentativa de contato telefônico 

com os candidatos. Em resposta, o Secretário comentou que na 

prática, tal procedimento não funciona, porque os contratos 

temporários são, geralmente, para a realização de serviços imediatos. 

O Presidente, então, indagou ao Secretário se haveria a possibilidade 

de veicular essas convocações também na rádio local ou propaganda 

de som volante. O Secretário respondeu que as convocações são feitas 

com muita regularidade e divulgadas também nas redes sociais da 

Prefeitura. Em seguida, o Vereador Francisco falou sobre a 

importância de ser designada uma Comissão Especial para apuração 

dos fatos. Questionou o Secretário sobre o cargo de Técnico em Meio 

Ambiente, pois segundo o candidato aprovado em primeiro lugar, 

havia uma vaga e ele ainda não foi convocado. O Sr. Leonardo 

respondeu que os cargos de Técnico em Meio Ambiente e Engenheiro 

Ambiental, serão sim convocados. Comentou que não foram, ainda, 

pois existem algumas restrições da Lei Complementar Federal nº. 

173/2020. Disse que as efetivações até então realizadas foram 

justificadas pelo excepcional interesse público, afetas principalmente à 

área da educação e da saúde. A Vereadora Fabiana questionou quanto 

à validade do Concurso Público, confirmando o Secretário que ele 

será prorrogado em dezembro do corrente ano, por mais dois anos, 

passando a valer, então, até dezembro de 2023. Em seguida, a 

Vereadora perguntou se as convocações ficam arquivadas no site, 

respondendo o Secretário que todas as trinte e sete convocações para 

contratos temporários, e todas as vinte e duas convocações para 

provimento de cargos efetivos, estão disponíveis no site oficial da 

Prefeitura. Aproveitando a vinda do Secretário a esta Casa, o Vereador 

José Maria questionou sobre os servidores que moram nos Distritos e 

são deslocados para a sede do Município. Segundo o Vereador, eles 

tinham direito ao vale-alimentação, porém tal benefício foi cortado. O 

Sr. Leonardo falou que, quando o servidor do Distrito é convocado 

para a sede, a Prefeitura Municipal fornece a alimentação. Porém, se 

essa vinda é contínua, é necessário se readequar a situação. Explanou 

que esse fornecimento de alimentação não é uma obrigatoriedade do 

Município, pois não consta da lei, assim como não há obrigatoriedade 

de concessão de vale-transporte. Assim, adotaram como medida para 

o fornecimento de alimentação, situações excepcionais, como por 
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exemplo, a necessidade de uma frente de obra em locais mais 

afastados. Mas de qualquer forma, se colocou à disposição para 

averiguar essa situação junto à Secretaria de Desenvolvimento 

Urbano. Em seguida, o Vereador indagou ao Secretário sobre 

servidores que tiveram valores relativos ao recebimento de 

insalubridade cortados, após mais de vinte anos recebendo. O Sr. 

Leonardo respondeu que a insalubridade é uma exposição a agentes 

biológicos em seu ambiente de trabalho. Falou que, a partir do 

momento em que o servidor não está mais exposto ao agente, ele não 

faz mais jus ao recebimento. Comentou que na reforma 

administrativa, as insalubridades foram revistas, uma vez que muitos 

servidores estavam recebendo indevidamente, assim como outros, que 

extavam expostos aos agentes não recebiam, e passaram a ter o 

direito. Disse que para todas as insalubridades concedidas, existe um 

laudo da empresa responsável pela Medicina e Segurança do Trabalho 

da Prefeitura Municipal. Justificou que, mesmo após muito tempo, a 

insalubridade não agrega ao salário, diferentemente de outros eventos, 

como por exemplo, horas extras e gratificações, pois existem algumas 

decisões judiciais no sentido de que elas passariam a integrar os 

vencimentos. O Vereador, por fim, disse ao Secretário que há algumas 

semanas, foi realizada uma reunião na Câmara, com o Poder 

Executivo e o SISEP, e nela ficou consignado, que os servidores que 

percebiam salário mínimo, e que receberam a menor, no ano passado, 

teriam essa diferença restituída no mês de junho. Assim, questionou o 

Secretário se ela foi paga, respondendo ele afirmativamente. O 

Secretário disse que a diferença foi de R$37,90 (trinta e sete reais e 

noventa centavos) para cada servidor, mas se colocou à disposição, 

caso alguém não tenha recebido. Ao final, o Presidente agradeceu a 

presença do Sr. Leonardo a esta Casa. Neste momento, o Presidente 

designou a Comissão Especial que tratará deste assunto. A mesma 

ficou assim definida: Presidente: Vereador Sebastião Carlos Barbosa; 

Relatora: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade; Secretária: 

Vereadora Eluza Salvador Côrtes. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 35, 

de 22 de junho de 2021, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense à Sra. Rita de Cassia da Silva”, de autoria do Vereador 
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Sebastião Carlos Barbosa. Parecer nº. 13/2021 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 37, 

de 22 de junho de 2021, que “Dá denominação a logradouro público 

de ‘Rosiane Santos Barbosa”, de autoria do Vereador Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Parecer nº. 14/2021 da 

Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 38, 

de 22 de junho de 2021, que “Dá denominação a logradouro público 

de ‘Gustavo Mariano de Lucas Neto”, de autoria do Vereador 

Herculano Badoco Rodrigues Filho. Parecer nº. 15/2021 da Comissão 

Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

40, de 22 de junho de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.279, de 10 de 

setembro de 2019”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

32/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

24/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 

Parecer nº. 27/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

41, de 22 de junho de 2021, que “Autoriza o pagamento da 1ª parcela 

do 13º salário aos servidores públicos municipais e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 33/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 25/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 

28/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

42, de 22 de junho de 2021, que “Autoriza o pagamento da 1ª parcela 

do 13º salário aos Vereadores e servidores do Legislativo Municipal”, 

de autoria da Mesa Diretora. Parecer nº. 36/2021 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 27/2021 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 31/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos aprovados. 
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8ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 46, de 06 de julho de 2021, substitutivo ao Projeto 

de Lei nº. 39/2021, que “Altera a Lei nº 3.343, de 27 de novembro de 

2020”. Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da 

Câmara.  

 

- Projeto de Lei nº. 50, de 06 de julho de 2021, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder auxílio moradia e auxílio alimentação 

aos médicos vinculados ao Programa Mais Médicos e dá outras 

providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara.  

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 43/2021, de 06 de julho de 2021, que “Ratifica a 

concessão de contribuições decorrentes de emendas parlamentares 

impositivas às Entidades que menciona e dá outras providências”, de 

autoria da Mesa Diretora. Distribuído para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas. 

 

- Projeto de Lei nº 44/2021, de 06 de julho de 2021, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Tereza Mariana da Costa 

Silva”, de autoria da Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. 

Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador Irio 

Henriques Furtado Filho; Relator: Vereador Sebastião Carlos Barbosa; 

Secretário: Vereador José Maria de Almeida. 

 

- Projeto de Lei nº. 45/2021, de 06 de julho de 2021, que “Concede o 

Diploma de Honra ao Mérito à Sra. Adriana Verardo’”, de autoria do 

Vereador José Maria de Almeida. Distribuído para a Comissão 

Especial. Presidente: Vereadora Eluza Salvador Côrtes; Relatora: 

Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira; Secretária: Vereadora Fabiana 

Ferreira de Andrade.  

 

- Projeto de Lei nº. 47, de 06 de julho de 2021, que “Institui a 

Comenda “Zumbi dos Palmares”, objetivando homenagear 
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anualmente pessoas de descendência negra, que tenham se destacado 

ou contribuído de alguma forma para o Município de São João 

Nepomuceno –MG”, de autoria do Vereador Sebastião Carlos 

Barbosa. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. 

 

- Projeto de Lei nº. 48, de 06 de julho de 2021, que “Estabelece a 

honraria ‘SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL APOSENTADO’ e 

dá outras providências”, de autoria do Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 

para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que os Projetos de 

Lei nº. 43 e 46/2021 fossem votados nesta reunião. Para isso, deu às 

Comissões 5 minutos para emitirem seus pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

43/2021, de 06 de julho de 2021, que “Ratifica a concessão de 

contribuições decorrentes de emendas parlamentares impositivas às 

Entidades que menciona e dá outras providências”. Parecer nº. 

37/2018 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 

28/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

46/2021, de 06 de julho de 2021, que “Altera a Lei nº 3.343, de 27 de 

novembro de 2020”. Parecer nº. 38/2018 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Parecer nº. 29/2021 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 32/2021 da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. Todos aprovados. 

 

9ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 162/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a 

Secretaria competente a realizar o asfaltamento da Rua Alcebíades 

Valente. 

 

- Indicação nº. 160/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 
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Desenvolvimento Urbano, que providencie a restauração da calçada 

ao longo da Avenida Engenheiro Luís Otávio Gonçalves. 

 

- Indicação nº. 165/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano, que analise a possibilidade de 

asfaltar a Rua Dr. Gouvêa, no Centro da cidade, subida para o Pronto 

Atendimento Médico (PAM). 

 

- Indicação nº. 166/2021: Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, solicitando que o Executivo Municipal possa realizar, junto 

aos moradores dos Distritos e do Povoado de Araci, um trabalho de 

conscientização sobre o consumo consciente de água, seja por meio da 

distribuição de folhetos explicativos ou outro meio que se julgar mais 

conveniente e eficiente, tendo em vista que os moradores têm se 

assustado com o alto valor das contas de água, cobrança esta, iniciada 

em Março de 2018. Colocada em discussão, o Vereador José Maria 

disse que recebeu relatos de contas com valor de até R$1.300,00 (mil 

e trezentos reais). O Vereador Francisco disse que muitos moradores 

ainda não fizeram seus cadastros junto ao CRASS, para se 

enquadrarem na tarifa social. Ressaltou que essas contas foram uma 

média dos últimos três meses, sem necessidade de pagamento. 

Manifestou, porém, que quando houver a obrigatoriedade do 

pagamento, se a situação assim permanecer, ficará bem complicado 

para os moradores arcarem com tal despesa. Disse saber que é 

responsabilidade da COPASA esse tipo de ação de conscientização, 

mas acredita que a Prefeitura poderá colaborar. 

 

- Indicação nº. 171/2021: Vereadores Leonardo de Oliveira Dutra e 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, solicitando ao Chefe 

do Poder Executivo que estude a possibilidade da criação de um 

projeto de ressocialização dos detentos sãojoanenses que se encontram 

na Cadeia de Bicas-MG, visando ao aproveitamento de mão-de-obra e 

consequente recolocação do detento na sociedade civil, com ganho 

financeiro e profissão. 

 

- Indicação nº. 163/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando que o Executivo Municipal possa estudar, junto ao setor 

competente, a possibilidade de o Município conceder aos professores 

dos anos iniciais do Ensino Fundamental e do Ensino Infantil 
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(Professor Regente I) os mesmos vencimentos dos professores das 

séries finais do Ensino Fundamental (Professor Regente II). 

 

- Indicação nº. 168/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

sugerindo ao Executivo Municipal que disponibilize para a população 

em geral, um Portal no sitio eletrônico oficial da Prefeitura, como 

ferramenta apta a receber projetos, sugestões e reinvindicações 

relacionadas à elaboração da Lei Orçamentária Anual e do Plano 

Plurianual 2022-2025, tendo em vista o Estado de Calamidade em 

Saúde Pública, em razão da pandemia do Novo Coronavírus. Sugeriu, 

ainda, que o Portal conte com uma explicação didática sobre referidas 

leis, ajudando os munícipes a compreenderem esses importantes 

instrumentos de planejamento governamental. 

 

- Representação nº. 08/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

requererendo à Viação Bassamar que possa disponibilizar na parte 

externa do guichê da empresa, localizado na Avenida Tiradentes, 

cartaz informando horário de atendimento, bem como telefone de 

contato.  

 

- Indicação nº. 167/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Executivo Municipal autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a designar uma equipe para realizar, de 

forma regular, capina e retirada de entulho/restos de capina em um 

espaço situado entre o passeio e o barranco na Avenida Celso Cosme 

de Castro, nas proximidades do nº. 1.566, tendo em vista que os 

próprios moradores têm realizado este serviço para manutenção da via 

pública. Ainda solicitou que, juntamente com essa manutenção, os 

servidores também possam aguar as plantas que foram plantadas no 

local. 

 

- Indicação nº. 155/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

sugerindo ao Executivo Municipal que adote para o PPA 2022-2025 

os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) da Organização 

das Nações Unidas, como referência para o planejamento de médio e 

longo prazo das políticas públicas municipais.   

 

- Indicação nº. 164/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

sugerindo que o Executivo Municipal estude a possibilidade de 

desaterrar e construir uma pracinha com bancos, flores e um 
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parquinho, no barranco situado na Rua Francisco José de Freitas, no 

final do Beco da Bassamar, ao lado da Igreja São Camilo de Lélis. 

 

- Indicação nº. 170/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que estude a possibilidade de 

ampliação dos serviços de divulgação e informação aos cidadãos das 

leis municipais vigentes, visando dar maior conhecimento à 

população, assim como, consequentemente, alcançarmos maiores 

índices de cumprimento e fiscalização pelos mesmos. 

 

- Moção de Aplausos nº. 16/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

manifestar votos de aplausos e congratulações à cirurgiã dentista Leda 

Aparecida Filgueiras pelos relevantes serviços prestados à Saúde de 

São João Nepomuceno ao longo de seus 41 anos de atividade 

profissional. 

 

- Indicação nº. 156/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando ao Executivo Municipal providências urgentes para 

recuperação da Rua Euclides de Freitas, no Bairro São Sebastião, que 

desmoronou há mais de 12 anos, permanecendo até hoje sem uma 

solução. 

 

- Indicação nº. 157/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo ao Executivo Municipal que possa ampliar a oferta dos 

testes de triagem neonatal em todo o sistema de saúde da rede pública 

de São João Nepomuceno, incluindo os testes do coraçãozinho, do 

olhinho e também o da linguinha. 

 

- Indicação nº. 158/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

sugerindo ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de incluir 

os trabalhadores do comércio como prioridade na fila de vacinação da 

Covid-19. 

 

- Indicação nº. 159/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que providencie a atualização das 

placas indicativas de denominações dos logradouros públicos do nosso 

Município, incluindo também o respectivo CEP. 

 

- Indicação nº. 161/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Executivo Municipal que autorize a Secretaria 
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de Desenvolvimento Urbano a realizar a pavimentação asfáltica da 

Rua Wilson Monteiro, no Bairro Três Marias. 

 

- Representação nº. 09/2021: Assinada por todos os Vereadores, 

solicitando ao Presidente do Senado Federal, Excelentíssimo Senhor 

Senador Rodrigo Pacheco, e ao Presidente da Câmara dos Deputados, 

Excelentíssimo Senhor Deputado Arthur Lira, que seja concluída a 

tramitação legislativa e colocado em pauta na Ordem do Dia para 

apreciação, votação e aprovação pelo Senado Federal e  

posteriormente pela Câmara dos Deputados, o Projeto de Lei nº 

2.564/2020, que “institui o Piso Salarial Nacional do Enfermeiro, do 

Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira”. 

Colocada em discussão, a Vereadora Eluza comentou que no dia 07 de 

junho esteve em Belo Horizonte, representando a Câmara Municipal, 

junto com o Presidente do COREN, Bruno Carias. Disse que 

provavelmente o representante desta Entidade virá a São João 

Nepomuceno, buscando o apoio de todos os Vereadores para essa 

questão. Em seguida, o Presidente disse que já fez contato com 

colegas Vereadores das demais Câmaras da região, para que também 

apresentem esta Representação, reforçando o pedido, a fim de que o 

Projeto de Lei nº. 2.564/2020 seja votado o quanto antes. 

 

- Indicação nº. 169/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Executivo Municipal que analise a possibilidade de 

disponibilizar uniformes funcionais para os servidores públicos 

lotados na Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano. 

 

10) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 35, de 22 de junho 

de 2021, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense à Sra. Rita 

de Cassia da Silva”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 37, de 22 de junho 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Rosiane 

Santos Barbosa”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 38, de 22 de junho 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Gustavo 

Mariano de Lucas Neto”. Aprovado. 
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- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 40, de 22 de junho 

de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.279, de 10 de setembro de 2019”. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 41, de 22 de junho 

de 2021, que “Autoriza o pagamento da 1ª parcela do 13º salário aos 

servidores públicos municipais e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 42, de 22 de junho 

de 2021, que “Autoriza o pagamento da 1ª parcela do 13º salário aos 

Vereadores e servidores do Legislativo Municipal”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 43/2021, de 06 de 

julho de 2021, que “Ratifica a concessão de contribuições decorrentes 

de emendas parlamentares impositivas às Entidades que menciona e 

dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 46/2021, de 06 de 

julho de 2021, que “Altera a Lei nº 3.343, de 27 de novembro de 

2020”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 35, 37, 38, 40, 41, 42, 43 e 46/2020. 

 

11) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

12) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

vigésima primeira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 35, de 22 de junho 

de 2021, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense à Sra. Rita 

de Cassia da Silva”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 37, de 22 de junho 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Rosiane 

Santos Barbosa”. Aprovado. 
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- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 38, de 22 de junho 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Gustavo 

Mariano de Lucas Neto”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 40, de 22 de junho 

de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.279, de 10 de setembro de 2019”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 41, de 22 de junho 

de 2021, que “Autoriza o pagamento da 1ª parcela do 13º salário aos 

servidores públicos municipais e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 42, de 22 de junho 

de 2021, que “Autoriza o pagamento da 1ª parcela do 13º salário aos 

Vereadores e servidores do Legislativo Municipal”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 43/2021, de 06 de 

julho de 2021, que “Ratifica a concessão de contribuições decorrentes 

de emendas parlamentares impositivas às Entidades que menciona e 

dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 46/2021, de 06 de 

julho de 2021, que “Altera a Lei nº 3.343, de 27 de novembro de 

2020”. Aprovado. 

 

13) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 35, 37, 38, 40, 

41, 42, 43 e 46/2020. 

 

14) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. A Vereadora 

Eluza falou sobre a Campanha “Julho Verde”, que alerta sobre a 

prevenção do câncer de cabeça e pescoço, realizada pelo terceiro ano 

no Município. Em seguida, pediu ao Executivo Municipal uma análise 

da vacinação contra a COVID-19, para que possam estudar a 

possibilidade da chamada cronológica, visando agilizar a imunização. 

Disse ser sabedora de que existem as orientações do Plano Nacional 

de Imunização e do Ministério da Saúde, mas que elas não são regras. 
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Disse que espera que a vacinação se desenvolva dentro da nossa 

realidade, sem favorecer nenhum grupo. A Vereadora Fabiana pediu 

aos colegas que analisem a possibilidade de contemplar, através da 

Emenda Impositiva, a Associação de Moradores do Bairro Bela Vista, 

o que em muito contribuirá com aquela Entidade. O Vereador José 

Maria demonstrou sua preocupação com a eventual perda de alguns 

cilindros de oxigênio do Hospital São João. Com relação a este 

assunto, o Presidente disse que entrou em contato com o Sr. Antônio, 

e que ele se dispôs em marcar uma data com os Vereadores, para que 

façam uma visita e possam discutir o assunto. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 20 de julho de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA E VIGÉSIMA TERCEIRA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 20 de julho de 2021 

Início: 19h 14min. 

Término: 21h 23min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 06 de julho de 2021; 

 

4ª) Tribuna Livre: o Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Senhor Luciano Bittencourt, Presidente do Sindicato dos Servidores 

Públicos de São João Nepomuceno, o Sr. Cosme Nogueira e a Sra. 

Deise Medeiros, representantes da FESERP/MG, que tiveram vinte 

minutos para tratar de assuntos relacionados ao Projeto de Lei nº. 

2.564/2020, que dispõe sobre o piso salarial nacional do Enfermeiro, 

do Técnico de Enfermagem e Auxiliar de Enfermagem. O Sr. Luciano 

iniciou saudando a todos os presentes e fez uma breve introdução 

sobre o tema. Em seguida, usou da palavra o Sr. Cosme Nogueira, que 

saudou a todos os presentes. Disse que hoje à tarde tiveram uma 

reunião muito promissora, que contou com a presença de várias 

autoridades da região. Disse que, nessa oportunidade, foi debatido o 

Projeto de Lei nº. 2.564/2020, que trata não somente do piso salarial, 



146 
 

mas também da jornada de trabalho dos profissionais acima referidos. 

Falou que essa é uma luta da FESERP/MG, na defesa desse Projeto de 

Lei, que já foi aprovado na Câmara dos Deputados, pendente, ainda, 

de aprovação no Senado Federal. Falou que todos os esforços hoje, 

são no sentido de que, o Presidente do Senado, o Excelentíssimo 

Senhor Rodrigo Pacheco, coloque referido Projeto na Ordem do Dia, 

para votação. Disse que durante o período de pandemia, foi enfatizada 

a importância dos servidores públicos para a sociedade em geral, em 

especial, dos profissionais da saúde, que estão arriscando suas vidas 

para salvar outras. Em seguida, disse que no Brasil, os profissionais da 

saúde lutam cotidianamente quanto a essa falta de normatização, para 

fixação de um salário justo. Mencionou que a maioria dos enfermeiros 

ganha entre um e dois salários mínimos, e muitos deles fazem turno de 

duas e até três jornadas, para complementarem a renda familiar, o que 

os leva ao limite da exaustão, diante de uma sobrecarga de trabalho. 

Disse que a profissão dos Agentes Comunitários de Saúde é uma 

categoria relativamente nova, e já tem seu piso salarial definido, assim 

como também o tem os profissionais da educação. Assim sendo, 

solicitou o apoio dos Vereadores, no sentido de uma maior 

mobilização, tendo como objetivo a colocação do Projeto de Lei nº. 

2.564/2020, na Ordem do Dia, para votação. Ao final, agradeceu o 

espaço concedido, no qual puderam divulgar essa luta dos 

profissionais de enfermagem. Dando continuidade, o Sr. Presidente 

convidou para ocupar a Tribuna, a Sra. Deise Medeiros, que iniciou 

sua fala saudando a todos os presentes. Explicou que junto ao Projeto 

de Lei nº. 2.564/2020 existem muitas outras propostas atreladas, todas 

relacionadas ao piso salarial e à jornada de trabalho dos profissionais 

de enfermagem. Justificou que o que pleiteiam não é nada mais do que 

justiça, visto que a luta vem de muitos anos. Manifestou que o Projeto 

de Lei nº. 2.564/2020 está apto a ser votado no Senado Federal, porém 

o Presidente daquela Casa não o coloca em pauta. Por conta disso, 

surgiu a necessidade de se fazer essa movimentação junto às Câmaras 

Municipais, buscando o apoio necessário para a sensibilização da 

autoridade federal. Disse que consta no Projeto o piso salarial para os 

enfermeiros no valor de R$7.315,00 (sete mil trezentos e quinze 

reais), sendo para os técnicos de enfermagem o correspondente a 70% 

(setenta por cento), e para os auxiliares de enfermagem e parteiras, 

50% (cinquenta por cento) desse valor. Disse que em decorrência 

desses valores existem muitos questionamentos, e que é muito triste 

terem que entrar nesse mérito, pois a vida vale muito mais do que isso. 
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Disse que a pandemia da COVID-19 acarretou aproximadamente 

532.000 (quinhentos e trinta e dois mil mortos), e a enfermagem 

esteve direta ou indiretamente próxima dessas pessoas. Afirmou que 

no Brasil existem cerca de 2.500.000 (dois milhões e quinhentos mil) 

profissionais de enfermagem, sendo 210.000 (duzentos e dez mil) só 

no Estado de Minas Gerais. Disse que o Governo Federal, até a 

presente data, não se manifestou quanto à questão, assim como o 

Governo Estadual. A nível municipal, disse que alguns Prefeitos estão 

se manifestando favoráveis, e que o apoio das Câmaras será de 

fundamental importância. Manifestou que, caso o Projeto seja 

aprovado no Congresso Nacional, ele não é autoaplicável para aqueles 

servidores que são estatutários, diferentemente dos trabalhadores 

regidos pela CLT. Portanto, haverá a necessidade de aprovação de 

Projetos de Leis Municipais para a efetivação dos direitos. Disse que, 

no momento em que a classe não é valorizada, toda a sociedade perde, 

visto os enfermeiros não conseguirem se qualificar, em decorrência 

das muitas jornadas de trabalho. Ao final, disse que farão no próximo 

dia 05, às 12:30 horas, na Praça dos Bandeirantes, em Brasília, um 

movimento de luta em prol do Projeto de Lei nº. 2.564/2020, para que 

o mesmo seja colocado em votação e aprovado. Encerrando a Tribuna 

Livre, o Presidente agradeceu a presença dos representantes, 

colocando esta Casa à disposição para o que for necessário. 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 44, 

de 06 de julho de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Tereza Mariana da Costa Silva”, de autoria da Vereadora Fabiana 

Ferreira de Andrade. Parecer nº. 16/2021 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 45, 

de 06 de julho de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 

à Sra. Adriana Verardo”, de autoria do Vereador José Maria de 

Almeida. Parecer nº. 17/2021 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

48, de 06 de julho de 2021, que “Estabelece a honraria ‘SERVIDOR 

PÚBLICO MUNICIPAL APOSENTADO’, e dá outras providências”, 

de autoria do Vereador Leonardo de Oliveira Dutra. Parecer nº. 
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40/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 

33/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. Ambos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

50, de 06 de julho de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder auxílio moradia e auxílio alimentação aos 

médicos vinculados ao Programa Mais Médicos e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 41/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 34/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 31/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei 

Complementar nº. 03, de 22 de junho de 2021, que “Altera a Lei 

Complementar nº. 19, de 28 de dezembro de 2011, e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 34/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 29/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 26/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 55, de 19 de julho de 2021, que “Dispõe sobre a 

abertura de crédito adicional suplementar”. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes da Câmara.  

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 53, de 20 de julho de 2021, substitutivo ao Projeto 

de Lei nº. 36/2021, que “Institui a ‘FICHA LIMPA MUNICIPAL’ na 

nomeação de servidores a cargos comissionados no âmbito da 

administração direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo e 

do Poder Legislativo, e dá outras providências”, de autoria dos 

Vereadores Leonardo de Oliveira Dutra e Irio Henriques Furtado 
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Filho. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 

para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº 54/2021, de 20 de julho de 2021, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Carlos Roberto Marques 

Vianna”, de autoria da Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. 

Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereadora Eluza 

Salvador Côrtes; Relator: Vereador José Maria de Almeida; 

Secretário: Vereador Irio Henriques Furtado Filho. 

 

- O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de 

Lei nº. 53/2021 fosse votado nesta reunião. Para isso, deu às 

Comissões 5 minutos para emitirem seus pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

53/2021, que “Institui a ‘FICHA LIMPA MUNICIPAL’ na nomeação 

de servidores a cargos comissionados no âmbito da administração 

direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo e do Poder 

Legislativo, e dá outras providências”. Parecer nº. 42/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 35/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 181/2021: Vereadores Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo e Sebastião Carlos Barbosa, solicitando que o 

Executivo Municipal, através do Centro de Referência da Assistência 

Social (CRAS), providencie o cadastramento dos moradores dos 

Distritos e também de Araci no CadÚnico para que possam obter a 

tarifa social de água. 

 

- Moção de Pesar nº. 19/2021: Assinada por todos os Vereadores, 

manifestando sua solidariedade e seu profundo pesar pelo falecimento 

de Rogério Luiz da Silva, apresentando, publicamente, condolências à 

família enlutada. 

 

- Indicação nº. 175/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que o Executivo Municipal tome as medidas necessárias 

junto ao órgão competente para que o aparelho de telefone público 

localizado próximo à igreja da Comunidade de Cafés possa ser 
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consertado. O Vereador Francisco reconheceu a importância do 

pedido, no entanto, comentou que há aproximadamente três anos, eles 

tiverem uma dificuldade enorme em encontrar um técnico que fizesse 

essa manutenção, visto que os telefones públicos estão cada vez mais 

em desuso. 

 

- Moção de Aplausos nº. 17/2021: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, manifestando votos de aplausos e congratulações à karateca 

Lorrayne Oliveira Alves pela conquista da faixa preta 1º Dan. 

 

- Moção de Apelo nº. 18/2021: Assinada por todos os Vereadores, 

requerendo, nos termos regimentais, apreciação e aprovação do nobre 

Plenário da presente Moção de Apelo à Câmara dos Deputados e ao 

Senado Federal contra a proposta do Governo Federal acerca da 

Privatização da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos 

(Correios), cujo Projeto de Lei (PL 591/2021) está tramitando 

atualmente na Câmara dos Deputados. 

 

- Indicação nº. 172/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo ao Executivo Municipal que possa ofertar o Teste do Suor 

no sistema de saúde da rede pública de São João Nepomuceno, 

beneficiando os nossos munícipes. A Vereadora complementou 

dizendo que este teste somente é realizado em Belo Horizonte, tendo 

que se deslocar o recém-nascido com a mãe, além de todo o gasto 

envolvido com o transporte, o que gera muitos prejuízos. Ela ainda 

acrescentou que poderia ser realizado um consórcio, que abrangeria 

vários Municípios da região. A Vereadora Ana Paula questionou se 

referido exame é ofertado pelo SUS, respondente a Vereadora Eluza 

afirmativamente. 

 

- Indicação nº. 174/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Saúde, estude a possibilidade de o Município fazer pactuação com o 

Sistema Único de Saúde (SUS) para a realização de laqueaduras 

eletivas no sistema de saúde da rede pública de São João 

Nepomuceno. A Vereadora disse que se fosse possível a realização de 

uma ou duas durante o ano seriam suficientes, visto que elas só seriam 

realizadas quando houvesse necessidade, por indicação médica. A 

Parlamentar disse que, nos Município da região, está prevista em suas 

pactuações, referido procedimento. O Vereador Francisco questionou 
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se esse número seria suficiente, respondendo a Vereadora Eluza que 

sim, uma vez que existem outros métodos contraceptivos que são 

ofertados pelo SUS, como por exemplo, o DIU. Continuou dizendo 

que atualmente as pacientes precisam ser encaminhadas para Juiz de 

Fora, gerando um processo muito dificultoso, desgastante e demorado, 

e que, na maioria das vezes, as mulheres acabam engravidando 

novamente durante esse período. Em seguida, o Vereador Francisco 

questionou se é a Policlínica que faz este encaminhamento para Juiz 

de Fora, respondendo a Vereadora Eluza que é um processo muito 

difícil, com muita burocracia envolvida. Finalizou dizendo, que a 

realização desse procedimento, faz parte da política pública para 

planejamento familiar no Município. 

 

- Indicação nº. 173/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

indicando ao Chefe do Executivo Municipal a necessidade de se 

proceder à reforma das escadas do Bairro Centenário situadas na 

Avenida Juscelino Kubitschek e nas Ruas Mauro Elpídio Nogueira e 

Idalina Bezerra, juntamente com a instalação de corrimão.  

 

- Indicação nº. 183/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Chefe do Poder Executivo e o Secretário Municipal 

de Desenvolvimento Urbano estudem a possibilidade de abrir uma rua 

em um terreno abandonado situado paralelamente à Rua Mauro 

Elpídio Nogueira, facilitando o trânsito de moradores e de outros 

munícipes entre os Bairros Centenário e Três Marias, melhorando, 

dessa forma, as condições de acesso. Além de facilitar o acesso, a 

medida também ajudaria a movimentar o Bairro Centenário 

comercialmente, devido ao maior fluxo de pessoas que passariam 

diariamente pelo local, o que seria muito importante para o 

incremento econômico daquela comunidade. A Vereadora disse que, 

sua intenção com a presente Indicação, é que o Executivo inclua tal 

ação no Plano Plurianual. Em seguida, o Vereador Leonardo 

comentou que referido terreno é de propriedade particular. O Vereador 

Irio Henriques disse, então, que haverá a necessidade da realização de 

uma desapropriação. Diante de todo o exposto, o Vereador Francisco 

sugeriu a criação de uma Comissão Especial, com o intuito de 

encontrar uma solução para a questão. A Vereadora Fabiana comentou 

que, dada as dimensões do terreno, poderia se fazer não somente uma 

rua, mas uma extensão do bairro. Corroborando o que foi dito, o 

Vereador Leonardo ainda ressaltou que o terreno em questão, se não 
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for mais, é quase do mesmo tamanho do Bairro Centenário. O 

Vereador José Maria disse que, há alguns anos, os proprietários 

estavam dispostos a negociar com a Prefeitura Municipal, porém 

existe uma enorme quantia de débitos relacionados ao Importo Predial 

Territorial Urbano – IPTU. O Vereador Leonardo comentou que 

deveriam aguardar um posicionamento do Executivo Municipal, com 

análise da documentação, antes de procederem à nomeação da 

Comissão. O Vereador Francisco finalizou dizendo que o local seria 

uma boa oportunidade para que se proceda com habitações sociais. 

 

- Indicação nº. 182/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Chefe do Executivo e à Diretoria Municipal de Esportes 

que avaliem a possibilidade de organizar um trabalho com os 

professores de educação física e profissionais do esporte, com a 

finalidade de movimentar as quadras poliesportivas dos distritos e dos 

bairros de nossa cidade, através do projeto “Amigos DBEM” 

(Distritos e Bairros em Movimento).   

 

- Indicação nº. 179/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Prefeito Municipal autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a revitalizar a escada situada na Rua Daniel 

Pezzini, no Bairro Santa Terezinha. 

 

- Pedido de Providências nº. 12/2021: Vereador Sebastião Carlos 

Barbosa, solicitando que o Executivo Municipal, tão logo sejam 

revogadas as restrições impostas pela Lei Complementar nº 173/2020, 

possa regulamentar a Lei 3.275/2019, possibilitando que os estudantes 

tenham a oportunidade de desenvolver suas habilidades e se 

prepararem para o mercado de trabalho junto à Administração Pública 

Municipal, através do estágio. 

 

- Indicação nº. 180/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

sugerindo que o Executivo Municipal estude a possibilidade de 

ampliar os canais de comunicação para a divulgação das contratações 

temporárias, que hoje acontecem através do portal oficial da Prefeitura 

Municipal e de suas redes sociais. Assim, visando dar mais 

publicidade a esses atos, sugeriu que o Executivo possa ampliar os 

canais de divulgação, a fim de que os candidatos que estão sendo 

convocados para a vaga temporária fiquem cientes da contratação. 
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- Indicação nº. 178/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a providenciar obras de melhoria na 

infraestrutura do Bairro Santa Fé, incluindo calçamento e iluminação 

pública. 

 

- Indicação nº. 177/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a construir, na área verde localizada na Rua 

Carlos Mendes, no Bairro Bom Clima, uma área de lazer com 

parquinho infantil e uma academia ao ar livre, contemplando os 

moradores com um espaço agradável e seguro para poderem levar 

seus filhos, ao mesmo tempo em que poderão cuidar da saúde, através 

da prática da atividade física. 

 

- Indicação nº. 176/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando que o Executivo Municipal providencie a melhoria da 

iluminação pública das praças do nosso Município, bem como da 

fachada das Igrejas, grande parte delas tombadas pelo Patrimônio 

Histórico Cultural de São João Nepomuceno. Ainda no tocante às 

praças públicas, além da iluminação, requereu que a Municipalidade 

possa executar serviços de paisagismo, propiciando o embelezamento 

desses espaços comunitários, tão importantes para a população. Pode-

se, também, estudar a possibilidade de instalar, tanto na cidade, como 

nos Distritos, totens com os dizeres semelhantes a “Eu amo São João 

Nepomuceno”, que poderiam virar point turístico, atraindo visitantes e 

moradores. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 44, de 06 de julho 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Tereza 

Mariana da Costa Silva”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 45, de 06 de julho 

de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito à Sra. Adriana 

Verardo”. Aprovado. 

 



154 
 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 48, de 06 de julho 

de 2021, que “Estabelece a honraria ‘SERVIDOR PÚBLICO 

MUNICIPAL APOSENTADO’, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 50, de 06 de julho 

de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 

auxílio moradia e auxílio alimentação aos médicos vinculados ao 

Programa Mais Médicos e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 53, de 20 de julho 

de 2021, que “Institui a ‘FICHA LIMPA MUNICIPAL’ na nomeação 

de servidores a cargos comissionados no âmbito da administração 

direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo e do Poder 

Legislativo, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 03, 

de 22 de junho de 2021, que “Altera a Lei Complementar nº. 19, de 28 

de dezembro de 2011, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 44, 45, 48, 50 e 53/2021 e o Projeto de Lei Complementar nº. 

03/2021. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

vigésima terceira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 44, de 06 de julho 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Tereza 

Mariana da Costa Silva”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 45, de 06 de julho 

de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito à Sra. Adriana 

Verardo”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 48, de 06 de julho 

de 2021, que “Estabelece a honraria ‘SERVIDOR PÚBLICO 

MUNICIPAL APOSENTADO’, e dá outras providências”. Aprovado. 
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- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 50, de 06 de julho 

de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 

auxílio moradia e auxílio alimentação aos médicos vinculados ao 

Programa Mais Médicos e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 53, de 20 de julho 

de 2021, que “Institui a ‘FICHA LIMPA MUNICIPAL’ na nomeação 

de servidores a cargos comissionados no âmbito da administração 

direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo e do Poder 

Legislativo, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 03, 

de 22 de junho de 2021, que “Altera a Lei Complementar nº. 19, de 28 

de dezembro de 2011, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 44, 45, 48, 50 

e 53/2021 e o Projeto de Lei Complementar nº. 03/2021. 

 

13) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. A Vereadora 

Eluza parabenizou a equipe de vacinação, por procederem, a partir de 

agora, com a chamada em ordem cronológica. Em seguida, 

parabenizou o Presidente por ter representado a Câmara Municipal no 

encontro com o Governador do Estado. Pediu aos responsáveis, que na 

próxima oportunidade, todos os Vereadores sejam convidados a estar 

presentes. Disse que havia um encontro previamente agendado, porém 

o mesmo foi cancelado. Contudo, em sua opinião, poderia ter havido 

até mesmo um encontro informal. Diante do exposto, o Presidente 

informou que foi feito ao Governador o convite para visitar as 

dependências da Câmara Municipal, o que não foi possível. Dando 

continuidade, a Vereadora Fabiana fez agradecimento aos Secretários 

Clener e Luis Fernando, pelo brilhante trabalho desenvolvido a frentes 

de suas pastas. Em seguida, o Vereador Francisco disse que a situação 

com o Governador foi lamentável, pois se traduziu em uma falta de 

respeito com a Câmara Municipal. Comentou que no jantar oferecido 

ao Governador foram convidados aproximadamente quinze 
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munícipes, empresários da cidade, e nenhum Vereador, à exceção do 

Presidente desta Casa. Comentou que o evento que seria realizado 

com a COPASA foi cancelado, o que foi bom, pois ficariam em 

situação ruim perante a comunidade, visto terem conhecimento de um 

aumento na tarifa de aproximadamente 50% (cinquenta por cento). O 

Vereador Irio agradeceu aos colegas para aprovação do Projeto de Lei 

nº. 53/2021, bem como ao Presidente por tê-lo convidado a assinar 

junto, visto que ele foi autor de lei anterior neste mesmo sentido. 

Comentou que o Projeto será de grande importância, conferindo maior 

moralidade à Administração Pública. O Vereador Leonardo 

parabenizou o Vereador Irio, por ter tido essa iniciativa, no ano de 

2011, ressaltando que essa foi uma ampliação e atualização, 

conferindo ainda mais efetividade. Parabenizou todos os colegas pela 

aprovação do referido Projeto de Lei, enfatizando a importância dele. 

O Vereador José Maria também agradeceu aos colegas pela aprovação 

do Projeto de Lei nº. 45/2020, dizendo que acompanha de perto o 

excelente trabalho desenvolvido pela Sra. Adriana, junto à Caixa 

Econômica Federal. Em seguida, agradeceu ao Presidente pelo 

empenho na busca de uma solução para a questão dos cilindros de 

oxigênio do Hospital São João. O Presidente agradeceu ao Vereador 

José Maria pela sensibilidade, em detectar tal problema. Ato contínuo, 

o parabenizou, assim como também os Vereadores Irio Henriques e 

Francisco, pela destinação das Emendas Parlamentares para aquela 

importante Casa de Saúde de nosso Município, verba que foi utilizada 

para compra da estação de oxigênio, equipamento fundamental para 

reduzir os números de morte em decorrência da pandemia da COVID-

19. Parabenizou também o Vereador Sebastião, que, àquela época, era 

Vice-Prefeito do Município. O Presidente, usando de sua fala, 

comentou sobre a recorrência dos casos de acidentes do trabalho em 

nossa cidade, pedindo a colaboração dos colegas, para que sugiram 

iniciativas que possam ser tomadas pela Câmara Municipal, visando 

minimizar tais casos. A Vereadora Ana Paula expôs que, deveria 

haver uma conscientização do funcionário, principalmente quanto ao 

uso de equipamentos de proteção individual. O Vereador Irio 

Henriques, neste momento, informou que recebeu mensagem do Sr. 

Eduardo Abreu, solicitando aos Vereadores, que possam analisar a 

questão das ambulâncias, conforme explanado na Tribuna Livre do dia 

02 de março do corrente ano. O Presidente informou que, em contato 

pessoal com o Secretário de Saúde do Estado de Minas Gerais, fez tal 

solicitação a ele, assim como também o fez o Prefeito Municipal, e 
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que o Secretário disse que estaria se empenhando em ajudar nosso 

Município nessa questão. O Vereador comentou ainda que teve 

notícias da chegada de uma ambulância em meados de fevereiro ou 

março de 2022, por intermédio da Deputada Sheila. A Vereadora 

Eluza lembrou os colegas de sua Indicação nº. 94/2021, através do 

qual fez este mesmo pedido ao Executivo Municipal. Finalizando a 

palavra livre, o Vereador Leonardo fez nova cobrança à COPASA, 

quanto à péssima qualidade da água distribuída aos munícipes, com 

coloração escura, detectada em vários bairros da cidade nessa semana. 

Por fim, agradeceu o convite para uma visitação, feito aos Vereadores, 

pela Associação Pestalozzi. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 03 de agosto de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA E VIGÉSIMA QUINTA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 03 de agosto de 2021 

Início: 19h 12min. 

Término: 20h 38min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 20 de julho de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 54, 

de 20 de julho de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Carlos Roberto Marques Vianna”, de autoria da Vereadora Fabiana 

Ferreira de Andrade. Parecer nº. 18/2021 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

55, de 19 de julho de 2021, que “Dispõe sobre a abertura de crédito 

adicional suplementar”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

43/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 
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36/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 

32/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Todos aprovados. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 56, de 28 de julho de 2021, que “Dispõe sobre a 

doação de materiais para ampliação do Presídio de Bicas”. Distribuído 

para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara.  

 

- Projeto de Lei nº. 57, de 03 de agosto de 2021, que “Cria a 

Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil (COMPDEC) do 

Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”. 

Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 58, de 03 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre 

política pública municipal para garantia, proteção e ampliação dos 

direitos das pessoas com Transtorno do Espectro Altista (TEA) e seus 

familiares no Município de São João Nepomuceno – MG, institui a 

Semana Municipal de Conscientização do Transtorno do Espectro 

Autista e dá outras providências”, de autoria da Vereadora Eluza 

Salvador Côrtes. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 60, de 03 de agosto de 2021, que “Concede 

prioridade para aquisição de moradia popular disponibilizada em 

programa habitacional do Município à mulher vítima de violência 

doméstica e familiar e à mulher responsável financeiramente pela 

unidade familiar”, de autoria da Vereadora Ana Paula da Silva 

Ferreira. Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da 

Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº 61, de 03 de agosto de 2021, que “Concede o 

Diploma de Honra ao Mérito à Sherry Confecções”, de autoria do 

Vereador José Maria de Almeida. Distribuído para a Comissão 

Especial: Presidente: Vereadora Eluza Salvador Côrtes; Relator: 
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Vereador Irio Henriques Furtado Filho; Secretária: Vereadora Ana 

Paula da Silva Ferreira. 

 

- Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, 

referente à Prestação de Contas da Prefeitura Municipal - Exercício de 

2019, Processo nº. 1092330. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 190/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando que o Chefe do Poder Executivo e a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Assistência Social 

estudem a possibilidade de realizar cursos de formação de marceneiro 

e soldador voltados para os participantes do “Programa Ação Jovem”. 

 

- Moção de Aplausos nº. 22/2021: Assinada por todos os Vereadores, 

parabenizando a cantora Fabiana Hipolyto pela brilhante participação 

no Festival Sertanejo, reality show musical realizado pela TV Band 

Goiânia, levando seu talento e o nome de São João Nepomuceno para 

todo o Brasil. 

 

- Indicação nº. 185/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que a Secretaria Municipal de Saúde oriente toda unidade 

de saúde da rede pública do Município (postos de saúde e Pronto 

Atendimento Médico) e o Hospital São João a informarem a 

disponibilidade dos testes rápidos para diagnóstico do HIV e triagem 

de Sífilis e Hepatites virais (B e C), bem como oferecerem a 

realização da testagem rápida aos usuários do SUS, assegurando o 

sigilo, gratuidade e eficiência dos mesmos. 

 

- Indicação nº. 197/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando ao Executivo Municipal que estude a possibilidade de criar 

em nosso Município uma “Casa de Passagem” para abrigar, 

temporariamente, pessoas em situação de rua e em situação de 

vulnerabilidade social. 

 

- Moção de Aplausos nº. 20/2021: Vereador Sebastião Carlos 

Barbosa, parabenizando Gabriel Silva de Aquino, de 08 anos, por ter 
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vencido o Concurso de Desenho e Redação, categoria 1º ao 5º ano do 

Ensino Fundamental, promovido pela Escola Estadual Oswaldo Cruz. 

 

- Indicação nº. 198/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

sugerindo que o Executivo Municipal possa adquirir vasos grandes 

para o plantio de plantas e flores para o Povoado de Araci e para a 

futura praça do Distrito de Ituí, tornando os espaços mais bonitos, 

coloridos e agradáveis aos moradores e visitantes. 

 

- Indicação nº. 187/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao Executivo Municipal que providencie a 

instalação de redutor de velocidade, placas de sinalização, ou outro 

dispositivo que julgar mais adequado, no trecho compreendido entre o 

galpão da Prefeitura, situado na Avenida Israel Pinheiro, até à entrada 

do Bairro Três Marias. 

 

- Indicação nº. 193/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano a construir abrigo, com bancos 

e cobertura, no ponto de ônibus situado na entrada da localidade 

conhecida como “Avestruz”.  

 

- Indicação nº. 188/2021: Vereadores Irio Henriques Furtado Filho e 

José Maria de Almeida, solicitando à Secretaria Municipal de Saúde 

para que envide esforços no sentido de não deixar paralisar as 

atividades da fisioterapia pelo SUS na parte da tarde. Colocada a 

Indicação em discussão, o Vereador Francisco disse que o ideal seria a 

criação de um Centro de Fisioterapia Municipal, que ofertaria um 

serviço de melhor qualidade. 

 

- Indicação nº. 192/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que o Executivo Municipal tome as providências 

necessárias a fim de viabilizar a instalação de rede de esgoto na Rua 

José Luís de Carvalho, no Bairro Bela Vista.   

 

- Pedido de Providências nº. 13/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, solicitando que o Executivo Municipal fiscalize se as 

unidades de saúde dos serviços públicos e privados do nosso 

Município estão cumprindo o que rezam as Leis nº 10.778/2003 e 

13.931/2019. 
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- Indicação nº. 195/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

sugerindo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, através da Secretaria 

competente, que promova a afixação de cartazes nos estabelecimentos 

de saúde municipais, abordando os temas “Violência contra a Mulher” 

e “Assédio Sexual”. Colocada a Indicação em discussão, o Presidente 

colocou as dependências da Câmara Municipal à disposição, para que 

referidos cartazes também sejam aqui afixados. 

 

- Indicação nº. 184/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

indicando ao Chefe do Poder Executivo que possa determinar à 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano que tome 

providências com relação à manutenção no calçamento das vias 

públicas do nosso Município. A indicação ora apresentada 

fundamenta-se no pedido dos munícipes, em especial dos 

motociclistas, tendo em vista que, em muitas ruas, o calçamento feito 

de paralelepípedos está com pedras soltas, situação que pode 

ocasionar risco de acidentes. 

 

- Indicação nº. 196/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, através da 

Secretaria competente, que execute melhorias na infraestrutura do 

Posto de Saúde do Bairro São José, promovendo a troca dos vidros 

das janelas, que se encontram quebrados, dentre outras benfeitorias 

porventura necessárias. 

 

- Indicação nº. 186/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

sugerindo ao Executivo Municipal que seja viabilizada a 

disponibilização de uniformes funcionais para os agentes comunitários 

de saúde. Colocada a Indicação em discussão, o Vereador Leonardo 

sugeriu como emenda, que além dos uniformes, também seja 

fornecido crachás para identificação. 

 

- Indicação nº. 189/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

indicando ao Executivo Municipal a necessidade de colocação de uma 

tampa ou grade de proteção em um buraco localizado junto a um 

bueiro na Avenida Tiradentes, entre o Clube Operário e o Mercado 

Santa Rita. 
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- Moção de Pesar nº. 21/2021: Assinada por todos os Vereadores, 

manifestando profundo pesar pelo falecimento do delegado Dr. Carlos 

Roberto da Silveira Costa, ocorrido no dia 28 de julho, apresentando, 

publicamente, condolências à família enlutada. 

 

- Indicação nº. 194/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando que o Executivo Municipal avalie a possibilidade de 

estender por mais 30 (trinta) dias o prazo para adesão à campanha 

prevista na Lei Complementar nº 51, de 07 de maio de 2021, passando 

de 90 (noventa) para 120 (cento e vinte) dias. 

 

- Representação nº. 10/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao representante legal da empresa Viação Bassamar Ltda. 

que, atendendo à função social da empresa, analise a viabilidade de 

instituir passe livre para os estudantes moradores dos distritos de São 

João Nepomuceno que, comprovadamente, estejam realizando cursos 

de capacitação profissional e/ou inseridos no Programa Ação Jovem. 

 

- Indicação nº. 191/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

sugerindo ao Executivo Municipal que envie a esta Casa Projeto de 

Lei dispondo sobre a atualização do Código de Obras do Município de 

São João Nepomuceno. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 54, de 20 de julho 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Carlos 

Roberto Marques Vianna”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 55, de 19 de julho 

de 2021, que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

suplementar”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 54 e 55/2021. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 
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10) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

vigésima quinta Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 54, de 20 de julho 

de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Carlos 

Roberto Marques Vianna”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 55, de 19 de julho 

de 2021, que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

suplementar”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 54 e 55/2021. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores, que 

desejaram um feliz dia dos pais aos presentes e aos telespectadores da 

“TV Câmara em Ação”. A Vereadora Eluza repassou aos colegas 

agradecimento especial feito pela Sra. Odila, funcionária da agência 

local dos Correios, em virtude da aprovação, na última Reunião 

Ordinária, da Moção de Apelo nº. 18/2021. O Vereador Francisco 

comentou sobre o lamentável suicídio de uma menina de dezesseis 

anos, ocorrido no último final de semana, dizendo que sente falta em 

nosso Município, de projetos sociais, que levem até esses jovens, 

profissionais capacitados. Disse que, muitas das vezes, os 

adolescentes sentem dificuldade em se abrirem com os pais, e que, o 

apoio profissional é fundamental neste momento. Dando continuidade 

à sua participação, falou sobre as altas contas de água que tem 

chegado aos moradores dos Distritos. Disse que pediu ao Prefeito 

Municipal um pronunciamento sobre a questão, porém até o momento 

nada foi feito. Assim sendo, sugeriu uma reunião com os Presidentes 

das Comissões de Desenvolvimento, para que sejam feitos os devidos 

esclarecimentos. O Presidente, neste momento, sugeriu a designação 

de uma Comissão Especial, para que essa faça uma análise de todos os 

assuntos relacionados à COPASA. Ela, então, ficou assim designada: 

Presidente: Vereador Sebastião Carlos Barbosa; Relator: Vereador Irio 

Henriques Furtado Filho e Secretário: Vereador José Maria de 

Almeida. O Presidente disse que existem valores exorbitantes sendo 
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cobrados, mas que o Sr. Herênio Gruppi, Encarregado de Sistemas da 

COPASA, garantiu que elas não serão cobradas. O Vereador 

Francisco disse, contudo, que muitos moradores estão pagando e até 

mesmo parcelando estes supostos débitos. O Vereador Sebastião, 

aproveitou a oportunidade, para sugerir uma reunião com os 

Presidentes das Comissões de Desenvolvimento, Prefeito Municipal e 

o Encarregado da COPASA. O Vereador Irio disse que a maior 

preocupação é se a isenção que está sendo feita se manterá para o mês 

seguinte. O Vereador Leonardo disse que, segundo o Sr. Herênio, 

existem nestes locais, inúmeros problemas de vazamento, e que se eles 

não forem solucionados, no próximo mês, as contas continuarão a vir 

com valores expressivos. Dada a palavra ao Vereador Irio Henriques, 

ele agradeceu aos colegas pela aprovação de suas proposições. O 

Vereador José Maria, comentando sobre a Indicação nº. 188/2021, 

disse ter certeza que o Hospital São João acatará o seu pedido e do 

Vereador Irio Henriques, e manterá as sessões de fisioterapia no 

período da tarde. O Vereador Sebastião comunicou a todos que 

amanhã se dirigirá à Brasília, juntamente com o Prefeito Municipal, 

para um encontro com o Senador Rodrigo Pacheco, e que espera 

colher bons frutos dessa reunião. Ao final, parabenizou a Mesa 

Diretora pela condução dos trabalhos. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 24 de agosto de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA NONA E DÉCIMA REUNIÕES EXTRAORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 05 de agosto de 2021 

Início: 19h 14min. 

Término: 19h 25min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de 

Andrade, José Maria de Almeida e Sebastião Carlos Barbosa. Ausente 

justificadamente o Vereador Irio Henriques Furtado Filho. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das Reuniões Ordinárias 

do dia 03 de agosto de 2021. 

 

4ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 56, 

de 28 de julho de 2021, que “Dispõe sobre a doação de materiais para 

ampliação do Presídio de Bicas”, de autoria do Poder Executivo. Parecer 

nº. 44/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

37/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 

33/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 57, 

de 03 de agosto de 2021, que “Cria a Coordenadoria Municipal de Proteção 

e Defesa Civil (COMPDEC) do Município de São João Nepomuceno e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 45/2021 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 38/2021 da 
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Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 34/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

5ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 56, de 28 de julho de 

2021, que “Dispõe sobre a doação de materiais para ampliação do Presídio 

de Bicas”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 57, de 03 de agosto de 

2021, que “Cria a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil 

(COMPDEC) do Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, os Projetos de Lei nº. 

56 e 57/2021. 

 

6ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do Interstício 

Legal. Aprovado. 

 

7ª) O Presidente declarou encerrada a nona sessão e declarou aberta a 

décima Reunião Extraordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 56, de 28 de julho de 

2021, que “Dispõe sobre a doação de materiais para ampliação do Presídio 

de Bicas”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 57, de 03 de agosto de 

2021, que “Cria a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil 

(COMPDEC) do Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

8ª) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 56 e 57/2021. 

 

9ª) Encerramento: 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop. 
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Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 

VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 

SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA E DÉCIMA SEGINDA REUNIÕES 

EXTRAORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 09 de agosto de 2021 

Início: 18h 28min. 

Término: 18h 55min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Irio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das Reuniões 

Extraordinárias do dia 05 de agosto de 2021. 

 

4ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

62, de 09 de agosto de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a celebrar convênio com a Secretaria de Estado de 

Educação de Minas Gerais, visando à transferência total da gestão 

administrativa, financeira e operacional no atendimento dos anos 

iniciais do Ensino Fundamental (1º ao 5º ano) das Escolas Estaduais 

Oswaldo Cruz e Dr. Francisco Zágari, da rede Estadual para a Rede 

Municipal de ensino e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo. Parecer nº. 49/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Parecer nº. 41/2021 da Comissão de Serviços Públicos 
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Municipais e Parecer nº. 38/2021 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

63, de 09 de agosto de 2021, que “Autoriza a contratação de pessoal 

por tempo determinado para atender a necessidade temporária de 

excepcional interesse público da Secretaria Municipal de Educação 

visando à implementação do ‘Projeto de Retomada da Aprendizagem 

dos Alunos – Reforço Escolar’ como medida de enfretamento aos 

prejuízos causados pela pandemia da COVID-19 e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 50/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 42/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 39/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

5ª) Ordem do dia: 

 

- Neste momento, o Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre, 

o Dr. Michel Alves de Souza, Procurador do Município, para fazer 

uma breve explanação sobre os Projetos em pauta. O Dr. Michel 

iniciou saudando a todos os presentes. Agradeceu aos Vereadores pela 

presteza e o atendimento das solicitações vindas do Poder Executivo. 

Segundo o Procurador, os dois projetos em pauta são afetos à pasta da 

Educação, sendo eles de extrema importância e urgência. Tratando 

sobre o Projeto de Lei nº. 62/2021 informou que as Escolas Estaduais 

Oswaldo Cruz e Dr. Francisco Zágari permanecerão com as séries 

finais, assumindo o Município o atendimento dos anos iniciais do 

Ensino Fundamental (1º ao 5º ano). Explanou que existe uma 

tendência de que o Estado permaneça, no futuro, apenas com a 

responsabilidade sobre o Ensino Médio e Profissionalizante. Destacou 

que essa transferência de responsabilidade já havia se iniciado na 

Escola Estadual Dona Judith de Mendonça, e agora se estende para as 

Escolas Estaduais Oswaldo Cruz e Dr. Francisco Zágari. Informou 

que, inicialmente as séries iniciais funcionarão no mesmo local. Falou 

que esta é uma boa oportunidade para que façam uma transição 

tranquila, uma vez que estão recebendo todo o suporte do Estado, com 

transferência de recursos e possibilidade de cessão de servidores. 

Comentou que o convênio com o Estado de Minas Gerais será 

assinado ainda essa semana, para receberem os recursos, no importe 
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de R$400.000,00 (quatrocentos mil reais) para aquisição de três vans 

de transporte escolar e R$123.370,00 (cento e vinte e três mil 

trezentos e setenta reais) para reformas de salas de aula. Comentou, 

ainda, que a assunção pelo Município ocorrerá a partir de Janeiro de 

2022, e os alunos passarão a integrar o censo escolar, sendo os 

recursos destinados diretamente ao Município a partir de então. 

Tratando agora sobre o Projeto de Lei nº. 63/2021, o Procurador 

destacou os enormes prejuízos sofridos pela educação, por conta da 

pandemia da COVID-19, apesar de todos os esforços feitos pela 

Administração Municipal. Falou que a ausência de convivência entre 

os alunos demonstrou isso, o que foi confirmado pelas avaliações de 

desempenho realizadas, e que, os vários protocolos impostos pelo 

Estado inviabilizaram a manutenção das aulas presenciais. Em 

seguida, falou que a Secretaria Municipal de Educação elaborou um 

Plano de Retomada das atividades, que inclui o “Projeto de Retomada 

da Aprendizagem dos Alunos – Reforço Escolar”. Prosseguindo, o 

Procurador disse que, inicialmente o Projeto está previsto para doze 

meses, mas que, havendo disponibilidade financeira ele poderá ser 

prorrogado, ressaltando que esta demanda é uma necessidade 

temporária e excepcional. Alertou que a educação é um serviço 

essencial e deve ser prestado com qualidade. Segundo o Dr. Michel 

não haverá efetivação de servidores, por conta da transitoriedade do 

Projeto, bem como dos impedimentos da Lei Complementar nº. 

173/2020. Comentou que, tão logo o Projeto seja aprovado, iniciarão 

as convocações, e que, caso a listagem do Concurso Público – Edital 

nº. 01/2019, não seja suficiente, farão Processo Seletivo, para 

ocupação das vagas remanescentes. Sobre o “Projeto de Retomada da 

Aprendizagem dos Alunos – Reforço Escolar”, disse que é um 

trabalho diferenciado, e que pretendem, já nesse segundo semestre, 

colocá-lo em funcionamento, para que possam prestar uma assistência 

imediata aos alunos, buscando mitigar os prejuízos sofridos na 

educação. Neste momento, o Presidente da Casa questionou se as 

convocações seguiriam a ordem do concurso, respondendo o 

Procurador afirmativamente, explicando que serão chamados a 

assumir temporariamente os cargos, e que, não haverá prejuízo 

qualquer a nenhum dos candidatos, para os casos de eventual 

efetivação, mesmo para aqueles que não se interessarem pela vaga 

temporária. Ao final, o Presidente agradeceu ao Dr. Michel pelas 

explicações dadas e por sua presença nessa Reunião Extraordinária.  
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- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 62, de 09 de 

agosto de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

celebrar convênio com a Secretaria de Estado de Educação de Minas 

Gerais, visando à transferência total da gestão administrativa, 

financeira e operacional no atendimento dos anos iniciais do Ensino 

Fundamental (1º ao 5º ano) das Escolas Estaduais Oswaldo Cruz e Dr. 

Francisco Zágari, da rede Estadual para a Rede Municipal de ensino e 

dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 63, de 09 de 

agosto de 2021, que “Autoriza a contratação de pessoal por tempo 

determinado para atender a necessidade temporária de excepcional 

interesse público da Secretaria Municipal de Educação visando à 

implementação do ‘Projeto de Retomada da Aprendizagem dos 

Alunos – Reforço Escolar’ como medida de enfretamento aos 

prejuízos causados pela pandemia da COVID-19 e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 62 e 63/2021. 

 

6ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

7ª) O Presidente declarou encerrada a décima primeira sessão e 

declarou aberta a décima segunda Reunião Extraordinária, da Sessão 

Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 62, de 09 de 

agosto de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

celebrar convênio com a Secretaria de Estado de Educação de Minas 

Gerais, visando à transferência total da gestão administrativa, 

financeira e operacional no atendimento dos anos iniciais do Ensino 

Fundamental (1º ao 5º ano) das Escolas Estaduais Oswaldo Cruz e Dr. 

Francisco Zágari, da rede Estadual para a Rede Municipal de ensino e 

dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 63, de 09 de 

agosto de 2021, que “Autoriza a contratação de pessoal por tempo 

determinado para atender a necessidade temporária de excepcional 
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interesse público da Secretaria Municipal de Educação visando à 

implementação do ‘Projeto de Retomada da Aprendizagem dos 

Alunos – Reforço Escolar’ como medida de enfretamento aos 

prejuízos causados pela pandemia da COVID-19 e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

8ª) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 62 e 63/2021. 

 

9ª) Encerramento: 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 

VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 

SECRETÁRIO 
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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA E VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 24 de agosto de 2021 

Início: 19h 12min. 

Término: 20h 57min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 09 de agosto de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a  

Tribuna Livre o Sr. Eduardo Gomes de Abreu, que teve vinte minutos 

para realizar a prestação de contas de seu mandato como Presidente do 

CMDCA. Iniciou saudando a todos os presentes. Disse que assumiu a 

Presidência após a renúncia do titular, no ano de 2018. Fez 

agradecimento especial aos Conselheiros que estiveram com ele 

durante esse período, à Câmara, ao Prefeito Municipal, ao Tribunal de 

Justiça, ao Ministério Público e aos Conselheiros Tutelares. Falou que 

não fizeram tudo o que precisava, mas fizeram tudo o que foi possível. 

Comentou sobre a regularização do Fundo Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente, que desde sua criação não havia recebido 

recursos por meio de doações provenientes do Imposto de Renda, o 
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que agora já é possível. Disse que em seu mandato, o CMDCA foi 

atuante, no cumprimento de suas obrigações legais. Comentou que 

organizaram a realização das eleições para o Conselho Tutelar, agindo 

com seriedade e compromisso. Falou que se sentiu orgulhoso pela 

lisura do procedimento, acompanhado de perto e em todas as suas 

fases pela Excelentíssima Senhora Promotora de Justiça, Dra. Soraya 

da Silva Guedes Nascimento. Disse que o CMDCA contou também, 

no período de seu mandato, com a formação de uma Comissão de 

Ética, para apuração daquilo que fosse necessário. Falou que todos 

que, de alguma forma contribuíram para o CMDCA, cumpriram seus 

papéis de cidadãos, marcando seus nomes na história de São João 

Nepomuceno. A Vereadora Eluza agradeceu ao Eduardo, em nome de 

todos os munícipes, pela sua competência e honestidade, ressaltando a 

importância da regularização do Fundo Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente, que foi uma luta de anos, e que 

possibilitou, agora, que muitas pessoas pudessem proceder com suas 

doações através do Imposto de Renda. Agradeceu também à 

Contadora Sônia, que foi uma das incentivadoras, para que os 

empresários, os médicos do Município e outros profissionais fizessem 

suas doações para o Fundo. Ao final, o Presidente agradeceu a 

presença do Eduardo a esta Casa. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

60, de 03 de agosto de 2021, que “Concede prioridade para aquisição 

de moradia popular disponibilizada em programa habitacional no 

Município à mulher vítima de violência doméstica e familiar e à 

mulher responsável financeiramente pela unidade familiar”, de autoria 

da Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. Parecer nº. 47/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação; Parecer nº. 40/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 36/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 61, 

de 03 de agosto de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao 

Mérito à Sherry Confecções”, de autoria do Vereador José Maria de 

Almeida. Parecer nº 19/2021 da Comissão Especial. Aprovado. 
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- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Parecer Prévio do 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, referente à Prestação 

de Contas da Prefeitura Municipal – Exercício de 2019, Processo nº. 

1092330. Parecer nº. 48/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. Votaram pela aprovação os Vereadores Ana Paula da Silva 

Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de Andrade, 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, Herculano Badoco 

Rodrigues Filho, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida 

e Sebastião Carlos Barbosa. Aprovado. Parecer nº. 37/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Votaram pela 

aprovação os Vereadores Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador 

Côrtes, Fabiana Ferreira de Andrade, Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, Herculano badoco Rodrigues Filho, Írio Henriques 

Furtado Filho, José Maria de Almeida e Sebastião Carlos Barbosa. 

Aprovado.  

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 52, de 24 de agosto de 2021, que “Altera a Lei nº 

3.280, de 12 de setembro de 2019, e dá outras providências”. 

Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara.  

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 51, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 

ao Sr. Yuri Ferreira Tavares de Jesus”, de autoria da Vereadora 

Fabiana Ferreira de Andrade. Distribuído para a Comissão Especial: 

Vereadora Eluza Salvador Côrtes (Presidente), Vereadora Ana Paula 

da Silva Ferreira (Relatora) e Vereador José Maria de Almeida 

(Secretário).  

 

- Projeto de Lei nº. 64, que “Institui a prática do esporte náutico 

Canoagem associando-o ao dia de limpeza das margens do Rio Novo, 

nos limites do Município de São João Nepomuceno, e dá outras 

providências”, de autoria das Vereadoras Ana Paula da Silva Ferreira 

e Fabiana Ferreira de Andrade e dos Vereadores Herculano Badoco 

Rodrigues Filho e José Maria de Almeida. Distribuído para a 
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Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Resolução nº 04, que “Altera a Resolução nº. 04/99, que 

‘Dispõe sobre o Regimento Interno’ da Câmara Municipal de São 

João Nepomuceno”, de autoria da Mesa Diretora. Distribuído para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação.  

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 201/2021: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Executivo que autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano e o Departamento Municipal de Trânsito, 

Transporte e Segurança (Demutts) a realizarem estudos para 

instalação de redutor de velocidade na Rua do Carmo, no Bairro Santa 

Rita. 

 

- Indicação nº. 205/2021: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que o Executivo Municipal analise a viabilidade de se criar 

um Centro Municipal de Atenção ao Diabético (CMAD), composto 

por uma equipe multidisciplinar (endocrinologista, nutricionista, 

psicólogo, assistente social, enfermeiro, técnico em enfermagem, 

fisioterapeuta, farmacêutico e podólogo), treinada para acolher, 

atender e prestar assistência ao paciente com diabetes, melhorando sua 

qualidade de vida. 

 

- Indicação nº. 204/2021: Vereadores Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, Írio Henriques Furtado Filho e José Maria de 

Almeida, encaminhando Anteprojeto de Lei alterando a Lei nº. 3.351, 

de 23 de dezembro de 2020, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa 

do Município de São João Nepomuceno para o exercício financeiro de 

2021”. 

 

- Indicação nº. 199/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal possa realizar o cadastramento 

dos pacientes com diagnóstico de Esclerose Múltipla e Esclerose 

Lateral Amiotrófica, a fim de desenvolver um sistema de informações 

e acompanhamento pelo Poder Público, bem assim a criação de 

políticas públicas voltadas a esse público, ajudando a promover uma 

melhor qualidade de vida. 
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- Indicação nº. 200/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento e Assistência Social, envide esforços 

no sentido de tomar as providências necessárias para a instalação do 

Conselho Municipal de Direitos do Idoso. 

 

- Indicação nº. 210/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

indicando ao Executivo Municipal, através do setor competente, o 

plantio de ipês coloridos nas vias públicas de São João Nepomuceno. 

 

- Indicação nº. 207/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Executivo Municipal, por meio do setor competente, 

providencie a instalação de contêiner de lixo em frente à Igreja 

Sant’Ana, na comunidade do Barite. 

 

- Indicação nº. 202/2021: Vereadora Ana Paula Ferreira da Silva, 

solicitando que o Executivo Municipal viabilize, junto à secretaria 

competente, serviço de limpeza no leito do córrego que passa na 

Avenida Tiradentes. 

 

- Indicação nº. 211/2021: Vereadora Ana Paula Ferreira da Silva, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize o setor 

competente a providenciar a instalação de redutor de velocidade, com 

faixa de pedestres, na Rua Esmeralda Furtado de Mendonça, no Bairro 

Alto dos Pinheiros, próximo ao Centro Educacional Infantil “Déa 

Verardo Loures”. 

 

- Indicação nº. 203/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Executivo Municipal possa providenciar benfeitorias 

para a Escola Municipal Dr. Augusto Glória, a fim de melhorar sua 

estrutura e propiciar mais conforto e segurança àquela comunidade 

escolar. Entre as benfeitorias solicitadas estão reforma da instalação 

elétrica; instalação de mais um roteador para melhorar o acesso à 

internet; reparos na quadra e reforma das estruturas antigas que são 

tombadas pelo Patrimônio Histórico. Ainda sugeriu que seja analisada 

a possibilidade de transferir a quadra da escola para outro local, visto 

que as janelas das salas estão direcionadas para a mesma, o que acaba 

atrapalhando o andamento das aulas nos horários de atividades na 

quadra. 
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- Indicação nº. 206/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Educação, que realize estudos para analisar a possibilidade de 

implantação de creche em Taruaçu e nos demais Distritos de São João 

Nepomuceno, visando atender crianças de 06 meses a 03 anos de 

idade. 

 

- Representação nº. 11/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, requerendo junto à 136ª Companhia de Polícia Militar que 

reforce a fiscalização de trânsito, em especial quanto às manobras 

feitas por motociclistas nas vias públicas. 

 

- Indicação nº. 214/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando que o Executivo Municipal, após a 

conclusão das obras que estão sendo realizadas no trecho interligando 

os Bairros José Maria Fam ao Vivendas do Barão, possa instalar 

sinalização e redutor de velocidade no local. 

 

- Indicação nº. 215/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano, providencie a manutenção do 

calçamento da Rua José de Castro Azevedo, no Bairro Santo Antônio. 

 

- Indicação nº. 208/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao Chefe do Executivo que autorize o Departamento 

Municipal de Trânsito, Transporte e Segurança (Demutts) a iniciar 

análise para instalação de espelho convexo de segurança na Rua Sara 

Gotti, esquina com a Rua Major Joaquim Leite. 

 

- Indicação nº. 209/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, indicando ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, a necessidade de se providenciar a 

instalação de corrimão no passeio da Rua Maria da Glória de Castro 

Mendonça, acesso para a Rua Augusto César Pereira, no Bairro 

Chácara dos Palmares. 

 

- Indicação nº. 212/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, que possa providenciar a construção de 



180 
 

bueiro no encontro da Avenida Carlos Pelegrini Rocha com a Rua 

Luís Gomes Chaves, no Bairro José Maria Fam. Além da boca de 

lobo, também foi requerida a extensão da rede de captação de águas 

pluviais, visando proporcionar o adequado escoamento da água em 

dias de chuva, evitando a ocorrência de possíveis alagamentos. 

 

- Indicação nº. 213/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando que o Chefe do Poder Executivo autorize o setor 

competente a realizar a construção de uma quadra de areia no campo 

do Povoado de Araci. 

 

- Moção de Aplausos nº. 23/2021: Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra, parabenizando o 2º SARGENTO PM AURÉLIO DANELON, 

pelos relevantes serviços prestados em prol da segurança pública e do 

bem-estar de nossos munícipes e pela aposentadoria, depois de 27 

anos de trabalho à Polícia Militar. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 60, de 03 de 

agosto de 2021, que “Concede prioridade para aquisição de moradia 

popular disponibilizada em programa habitacional no Município à 

mulher vítima de violência doméstica e familiar e à mulher 

responsável financeiramente pela unidade familiar”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 61, de 03 de 

agosto de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito à 

Sherry Confecções”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 60 e 61/2021. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

vigésima sétima Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 60, de 03 de 

agosto de 2021, que “Concede prioridade para aquisição de moradia 
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popular disponibilizada em programa habitacional no Município à 

mulher vítima de violência doméstica e familiar e à mulher 

responsável financeiramente pela unidade familiar”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 61, de 03 de 

agosto de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito à 

Sherry Confecções”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 60 e 61/2021. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. A Vereadora 

Ana Paula agradeceu aos colegas pela aprovação do Projeto de Lei nº. 

60/2021. A Vereadora Eluza comentou sobre a Campanha “Agosto 

Dourado”, que tem como objetivo o estímulo às ações relacionadas ao 

aleitamento materno. Falou que, em nosso Município, o posto de 

coleta encontra-se atualmente fechado, pedindo atenção especial ao 

Poder Executivo quanto a essa questão. Sugeriu que, quando do 

retorno, o posto seja instalado no Centro da cidade, como por 

exemplo, na Policlínica. Em seguida, lembrou que amanhã, dia 25 de 

agosto, é comemorado o Dia do Soldado, parabenizando todos os 

militares. Pedindo novamente a palavra, a Vereadora Ana Paula disse 

que, através da Indicação nº. 20/2021 sugeriu ao Executivo Municipal 

o retorno das atividades do CEASM, local em que, anteriormente, era 

feita essa coleta de leite materno, mas ainda não obteve resposta. 

Segunda a Vereadora, o Dr. Santos, em entrevista à Rádio Garbosa, 

disse que os procedimentos relacionados à saúde da mulher estão 

sendo realizados, mas não em um local específico. A Vereadora Eluza 

afirmou que os procedimentos que estão sendo realizados, são apenas 

consultas médicas, e que outros procedimentos são realizados na 

Policlínica. Enfatizou, porém, que o CEASM era um Centro de 

Referência da Mulher, motivo pelo qual seu retorno é tão importante. 

A Vereadora Fabiana iniciou sua participação lendo e-mail recebido 

do Gabinete do Vereador Estadual Noraldino Junior, noticiando a 

liberação do recurso proveniente da Secretaria Estadual de Saúde, no 

valor de R$500.000,00 (quinhentos mil reais), destinado ao Hospital 

São João. Em seguida, leu um Resumo da Prestação de Contas 
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referentes aos recursos financeiros anunciados pelo Deputado 

Noraldino no mês de Abril de 2021, assinado pelo Sr. Antônio Sérgio 

de Assis Rodrigues, Supervisor Administrativo da Associação de 

Caridade de São João Nepomuceno, entidade mantenedora do 

Hospital São João. Na oportunidade, compartilhou também com os 

colegas, que na data de hoje esteve em reunião por videoconferência 

com o Deputado e sua Assessoria, além da Sra. Talita, responsável 

pelo Projeto do Castramóvel, na qual enfatizou o anseio da nossa 

comunidade pela castração dos animais. Comentou sobre o 

Castramóvel da AMPAR, que vem realizando este trabalho no 

Município, porém não na quantidade de castrações necessárias. Citou, 

por exemplo, o Setor 1, que contou com aproximadamente duzentas 

inscrições, mas apenas sessenta castrações. Assim, agradeceu à 

Administração por possibilitar a vinda do Castramóvel da AMPAR, 

mas reconhece a necessidade da realização de mais procedimentos. 

Diante do exposto, em seu nome, dos Vereadores José Maria e 

Herculando e da Vereadora Ana Paula, foi fechada a vinda do 

Castramóvel, por intermédio do Deputado Noraldinho, dos dias 05 a 

08 de outubro de 2021, para a realização de trezentas e vinte 

castrações no Município de São João Nepomuceno. A Vereadora disse 

que, com esse reforço, terão uma média de seiscentos animais 

castrados em um período de quatro meses. Ato contínuo fez 

agradecimento especial do Deputado, e um pedido ao Executivo, para 

que torne viável a vinda do Castramóvel, fornecendo material de 

apoio. Por fim, a Vereadora relatou que na data de ontem esteve em 

uma reunião, convidada pelo Prefeito Municipal, em seu Gabinete, 

que contava com a presença dos Vereadores José Maria, Francisco, 

Leonardo, Herculano e Sebastião, as Vereadoras Ana Paula e Eluza, 

além do Procurador Geral do Município, Dr. Michel, o Secretário de 

Governo, Sr. Ricardo Itaborahy e o Secretário Municipal de 

Planejamento, Sr. André Manzo, oportunidade em que, diante de uma 

pergunta feita por ela, tiveram reações como gargalhadas, risadas e 

deboches. Segundo ela, tal atitude foi uma falta de respeito com uma 

figura parlamentar. Foram homens rindo de uma mulher. Disse não ter 

imaginado que uma simples pergunta fosse gerar tamanho problema, e 

que, se soubesse, não teria perguntado. Falou que está em um processo 

de aprendizagem, visto estar em seu primeiro mandato. Disse que a 

pergunta feita foi sobre uma Emenda Parlamentar do Deputado 

Noraldino, destinada ao Hospital São João, para realização de 

cirurgias eletivas, no valor de R$317.000,00 (trezentos e dezessete mil 
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reais). Explicou a Vereadora que a conta bancária informada à 

Assessoria do Deputado estava inativa, mas que, o Secretário 

Municipal de Finanças, Sr. Roberto Isaías pediu, junto ao Banco, sua 

reativação, para que a mesma ficasse apta a receber o recurso, 

problema este que já foi solucionado. Disse ter certeza que o valor 

prometido será depositado na conta da Prefeitura em breve, pois ela 

acredita nas parcerias que faz. Falou, porém, que sua intenção neste 

momento não é discutir sobre a verba, mas sim pedir aos colegas e a 

todos que ocupam cargos públicos mais respeito, em especial às 

mulheres, que depois de vinte anos, ocupam novamente cadeiras no 

Legislativo Municipal. Disse que tem como objetivo fazer uma 

política saudável e buscar sempre melhorias para nossa cidade. O 

Vereador José Maria, demonstrando seu apoio à Vereadora Fabiana, 

disse que se sentiu constrangido diante da situação citada, dizendo 

ainda, que a colega foi extremamente educada em sua posição. O 

Vereador Francisco também demonstrou seu apoio à colega, porém 

pediu que ela citasse os nomes dos envolvidos neste episódio, para 

não prejudicar aqueles que não coadunaram com aquela situação, 

ressaltando que a maioria dos Vereadores não cometeu tal desrespeito. 

Dando continuidade à palavra livre, o Vereador Irio Henriques 

agradeceu aos colegas pela aprovação da Indicação nº. 205/2021, 

comentando que o Deputado Federal Júlio Delgado se dispôs a ajudar 

naquilo que for possível. Comentou que não esteve presente na 

reunião citada pela Vereadora Fabiana, por motivos médicos, mas 

repudia completamente a atitude daqueles que cometeram tal 

desrespeito. Novamente usando a fala, o Vereador José Maria 

agradeceu aos colegas pela aprovação do Projeto de Lei nº. 61/2021, 

parabenizando todos os funcionários da Sherry Confecções. Solicitou 

ainda, ao Presidente, que seja encaminhado, por intermédio da Mesa 

Diretora, ofício ao INSS, objetivando o retorno das perícias ao 

Município, visto que, atualmente, os munícipes precisam se deslocar 

para outra cidade, o que tem causado inúmeros transtornos. O 

Vereador Sebastião fez coro ao protesto da Vereadora Fabiana, 

dizendo que quando um Vereador é ofendido, toda a Casa também é. 

A Vereadora Fabiana, voltando ao assunto discutido anteriormente, 

disse que se fez duas perguntas: uma, se tivesse sido um homem a 

solicitar informações, a reação teria sido mesma? Por outro lado1), se 

o Deputado fosse da base do Prefeito, a reação também teria sido a 

mesma? Assim, ela pôde concluir que existiram dois fatores que 

contribuíram para tal atitude, o fato dela ser uma parlamentar de 
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oposição e ser mulher. Disse que não irá admitir em momento algum, 

que as pessoas a diminuam em reuniões, pois ela representa toda uma 

classe de mulheres. Diante disso, o Vereador Sebastião disse que seria 

importante que se apurasse o que motivou as risadas naquele 

momento. Ao final, o Presidente colocou à disposição da colega a 

Mesa Diretora da Câmara Municipal, para caso ela queira tomar 

alguma atitude relacionada ao fato. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Tendo em vista o Feriado Nacional de Comemoração da 

Independência do Brasil (dia 07 de setembro), a próxima Reunião 

Ordinária realizar-se-á no dia 09 de setembro de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA E VIGÉSIMA NONA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 09 de setembro de 2021 

Início: 19h 14min. 

Término: 21h 24min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 24 de agosto de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a  

Tribuna Livre a Sra. Marcilene Bul-la Jesus Girardi, Secretária 

Municipal de Desenvolvimento e Assistência Social, que teve vinte 

minutos para realizar prestação de contas das atividades realizadas 

pela Secretaria, nesse primeiro semestre de 2021. Iniciou saudando a 

todos os presentes e agradecendo a oportunidade de estar hoje nesta 

Casa. Mencionou que a vontade da equipe do CRAS, do CREAS e da 

Secretaria é fazer a diferença na vida das pessoas, levando a todos o 

esclarecimento quanto aos seus direitos e como funciona a Assistência 

Social. Esclareceu que a Assistência Social não é uma caridade, é um 

trabalho público, que vai muito além. Falou que, para tanto, a 

Assistência necessita ir de até as casas dos munícipes, para se 
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proceder com um levantamento de dados, uma busca ativa, fornecer 

orientações e efetivar diagnósticos. Mencionou que o principal papel 

da Assistência é resgatar o vínculo familiar, o respeito e a dignidade 

das pessoas. Salientou que os cidadãos precisam saber que possuem 

direitos assegurados por lei, visto muitos não terem esse 

conhecimento, e muitas vezes por vergonha, se sentem intimidados, e 

não procuram a Secretaria quando necessitam. Comentou que todos os 

dados coletados são sigilosos, com o intuito de preservar a intimidade 

e a privacidade das pessoas envolvidas. Em seguida, passou a falar 

sobre a importância de se estar cadastrado e de se manter atualizado o 

“Cadastro Único”, pois através dele o usuário tem direito a benefícios. 

Comentou que esses dados são importantes para que a Secretaria tenha 

clareza de atuar nas áreas mais necessitadas. Continuando, por meio 

de slides, apresentou os dados de que vinha comentando, e os deixou à 

disposição de todos os Vereadores, para que possam tomar 

conhecimento. Ressaltou que, quando há o corte de algum benefício, 

este não é efetivado a nível municipal. Esclareceu que o acontece na 

maioria das vezes é que o cadastro não está devidamente preenchido e 

há a suspensão do benefício pelo Governo Federal, quando este 

procede com o cruzamento dos dados. Afirmou que, quando acontece 

a suspensão, geralmente os munícipes procuram o CRAS, e neste 

momento, a equipe oferece todo o suporte para reativar o cadastro e 

consequentemente o benefício. Em seguida, informou a todos que, de 

Janeiro a Agosto deste ano, passaram pela Secretaria, 5.391 (cinco mil 

trezentas e noventa e uma) famílias para atendimento. Falando agora 

sobre os Projetos, mencionou que quando assumiu a Pasta já existiam 

os Projetos “Virando do Avesso”, “Ação Jovem” e “Horto Jovem”, 

que foram mantidos em 2021. Explicou que o Projeto “Virando do 

Avesso” é uma oficina direcionada aos jovens, na qual se 

confeccionam bolsas, bijuterias e acessórios com os resíduos 

coletados das confecções do Município. Comentou que tal Projeto está 

sendo implantado também no Distrito de Taruaçu, e que ele é uma 

oportunidade de geração de renda para aquela localidade. Voltando a 

tratar sobre o Cadastro Único, a Secretária disse que ele será retomado 

nos Distritos, uma vez que foi muito solicitado, inclusive, pelos 

Vereadores. Em seguida, passou a falar sobre o Projeto “Ação 

Jovem”. Mencionou que no mês de julho estavam participando 110 

(cento e dez) adolescentes e no mês de agosto 80 (oitenta). Disse que 

essa diferença se dá pelo fato de que os jovens só podem permanecer 

no programa até os 18 (dezoito) anos. Assim, à medida de que alguns 
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vão saindo, abrem vagas para novos participantes, e que, inclusive, 

estão abertas as inscrições para aqueles que se interessarem. Falou 

que, atualmente, encontram-se trabalhando 14 (quatorze) jovens no 

Setor Privado e 22 (vinte e dois) no Setor Público. Ato contínuo, 

comentou que o Projeto “Ação Jovem” pertence à ABEM – 

Associação do Bem Estar do Menor, e informou a todos que a 

Entidade passará, a partir de agora, a funcionar no prédio da 

Prefeitura. Em seguida, comentou sobre o “Horto Jovem”, que foi um 

Projeto que ganhou destaque, inclusive sendo pauta de matéria 

veiculada pela TV Integração. Falou que, desde então, muitas cidades 

vizinhas tem procurado a Secretaria, buscando informações, com a 

intenção de também implantarem em seus Municípios, projeto 

semelhante. Afirmou que é importante trazer estes dados à Câmara 

Municipal, pois é muito bom trabalhar com a transparência, prestando 

contas a toda a comunidade do trabalho que vem sendo prestado. Em 

seguida, ressaltou que a Secretaria tem feito um trabalho conjunto 

com os Conselhos, buscando sempre atender às suas reinvindicações. 

Especificamente, quanto ao Conselho Tutelar, relatou que foi instalada 

internet e placa de identificação em sua sede, e que, dentro da 

legalidade, tem feito tudo que é possível para atendê-lo. Adentrando 

no assunto relacionado à doação de material, disse que, de Janeiro a 

Agosto de 2021, 311 (trezentas e onze) famílias fizeram requerimento 

neste sentido junto à Secretaria. Em seguida, A Secretária deixou 

registrado que o CRAS não distribui ou doa material de construção e 

nem faz reforma em residências indiscriminadamente. Explicou que, 

um servidor da Secretaria de Desenvolvimento e Assistência Social, 

juntamente com um técnico da Prefeitura, e com acompanhamento das 

Assistentes Sociais e da Defesa Civil, fazem visitas aos imóveis, e se, 

constatado que realmente existe um risco para aquela família, 

providências são tomadas, dentro das possibilidades daquele 

momento. Salientou que, muitas das vezes, a solução é o aluguel 

social, mas que, para a concessão, precisam ser respeitados os critérios 

definidos pela lei. Em seguida, passou a tratar sobre os benefícios 

eventuais, dizendo que para eles, também existe lei que regulamenta, e 

que, muitos dos pedidos feitos, não são afetos à sua Pasta. Com 

relação ao CREAS, disse que passaram por lá, de Janeiro a Agosto de 

2021, 385 (trezentas e oitenta e cinco) famílias. Mencionou que o 

CREAS atua na proteção social especial de média complexidade, 

tendo incidência quando os direitos do cidadão já foram violados. 

Comentou que sua equipe hoje é composta por uma Assistente Social, 
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uma Psicóloga e um Advogado, e que todos os casos são mantidos em 

absoluto sigilo. Finalizou dizendo que estão de portas abertas para 

receber e atender a comunidade, com Assistentes Sociais à disposição 

para procederem com o acompanhamento necessário e agradeceu ao 

Presidente a oportunidade de estarem aqui hoje, fazendo essa 

prestação de contas. Dada a palavra aos Vereadores, o Vereador 

Francisco aproveitou esta oportunidade para fazer um agradecimento 

especial a todos os servidores vinculados à Secretaria de 

Desenvolvimento e Assistência Social, dizendo que toda vez que foi 

até lá, foi muito bem recebido. Comentou que, na maioria das vezes, 

as pessoas que buscam esse atendimento, encontram-se em um 

momento difícil, e este bom atendimento é fundamental. Ressaltou 

que é um trabalho árduo, mas que só tem ouvido elogios à atuação da 

Secretaria. A Vereadora Fabiana ressaltou a importância da 

transparência na atuação, agradecendo a todos os envolvidos, 

enfatizando que todas as vezes que procurou o setor teve retorno de 

suas demandas, o que foi corroborado pela Vereadora Ana Paula. Ao 

final, o Presidente agradeceu a presença da Sra. Marcilene a esta Casa. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 51, 

de 24 de agosto de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao 

Mérito ao Sr. Yuri Ferreira Tavares de Jesus”, de autoria da Vereadora 

Fabiana Ferreira de Andrade. Parecer nº. 20/2021 da Comissão 

Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

52, de 24 de agosto de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.280, de 12 de 

setembro de 2019, e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo. Parecer nº. 51/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Parecer nº. 40/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas e Parecer nº. 43/2021 da Comissão de Serviços 

Púbicos Municipais. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

64, de 24 de agosto de 2021, que “Institui a prática do esporte náutico 

Canoagem associando-se ao dia de limpeza das margens do Rio Novo, 

nos limites do Município de São João Nepomuceno, e dá outras 

providências”, de autoria das Vereadoras Ana Paula da Silva Ferreira 
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e Fabiana Ferreira de Andrade e dos Vereadores Herculano Badoco 

Rodrigues Filho e José Maria de Almeida. Parecer nº. 52/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 44/2021 da 

Comissão Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Resolução 

nº. 04, de 24 de agosto de 2021, que “Altera a Resolução nº. 04/99, 

que ‘Dispõe sobre o Regimento Interno’ da Câmara Municipal de São 

João Nepomuceno”, de autoria da Mesa Diretora. Parecer nº. 53/2021 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Aprovado. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 65, de 31 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre o 

Plano Plurianual para o período de 2022/2025”. Distribuído para as 

três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara.  

 

- Projeto de Lei nº. 66, de 31 de agosto de 2021, que “Estima a 

Receita e Fixa a Despesa do Município de São João Nepomuceno para 

o exercício financeiro de 2022”. Distribuído para as três Comissões 

Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 69, de 08 de setembro de 2021, que “Dispõe sobre 

concessão de subvenções sociais às Entidades que menciona, e dá 

outras providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 70, de 09 de setembro de 2021, que “Altera a Lei 

nº. 3.351, de 23 de dezembro de 2020”. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 73, de 09 de setembro de 2021, que “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa 

Econômica Federal e dá outras providências”. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 74, de 09 de setembro de 2021, que “Autoriza 

aumento de subvenção social, abertura de crédito adicional e dá outras 
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providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei Complementar nº. 04, de 09 de setembro de 2021, que 

“Dispõe sobre a isenção de Imposto Sobre a Propriedade Predial e 

Territorial Urbana para pessoas nas condições que especifica e dá 

outras providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 68, que “Dispõe sobre a realização anual de 

atividades direcionadas ao enfrentamento do HIV/AIDS durante o mês 

de dezembro”, de autoria da Vereadora Eluza Salvador Côrtes. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Serviços Públicos Municipais.  

 

- Projeto de Lei nº. 71, que “Dá denominação a logradouro de ‘José 

Carrada”, de autoria da Vereadora Eluza Salvador Côrtes. Distribuído 

para a Comissão Especial: Presidente: Vereador José Maria de 

Almeida; Relator: Vereador Sebastião Carlos Barbosa; Secretário: 

Vereador Irio Henriques Furtado Filho. 

 

- Projeto de Lei nº. 72, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 

ao Sr. Vinicius Nallon de Mendonça”, de autoria da Vereadora Eluza 

Salvador Côrtes. Distribuído para a Comissão Especial: Presidente: 

Vereador Irio Henriques Furtado Filho; Relator: Vereador José Maria 

de Almeida; Secretário: Vereador Sebastião Carlos Barbosa. 

 

- Projeto de Resolução nº. 05, que “Aprova as Contas Municipais – 

Exercício de 2019”, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Resolução nº. 06, que “Dispõe sobre a comemoração do 

Dia Internacional da Mulher e dá outras providências”, de autoria 

Mesa Diretora. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. 
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- O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de 

Lei nº. 70/2021 fosse votado nesta Reunião. Para isso deu às 

Comissões cinco minutos para emitirem seus Pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

70, de 09 de setembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.351, de 23 de 

dezembro de 2020”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

54/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

41/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 

Parecer nº. 45/2021 da Comissão de Serviços Púbicos Municipais. 

Todos aprovados. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 233/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, indicando ao Executivo Municipal a necessidade de 

tomar providências urgentes com relação ao depósito de lixo que se 

tornou um trecho da Avenida Tiradentes, ao lado de uma das margens 

da ponte que dá acesso ao “Morro do Gás”. Embora existam contêiner 

e latões de lixo no local, os mesmos não conseguem comportar o 

volume de resíduos depositados pelos populares, sendo que o 

excedente fica espalhado pela via, causando muitos transtornos para 

os moradores e pessoas que trabalham nas imediações. 

 

- Indicação nº. 230/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Departamento Municipal de Trânsito, Transporte e 

Segurança (Demutts) que estude a possibilidade de instalar redutores 

de velocidade, ou outro dispositivo de segurança viária, na Rua 

Alcides Palmieri, Bairro Centenário. 

 

- Indicação nº. 229/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Departamento Municipal de Trânsito, Transporte e 

Segurança (Demutts) que analise a viabilidade de instalar redutor de 

velocidade na Rua Frederico Ozanan e Avenida Celso Cosme de 

Castro, nas esquinas do Lar Ambrosina de Matos, Centro Integrado 

SESI/SENAI e Creche Sementinha da Vida. Juntamente com o 

redutor, que tornará mais seguro o trânsito no local, ainda solicitou a 

instalação de placas sinalizadoras indicando a saída para as cidades 

vizinhas de Descoberto e Guarani. 
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- Indicação nº. 226/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Educação, estude a viabilidade de implantar a ferramenta “Diário 

Escolar Digital” em toda a rede municipal de ensino. A ferramenta 

web substituirá todo o registro físico utilizado pelos docentes para 

registrar frequência, conteúdo ministrado, notas, indicação do aluno 

para prova de segunda chamada, recuperação, conselho de classe, 

entre outras atividades pedagógicas. 

 

- Indicação nº. 223/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Senhor Prefeito Municipal autorize a 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano a ampliar verticalmente o 

muro do cemitério de Carlos Alves, que faz divisa com uma 

residência. O pedido justifica-se, tendo em vista que, como o muro 

não é tão alto, nos dias de velório, as pessoas que estão presentes no 

local acabam tendo acesso visual à casa do morador, o que tem gerado 

um pouco de incômodo. 

 

- Indicação nº. 219/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao senhor Prefeito Municipal que autorize a 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano a construir calçada e meio-fio 

no trecho da Rua Alcebíades Valente, entre os números 209 e 217. 

 

- Indicação nº. 221/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal providencie a instalação 

de corrimão, tela ou grade de proteção na extensão do passeio e muro 

de contenção que a Prefeitura acabou de construir na Rua Joaquim 

Alves de Mendonça, na curva que dá acesso ao Bairro Shangrilá, pelo 

antigo Matadouro. A Vereadora Fabiana, neste momento, informou 

que já foi realizada a devida medição, faltando mesmo, apenas a 

instalação do corrimão, e que, segundo informações, ele já esta sendo 

providenciado. 

 

- Representação nº. 12/2021: Vereadora Ana Paula Ferreira da Silva, 

requerendo junto à administração do Cine Aliança que avalie a 

possibilidade de realizar sessões de cinema adaptadas para pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista e suas famílias, com as devidas 

alterações no sistema de som e iluminação. 
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- Indicação nº. 218/2021: Vereadora Ana Paula Ferreira da Silva 

Ferreira, solicitando que o Chefe do Poder Executivo autorize a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano a instalar um 

parquinho infantil na Braúna. 

 

- Indicação nº. 224/2021: Vereadora Ana Paula Ferreira da Silva 

Ferreira, solicitando ao Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano, que realize o calçamento da 

localidade conhecida como “Condomínio do Romero” (Sítio Arco-

Íris). 

 

- Indicação nº. 220/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal analise a viabilidade de se criar 

e instalar em São João Nepomuceno um Centro de Referência de 

Saúde do Trabalhador (CEREST). Os Centros de Referência foram 

definidos para integrar a Rede Nacional de Atenção Integral à Saúde 

do Trabalhador no Sistema Único de Saúde (SUS), criada pela 

Portaria nº 1679/2002, do Ministério da Saúde. Esses órgãos visam 

promover ações para melhorar as condições de trabalho e a qualidade 

de vida do trabalhador por meio da prevenção e vigilância, apoiando e 

assistindo vítimas de acidentes de trabalho e doenças profissionais. 

Também têm como função apoiar empresas que apresentem projetos 

destinados à prevenção e à assistência ao trabalhador. 

 

- Indicação nº. 222/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal analise a possibilidade de 

conseguir um consultório móvel para a realização de Colpocitologia 

(Papanicolau), exame preventivo de câncer do colo uterino, nas 

indústrias de nossa cidade. Além do exame preventivo, também 

poderão ser realizados no consultório móvel testes rápidos de HIV, 

Sífilis e Hepatites B e C. 

 

- Indicação nº. 232/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo ao Executivo Municipal que, juntamente com os setores 

competentes, estude a viabilidade de firmar convênio com Instituto 

Federal Sudeste visando trazer para o Município o curso Técnico de 

Enfermagem. 

 

- Indicação nº. 217/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que a Secretaria Municipal de Saúde possa realizar uma 
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busca ativa, seja por meio de contato telefônico ou visita domiciliar, 

dos vacinados contra a Covid-19 que ainda não fizeram a procura da 

segunda dose no prazo estabelecido, a fim de que seja feita a aplicação 

da dose complementar, garantindo, assim, a imunização. Colocada a 

Indicação em discussão, o Vereador Sebastião comentou que, ao que 

tudo indica, essa busca já está sendo feita. O Vereador Irio Henriques 

disse que entrou em contato com a Sra. Sulamita C. Silva Soares, 

Diretora da Policlínica, questionando tal situação, ao que ela 

respondeu que a busca ativa não está sendo realizada. A Diretora 

informou que apenas estão rendo realizadas chamadas através de 

propaganda volante e nas rádios locais. 

 

- Indicação nº. 225/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que providencie a extensão da 

iluminação pública no trecho compreendido entre a entrada do Bairro 

Caminho Real até à Avenida Celso Cosme de Castro. 

 

- Moção de Aplausos nº. 24/2021: Vereador Sebastião Carlos 

Barbosa, parabenizando Helena Leite Furtado pela brilhante 

participação na oitava edição do “MasterChef Brasil”, que vai ao ar às 

terças-feiras,  na Band. 

 

- Indicação nº. 227/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, a construção de rampas de acesso ao 

interior das capelas mortuárias do Cemitério Municipal, seguindo a 

Lei de Acessibilidade. 

 

- Indicação nº. 228/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, que possa providenciar a construção de 

bueiros e rede de captação de águas pluviais na Avenida Celso Cosme 

de Castro com a Rua Basílio Henriques Furtado. 

 

- Indicação nº. 231/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

sugerindo ao Executivo que, assim como é realizado o mês da Cultura, 

que também seja incluído no calendário oficial do Município de São 

João Nepomuceno o “Mês do Esporte”, visando a um maior 

engajamento, esclarecimento e prática de atividades e eventos 

esportivos em nossa cidade. Além de realizar competições, a 
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comemoração poderá ter como objetivo ressaltar a importância da 

prática esportiva para a melhoria da saúde e qualidade de vida e como 

instrumento de integração social, por meio de debates, seminários, 

fóruns e workshops. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 51, de 24 de 

agosto de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Sr. 

Yuri Ferreira Tavares de Jesus”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 52, de 24 de 

agosto de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.280, de 12 de setembro de 

2019, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 64, de 24 de 

agosto de 2021, que “Institui a prática do esporte náutico Canoagem 

associando-se ao dia de limpeza das margens do Rio Novo, nos limites 

do Município de São João Nepomuceno, e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 70, de 09 de 

setembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.351, de 23 de dezembro de 

2020”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 04, de 24 

de agosto de 2021, que “Altera a Resolução nº. 04/99, que ‘Dispõe 

sobre o Regimento Interno’ da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 51, 52, 64 e 70/2021 e o Projeto de Resolução nº. 04/2021. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

vigésima nona Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 
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- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 51, de 24 de 

agosto de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Sr. 

Yuri Ferreira Tavares de Jesus”. Colocado o projeto em votação, o 

Presidente parabenizou a Vereadora Fabiana pela honrosa indicação. 

Comentou sobre o belo trabalho que o Sr. Yuri vem realizando à 

frente dos programas “Ação Jovem” e “Horto Jovem”. O Vereador 

Francisco disse que esse é melhor momento para que o Sr. Yuri receba 

essa homenagem, uma vez que, em tão pouco tempo à frente da 

Diretoria do Grêmio Recreativo Escola de Samba Esplendor do 

Morro, já alcançou várias conquistas para esta agremiação. A 

Vereadora Fabiana falou que tudo o que o Sr. Yuri faz é com muito 

carinho e amor. Disse que ele é pessoa muito querida na cidade e que 

ficou surpresa por ele ainda não ter recebido o “Diploma de Honra ao 

Mérito”. Retomando a palavra, o Presidente lembrou que no Natal do 

ano passado, toda a iluminação do entorno do Museu Municipal foi 

realizada sob sua coordenação, tendo ficado de muito bom gosto e 

elogiada por toda a comunidade. Colocado o Projeto em votação, foi o 

mesmo aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 52, de 24 de 

agosto de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.280, de 12 de setembro de 

2019, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 64, de 24 de 

agosto de 2021, que “Institui a prática do esporte náutico Canoagem 

associando-o ao dia de limpeza das margens do Rio Novo, nos limites 

do Município de São João Nepomuceno, e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 70, de 09 de 

setembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.351, de 23 de dezembro de 

2020”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 04, de 24 

de agosto de 2021, que “Altera a Resolução nº. 04/99, que ‘Dispõe 

sobre o Regimento Interno’ da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 
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O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 51, 52, 64 e 

70/2021 e o Projeto de Resolução nº. 04/2021. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

Francisco comentou sobre as manifestações realizadas a nível nacional 

no dia 07 de setembro. Falou que se sente triste com a situação do 

país, especialmente quanto aos altos preços dos itens básicos de 

necessidade. Comentou que todos que ocupam cargos políticos devem 

buscar manter um bom relacionamento, para que isso se converta em 

melhorias para a população. O Vereador Irio agradeceu aos colegas 

pela aprovação de suas proposições. O Vereador José Maria fez 

agradecimento especial ao Procurador Geral do Município, Dr. Michel 

Alves de Souza e ao Secretário Municipal de Fazenda, Sr. Roberto 

Isaías de Almeida Santos, pelo repasse do valor total das Emendas 

Impositivas e da Subvenção Social para a Associação Pestalozzi neste 

ano de 2021. Para o exercício de 2022 pediu àqueles colegas que 

pretendem direcionar parte das emendas impositivas para esta 

Instituição que a façam sob a rubrica investimento, visto que eles 

pretendem construir uma cobertura em sua sede. O Vereador 

Leonardo pediu desculpas ao Vereador José Maria por não ter 

conseguido ir à visita à Associação Pestalozzi, uma vez que teve 

problemas de saúde que o impossibilitaram. Em seguida, o Presidente 

informou que, atendendo à solicitação formulada pelo Vereador José 

Maria em nossa última Reunião Ordinária, através do CAC- Centro de 

Atenção ao Cidadão da Câmara Municipal, a Câmara recebeu a 

informação de que a agência local do INSS encontra-se aberta para 

atendimento de serviços agendados e realização de perícia médica. Por 

fim, comentou com muita satisfação sobre matéria veiculada pelo 

Jornal Voz de São João, segunda a qual São João Nepomuceno inicia 

o segundo semestre de 2021 com saldo positivo de empregos, 

parabenizando todos os empregadores pelo investimento em nosso 

Município.  

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária de 21 de setembro de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 
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ATA DA TRIGÉSIMA E TRIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 21 de setembro de 2021 

Início: 19h 18min. 

Término: 21h 16min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Írio Henriques 

Furtado Filho, José Maria de Almeida e Sebastião Carlos Barbosa. 

Ausente justificadamente a Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 09 de setembro de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: Devido a problemas técnicos no sistema de 

transmissão de imagem, o Presidente deu prosseguimento à reunião, 

dizendo que, assim que solucionado, daria início à Tribuna Livre. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

73, de 09 de setembro de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

57/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

44/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 
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Parecer nº. 45/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

74, de 09 de setembro de 2021, que “Autoriza aumento de subvenção 

social, abertura de crédito adicional e dá outras providências”, de 

autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 58/2021 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 45/2021 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 49/2021 da 

Comissão de Serviços Púbicos Municipais. Todos aprovados. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 76, de 21 de setembro de 2021, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a indenizar, por via amigável ou judicial, a 

desapropriação de que trata o Decreto nº. 3.386, de 21 de setembro de 

2021, e dá outras providências”. Distribuído para as três Comissões 

Técnicas Permanentes da Câmara.  

 

- Projeto de Lei nº. 78, de 21 de setembro de 2021, que “Incentiva a 

família circense quando na cidade”. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 49, que “Dispõe sobre o Conselho Municipal 

Sobre Álcool e outras Drogas – COMAD - do Município de São João 

Nepomuceno, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído para as 

três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara.  

 

- Projeto de Lei nº. 75, que “Altera a Lei nº. 2.450, de 14 de março de 

2007”, de autoria da Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 

 

- Projeto de Lei nº. 77, que “Inclui no Calendário Oficial de Eventos 

do Município de São João Nepomuceno o ‘Mês do Esporte”, de 

autoria dos Vereadores Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo 
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e Leonardo de Oliveira Dutra. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. 

 

- Resolvido o problema técnico, o Presidente convidou para ocupar a 

Tribuna Livre o Ilustríssimo Capitão PM Vinicius Araújo Barbosa, 

que teve vinte minutos para tratar de assuntos relacionados à atuação 

da Polícia Militar no Município de São João Nepomuceno. Iniciou 

saudando a todos os presentes. Agradeceu o convite da Câmara para 

estar presente nesta reunião, o que demonstra o interesse do Município 

na segurança pública, o que é muito importante para a Polícia Militar. 

Disse que o tema “segurança pública” é afeto a toda a nação, sendo 

uma necessidade básica do ser humano, e que aflige hoje, a todas as 

cidades do Brasil. Falou que apresentará hoje dados estatísticos do 

Município, e que, felizmente eles são positivos. Ressaltou que o tema 

“segurança pública” não é afeto apenas à polícia, como era 

antigamente. Disse que hoje se buscam outras soluções, como por 

exemplo, a mediação de conflitos, antecipação do problema e os 

trabalhos sociais. Disse que essa é a visão da Polícia Militar, pois se 

enxergam como o ponto final do problema. Falou que a segurança 

pública passa pela economia, pela questão cultural e social, sendo o 

trabalho da Polícia Militar o último recurso. Disse que em tempos 

pretéritos, a Polícia era a primeira a atuar, enquanto, na verdade, 

deveria haver um trabalho na origem do problema. Falou, então, que 

este envolvimento das Instituições é uma sinalização positiva nesse 

sentido, buscando melhores resultados, tratando o problema antes que 

ele ocorra. Comentou que, com a desordem social, eles são muito 

acionados, por perturbação do sossego, tráfico de drogas, entre outros. 

Sobre este em específico, falou que entende este muito mais como um 

problema de educação e de saúde pública, antes de ser um problema 

social, de segurança pública e de polícia. Disse que ele termina nas 

mãos da polícia, mas que, nos casos em que se consegue antecipar 

com outras medidas e intervenções, seja na educação, na cultura, entre 

outras, os resultados foram muito bons e promissores. Em seguida, 

apresentou a estrutura da 136ª Cia., que está subordinada ao 2º 

Batalhão de Juiz de Fora, abrangendo uma área que encobre dez 

Municípios, com uma população aproximada de 78.000 (setenta e oito 

mil) pessoas. Disse que a Polícia Militar atende uma diversidade 

enorme de crimes, mas que, dentro da experiência interna da Polícia 

Militar, aquilo que desperta maior preocupação, mas que, também 
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demonstra que os índices estão bons, são alguns indicadores em 

específico. Passou a tratar primeiro sobre o crime de homicídio, 

explicando que é um crime contra a vida, bem maior tutelado pela 

Constituição e pelo Código Penal. Acrescentou que este indicador foi 

o que despertou a preocupação do Estado de Minas Gerais em relação 

ao Município de São João Nepomuceno, em determinado período. 

Continuando, disse que outro indicador, é o que está relacionado aos 

crimes contra o patrimônio, que causam muita insegurança na 

população, explicando que o furto é quando o bem é subtraído sem o 

uso de violência, e o roubo, modalidade de crime em que, 

necessariamente, o autor utiliza-se de violência ou grave ameaça para 

com a vítima. Falou que o crime de roubo é bastante preocupante, pois 

dele podem resultar outros crimes. Em seguida, passou a falar sobre o 

crime de violência doméstica, dizendo que este, em específico, vem 

sendo monitorado de perto pela Polícia Militar, uma vez que ele tem 

relação direta com os crimes contra a vida. Ato contínuo, disse que os 

problemas de ordem social identificados são vários, tendo como 

principal deles o tráfico de drogas. Ressaltou que este é um problema 

generalizado em todo o país, e que a política de drogas deve ser 

tratada de forma diferente, buscando se traçar soluções. Disse que, 

apesar disso, a repressão também deve ser realizada, o que vem sendo 

feito de forma enfática em nosso Município, o que tem gerado 

resultados. Em seguida, disse que outro problema de ordem social é a 

perturbação do sossego, que acaba se desdobrando em outros delitos 

de menor potencial ofensivo, como por exemplo, conflitos de 

vizinhos, ameaças, dentre outros. Falou também sobre as ocorrências 

de depredação do patrimônio público e sobre a questão do trânsito, 

cuja competência não é exclusiva da Polícia Militar. No contexto de 

segurança pública disse que uma das grandes dificuldades é o alto 

custo, e que, com a crise financeira com que o Estado de Minas Gerais 

tem passado nos últimos anos, a Polícia Militar vem buscando outras 

fontes de recursos. Aproveitou a oportunidade para solicitar aos 

Vereadores que, havendo possibilidade, que tragam para o Município 

algum benefício nesse sentido. Em seguida, teceu alguns comentários 

sobre a questão do efetivo, dizendo que os índices de hoje são muito 

parecidos com os de 2012/2013, o que é ótimo, visto que a população 

cresceu bastante, porém trabalham com o efetivo de 40% (quarenta 

por cento) a menos, o que se traduz em um grande desafio para a 

Polícia Militar. Ato contínuo, apresentou a todos os Vereadores os 

dados estatísticos do Município, falando primeiro sobre os crimes de 
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homicídio. Alertou que nos últimos seis anos, a cidade vivenciou um 

momento de crescimento exponencial da criminalidade violenta, 

especialmente do homicídio, muito por conta de influência do Estado 

do Rio de Janeiro, na tentativa de se criar aqui células do tráfico de 

drogas. Disse que em 2019/2020 houve um aumento considerável, que 

chamou atenção até mesmo de agentes externos, tendo sido necessário 

o envolvimento do Ministério Público, não somente quando recebem o 

processo, mas também na prevenção desses crimes. Afirmou que, 

quando há a participação efetiva dos demais Poderes, o resultado é 

muito positivo. Com relação ao presente ano, deu conhecimento a 

todos de que o último homicídio na cidade ocorreu no mês de abril, o 

que significa um avanço em relação aos anos anteriores. Destacou a 

operação “Start Over”, iniciada pelo serviço de inteligência da Polícia 

Militar, totalmente subsidiada pela 136ª Cia., que cedeu informações e 

envolveu o Ministério Público, Polícia Civil e Judiciário, e que 

resultou na prisão, até o momento, de quarenta e seis pessoas. 

Informou ainda que, depois dessa operação, mais doze pessoas já 

foram presas, em decorrência do tráfico de drogas. Com relação aos 

crimes de roubo disse que nitidamente houve um decréscimo desde o 

ano de 2015. Já quanto aos crimes de furtos assinalou que, 

anteriormente, havia uma média de trezentas ocorrências por ano, 

média essa que se manteve até o ano de 2020, e que, em 2021, 

contando que estamos no mês de setembro, não alcançamos nem 

metade dos crimes registrados no ano passado, o que se traduz em 

uma expectativa de redução de aproximadamente 25% (vinte e cinco 

por cento). Em seguida, quanto ao tráfico de drogas, informou que é 

nítido o seu crescimento no Município, com aumento do número de 

prisões, com a atuação mais forte da Polícia Militar a partir do ano de 

2018. Disse que sua intenção é continuar o trabalho que vinha sendo 

realizado pelo Capitão Quirino, além de envolver outras Instituições. 

Informou que esteve hoje em uma reunião com representantes do 

Poder Judiciário, além de sua presença hoje, junto ao Legislativo 

Municipal, solicitando o apoio de todos, uma vez que, com a 

colaboração mútua, os resultados são sempre satisfatórios. Noticiou a 

chegada de uma policial feminina ao Batalhão, o que é extremamente 

necessário para que a Polícia Militar possa dar atenção especial à 

mulher e aos crimes de violência doméstica. Por fim ressaltou que, 

com este trabalho conjunto, o ano de 2021 será encerrado com ótimos 

resultados, com uma cidade bem diferente do que se via há quatro 

anos. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença do Capitão a esta 
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Casa. Dada a palavra aos Vereadores, o Vereador Irio Henriques 

parabenizou a Polícia Militar pelo trabalho realizado, deixando 

registrada sua admiração. O Vereador Francisco também fez 

agradecimento especial, dizendo que a Polícia Militar tem trazido 

novamente à população são-joanense a sensação de segurança. Disse 

ter conhecimento de que ainda há muito trabalho a se fazer, uma vez 

que a situação piorou demasiadamente nos últimos dez anos. A 

Vereadora Ana Paulo agradeceu ao Capitão Vinicius por ter aceitado o 

convite para estar aqui hoje, parabenizando pelo excelente trabalho, e 

dizendo ser notória a diferença em nossa cidade. A Vereadora Eluza 

parabenizou o Capitão pela excelente explanação apresentada nesta 

Tribuna Livre, agradecendo o acolhimento e parceria ofertada aos 

Vereadores. O Vereador Sebastião também parabenizou a Polícia 

Militar, se colocando à disposição para o que for necessário. O 

Vereador José Maria disse que em todas as ruas da cidade há a 

presença de viaturas da Polícia Militar, o que dá a sensação de maior 

segurança.  

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 235/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, providencie a colocação de cinco tirantes 

de contenção no muro que foi construído na lateral do cemitério 

municipal. A medida é necessária para conter a estrutura, visto que o 

muro recém-construído está trincando devido à força que o barranco e 

o muro localizados atrás dele estão fazendo sobre ele, comprometendo 

a segurança do mesmo. 

 

- Indicação nº. 236/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal tome providências para 

a colocação de lixeiras pequenas na capela mortuária do Distrito de 

Carlos Alves, bem como na praça da igreja. 

 

- Indicação nº. 239/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal envide esforços no sentido de 

adquirir o terreno para a construção da farmácia, oferecendo, assim, 

uma estrutura mais adequada de assistência farmacêutica aos nossos 

munícipes. 
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- Indicação nº. 240/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da secretaria 

competente, viabilize a implantação de um Ambulatório de Saúde 

Mental, composto por uma equipe multiprofissional. 

 

- Indicação nº. 245/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal envide esforços no sentido de 

implantar o Serviço Municipal de Direitos Sexuais e Reprodutivos, 

favorecendo os serviços de saúde de contracepção cirúrgica dentro do 

Município, contribuindo, e muito, com o planejamento familiar. 

 

- Moção de Aplausos nº. 25/2021: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, parabenizando a Dra. Rita Rocha Furtado pelos relevantes 

serviços prestados à população de São João Nepomuceno em 39 anos 

de vida dedicados ao Município na área da saúde. 

 

- Indicação nº. 238/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Saúde, estude a possibilidade de contratação de endocrinologista para 

atuação na rede pública municipal. 

 

- Moção de Aplausos nº. 26/2021: Vereador Sebastião Carlos 

Barbosa, parabenizando Fernando Lélis Esteves Pinheiro e Marco 

Aurélio Ayupe pelo excelente resultado obtido por São João 

Nepomuceno no ICMS Esportivo, referente ao ano-base 2020, 

divulgado pela Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social no 

último dia 14 de setembro. Colocada a Moção em discussão, o 

Vereador Irio parabenizou o colega pela iniciativa, e os Senhores 

Fernando e Marco Aurélio, lembrando que 2020 foi um período de 

pandemia, em que os eventos estavam proibidos, e a Secretaria se 

reinventou, colocando o Município em 8ª posição no Estado de Minas 

Gerais. 

  

- Indicação nº. 242/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando que o Chefe do Poder Executivo autorize a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano a realizar o asfaltamento da 

estrada que liga o Distrito de Roça Grande a Itui e Araci. 

 

- Indicação nº. 234/2021: Vereadora Ana Paula Ferreira da Silva 

Ferreira, solicitando ao Poder Executivo Municipal para que, através 
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da secretaria competente, realize as providências necessárias para a 

manutenção da estrada do Barite, com a colocação de saibro. 

Colocada a Indicação em discussão, o Presidente disse que, em 

contato telefônico com o Sr. Clener, Secretário Municipal de 

Agricultura, Meio Ambiente e Turismo, esse informou que antes do 

período de chuvas será dada manutenção neste local. Por sugestão do 

Vereador José Maria, foi solicitada ainda, para referida estrada, a 

instalação de placas indicativas de distância percorrida ao longo da 

via, visto que o local é bastante utilizado por praticantes de ciclismo. 

 

- Indicação nº. 241/2021: Vereadora Ana Paula Ferreira da Silva 

Ferreira, solicitando ao Poder Executivo Municipal que encaminhe 

pedido à Secretaria de Desenvolvimento Urbano para que seja 

realizada a complementação do calçamento da Rua Dr. Heleno 

Gouvêa Medina, na Matriz. 

 

- Representação nº. 13/2021: Vereadora Ana Paula Ferreira da Silva 

Ferreira, requerendo junto ao Departamento de Edificações e Estradas 

de Rodagem de Minas Gerais – DEER/MG que tome as providências 

necessárias no sentido de viabilizar a pintura da faixa de rolamento da 

Rodovia LMG-858, que liga os Municípios de São João Nepomuceno 

e Descoberto, bem como a instalação de tações reflexivos (olho de 

gato) para a separação das pistas. Colocada a Representação em 

discussão, o Presidente sugeriu que fosse também requerida uma 

atenção especial para a ponte situada na localidade conhecida como 

“Ponte Nova”, que está bastante perigosa, tendo em vista que o 

“guarda-corpo” do lado direito está quebrado, oferecendo risco para os 

condutores que trafegam por esse trecho da rodovia. 

 

- Moção de Aplausos nº. 27/2021: Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra, parabenizando e reconhecendo o excelente trabalho realizado 

pelos membros e voluntários da Defesa Civil de São João 

Nepomuceno, que apresentam um grande empenho, dedicação e 

bravura para servir ao nosso Município. 

 

- Indicação nº. 243/2021: Vereadores Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo e Leonardo de Oliveira Dutra, solicitando que o 

Executivo Municipal realize um estudo para verificar a viabilidade de 

se implantar em São João Nepomuceno o projeto “Tarifa Zero”, 

instituindo a gratuidade no serviço de transporte público do 
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Município. Colocada a Indicação em discussão, o Vereador Sebastião 

questionou como seria essa implantação. O Presidente disse que a 

cidade de Cláudio, local que visitaram há aproximadamente dois 

meses, e de onde vieram com a ideia, é um Município que possui em 

torno de 28.000 (vinte e oito) mil habitantes, e possui uma 

arrecadação de 20 a 30 milhões a mais do que São João Nepomuceno. 

Disse que lá foi uma questão de urgência, visto que a empresa 

concessionária de transporte público abandonou o serviço, e desde 

então, a Prefeitura passou a assumi-lo. O Vereador Irio Henriques 

disse que em 2018 apresentou na Câmara um Projeto de Lei para 

gratuidade aos idosos acima de sessenta anos. Falou que foi uma luta 

muito grande, visto que, segundo os proprietários da empresa 

concessionária, para que esta gratuidade fosse concedida, os demais 

usuários teriam que assumir os custos. Diante disso, o Presidente 

explicou que a intenção da presente Indicação é que o Município 

tenha sua própria frota. Complementando, o Vereador Francisco disse 

que em aproximadamente três meses, o Poder Executivo terá que 

realizar novo procedimento licitatório para a concessão do serviço de 

transporte público e que já levaram tal solicitação ao conhecimento do 

Prefeito, que se mostrou bastante interessado. Comentou que em uma 

conversa inicial foi proposto que o Munícipio assuma as linhas dos 

Distritos, que teria um preço unificado com a sede. Disse que a 

intenção é que em São João Nepomuceno o transporte público 

funcione como em Cláudio, visto o serviço lá ser de excelência. O 

Vereador Irio questionou se lá, além da prestação do serviço pela 

Prefeitura, existe ainda a empresa concessionária, respondendo o 

Vereador Francisco que não. Ele disse que lá existem além da frota 

municipal os ônibus que são terceirizados, e que as empresas pagam 

uma taxa ao Município para seus funcionários. Comentou ainda, que o 

Prefeito quer conhecer essa realidade de perto, para saber se há 

possibilidade dela ser implantada em nossa cidade. Os Vereadores 

Francisco e Leonardo falaram que lá em Cláudio, todas as pessoas, 

independentemente da classe social, utilizam-se do transporte público, 

o que gera, consequentemente, menos veículos nas ruas. 

 

- Indicação nº. 244/2021: Vereadores Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo e Leonardo de Oliveira Dutra, solicitando ao Chefe do 

Executivo Municipal que autorize a Secretaria de Desenvolvimento 

Urbano a promover a revitalização dos espaços públicos com 

paisagismo e pinturas artísticas. Colada a Indicação em discussão, o 
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Vereador Francisco disse que essa também foi uma ideia trazida da 

cidade de Cláudio, e que esses locais revitalizados acabaram tornando-

se ponto turístico, atraindo diversas pessoas. O Presidente completou 

dizendo que realização deste trabalho também é uma forma de 

fomentar os artistas locais. O Vereador Irio sugeriu a escadaria do 

Bairro São José como o primeiro local para ser realizada a pintura 

artística. O Presidente disse que esse é o local mais comentado por 

todas as pessoas, mas que, em todos os bairros, existem áreas que 

podem ser revitalizadas através do paisagismo e da pintura. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 73, de 09 de 

setembro de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito com a Caixa Econômica Federal e dá outras 

providências”. Votaram pela aprovação todos os Vereadores 

presentes, inclusive o Presidente. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 74, de 09 de 

setembro de 2021, que “Autoriza aumento de subvenção social, 

abertura de crédito adicional e dá outras providências”. Votaram pela 

aprovação todos os Vereadores presentes, inclusive o Presidente 

Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 73 e 74/2021. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

trigésima primeira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 73, de 09 de 

setembro de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito com a Caixa Econômica Federal e dá outras 

providências”. Votaram pela aprovação todos os Vereadores 

presentes, inclusive o Presidente. Aprovado. 
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- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 74, de 09 de 

setembro de 2021, que “Autoriza aumento de subvenção social, 

abertura de crédito adicional e dá outras providências”. Votaram pela 

aprovação todos os Vereadores presentes, inclusive o Presidente. 

Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 73 e 74/2021. 

 

13) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores.  

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- O Presidente comunicou que a Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno, em parceria com a Assembleia Legislativa do Estado de 

Minas Gerais, aderiu ao programa do Parlamento Jovem de Minas 

Gerais. Esse importante programa de formação política tem como 

objetivo promover a “Educação para a Democracia” de jovens 

estudantes do Ensino Médio de escolas públicas e privadas, por meio 

do debate de temas relevantes para a sociedade, observando-se os 

princípios da democracia participativa. Assim, informou que foram 

convidadas todas as escolas do Ensino Médio de nosso Município a 

participarem de uma apresentação dos objetivos e metodologias desse 

programa, e estendeu este convite a todos os Vereadores e Vereadoras. 

Data: 28 de setembro de 2021; Horário: 19 horas; Local: Plenário da 

Câmara Municipal de São João Nepomuceno. 

 

- Próxima Reunião Ordinária de 05 de outubro de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  
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Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 

 

  



211 
 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA E DÉCIMA QUARTA REUNIÕES 

EXTRAORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 29 de setembro de 2021 

Início: 15h 18min. 

Término: 15h 29min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Irio Henriques Furtado Filho e Sebastião Carlos Barbosa. 

Ausente justificadamente o Vereador José Maria de Almeida. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das Reuniões 

Ordinárias do dia 21 de setembro de 2021. 

 

4ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

78, de 21 de setembro de 2021, que “Incentiva a família circense 

quando na cidade”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

65/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

55/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 

50/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

79, de 23 de setembro de 2021, que “Dá nova redação, com vistas à 

correção de erro material, a dispositivo da Lei nº. 3.382, de 14 de 
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junho de 2021”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 69/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 58/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 52/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

5ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 78, de 21 de 

setembro de 2021, que “Incentiva a família circense quando na 

cidade”, com emenda. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 79, de 23 de 

setembro de 2021, que “Dá nova redação, com vistas à correção de 

erro material, a dispositivo da Lei nº. 3.382, de 14 de junho de 2021”. 

Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 78 e 79/2021. 

 

6ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

7ª) O Presidente declarou encerrada a décima terceira sessão e 

declarou aberta a décima quarta Reunião Extraordinária, da Sessão 

Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 78, de 21 de 

setembro de 2021, que “Incentiva a família circense quando na 

cidade”, com emenda. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 79, de 23 de 

setembro de 2021, que “Dá nova redação, com vistas à correção de 

erro material, a dispositivo da Lei nº. 3.382, de 14 de junho de 2021”. 

Aprovado. 

 

8ª) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 78 e 79/2021. 
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9ª) Encerramento: 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 

VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 

SECRETÁRIO 
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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA E TRIGÉSIMA TERCEIRA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 05 de outubro de 2021 

Início: 19h 18min. 

Término: 21h 07min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho e Sebastião Carlos Barbosa. 

Ausente justificadamente o Vereador José Maria de Almeida. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 29 de setembro de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Ilustríssimo Sr. Romir Torres, que teve vinte minutos para expor 

assuntos relacionados ao Bairro Bela Vista e à Associação de 

Moradores. Iniciou saudando a todos os presentes. Disse que, como é 

de conhecimento de todos, a Associação de Moradores encontra-se 

atualmente paralisada. Manifestou que recentemente fez uma reunião 

para tentarem montar uma chapa, mas que está bem difícil de 

conseguir pessoas dispostas a participar. Em seguida, disse que o 

Bairro Bela Vista foi bastante beneficiado, com a construção do muro 

de contenção na Rua Genaro de Moraes Sarmento, além do 

calçamento do morro que dá acesso ao Campo do Santa Cruz. 

Destacou, porém, que a ausência da rede de esgoto tem prejudicado 
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referido calçamento. Falou que tem batalhado bastante pela limpeza 

do Bairro. Comentou também sobre a questão do financiamento dos 

imóveis, dizendo que vários estão com débitos pendentes. No entanto, 

disse que aquelas pessoas que quitaram seus financiamentos, não 

conseguiram regularizar os imóveis, por pendências no registro do 

terreno. Encerrando sua participação, afirmou que continua 

trabalhando, tentando fazer algo para ajudar a comunidade. Por fim, o 

Presidente agradeceu a presença do Sr. Romir a esta Casa. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

58, de 03 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre a política municipal 

para garantia, proteção e ampliação dos direitos das pessoas com 

Transtorno do Espectro Altista (TEA) e seus familiares no Município 

de São João Nepomuceno – MG, institui a Semana Municipal de 

Conscientização do Transtorno do Espectro Altista e dá outras 

providências”, de autoria da Vereadora Eluza Salvador Côrtes. Parecer 

nº. 46/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

35/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 

Parecer nº. 39/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

68, de 09 de setembro de 2021, que “Dispõe sobre a realização anual 

de atividades direcionadas ao enfrentamento do HIV/AIDS durante o 

mês de dezembro”, de autoria da Vereadora Eluza Salvador Côrtes. 

Parecer nº. 60/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 

Parecer nº. 51/2021 da Comissão de Serviços Púbicos Municipais. 

Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 71, 

de 09 de setembro de 2021, que “Dá denominação a logradouro 

público de ‘José Carrada”, de autoria da Vereadora Eluza Salvador 

Côrtes. Parecer nº. 21/2021 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 72, 

de 09 de setembro de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao 

Mérito ao Sr. Vinicius Nallon de Mendonça”, de autoria da Vereadora 
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Eluza Salvador Côrtes. Parecer nº. 22/2021 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 75, 

de 21 de setembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 2.450, de 14 de 

março de 2007”, de autoria da Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. 

Parecer nº. 67/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

76, de 21 de setembro de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a indenizar, por via amigável ou judicial, a desapropriação 

de que trata o Decreto nº. 3.386, de 21 de setembro de 2021, e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

64/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

49/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 

Parecer nº. 54/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei 

Complementar nº 04, de 09 de setembro de 2021, que “Dispõe sobre a 

isenção de Imposto Sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana 

para as pessoas nas condições que especifica e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 59/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 46/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 

50/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Resolução nº 05, de 09 de setembro de 2021, que “Aprova as Contas 

Municipais – Exercício de 2019”, de autoria da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Parecer nº. 61/2021 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 47/2021 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 52/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Resolução nº 06, de 09 de setembro de 2021, que “Dispõe sobre a 

comemoração do Dia Internacional da Mulher e dá outras 
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providências”, de autoria da Mesa Diretora. Parecer nº. 62/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 81, de 05 de outubro de 2021, que “Regulamenta a 

concessão de auxílio para tratamento fora do domicílio (TFD) em 

Municípios Mineiros e de outros Estados sob a Responsabilidade do 

Fundo Municipal de Saúde do Município de São João Nepomuceno e 

dá outras providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara.  

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 248/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao Senhor Chefe do Poder Executivo que autorize a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano a providenciar a 

construção de dois bueiros na Rua Jorge Faylun, Bairro Jujuba. 

 

- Indicação nº. 250/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, providencie a instalação de corrimão ou 

guarda-corpo na calçada situada junto à pracinha que está sendo 

construída no Distrito de Itui, em frente à escola. 

 

- Moção de Aplausos nº. 28/2021: Vereadores Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Herculano Badoco Rodrigues Filho e 

Leonardo de Oliveira Dutra, parabenizando as equipes da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano, que estão trabalhando em 

diversas frentes de obras nos Distritos de São João Nepomuceno, 

pelos relevantes serviços prestados ao nosso Município. 

 

- Requerimento nº. 25/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista 

de Oliveira Carillo, solicitando que a Mesa Diretora possa enviar 

ofício ao Poder Executivo encaminhando o abaixo-assinado realizado 

pelos moradores do Bairro Jardim Bom Clima, para que, junto com o 

setor competente, possam tomar as devidas providências para o 

atendimento das necessidades daqueles munícipes, promovendo, desta 
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forma, uma melhor qualidade de vida das famílias residentes naquele 

Bairro. 

 

- Indicação nº. 246/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que analise a possibilidade de que 

seja construída uma laje na entrada do Pronto Atendimento Médico 

(PAM). Colocada a Indicação em discussão, o Vereador Francisco 

questionou o valor da referida construção, dizendo que poderiam 

destacar parte das emendas impositivas para referida obra. 

 

- Indicação nº. 251/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

indicando ao Senhor Prefeito Municipal determinar ao setor 

competente que providencie a revitalização da Praça Daniel Sarmento, 

em frente ao Prédio da antiga Fábrica de Tecidos Santa Martha. 

 

- Indicação nº. 247/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que determine ao setor 

competente a realizar obras do tipo operação tapa-buracos, ou 

recapeamento asfáltico, no Bairro dos Ipês. 

 

- Requerimento nº. 26/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que a Mesa Diretora nomeie uma comissão especial com 

vistas a ir ao Hemocentro de Juiz de Fora, a fim de viabilizar a vinda 

periódica da equipe do Hemominas a nosso Município para a coleta de 

sangue. Colocado o Requerimento em discussão, o Presidente disso 

que também encaminhou Ofício ao Hemominas solicitando um ponto 

de coleta de sangue em São João Nepomuceno, porém, obteve como 

resposta, que tal órgão não dispõe, atualmente, de pessoal necessário. 

Diante disso, disse que procurou o Hospital São João e a Prefeitura 

Municipal, que se mostraram disponíveis em realizarem uma parceria, 

porém até o momento nada foi feito. Assim sendo, atendendo ao 

pedido da Vereadora, o Presidente nomeou a Comissão Especial, 

composta dos seguintes membros: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade – Presidente; Vereador Sebastião Carlos Barbosa – Relator; 

Vereador Irio Henriques Furtado Filho – Secretário.2) 

 

- Representação nº. 15/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, requerendo junto à Provedoria do Hospital São João que 

estude a viabilidade de melhorar as acomodações para as pessoas que 

acompanham os pacientes internados naquela unidade hospitalar. 
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Crianças e idosos necessitam de acompanhantes durante todo o 

período de internamento, assim como as parturientes em trabalho de 

parto e pós-parto. E, atualmente, o Hospital São João, bem como o 

Pronto Socorro, não oferecem assentos confortáveis para essas 

pessoas que, muitas vezes, pernoitam por vários dias em cadeiras 

desconfortáveis. 

  

- Representação nº. 14/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, requerendo junto às agências bancárias de São João 

Nepomuceno a disponibilização de mais funcionários para 

atendimento presencial, tanto no setor dos Caixas, como nas mesas de 

atendimento, no horário do almoço, entre 11h e 12h30. A medida é de 

extrema necessidade, visto que esse horário é a única opção que 

muitos trabalhadores dispõem para resolverem alguma questão 

bancária. No entanto, o que observamos é que, neste período, ocorre 

uma redução de funcionários por conta da saída para o almoço, 

acarretando uma demora no atendimento. 

 

- Indicação nº. 249/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal realize estudos visando à 

instalação de sanitários adaptados nos próprios públicos para 

utilização pela população ostomizada de São João Nepomuceno, 

promovendo uma melhor qualidade de vida para esses munícipes. 

 

- Pedido de Providências nº. 14/2021: Vereadora Eluza Salvador 

Côrtes, solicitando que a Secretaria Municipal de Educação promova, 

no âmbito das escolas públicas municipais, uma campanha 

permanente de conscientização junto aos alunos quanto à circulação 

de bicicletas, especialmente quanto aos locais em que o tráfego é 

proibido, aumentando a segurança e reduzindo o risco de acidentes. 

Para tanto, sugeriu a afixação de cartazes nas unidades escolares 

municipais, como forma de orientar e conscientizar os anos, que são 

multiplicadores de informação, ressaltando a importância de uma 

convivência harmônica entre ciclistas e pedestres. 

 

- Indicação nº. 252/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, providencie a recolocação dos redutores de 

velocidade em seus antigos locais, principalmente naquelas vias que 

receberam pavimentação asfáltica. 
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9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 58, de 03 de 

agosto de 2021, que “Dispõe sobre a política municipal para garantia, 

proteção e ampliação dos direitos das pessoas com Transtorno do 

Espectro Altista (TEA) e seus familiares no Município de São João 

Nepomuceno – MG, institui a Semana Municipal de Conscientização 

do Transtorno do Espectro Altista e dá outras providências”, com 

emenda. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 68, de 09 de 

setembro de 2021, que “Dispõe sobre a realização anual de atividades 

direcionadas ao enfrentamento do HIV/AIDS durante o mês de 

dezembro”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 71, de 09 de 

setembro de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘José Carrada”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 72, de 09 de 

setembro de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao 

Sr. Vinicius Nallon de Mendonça”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 75, de 21 de 

setembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 2.450, de 14 de março de 

2007”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 76, de 21 de 

setembro de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

indenizar, por via amigável ou judicial, a desapropriação de que trata 

o Decreto nº. 3.386, de 21 de setembro de 2021, e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 04, 

de 09 de setembro de 2021, que “Dispõe sobre a isenção de Imposto 

Sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana para as pessoas nas 

condições que especifica e dá outras providências”, com emenda. 

Aprovado. 
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- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº 05, de 09 

de setembro de 2021, que “Aprova as Contas Municipais – Exercício 

de 2019”. Votaram pela aprovação os Vereadores: Ana Paula da Silva 

Ferreira; Eluza Salvador Côrtes; Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, Fabiana Ferreira de Andrade; Herculano Badoco 

Rodrigues Filho; Irio Henriques Furtado Filho e Sebastião Carlos 

Barbosa. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº 06, de 09 

de setembro de 2021, que “Dispõe sobre a comemoração do Dia 

Internacional da Mulher e dá outras providências”, com emenda. 

Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 58, 68, 71, 72, 75 e 76/2021, o Projeto de Lei Complementar 

nº. 04 e os Projetos de Resolução nº. 05 e 06/2021. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a sessão e declarou aberta a 

trigésima terceira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 58, de 03 de 

agosto de 2021, que “Dispõe sobre a política municipal para garantia, 

proteção e ampliação dos direitos das pessoas com Transtorno do 

Espectro Altista (TEA) e seus familiares no Município de São João 

Nepomuceno – MG, institui a Semana Municipal de Conscientização 

do Transtorno do Espectro Altista e dá outras providências”, com 

emenda. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 68, de 09 de 

setembro de 2021, que “Dispõe sobre a realização anual de atividades 

direcionadas ao enfrentamento do HIV/AIDS durante o mês de 

dezembro”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 71, de 09 de 

setembro de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘José Carrada”. Aprovado. 

 



222 
 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 72, de 09 de 

setembro de 2021, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao 

Sr. Vinicius Nallon de Mendonça”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 75, de 21 de 

setembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 2.450, de 14 de março de 

2007”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 76, de 21 de 

setembro de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

indenizar, por via amigável ou judicial, a desapropriação de que trata 

o Decreto nº. 3.386, de 21 de setembro de 2021, e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 04, 

de 09 de setembro de 2021, que “Dispõe sobre a isenção de Imposto 

Sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana para as pessoas nas 

condições que especifica e dá outras providências”, com emenda. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº 05, de 09 

de setembro de 2021, que “Aprova as Contas Municipais – Exercício 

de 2019”. Votaram pela aprovação os Vereadores: Ana Paula da Silva 

Ferreira; Eluza Salvador Côrtes; Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, Fabiana Ferreira de Andrade; Herculano Badoco 

Rodrigues Filho; Irio Henriques Furtado Filho e Sebastião Carlos 

Barbosa. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº 06, de 09 

de setembro de 2021, que “Dispõe sobre a comemoração do Dia 

Internacional da Mulher e dá outras providências”, com emenda. 

Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 58, 68, 71, 72, 

75 e 76/2021, o Projeto de Lei Complementar nº. 04 e os Projetos de 

Resolução nº. 05 e 06/2021. 

 

13) Encerramento: 
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- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. A Vereadora 

Ana Paula agradeceu aos colegas e aos servidores da Câmara por 

terem aderido à campanha do “Outubro Rosa”, realizada pela 

ASFECER. Deixou um recado às mulheres, que ainda não agendaram 

suas mamografias, que procurem a Entidade, aproveitando esse mês 

de conscientização. Ressaltou, contudo, que os exames de rotina e 

cuidado devem ser realizados durante todo o ano. Falou que a 

Entidade também presta atendimento aos homens, e que este é de 

suma importância. Por fim, ressaltou a importância da aprovação do 

Projeto de Lei Complementar nº. 04/2021, que concede isenção do 

Imposto Predial e Territorial Urbano às pessoas acometidas de câncer. 

A Vereadora Fabiana enfatizou o excelente trabalho de prevenção ao 

câncer de mama realizado pela ASFECER. Parabenizou todos os 

funcionários e às voluntárias pelos vinte e sete anos de atuação na 

cidade, dizendo que a Entidade começou tímida e hoje desempenha 

um trabalho formidável. A Vereadora Eluza ressaltou que o Projeto de 

Lei Complementar nº. 04/2021, além das pessoas acometidas de 

câncer, concede isenção do IPTU também às pessoas com HIV. O 

Vereador Irio agradeceu aos colegas pela aprovação dos seus pedidos. 

Em seguida, agradeceu também a presença do Deputado Julio 

Delgado à cidade, usando este momento para compartilhar as 

conquistas obtidas, que somarão aproximadamente R$1.100.000,00 

(um milhão e cem mil reais) em verbas a serem aplicadas no 

Município. O Vereador ressaltou que, independentemente de 

campanha eleitoral, o Deputado sempre está contribuindo de alguma 

forma com São João Nepomuceno. Reforçando o que foi dito pelo 

Vereador Irio, o Presidente disse que do valor total, R$750.000,00 

(setecentos e cinquenta mil reais) já foram depositados nas contas da 

Prefeitura. Falou que pediu junto à Contabilidade da Prefeitura 

informações, e que o Deputado Julio Delgado foi o que mais destinou 

emendas parlamentares para nosso Município. O Vereador Sebastião 

fez agradecimento especial à Deputada Delegada Sheila, que enviou 

recursos para a construção de uma quadra poliesportiva no Distrito de 

Taruaçu. O Presidente também agradeceu à Deputada, pois obteve a 

notícia que, por seu intermédio, o Município será agraciado com uma 

ambulância 4x4, pedido feito por ele há algum tempo. O Presidente 

também noticiou a presença, nesta semana, do Deputado Estadual 

Rodrigo Pacheco, dizendo que todos são bem-vindos à nossa cidade, 

independentemente do Partido ao qual estão filiados. O Presidente, 
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buscando uma conscientização, pediu a todos os homens, que apoiem 

suas mulheres e as incentivem a sempre procurarem seu médico 

ginecologista e que façam seus exames de rotina, deixando de lado 

qualquer ciúme ou preconceito, pois com o diagnóstico precoce, 

muitas vidas podem ser salvas. Ao final, fez um pedido à Secretaria 

Municipal de Saúde, para que retorne com a campanha do “Novembro 

Azul” e com os exames de próstata. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 19 de outubro de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA QUINTA E DÉCIMA SEXTA REUNIÕES 

EXTRAORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 08 de outubro de 2021 

Início: 16h 15min. 

Término: 16h 27min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Irio Henriques 

Furtado Filho, José Maria de Almeida e Sebastião Carlos Barbosa. 

Ausente justificadamente a Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das Reuniões 

Ordinárias do dia 05 de outubro de 2021. 

 

4ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

81, de 05 de outubro de 2021, que “Regulamenta a concessão de 

auxílio para tratamento fora do domicílio (TFD) em Municípios 

Mineiros e de outros Estados sob a Responsabilidade do Fundo 

Municipal de Saúde do Município de São João Nepomuceno e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

70/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

59/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 

53/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Todos aprovados. 
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5ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 81, de 05 de 

outubro de 2021, que “Regulamenta a concessão de auxílio para 

tratamento fora do domicílio (TFD) em Municípios Mineiros e de 

outros Estados sob a Responsabilidade do Fundo Municipal de Saúde 

do Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”, 

com emendas. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei 

nº. 81/2021. 

 

6ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

7ª) O Presidente declarou encerrada a décima quinta sessão e declarou 

aberta a décima sexta Reunião Extraordinária, da Sessão Legislativa 

de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 81, de 05 de 

outubro de 2021, que “Regulamenta a concessão de auxílio para 

tratamento fora do domicílio (TFD) em Municípios Mineiros e de 

outros Estados sob a Responsabilidade do Fundo Municipal de Saúde 

do Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”, 

com emendas. Aprovado. 

 

8ª) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº. 81/2021. 

 

9ª) Encerramento: 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  
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Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 

VICE – PRESIDENTE 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 

SECRETÁRIO 
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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 19 de outubro de 2021 

Início: 19h 34min. 

Término: 21h 28min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 08 de outubro de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Ilustríssimo Subtenente Eduardo Serejo Lima, que teve vinte 

minutos para expor assuntos referentes às atividades do Tiro de 

Guerra 04/023. Iniciou saudando a todos os presentes. Em seguida, fez 

uma breve apresentação de seu currículo. Continuando, falou que sua 

intenção na data de hoje é apresentar o Tiro de Guerra 04/023 à 

comunidade de São João Nepomuceno. Dando sequência, contou 

sobre o surgimento dos Tiros de Guerra. Disse que, além de propiciar 

a prestação do serviço inicial, os TG devem contribuir para estimular a 

interiorização e evitar o êxodo rural, constituir-se em polos difusores 

do civismo, da cidadania e do patriotismo, colaborar em atividades 

complementares, mediante convênio com órgãos federais, estaduais e 

municipais, no funcionamento de ensino profissionalizante em suas 
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dependências e na utilização das mesmas em práticas cívicas, 

esportivas e sociais, em benefício da comunidade local, e que, 

mediante autorização dos Comandantes Militares da Área, atuar na 

garantia da Lei e da Ordem na Defesa Territorial, participar na Defesa 

Civil e colaborar em projetos de ação comunitária. Falou que a 

instrução do TG deve ter por objetivos, a preparação de munícipes 

conhecedores dos problemas locais, interessados nas aspirações e 

realizações de sua comunidade, e cidadãos integrados à realidade 

nacional, formar reservistas de 2ª Categoria (Combatente Básico de 

Força Territorial), aptos a desempenharem tarefas limitadas, na paz e 

na guerra, nos quadros de Defesa Territorial, GLO, Defesa Civil e 

Ação Comunitária, além de formar líderes democratas, atentos aos 

ideais da nacionalidade brasileira e à defesa do Estado Democrático de 

Direito. Ato contínuo, apresentou a todos, fotos das atividades 

realizadas pelo TG 04/023 no ano de 2021. Por fim, pediu ao 

Presidente autorização, para que o Atirador Rodrigues pudesse dar um 

depoimento sobre sua experiência na prestação do serviço militar 

junto ao Tiro de Guerra 04/023. O Atirador iniciou saudando a todos 

os presentes. Em seguida, manifestou-se, comentando sobre o 

preconceito que tinha quanto à prestação do serviço militar 

obrigatório, sentindo que tal incumbência iria atrapalhá-lo em suas 

aulas e no seu trabalho. Comentou, contudo, que já nos primeiros dias, 

pôde perceber o quão equivocado estava. Disse que, as instruções pela 

manhã, o incentivo e o apoio ao estudo e à profissionalização, foram 

fatores que contribuíram para um retorno que ele mesmo não 

esperava. Falou que durante a prestação do serviço militar, ele 

desenvolveu métodos de organização, que possibilitaram um aumento 

significativo no seu índice de rendimento acadêmico. Comentou 

também que, logo no início da instrução, surgiu uma proximidade 

muito grande aos seus companheiros, o que gerou laços de amizades 

muito fortes. Por fim, agradeceu, em nome de todos os Atiradores, o 

espaço disponibilizado. O Presidente, então, teceu elogios, e 

agradeceu ao Subtenente Eduardo Serejo Lima e ao Atirador 

Rodrigues pela presença a esta Casa. 

 

- Dando continuidade à Reunião, o Presidente convidou também para 

ocupar a Tribuna Livre, os Ilustríssimos Senhores Sérgio Luiz 

Cardoso e Welington Alves, que tiveram vinte minutos para exporem 

assuntos referentes à obras do Presídio de Bicas. O Sr. Sérgio iniciou 

saudando a todos os presentes. Comentou sobre sua trajetória 
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profissional junto a esta unidade prisional, e disse que, se hoje o 

Presídio encontra-se aberto, é graças ao empenho desta Câmara 

Municipal. Comentou que, há alguns meses, a unidade Regional havia 

comunicado que os trabalhos do presídio seriam descontinuados, mas 

que, caso conseguissem no prazo de 90 (noventa) dias, ampliar a 

capacidade para 100 (cem) vagas, seria autorizada sua manutenção. 

Ressaltou que as obras foram iniciadas, mas ainda resta a construção 

de 30 (trinta) vagas, que devem ser concluídas até o final de 

novembro. Disse que, a manutenção do presídio de Bicas é muito 

importante para as famílias são-joanense, devido à proximidade dos 

Municípios. Comentou que, do total de pessoas privadas de liberdade 

que lá se encontram acauteladas, em média 60% (sessenta por cento), 

são de são-joanenses. Enfatizou seu agradecimento à Câmara de São 

João Nepomuceno, dizendo que a própria Câmara de Bicas em nada 

colaborou, mas ressaltou que, agora, necessitam de apoio para 

concluírem as obras. Dada a palavra ao Sr. Welington Alves, este 

iniciou sua explanação saudando a todos os presentes. Em seguida, 

reforçou o agradecimento a esta Câmara Municipal. Comentou sobre a 

importância do Presídio de Bicas. Falou sobre o trabalho lá 

desenvolvido, citando o Projeto da Horta, que distribui alimentos para 

entidades da cidade, e que é uma das formas para ressocialização dos 

presos. Falou também, sobre a fabricação, pelos internos, dos blocos 

de cimento, que foram inclusive, utilizados para a construção das celas 

e do muro. Explanou que, além dessas atividades já citadas, que levam 

à remissão de pena, existe o ainda o incentivo à leitura, muito 

importante para que os presos aprendam a ler, escrever e falar. Assim, 

comentou que o trabalho desenvolvido no Presídio de Bicas, não é 

apenas o de manter o indivíduo que cometeu um crime preso, mas de 

também ressocializá-lo, para que possa voltar à sociedade com 

dignidade, oportunizando, assim, uma vida melhor. Disse que o 

Presídio de Bicas tem hoje capacidade para 70 (setenta) pessoas, e que 

o Estado está exigindo o aumento para 100 (cem) pessoas, a fim de 

que mantenha a unidade aberta. Para tanto, pediu que o Município 

continue ajudando, evitando assim, prejuízos não somente os detentos, 

mas também os profissionais que serão realocados para as mais 

diversas cidades de Minas Gerais. Disse ter certeza, que o sofrimento 

das famílias irá aumentar ainda mais, com a transferência dos detentos 

para outras cidades mais distantes da nossa. Na sequência, comentou 

que a Direção do Presídio de Bicas tem o compromisso do Governo 

Estadual, no sentido de que, alcançada a meta das 100 (cem) vagas, 
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haverá novos investimentos nessa unidade, gerando melhores 

condições de trabalho. Ao final, o Presidente teceu elogios aos 

Senhores Sérgio Luiz Cardoso e Welington Alves, pelo belo trabalho 

realizado junto ao Presídio de Bicas, agradecendo a presença deles a 

esta Casa.  

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 80, substitutivo ao Projeto de Lei nº. 47/2021, que 

“Institui a Comenda “Zumbi dos Palmares”, objetivando homenagear, 

anualmente, pessoas de descendência negra, que se tenham destacado 

ou contribuído para o Município de São João Nepomuceno/MG”, de 

autoria do Vereador Sebastião Carlos Barbosa. Distribuído para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

 

- Projeto de Lei nº. 83, que “Dispõe sobre o caráter permanente do 

laudo que diagnostique o Transtorno do Espectro Autista – TEA e a 

Síndrome de Down, e dá outras providências”, de autoria das 

Vereadoras Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes e 

Fabiana Ferreira de Andrade. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 84, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Odilon Carneiro Leão”, de autoria do Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído para a Comissão Especial. 

Presidente: Vereadora Eluza Salvador Côrtes; Relator: Vereador Irio 

Henriques Furtado Filho; Secretário: Vereador José Maria de 

Almeida. 

 

- Emenda à Lei Orgânica nº. 02, que “Altera os Artigos 7º e 9º da Lei 

Orgânica Municipal”, de autoria dos Vereadores Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, José Maria de Almeida, Leonardo de 

Oliveira Dutra e Sebastião Carlos Barbosa. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 
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- Indicação nº. 253/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal estude a possibilidade de 

implantar, no Centro de Especialidades Odontológicas (CEO), serviço 

de urgência odontológica para atender casos de emergência nos 

feriados e finais de semana. 

 

- Indicação nº. 255/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal que, juntamente com os 

setores competentes, avalie a possibilidade de adotar a prática da 

ginástica laboral no serviço público municipal. Sugeriu, ainda, que, 

caso a iniciativa tenha sucesso no serviço público, que a prática seja 

também incentivada nas empresas privadas e comércios de nosso 

Município. 

 

- Indicação nº. 261/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Saúde, avalie a possibilidade de instituir, em nosso Município, uma 

campanha permanente alertando sobre os riscos da automedicação, de 

modo especial sobre os Benzodiazepínicos, a fim de informar e 

conscientizar a população. 

 

- Indicação nº. 260/2021: Vereador José Maria de Almeida, 

encaminhando Anteprojeto de Lei Complementar dispondo sobre a 

concessão de horário especial ao servidor público municipal que tenha 

cônjuge, companheiro, filho ou dependente com deficiência de 

qualquer natureza. 

 

- Indicação nº. 259/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que o Chefe do Poder Executivo autorize a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano a providenciar a melhoria da 

iluminação da praça situada na subida do morro do Bela Vista, em 

frente ao Centro Esportivo “Heleno de Freitas”. Por sugestão do 

Vereador José Maria de Almeida, também solicitou que o Executivo 

providencie a iluminação para a praça do Bairro São Cristóvão, tendo 

em vista que o local está totalmente às escuras, depois que as 

lâmpadas e fiações foram retiradas, não tendo sido ainda recolocadas. 

 

- Representação nº. 16/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que a Provedoria do Hospital São João informe a esta 
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Câmara qual é a situação atual dos médicos obstetras, bem como da 

realização dos partos nesta importante Casa de Saúde. O pedido 

justifica-se, tendo em vista que tivemos informações de que as 

gestantes estão sendo encaminhadas para Juiz de Fora, a fim de 

ganharem seus bebês, situação que tem gerado muitas reclamações, 

considerando-se a estrutura do Hospital São João. Assim, em caso 

afirmativo, solicitou que a direção do Hospital, em conjunto com o 

Executivo Municipal, busque uma solução para a normalização do 

atendimento de obstetrícia, dando mais tranquilidade e segurança às 

gestantes. Coloca a Representação em discussão, a Vereadora Eluza 

disse ainda, que a ambulância que tem levado as gestantes até a cidade 

de Juiz de Fora é antiga, o que pode representar risco de acidentes. O 

Vereador José Maria comentou que cesárias particulares estão sendo 

realizadas no Hospital São João, apenas os partos normais pelo SUS é 

que estão sendo encaminhados para Juiz de Fora, necessitando assim, 

de explicações por parte da Provedoria desta Entidade de Saúde. 

 

- Indicação nº. 262/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, notifique o proprietário ou faça os devidos 

reparos na calçada situada entre o beco da União e a Lanchonete Bom 

à Beça (prédio da antiga União), na Praça Dr. Carlos Alves, nos 

termos da Lei Complementar nº 14/2010 (Novo Código de Posturas). 

 

- Indicação nº. 257/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que encaminhe pedido à 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano para que a mesma providencie 

urgente operação tapa buracos na Rua Elano Pinto, no Bairro Bosque 

dos Eucaliptos. 

 

- Indicação nº. 258/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Chefe do Poder Executivo analise, junto ao setor 

competente, a possibilidade de ser realizado parcelamento do valor 

financeiro referente à aquisição de túmulo no Cemitério Municipal. 

Hoje o pagamento é feito somente à vista e no momento do 

falecimento. Colocada a Indicação em discussão, o Vereador Irio 

Henriques mostrou-se surpreso, pois disse ter conhecimento de um 

munícipe que, em maio do corrente ano, realizou parcelamento para 

obtenção do túmulo, tendo inclusive, o adquirido de forma antecipada. 

A Vereadora Ana Paula disse que procurou informações junto aos 
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servidores lotados no Cemitério Municipal, e que estes informaram 

que, atualmente, o pagamento somente é aceito à vista, e a compra 

somente autorizada após o falecimento, dada a pouca quantidade de 

túmulos disponíveis. Confirmando o exposto, a Vereadora comentou 

que uma vizinha somente conseguiu comprar o túmulo de um ente 

querido após o falecimento e à vista, que foi inclusive, o que a 

motivou a apresentar esta Indicação. Diante do exposto, o Presidente 

solicitou que, junto com o encaminhamento da Indicação da 

Vereadora Ana Paula, fosse também confeccionado um ofício ao 

Executivo Municipal, questionando sobre qual o procedimento vem 

sendo adotado, tendo em vista a divergência entre as situações 

relatadas pelos Vereadores. 

 

Neste momento, o Presidente nomeou como Secretário ad hoc o 

Vereador Irio Henriques, visto que o Vereador Francisco teve que se 

ausentar da reunião.  

  

- Indicação nº. 265/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

indicando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano a providenciar o asfaltamento 

da Rua Francisco José de Freitas, no Beco da Bassamar. Colocada a 

Indicação em discussão, o Presidente comentou que nesta rua foi feita 

uma calçada, que melhorou as condições para os pedestres, mas 

piorou para os motoristas, motivo pelo qual o asfaltamento é de suma 

importância. 

 

- Indicação nº. 254/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento e Assistência Social e do Centro de Referência e 

Assistência Social (CRAS), envide esforços no sentido de prestar ao 

cidadão o serviço de emissão da Carteira do Idoso. Colocada a 

Indicação em discussão, a Vereadora Eluza disse que já solicitou ao 

Executivo Municipal a reativação do Conselho do Idoso, que poderá 

também auxiliar na emissão das referidas Carteiras. 

 

- Indicação nº. 263/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que encaminhe pedido à 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano no sentido de que seja feita a 

reforma da quadra poliesportiva do Bairro Shangrilá. 
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- Indicação nº. 264/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Executivo Municipal, por meio do setor competente, 

que possa determinar um local adequado para a instalação do ponto de 

ônibus na Rua Antônio Detoni, Bairro Três Marias. Além da 

instalação do ponto, também indicou a necessidade de se construir um 

abrigo no local, para que os usuários possam aguardar o transporte 

coletivo protegidos do sol e da chuva. 

 

- Indicação nº. 256/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Executivo Municipal que estude a possibilidade de a 

Municipalidade ajudar a promover uma “Feira de Negócios e 

Oportunidades” voltada para o setor imobiliário, visando fomentar a 

economia local. A ideia é reunir proprietários de imóveis, sejam eles 

pessoas jurídicas ou físicas, previamente cadastrados pela Prefeitura, 

em um único local para a comercialização de terrenos, casas, 

apartamentos, imóveis comerciais, dentre outros. O evento seria uma 

grande oportunidade de negócios, tanto para aqueles que querem 

vender seus imóveis, quanto para os cidadãos que sonham com a casa 

própria, por exemplo. 

 

8ª) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. A Vereadora 

Ana Paula, nesta última reunião do mês de outubro, mês da campanha 

“Outubro Rosa”, ressaltou a importância da realização dos exames 

tanto de mamografia, quanto do preventivo. Falou que o dia 10 de 

outubro é considerado o Dia Nacional de Luta contra à Violência à 

Mulher, e que as representantes femininas na Câmara estarão sempre 

batalhando por políticas públicas voltadas às mulheres. Por fim, 

parabenizou a todos os médicos, pela passagem de seu dia. A 

Vereadora Fabiana agradeceu ao Deputado Noraldino Junior, pela 

disponibilização do Castramóvel para nossa cidade. Relatou que os 

profissionais permaneceram no Município por quatro dias, realizando 

aproximadamente trezentas castrações, entre cães, cadelas, gatos e 

gatas. Agradeceu aos voluntários que ajudaram nessa campanha, e fez 

agradecimento especial à Secretaria de Desenvolvimento e Assistência 

Social, pela disponibilização dos alunos do programa Ação Jovem, 

que também colaboraram neste trabalho. Em seguida, fez apelo aos 

Secretários Municipais, para que possam rever os planos de ação 

traçados, uma vez que alguns dos pedidos feitos pelos Vereadores, que 
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são de execução simples, estão deixando de ser atendidos, enquanto 

outros, de grande vulto, estão sendo constantemente realizados. O 

Vereador Irio Henriques agradeceu aos colegas pela aprovação dos 

seus pedidos. Continuando, deixou registrado seu repúdio aos atos de 

maus tratos aos animais, que ocorreram nesta semana em nossa 

cidade, em que, aproximadamente quatro animais de rua, foram 

envenenados. O Vereador José Maria solicitou ao Presidente, que faça 

convite ao Secretário Municipal de Agricultura, para que este preste 

esclarecimento quanto às providências que estão sendo tomadas em 

nossa cidade, para o replantio de árvores. O Presidente disse que, no 

dia da árvore, foram feitas doações de mudas, pelo IEF. O Vereador 

José Maria disse que todo ano tem essa ação, porém, ele acredita que 

existem algumas espécies ameaçadas de extinção, que poderiam ser 

distribuídas pelo Horto Florestal para a comunidade, além de serem 

plantadas pela Secretaria. O Presidente, falando também sobre os 

maus tratos aos animais, fez apelo à comunidade, no sentido de que, 

caso presenciem tais atitudes, que façam a denúncia junto as Polícia 

Civil e Militar, para que os autores sejam devidamente 

responsabilizados. Em seguida, parabenizou nossa conterrânea Duda 

Lima, pelo lançamento de sua mais nova música. Parabenizou também 

o Sr. Didi da Valdan, por ter patrocinado essa gravação, incentivando, 

assim, os talentos de nossa cidade. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 04 de novembro de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Irio Henriques Furtado Filho 
SECRETÁRIO AD HOC 
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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA E TRIGÉSIMA SEXTA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 04 de novembro de 2021 

Início: 19h 24min. 

Término: 22h 15min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 19 de outubro de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Ilustríssimo Sr. Jorge Henry Teixeira, que teve vinte minutos para 

expor assuntos referentes ao Terreirão do Vasco, como também sobre 

o fornecimento de água pela Copasa nos Bairros Santa Rita, Alto dos 

Pinheiros, Ipês e Villa da Serra. Iniciou saudando a todos os presentes. 

Em seguida, falou sobre o Campo Municipal Haroldo Peres, em 

especial sobre a antiga placa que lá estava instalada. Comentou que foi 

feito um pedido a ele que destruísse esta placa, mas que, não concorda 

com isso, dizendo que ela não poderia ter saído de lá. Ressaltou que, 

mesmo assim, ela foi retirada, e encontra-se hoje em poder do Dr. 

Antônio José Ferraz, que foi um dos idealizadores daquele espaço. 

Dando continuidade, comentou sobre a necessidade de reforma da 
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quadra localizada junta ao Campo Municipal, que necessita de pintura, 

marcações de futsal, vôlei e basquete, além de avaliação da estrutura. 

Solicitou, ainda, a substituição total do alambrado e muro de 

contenção junto ao acesso ao Bairro Alto dos Pinheiros, para 

instalação de um parquinho de madeira, com grama sintética. 

Ressaltou que as crianças do Bairro disputam espaço na rua com os 

carros de Auto Escola. Mencionou também a necessidade de remoção 

de duas árvores frutíferas, visto que muitos munícipes acabam 

invadindo esse espaço público para colher os frutos. Falou também 

sobre um morador das imediações, que fez uma obra em sua 

residência, e jogou os entulhos para dentro do Campo Municipal, além 

de ter cavado aproximadamente um metro e meio do terreno público, 

construído um muro e, por fim, jogado veneno. Dando continuidade, 

fez comentários sobre a Copasa. Enfatizou que a Empresa não é 

culpada dos problemas que vem ocorrendo nos Bairros já citados. 

Ressaltou que a água tratada vem sendo utilizada indiscriminadamente 

na construção civil. Disse que o Bairro Alto dos Pinheiros tem uma 

caixa d’água de 160 (cento e sessenta) metros cúbicos, o que 

corresponde a 480.000 (quatrocentos e oitenta mil) litros, que no 

início, atendia aos Bairros Maria Izabel, José Maria Fam, Ipês e Alto 

dos Pinheiros. Falou que os novos bairros criados nas imediações, 

também se utilizam da caixa d’água do Bairro Alto dos Pinheiros. 

Comentou que no Bairro Santa Rita existe uma cisterna de 110 (cento 

e dez) metros cúbicos, que corresponde a 330.000 (trezentos e trinta) 

mil litros de água, para atender os Bairros Santa Rita e Santa 

Terezinha, e que, com as inúmeras obras, se atinge todo o volume 

disponível. Assim, afirmou que inevitavelmente, algumas ruas do 

Município ficarão sem água, pois a distribuição é feita por gravidade. 

Ao final, o Presidente agradeceu a presença do Sr. Jorge a esta Casa, 

pedindo à Secretaria que envie ofícios ao Poder Executivo e à Copasa, 

contendo as reinvindicações apresentadas nesta Tribuna Livre. O 

Vereador Irio Henriques, diante da explanação do Sr. Jorge, solicitou 

ao Presidente a designação de uma Comissão Especial, para que se 

possa buscar uma solução para os problemas apresentados no Campo 

Municipal Haroldo Peres. Comentou que a Prefeitura, recentemente, 

fez uma reforma no vestiário, mas que, por não ter vigia no local, uma 

porta já foi depredada. O Presidente sugeriu que sejam enviados 

ofícios, contendo os requerimentos apresentados, e que, caso estes não 

surtam os efeitos esperados, aí sim, seja designada uma Comissão 

Especial, para a tomada de providências. 
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- Dando continuidade à Reunião, o Presidente convidou também para 

ocupar a Tribuna Livre, o Ilustríssimo Sr. Marcelo Ramiro Lamas, que 

teve vinte minutos para realizar apresentação do trabalho que vem 

sendo realizado pelo Centro de Recuperação Samaritano, bem como 

para tratar sobre as Emendas Impositivas. Iniciou saudando a todos os 

presentes. Em seguida, convidou todos os Vereadores para irem até as 

instalações da Entidade, a fim de que possam conhecer de perto, o 

trabalho lá desenvolvido. Adentrando ao tema, falou que existem as 

internações compulsórias ou involuntárias, mas deixou claro, que este 

não é o caso do Centro de Recuperação Samaritano. Comentou que a 

Instituição somente recebe pacientes para internações voluntárias, e 

por isso o nome “Comunidade Terapêutica”. Explicou que as 

Comunidades Terapêuticas são Instituições Privadas, sem fins 

lucrativos, que prestam serviços de acolhimento residencial, de caráter 

transitório, com adesão e permanência voluntária de pessoas com 

transtornos decorrentes do uso, abuso ou dependência de substâncias 

psicoativas. Complementando sua explanação, apresentou a Portaria 

nº. 834, de 27 de abril de 2016 (que redefine os procedimentos 

relativos à certificação das entidades beneficentes de assistência social 

na área de saúde) e a Portaria nº. 3.588, de 21 de dezembro de 2017 

(que altera as Portarias de Consolidação n° 3 e n° 6, de 28 de setembro 

de 2017, para dispor sobre a Rede de Atenção Psicossocial, e dá outras 

providências), confirmando a possibilidade de que a Entidade receba 

recursos vinculados à Saúde, inclusive por meio das Emendas 

Impositivas. Em seguida, passou a apresentar fotos do local onde a 

Instituição está sediada e das atividades que são lá realizadas. 

Continuando, agradeceu os recursos recebidos por meio das Emendas 

Impositivas nesse ano de 2021 e disse que a vinda à Tribuna Livre na 

data de hoje, é uma forma de realizar uma prestação de contas do que 

vem sendo realizado pela Entidade. Falou que da última vez que 

esteve presente nesta Casa, foi para pedir um apoio, para que 

conseguissem formalizar um Convênio com a Prefeitura Municipal, 

uma vez que todos os recursos da Entidade são provenientes de 

doações, e as pessoas que lá trabalham, são voluntárias. Assim, disse 

que, caso não seja possível a realização desse Convênio, que gostaria 

de contar com a ajuda dos Vereadores através das Emendas 

Impositivas. Ao final, o Presidente agradeceu a presença do Sr. 

Marcelo a esta Casa, dizendo que a Câmara Municipal está à 

disposição da Entidade para aquilo que for necessário. 
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6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

77, de 21 de setembro de 2021, que “Inclui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de São João Nepomuceno o ‘Mês do Esporte”, 

de autoria dos Vereadores Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo e Leonardo de Oliveira Dutra. Parecer nº. 68/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 57/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

80, de 19 de outubro de 2021, que “Institui a Comenda ‘Zumbi dos 

Palmares’ objetivando homenagear, anualmente, pessoas de 

descendência negra, que tenham se destacado ou contribuído para o 

Município de São João Nepomuceno”, de autoria do Vereador 

Sebastião Carlos Barbosa. Parecer nº. 71/2021 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 54/2021 da Comissão de 

Serviços Púbicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 83, 

de 19 de outubro de 2021, que “Dispõe sobre o caráter permanente do 

laudo que diagnostique o Transtorno do Espectro Autista – TEA e a 

Síndrome de Down e dá outras providências”, de autoria das 

Vereadoras Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes e 

Fabiana Ferreira de Andrade. Parecer nº. 72/2021 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 60/2021 da Comissão de 

Serviços Púbicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 84, 

de 19 de outubro de 2021, que “Dá denominação a logradouro público 

de ‘Odilon Carneiro Leão”, de autoria do Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo. Parecer nº. 23/2021 da Comissão 

Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Emenda à 

Lei Orgânica nº 02, de 19 de outubro de 2021, que “Altera os Artigos 

7º e 9º da Lei Orgânica Municipal”, de autoria dos Vereadores 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, José Maria de 

Almeida, Leonardo de Oliveira Dutra e Sebastião Carlos Barbosa. 
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Parecer nº. 73/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Parecer nº. 61/2021 da Comissão de Serviços Púbicos Municipais e 

Parecer nº. 55 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas. Todos aprovados. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 82, de 22 de outubro de 2021, que “Dispõe sobre o 

Sistema Único de Assistência Social no Município de São João 

Nepomuceno, e dá outras providências”. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 85, de 25 de outubro de 2021, que “Altera a Lei nº. 

3.349, de 18 de dezembro de 2020”. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 86, que “Obriga os hotéis, pousadas e 

estabelecimentos congêneres do Município de São João Nepomuceno 

- MG a comunicarem a ocorrência de casos de violência doméstica e 

familiar contra mulheres, crianças, adolescentes, idosos ou pessoas 

com deficiência e dá outras providências”, de autoria da Vereadora 

Ana Paula da Silva Ferreira. Distribuído para as três Comissões 

Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 87, que “Dispõe sobre medidas de prevenção e 

combate ao assédio sexual de mulheres nos meios de transporte 

coletivo no âmbito do Município de São João Nepomuceno – MG, e 

dá outras providências”, de autoria da Vereadora Ana Paula da Silva 

Ferreira. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 88, que “Inclui no Calendário Oficial de Eventos 

de São João Nepomuceno – MG, a “Semana Municipal de 

Sensibilização à Perda Gestacional, Neonatal e Infantil”, e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador Leonardo de Oliveira Dutra. 
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Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de 

Lei nº. 85/2021 fosse votado nesta Reunião. Para isso deu à Comissão 

cinco minutos para emitir seu Parecer. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 85, 

de 25 de outubro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.349, de 18 de 

dezembro de 2020”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

74/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Aprovado. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 276/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Executivo Municipal autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a providenciar o asfaltamento das Ruas Luís 

Gomes Chaves e Odone Pavanelli, no Bairro José Maria Fam. 

 

- Indicação nº. 277/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

sugerindo que o Chefe do Poder Executivo analise a possibilidade de 

que a Prefeitura Municipal permaneça aberta durante o horário do 

almoço para atendimento ao público. Colocada a Indicação em 

discussão, a Vereadora solicitou também ao Presidente, que analise a 

possibilidade de manter a Câmara Municipal aberta durante todo o 

dia, inclusive no horário do almoço. 

 

- Indicação nº. 279/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Executivo Municipal, através do setor responsável, 

possa reavaliar a forma como o serviço de poda vem sendo realizado 

nas vias públicas, contribuindo para o desenvolvimento saudável das 

árvores e, consequentemente, com a arborização da cidade. Colocada 

a Indicação em discussão, a Vereadora mostrou vídeo da poda de uma 

árvore localizada na Avenida Tiradentes, que foi realizada em pleno 

período de frutificação. O Presidente disse que, esteve presente neste 

local com a Defesa Civil, e que o corte foi necessário, visto que a copa 

da árvore estava tocando os fios de alta tensão, tendo sido este um 

caso específico e urgente. Apesar disso, o Presidente reafirmou que 

apoia a Indicação da Vereadora Fabiana, no sentido de que é 
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realmente necessária uma revisão no método de poda adotada em 

nossa cidade. 

 

- Indicação nº. 278/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando que o Executivo Municipal tome as 

providências necessárias para a melhoria da iluminação pública na 

Avenida Tiradentes, nas proximidades da ponte que dá acesso ao 

“Morro do Gás”. 

 

- Indicação nº. 267/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Senhor Prefeito Municipal autorize a 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano a intervir, de forma urgente, 

em um trecho da Rua Alcebíades Valente, nas proximidades da 

Confecção Cordebelo, no Bairro Santa Terezinha. A medida faz-se 

extremamente necessária, tendo em vista que o trecho da via, que está 

localizado em uma subida e ao lado de uma encosta abaixo do nível da 

rua, já cedeu, reduzindo drasticamente o espaço para a passagem dos 

veículos, inclusive de caminhões pesados com rolos de tecido. Desta 

feita, solicitou que a Municipalidade possa construir um muro de 

contenção no barranco para evitar que o mesmo venha ceder e arrastar 

o restante da rua, colocando em risco a integridade física dos 

moradores e a das pessoas que transitam pelo local, bem como a 

segurança dos imóveis localizados nas proximidades.  Além do muro, 

também haveria a necessidade de se refazer o meio-fio danificado. O 

Vereador Irio Henriques comentou que neste local, foi realizada uma 

obra particular, e que foi retirada terra do barranco, não tendo o 

proprietário construído o referido muro e nem sequer foi notificado 

pelo Poder Público. Disse que agora existe um claro risco de 

desabamento, e que resta ao Executivo Municipal realizar as obras 

necessárias, visando preservar a vida dos munícipes que transitam por 

esse local. 

 

- Moção de Aplausos nº. 29/2021: Vereador Herculano Badoco 

Rodrigues Filho, parabenizando e homenageando os desportistas 

Roberto Schincariol e Marco Almeida pela conquista do 

bicampeonato do Torneio Municipal de Peteca. 

 

- Indicação nº. 270/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, providencie a instalação de um muro de 
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contenção na Rua Dr. Alexandre Furtado Castanheira, próximo ao nº 

125, no Bairro José Maria Fam. 

 

- Indicação nº. 275/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando ao Executivo Municipal que providencie operação tapa-

buracos na Rua Antônio Duarte Bezerra, no Bairro Três Marias, bem 

como no acesso e chegada do Clube Campestre Democráticos, tendo 

em vista os inúmeros buracos existentes. 

 

- Indicação nº. 273/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando ao Executivo Municipal que estude, junto ao setor 

competente, a possibilidade de implantar uma academia ao livre na 

comunidade da Braúna. 

 

- Indicação nº. 266/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo que o Executivo Municipal, através das secretarias 

competentes, estude a possibilidade de conceder abono aos 

profissionais do Magistério e demais trabalhadores da Educação da 

Rede Municipal de Ensino, levando em consideração as discussões em 

torno da Lei Complementar nº 173/2020. Colocada a Indicação em 

discussão, o Vereador Irio Henriques comentou que também havia 

procurado o Secretário Municipal de Fazenda, e que este afirmou que 

ainda existem muitas divergências de posicionamento, em especial 

entre o Supremo Tribunal Federal e o Tribunal de Contas de Minas 

Gerais. Disse que o FUNDEB tem os recursos necessários para o 

pagamento do abano, mas que a questão ainda não está pacificada. O 

Presidente disse que o Executivo Municipal se reuniu hoje para 

discutirem a possibilidade de se conceder referido abono, mas que não 

sabe dizer o que ficou decidido. O Vereador Francisco sugeriu que na 

próxima reunião, possam fazer também uma Indicação, solicitando 

abano para os demais servidores públicos. Ao final, a Vereadora Eluza 

convidou todos os colegas a assinarem com ela esta Indicação. 

 

- Indicação nº. 269/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando ao Executivo Municipal que analise a possibilidade de 

aplicar o Piso Salarial para os dentistas com vínculo de trabalho no 

SUS. 

 

- Indicação nº. 268/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que promova a revitalização da 
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placa, localizada no Calçadão da Rua Coronel José Dutra, e que 

homenageia o ex-prefeito municipal, Antônio Cavalheiro. 

 

- Indicação nº. 271/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

sugerindo ao Executivo Municipal, através do Departamento de 

Esportes, que seja estudada a viabilidade de substituição das traves de 

ferro dos campos municipais por modelos feitos de fibra de vidro. 

 

- Indicação nº. 274/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie, com a maior brevidade possível, a revisão das bocas de 

lobo e das tubulações já existentes e das que estão sendo feitas pela 

Copasa, na área central da cidade. A medida faz-se extremamente 

necessária e em caráter de urgência, com o objetivo de melhorar o 

escoamento das águas pluviais e evitar que transtornos como os 

ocorridos na última chuva voltem a acontecer. 

 

- Indicação nº. 280/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando que o Executivo Municipal faça, com a maior brevidade 

possível, os reparos necessários para recuperação das vias públicas 

nos locais em que as obras já foram concluídas pela Copasa, bem 

como recomponha os pavimentos que estão apresentando problemas. 

 

- Indicação nº. 272/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

sugerindo ao Executivo Municipal que analise a viabilidade de 

canalizar o córrego localizado na Avenida Tiradentes. A referida 

indicação é pertinente, tendo em vista as constantes queixas dos 

moradores diante da proliferação de insetos e do mau cheiro que se 

espalha pelas imediações do curso d’água, por conta do acúmulo de 

lixo e detritos. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 77, de 21 de 

setembro de 2021, que “Inclui no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de São João Nepomuceno o ‘Mês do Esporte”, com 

emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 80, de 19 de 

outubro de 2021, que “Institui a Comenda ‘Zumbi dos Palmares’ 
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objetivando homenagear, anualmente, pessoas de descendência negra, 

que tenham se destacado ou contribuído para o Município de São João 

Nepomuceno”, com emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 83, de 19 de 

outubro de 2021, que “Dispõe sobre o caráter permanente do laudo 

que diagnostique o Transtorno do Espectro Autista – TEA e a 

Síndrome de Down e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 84, de 19 de 

outubro de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Odilon Carneiro Leão”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 85, de 25 de 

outubro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.349, de 18 de dezembro de 

2020”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

nº 02, de 19 de outubro de 2021, que “Altera os Artigos 7º e 9º da Lei 

Orgânica Municipal”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 77, 80, 83, 84 e 85/2021 e o Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

nº. 02/2021. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a trigésima quinta Sessão e 

declarou aberta a trigésima sexta Reunião Ordinária da Sessão 

Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 77, de 21 de 

setembro de 2021, que “Inclui no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de São João Nepomuceno o ‘Mês do Esporte”, com 

emendas. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 80, de 19 de 

outubro de 2021, que “Institui a Comenda ‘Zumbi dos Palmares’ 

objetivando homenagear, anualmente, pessoas de descendência negra, 
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que tenham se destacado ou contribuído para o Município de São João 

Nepomuceno”, com emendas. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 83, de 19 de 

outubro de 2021, que “Dispõe sobre o caráter permanente do laudo 

que diagnostique o Transtorno do Espectro Autista – TEA e a 

Síndrome de Down e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 84, de 19 de 

outubro de 2021, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Odilon Carneiro Leão”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 85, de 25 de 

outubro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.349, de 18 de dezembro de 

2020”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados, os Projetos de Lei nº. 77, 80, 83, 84 

e 85/2021. 

 

13) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. A Vereadora 

Eluza ressaltou a Campanha “Novembro Azul”, que é um momento de 

voltarmos o olhar para a saúde do homem como um todo, e não 

somente na prevenção ao câncer de próstata. Falou que espera que 

neste mês sejam realizadas algumas atividades, pedido este já feito 

através de uma Indicação de autoria do Presidente, como, por 

exemplo, a realização de exames, visto que fazem parte do Calendário 

do Ministério da Saúde e é uma obrigação do Município. A Vereadora 

Fabiana parabenizou a Vereadora Ana Paula pela realização do evento 

sobre o Transtorno do Espectro Autista, realizado hoje, no Centro 

Cultural, que contou com a presença do Dr. Antônio Aguiar. A 

Vereadora Ana Paula fez agradecimento especial ao Dr. Antônio, pela 

disponibilidade em comparecer ao nosso Município, nos prestigiando 

com uma verdadeira aula sobre TEA. O Presidente disse que esteve 

presente na palestra, e o que foi mais impressionante, foi a quantidade 

de pais e mães presentes e interessados no assunto. Em seguida, 

parabenizou as Vereadoras pela atuação na área, com a apresentação 
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de diversos Projetos e Proposições afetos ao tema. O Vereador José 

Maria comentou que na última segunda-feira, dia que ocorreu uma 

forte chuva em nossa cidade, uma residência do Bairro Três Marias foi 

completamente alagada. Disse que esteve local, e o problema é 

aparentemente simples de resolver. Falou que a Defesa Civil também 

esteve presente, e pediu apoio aos colegas Vereadores para que 

possam tentar resolver a situação. Comentou também sobre a rua do 

Bela Vista que foi recentemente calçada, e que, neste mesmo dia, a 

enxurrada desceu arrancando todas as pedras do chão. O Vereador 

Sebastião agradeceu ao Deputado Charles Evangelista pela destinação 

do valor de R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) ao 

Município de São João Nepomuceno, cujo objeto é a pavimentação 

das ruas e vias da cidade, ressaltando que este valor já se encontra 

empenhado. O Presidente, em sua explanação, também ressaltou a 

importância da Campanha “Novembro Azul”, enfatizando que muitas 

pessoas já se curaram devido aos exames preventivos. Em seguida, fez 

agradecimento ao Sr. Alberto Evangelista e ao Excelentíssimo Sr. Dr. 

Julio Cesar Silveira de Castro, Juiz Eleitoral, por terem atendido ao 

pedido de implantação de uma Seção Eleitoral do Povoado de Araci. 

Comentou que agora os eleitores precisam promover suas respectivas 

transferências, através do site do TRE. O Vereador Irio disse que o 

Cartório Eleitoral ainda encontra-se fechado, e que a população possui 

uma enorme dificuldade em realizar essa transferência pela internet. O 

Presidente disse, então, que o Sr. Alberto se comprometeu a fornecer 

um treinamento para algumas pessoas do Povoado, para que elas 

possam ajudar e repassar essa informação. Ao final, comentou que ele, 

juntamente com representantes do Poder Executivo, esteve presente 

em uma Audiência Pública na Assembleia Legislativa do Estado de 

Minas Gerais, e que São João Nepomuceno foi destaque, de uma 

forma muito positiva. Parabenizou o Procurador Geral do Município, 

Dr. Michel Alves de Souza, pela bela explanação, na qual retratou as 

providências adotadas para a suspensão da cobrança da tarifa pela 

Copasa. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 23 de novembro de 2021. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 
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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA E TRIGÉSIMA OITAVA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 23 de novembro de 2021 

Início: 19h 35min. 

Término: 21h 58min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 04 de novembro de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Ilustríssimo Sr. Elio Rodrigues dos Santos, que teve vinte minutos 

para expor assuntos referentes às obras e funcionalidade das mesmas 

em nosso Município. Iniciou saudando a todos os presentes. 

Primeiramente, falou sobre a obra que está sendo realizada na 

chamada “Praça do Chafariz”. Comentou que, em tempos pretéritos, 

qualquer obra pública continha placa que informava o prazo de início 

e término, o valor a ser gasto e o projeto a ser realizado. Afirmou que 

muitos munícipes têm passado por esse local, e não sabem o que de 

fato será lá realizado. Em seguida, questionou se as obras municipais 

precisam de fato, conter essas placas informativas, ou se, somente 

quando oriundas de verbas estaduais e federais há essa necessidade. 
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Em seguida, comentou sobre uma operação “tapa-buraco” realizada na 

cidade, antes do feriado de Finados. Porém, disse que em alguns 

pontos, os buracos estão até aumentando. Falou que, o serviço pode 

ter sido realizado às pressas e que não irá durar nem seis meses. 

Comentou que na Praça Carlos Alves, entre a Lanchonete “Bom a 

Beça” e a “Bomboniere”, em um trecho de aproximadamente quatro 

metros, a calçada encontra-se em péssimas condições, e que este já foi 

um pedido realizado pela Vereadora Ana Paula nesta Casa. Disse que, 

se a responsabilidade da reforma for do proprietário, que o Executivo 

Municipal o notifique, com a maior brevidade possível, mas que, dada 

a urgência do serviço, que a própria Prefeitura o realize, visto que 

várias pessoas já se acidentaram neste local. Continuando, requereu 

que seja feito o corte de dois galhos na Praça Barão do Rio Branco, 

que tem prejudicado a iluminação do local. Falou também que durante 

essa semana, a Energisa esteve da Praça Dr. Augusto Glória, retirando 

alguns galhos e folhas no coqueiro ali existente, e que este problema é 

antigo, visto que folhas secas, muito pesadas, já caíram por diversas 

vezes. Aproveitando a oportunidade, também comentou sobre a 

construção dos banheiros públicos, que foi uma promessa de 

campanha do atual Prefeito. Comentou que os banheiros da antiga 

rodoviária funcionam até às 17:30 horas, porém é partir desse horário, 

que as pessoas se reúnem na Praça para o momento de lazer. Ainda, 

segundo o Sr. Elio, no sábado, os banheiros fecham por volta de 

11:30/12 horas, o que faz com que muitos munícipes urinem na Praça. 

Falou que muitos dos pedidos que trouxe hoje, nesta Tribuna, já foram 

indicados pelos Vereadores, questionando quantos deles já foram 

executados. Ao final, agradeceu pela oportunidade, desejando que os 

Parlamentares continuem firmes no propósito de serem representantes 

do povo. A Vereadora Fabiana, complementando o que foi dito pelo 

Sr. Elio, ressaltou que o funcionamento dos banheiros da antiga 

rodoviária é necessário para todos, inclusive para os feirantes, que 

saem da zona rural por volta de três horas da manhã, visto que a feira 

inicia-se às cinco horas. 

 

- Dando continuidade à Reunião, o Presidente, de modo excepcional, 

concedeu a palavra ao Ilustríssimo Senhor Heidner Magalhães da 

Cunha, que falou sobre a concessão de abono aos profissionais da 

Educação do Município de São João Nepomuceno. Iniciou saudando a 

todos os presentes e agradeceu a Casa pela oportunidade. Agradeceu 

também aos seus colegas presentes nesta reunião, pela importante 
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mobilização. Em seguida, comentou que o assunto principal a ser 

tratado na data de hoje é a questão do FUNDEB. Segundo o Sr. 

Heidner, ele tem conhecimento de que o Prefeito Municipal está 

ciente da situação, assim como sabe também que todos os Vereadores 

são a favor da luta dos profissionais da Educação. Prosseguindo, disse 

que conhece um integrante do Conselho do FUNDEB, que relatou a 

ele que até mesmo as reuniões estão difíceis de acontecer. Afirmou 

que tal situação é muito grave, visto ser muito dinheiro envolvido. 

Destacou que o dinheiro do FUNDEB é direcionado especificamente 

para a Educação. Em seguida, falou que os recursos do FUNDEB 

precisam ser transparentes, tanto na aplicação, quanto no valor em 

caixa a ser aplicado no futuro. Comentou que somente com 

transparência, consegue-se avaliar a lisura do que está sendo feito, 

pedindo o apoio da Câmara neste sentido. Falou que o aumento de 

gastos para 70% (setenta por cento), com os profissionais da Educação 

é uma Emenda Constitucional, portanto, maior hierarquicamente do 

que qualquer outra lei, inclusive a Lei Complementar nº. 173/2020. 

Disse que durante esse ano, em todos os Municípios, o gasto com 

educação foi bastante reduzido, por conta da pandemia da COVID-19, 

citando como exemplos a ausência de transporte e merenda escolar, 

visto que as aulas não foram presenciais. Por fim, apontou que o 

movimento de hoje não possui uma liderança, que foi uma 

mobilização dos profissionais da educação, agradecendo aos 

Vereadores pelo apoio concedido. Ato contínuo, o Presidente 

autorizou, excepcionalmente, a Senhora Elisa de Oliveira Luércio 

Xavier a usar a Tribuna Livre, visto que ela não se encontrava inscrita. 

A Sra. Elisa iniciou sua participação, dizendo que é funcionária 

pública municipal há mais de dez anos. Falou que os profissionais da 

Educação querem saber o valor em caixa do FUNDEB, uma vez que o 

Conselheiro não soube dar essa resposta. Falou que este mesmo 

Conselheiro disse ter recebido uma quantidade enorme de 

documentos, mas que não sabe os avaliar, porque não recebeu nenhum 

tipo de orientação. Disse que o valor do FUNDEB hoje poderia estar 

menor, se os profissionais tivessem sido valorizados, na hora que foi 

necessário. Disse que, durante a pandemia, se o profissional da 

educação precisasse comprar um notebook, ele não sai por menos de 

R$3.000,00 (três mil reais), sendo que o salário dos professores gira 

em torno de R$2.000,00 (dois mil reais). Falou também, que seu 

celular não suporta mais as atividades relacionadas aos alunos. Disse 

que não aguenta mais, aos domingos à noite, receber ligações de pais 
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de aluno, questionando a nota 0 (zero) de seus filhos. Falou que quer 

essa valorização, que quer ter como trabalhar com dignidade. Disse 

que independentemente do valor a ser rateado entre os profissionais da 

educação, é direito deles. Comentou que, se todos que estão presentes 

nesta Casa hoje, sabem ler e fazer cálculos, é graças aos professores. 

Disse que as decisões da escola vêm sempre de cima, e que, hoje, 

receberam a orientação de que, aluno que nunca apareceu na escola, 

terá que receber nota. Em seguida, questionou sobre o “JAM”. Disse 

que no passado, os diários de classe foram rasurados, que alunos que 

não obtiveram nota para aprovação foram passados de ano, porém não 

consta sua letra e sua assinatura. Realçou que tais atitudes são muito 

sérias. Disse que não quer ganhar grandes vultos de dinheiro, que os 

profissionais querem apenas o que é de direito. Agradeceu ao Sr. 

Heidner por ter organizado o movimento, dizendo que não vai se 

calar. Destacou que, cada profissional, faz seu trabalho de forma 

excepcional. Afirmou que é representante, principalmente, da Escola 

Municipal Dr. Augusto Glória. Salientou que, na época da matrícula 

escolar, existiam filas enormes, para que os alunos estudassem neste 

local, e, em contrapartida, não receberam nenhum tipo de valorização. 

Alertou que os profissionais da educação não recebem aumento 

salarial já há algum tempo. Informou que, assim como ela, alguns 

colegas residem fora do Município, e, atualmente, o que têm recebido 

é suficiente apenas para pagar a gasolina utilizada no deslocamento. 

Ao final, agradeceu aos Vereadores pela oportunidade, e disse que 

continuarão a buscar seus direitos. Dando continuidade, o Presidente 

realçou que as questões trazidas pela Sra. Elisa, na data de hoje, não 

são de seu conhecimento, não sabendo dizer se algum dos colegas 

tinha ciência desses fatos. Relembrou que a Vereadora Eluza, assim 

como todos os demais Vereadores, receberam solicitação relacionada 

ao abono para os profissionais da educação. Assim, informou que na 

Sessão Ordinária do dia 04 de novembro, a Vereadora Eluza 

apresentou a Indicação nº. 266/2021, convidando todos os colegas a 

assinarem conjuntamente, para que a representatividade perante o 

Executivo fosse ainda maior. Em seguida, reafirmou o compromisso, 

de que os servidores continuarão tendo o apoio da Câmara Municipal. 

Em seguida, informou que o Executivo Municipal respondeu à 

Indicação supracitada, colocando-se à disposição para fazer a leitura, 

caso alguém ache necessário, assim como para fornecer cópia a quem 

tenha interesse. Realçou que o movimento, como o de hoje, é correto e 

importante. Sublinhou, porém, que não houve solicitação, por parte 
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dos servidores, para utilização da Tribuna Livre, mas que, mesmo 

assim, o espaço foi concedido. Assim, comunicou que a Assessoria da 

Casa estará à disposição para colher às denúncias e reinvindicações 

dos servidores presentes. Enfatizou que, para o próximo ano, a Mesa 

Diretora da Câmara irá mudar, mas a postura da Casa continuará a 

mesma, estando sempre à disposição, independente do dia e horário. 

Informou que as demandas apresentadas na data de hoje, serão levadas 

ao conhecimento do Poder Executivo, para que possa ser fornecida 

uma reposta aos profissionais da educação. Ato contínuo, tratando 

especificamente da questão do abono, destacou que o Projeto de Lei é 

de iniciativa privativa do Prefeito Municipal, não tendo possibilidade 

do Vereador propor referida matéria. Sobre o mesmo assunto, disse 

que, em contato com o Procurador do Município, Dr. Michel Alves de 

Souza, este informou que amanhã, os Conselheiros do Tribunal de 

Contas do Estado de Minas Gerais irão reunir-se para debate da 

matéria. O Vereador Sebastião disse que, na data de hoje, juntamente 

com outros colegas, estiveram reunidos com o Prefeito Municipal, 

para tratar especificamente deste assunto. Reforçou que o Executivo 

Municipal aguarda parecer do TCE/MG, e sendo este favorável, 

certamente o valor correspondente será distribuído, tudo dentro da 

legalidade. Dando continuidade à sua participação, o Vereador 

Sebastião comentou que o Ministério da Educação, sinalizou, nos 

últimos dias, um possível aumento de 32% (trinta e dois por cento) no 

piso salarial. Informou, ainda que, apresentou nesta Casa, a Indicação 

nº. 163/2021, em que solicitou ao Executivo uma análise de 

viabilidade de equiparação da remuneração dos Professores Regentes I 

e Professores Regentes II. Assim, salientou que a Câmara Municipal 

está empenhada em, juntamente com a classe, buscar uma solução 

para os problemas. A Vereadora Fabiana parabenizou os servidores 

presentes nesta data, comentando que recebeu diversas mensagens de 

profissionais da educação, dizendo que não viriam até a Câmara, com 

medo de futuras perseguições. Em seguida informou que as cidades de 

Leopoldina, Bicas, Itamaraty e Rochedo de Minas irão realizar os 

pagamentos do abono. A Vereadora disse ter constatado que o valor a 

ser rateado está muito alto, por conta, principalmente, da pandemia da 

COVID-19, o que tem chamado muita atenção. Ainda em sua 

participação, a Vereadora disse acreditar que o Prefeito Ernades irá, 

dentro da legalidade, proceder com a concessão do abono, conforme 

explanado pelo Vereador Sebastião. Afirmou, contudo, que se a classe 

não se manifestar, como fez hoje, pode ser que não seja feito o 
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pagamento. O Vereador José Maria parabenizou todos os profissionais 

da educação pela união, assim como o Presidente da Casa, dizendo 

que o que foi dito por ele, representa a opinião de todos os 

Vereadores. O Presidente, retomando o assunto trazido pela Vereadora 

Fabiana, disse que, se ele tomar conhecimento, de qualquer 

perseguição política, seja a servidor público ou não, irá tomar as 

devidas providências buscando a responsabilização daquele que 

cometeu tal ato. Finalizando, disse que qualquer pessoa que tenha 

alguma denúncia nesse sentido, que traga até esta Casa, que ela será 

devidamente apurada. 

 

- Neste momento, o Presidente deu início à eleição da Mesa Diretora, 

Sessão Legislativa de 2022. Conforme Artigo 5º, Parágrafo 5º, Inciso 

III, do Regimento Interno, como houve candidatura individual, a 

votação será feita por cargo, na seguinte ordem: Presidente, Vice-

Presidente e Secretário. 

 

Apresentação dos candidatos a Presidente: 

Candidato 1: Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo; 

Candidata 2: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. 

 

Votaram no Candidato 1 os Vereadores: Ana Paula, Eluza, Francisco, 

Herculano, Irio, Sebastião e Leonardo. Votaram na Candidata 2 os 

Vereadores: Fabiana e José Maria. 

 

Assim, o Presidente declarou eleito o Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo para o cargo de Presidente da Mesa 

Diretora - Sessão Legislativa de 2022. 

 

Apresentação dos candidatos a Vice-Presidente: 

Candidato 1: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra; 

Candidato 2: Vereador José Maria de Almeida. 

 

Votaram no Candidato 1 os Vereadores: Ana Paula, Eluza, Francisco, 

Herculano, Irio, Sebastião e Leonardo. Votaram no Candidato 2 os 

Vereadores: Fabiana e José Maria. 
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Assim, o Presidente declarou eleito o Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra para o cargo de Vice-Presidente da Mesa Diretora - Sessão 

Legislativa de 2022. 

 

Apresentação dos candidatos a Secretário: 

Candidata Única: Vereadora Eluza Salvador Côrtes. 

 

Votaram na Candidata única os Vereadores: Ana Paula, Eluza, 

Francisco, Fabiana, Herculano, Irio, José Maria, Sebastião e 

Leonardo. 

 

Assim, o Presidente declarou eleita a Vereadora Eluza Salvador 

Côrtes para o cargo de Secretária da Mesa Diretora - Sessão 

Legislativa de 2022. 

 

Finalizando, o Presidente informou que a Mesa Diretora – Sessão 

legislativa de 2022 ficará composta pelos seguintes membros: 

 

Presidente: Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo; 

Vice-Presidente: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra; 

Secretária: Vereadora Eluza Salvador Côrtes. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

86, de 04 de novembro de 2021, que “Obriga os hotéis, pousadas e 

estabelecimentos congêneres do Município de São João Nepomuceno 

– MG a comunicarem a ocorrência de casos de violência doméstica e 

familiar contra mulheres, crianças, adolescentes, idosos ou pessoas 

com deficiência e dá outras providências”, de autoria da Vereadora 

Ana Paula da Silva Ferreira. Parecer nº. 76/2021 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 63/2021 da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 57/2021 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

87, de 04 de novembro de 2021, que “Dispõe sobre medidas de 

prevenção e combate ao assédio sexual de mulheres nos meios de 

transporte coletivo no âmbito do Município de São João Nepomuceno 

– MG, e dá outras providências”, de autoria da Vereadora Ana Paula 
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da Silva Ferreira. Parecer nº. 77/2021 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e Parecer nº. 64/2021 da Comissão de Serviços 

Púbicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 88, 

de 04 de novembro de 2021, que “Inclui no Calendário Oficial de 

Eventos de São João Nepomuceno – MG, a ‘Semana Municipal de 

Sensibilização à Perda Gestacional, Neonatal e Infantil”, de autoria do 

Vereador Leonardo de Oliveira Dutra. Parecer nº. 78/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 65/2021 da 

Comissão de Serviços Púbicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 89, de 16 de novembro de 2021, que “Autoriza 

aumento de subvenção social, abertura de crédito adicional e dá outras 

providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 90, de 09 de novembro de 2021, que “Altera a Lei 

nº. 3.351, de 23 de dezembro de 2020”. Distribuído para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. 

 

- Projeto de Lei nº. 91, de 09 de novembro de 2021, que “Dispõe sobre 

a abertura de crédito adicional suplementar”. Distribuído para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

 

- Projeto de Lei nº. 92, de 19 de novembro de 2021, que “Autoriza a 

doação de terrenos do Patrimônio Público Municipal e dá outras 

providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei Complementar nº. 06, que “Altera a Lei 

Complementar nº. 53, de 14 de outubro de 2021”, de autoria da 
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Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que os Projetos de 

Lei nº. 90 e 91/2021 fossem votados nesta Reunião. Para isso deu às 

Comissões cinco minutos para emitirem seus Pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

90, de 09 de novembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.351, de 23 de 

dezembro de 2020”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

80/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 

60/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

91, de 09 de novembro de 2021, que “Dispõe sobre a abertura de 

crédito adicional suplementar”, de autoria do Poder Executivo. 

Parecer nº. 79/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 

Parecer nº. 59/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas. Ambos aprovados. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 287/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Cultura, estude meios para ofertar aulas gratuitas de teatro e dança 

para a população são-joanense, sem limite de idade. 

 

- Representação nº. 17/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, solicitando à Presidência do Conselho Municipal do Bem 

Estar do Menor (CMBEM) que analise a possibilidade de entrar em 

entendimento com o Executivo Municipal, a fim de expandir a 

atuação da entidade para os Distritos de São João Nepomuceno. A 

solicitação está sendo feita, tendo em vista que as creches 

administradas pelo CMBEM atendem crianças a partir dos 06 meses 

de idade. E esta é, justamente, a reivindicação das mães moradoras 

dos Distritos, que ainda não contam com este amparo. 

 

- Indicação nº. 292/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

visando valorizar os profissionais que trabalham no CMBEM, 
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solicitou que o Senhor Prefeito Municipal entre em entendimento com 

a presidente do Conselho com vistas a saber se a entidade teria recurso 

em caixa suficiente para conceder uma bonificação a esses 

trabalhadores. Caso a resposta seja negativa, que o Executivo 

Municipal estude a viabilidade de aumentar a subvenção social 

destinada ao CMBEM, para que seja possível a concessão do abono. 

 

- Indicação nº. 286/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

indicando ao Executivo Municipal providências visando à melhoria da 

iluminação no ponto de táxi localizado na Praça da Rodoviária. 

 

- Indicação nº. 284/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

indicando ao Chefe do Executivo Municipal a necessidade de se se 

proceder à reforma da escadaria que liga a Rua Prefeito Nagib Camilo 

Ayupe ao Bairro Centenário. Por sugestão dos Vereadores Leonardo 

de Oliveira Dutra e Fabiana Ferreira de Andrade, ainda solicitou para 

o local, melhoria na iluminação, bem como providências com relação 

a uma água que escorre constantemente pela escada. 

 

- Indicação nº. 281/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que o Chefe do Poder Executivo autorize a Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a promover a revitalização da praça situada 

na Rua Sidney Baptista, Bairro Jujuba, em frente à Escola CEDI. 

 

- Indicação nº. 282/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo ao Executivo Municipal que seja analisada a possibilidade 

de construção de escovódromo em todas as escolas da Rede Municipal 

de Ensino. Os escovódromos são espaços destinados exclusivamente 

para as crianças realizarem, de forma supervisionada, a escovação 

dentária e a higienização bucal. 

 

- Indicação nº. 288/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Saúde, estude a viabilidade de realizar melhorias no serviço de 

odontologia do Posto de Saúde do Bairro Benetti, tais como a 

colocação de mais um dentista para prestar atendimento no período da 

tarde, e a ampliação do consultório dentário. 

 

- Indicação nº. 293/2021: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando ao Chefe do Executivo que analise a viabilidade de adesão 
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a programas habitacionais já existentes, dos Governos Estadual e 

Federal, bem como averigue a possibilidade de criação e/ou fomento 

de planos e projetos habitacionais municipais. 

 

- Indicação nº. 285/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando ao Executivo Municipal que estude a possibilidade 

de colocar mais bancos na área externa das capelas mortuárias no 

Cemitério Municipal, mais precisamente embaixo das árvores 

existentes no local. 

 

- Indicação nº. 290/2021: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize 

a Secretaria de Desenvolvimento Urbano a construir calçada na Rua 

Guerino Tamiozo, no Distrito de Roça Grande, nas proximidades do 

campo de futebol. 

 

- Moção de Aplausos nº. 30/2021: Vereadora Ana Paula da Silva 

Ferreira, parabenizando o Capitão PM Vinícius Araújo Barroso, pelo 

excelente trabalho que vem desenvolvendo em favor da segurança 

pública de nosso Município. 

 

- Indicação nº. 283/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

solicitando que o Chefe do Executivo Municipal autorize o setor 

competente a realizar coleta periódica de entulhos no Distrito de 

Taruaçu, visando a diminuir a incidência de escorpiões nesta 

localidade. 

 

- Moção de Aplausos nº. 31/2021: Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra, manifestando votos de aplausos e congratulações ao servidor 

público aposentado, João Batista de Faria, pelos 31 anos de bons 

serviços prestados ao Município de São João Nepomuceno. 

 

- Indicação nº. 291/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando que o Executivo Municipal, por meio da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, possa providenciar uma contenção, ou 

outra medida que venha a solucionar o problema, em um pequeno 

barranco localizado no final da Rua Salustiano Ferraz de Castro e que 

dá acesso à entrada da Escola Municipal Três Marias (CAIC). Na 

oportunidade, também solicitou que o Executivo possa tomar 
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providências quanto à instalação de um parquinho infantil nas 

dependências da escola. 

 

- Indicação nº. 289/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando que o Chefe do Poder Executivo autorize a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano a construir uma rampa de 

acesso na chegada da Escola Municipal “Olívia Antunes Lopes”, no 

Povoado de Araci. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 86, de 04 de 

novembro de 2021, que “Obriga os hotéis, pousadas e 

estabelecimentos congêneres do Município de São João Nepomuceno 

– MG a comunicarem a ocorrência de casos de violência doméstica e 

familiar contra mulheres, crianças, adolescentes, idosos ou pessoas 

com deficiência e dá outras providências”, com emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 87, de 04 de 

novembro de 2021, que “Dispõe sobre medidas de prevenção e 

combate ao assédio sexual de mulheres nos meios de transporte 

coletivo no âmbito do Município de São João Nepomuceno – MG, e 

dá outras providências”, com emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 88, de 04 de 

novembro de 2021, que “Inclui no Calendário Oficial de Eventos de 

São João Nepomuceno – MG, a ‘Semana Municipal de Sensibilização 

à Perda Gestacional, Neonatal e Infantil”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 90, de 09 de 

novembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.351, de 23 de dezembro de 

2020”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 91, de 09 de 

novembro de 2021, que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

suplementar”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 86, 87, 88, 90 e 91/2021. 
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10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a trigésima sétima Sessão e 

declarou aberta a trigésima oitava Reunião Ordinária da Sessão 

Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 86, de 04 de 

novembro de 2021, que “Obriga os hotéis, pousadas e 

estabelecimentos congêneres do Município de São João Nepomuceno 

– MG a comunicarem a ocorrência de casos de violência doméstica e 

familiar contra mulheres, crianças, adolescentes, idosos ou pessoas 

com deficiência e dá outras providências”, com emendas. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 87, de 04 de 

novembro de 2021, que “Dispõe sobre medidas de prevenção e 

combate ao assédio sexual de mulheres nos meios de transporte 

coletivo no âmbito do Município de São João Nepomuceno – MG, e 

dá outras providências”, com emendas. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 88, de 04 de 

novembro de 2021, que “Inclui no Calendário Oficial de Eventos de 

São João Nepomuceno – MG, a ‘Semana Municipal de Sensibilização 

à Perda Gestacional, Neonatal e Infantil”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 90, de 09 de 

novembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.351, de 23 de dezembro de 

2020”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 91, de 09 de 

novembro de 2021, que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

suplementar”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

nº 02, de 19 de outubro de 2021, que “Altera os Artigos 7º e 9º da Lei 

Orgânica Municipal”. Votaram pela aprovação todos os Vereadores, 

inclusive o Presidente. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 
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O Presidente declarou aprovados, os Projetos de Lei nº. 86, 87, 88, 90 

e 91/2021 e o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº. 02/2021. 

 

13) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. A Vereadora 

Ana Paula parabenizou a nova Mesa Diretora por sua eleição. A 

Vereadora Fabiana também cumprimentou a Mesa Diretora eleita, 

dizendo que se sente representada, na pessoa da Vereadora Eluza, por 

ser uma figura feminina nesta bancada. O Vereador Francisco 

cumprimentou a Vereadora Fabiana e o Vereador José Maria, 

deixando registrada sua admiração aos colegas, enfatizando que 

respeita o posicionamento político de cada um. Agradeceu aos demais 

colegas pelos votos, e aos seus pais, pela educação que deram a ele. 

Falou que assume a Presidência desta Casa pela terceira vez, 

agradecendo aos seus eleitores, que o elegeram para o quarto mandato, 

em especial à comunidade dos Distritos. Em seguida, cumprimentou 

os servidores da Casa, dizendo que 2022 será mais um ano de 

realizações. Falou aos colegas, que o Presidente é um líder, que tem 

por obrigação, facilitar o trabalho da Câmara, e que é isso que 

pretende fazer. Agradeceu ao Vereador Leonardo pela oportunidade 

de ter sido Secretário nessa Sessão Legislativa, e cumprimentou a 

Vereadora Eluza, por estar representando as mulheres na Mesa 

Diretora. O Vereador Irio Henriques deixou seus cumprimentos à 

Mesa Diretora eleita, enaltecendo a presença feminina, através da 

Vereadora Eluza. Parabenizou também a Vereadora Fabiana e o 

Vereador José Maria, por terem colocado seu nome à disposição, 

dizendo que tal atitude é muito importante. O Vereador José Maria 

também parabenizou a nova Mesa Diretora. O Vereador Sebastião 

parabenizou o Sr. Elio, pelas reinvindicações trazidas na Tribuna 

Livre, dizendo que espera que todas elas sejam atendidas pelo Poder 

Executivo. Cumprimentou também a atual Mesa Diretora pelo 

excelente trabalho desenvolvido nesta Sessão Legislativa, assim como 

a nova Mesa eleita. O Presidente, em seguida, fez agradecimento 

especial ao Vereador Francisco, dizendo que sua colaboração neste 

ano foi fundamental, assim como ao Vice- Presidente, Vereador 

Herculano. Agradeceu também aos servidores da Casa que, 

juntamente com os Vereadores, contribuíram muito para o 

engrandecimento da Câmara Municipal. 
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Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 07 de dezembro de 2021, na qual 

será feita a composição das novas Comissões Técnicas Permanentes 

da Câmara – Sessão Legislativa de 2022. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Adriana de Freitas Dutra. 

 

 

 
Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA TRIGÉSIMA NONA E QUADRAGÉSIMA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 07 de dezembro de 2021 

Início: 19h 25min. 

Término: 21h 57min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Fabiana Ferreira de Andrade, Írio 

Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e Sebastião Carlos 

Barbosa. Ausente justificadamente a Vereadora Eluza Salvador 

Côrtes. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 23 de novembro de 2021; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

a Ilustríssima Sra. Paula Costa Monfardini, Presidente do Conselho 

Municipal do Bem Estar do Menor, que teve vinte minutos para 

realizar prestação de contas da Entidade, referente ao ano de 2021. 

Iniciou saudando a todos os presentes. Falou que a Entidade é 

responsável hoje, por cinco creches do Município, atendendo a 430 

(quatrocentos e trinta) crianças. Disse que o CMBEM é um prestador 

de serviços, formalizado por intermédio de um convênio com a 

Prefeitura Municipal. Disse que assumiu em janeiro do corrente ano, e 

que, na oportunidade, referido convênio ainda não tinha sido 

realizado, porque o serviço ainda não estava sendo prestado. 
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Mencionou que o convênio foi assinado em fevereiro de 2021, quando 

então, efetivamente, começaram os trabalhos. Nesta oportunidade, 

todos os 77 (setenta e sete) servidores retornaram ao trabalho, atendo a 

350 (trezentas e cinquenta) crianças. Disse que, como ainda estavam 

no período da pandemia, os trabalhos escolares eram encaminhados 

para a casa das crianças. Falou que nos mês seguinte iniciou-se a 

distribuição de ovos de páscoa, por intermédio de doações da Empresa 

Cacau Show. Falou também que, no mês seguinte, ou seja, abril, as 

creches começaram a fornecer almoço, visto que as crianças 

frequentavam o local durante aproximadamente uma hora e meia. No 

mês de maio, as creches voltaram a funcionar durante meio período, 

uma vez que as crianças dividiam os turnos, devido à pandemia. 

Mencionou que, nesta oportunidade, começaram a distribuição das 

cestas, sendo uma para cada criança, mesmo para aquelas que não 

retornaram presencialmente. Disse que o ano de 2021 foi um ano 

muito difícil, e que tiveram que fazer rifas, bazar, além de 

participarem do troco solidário do Supermercado Super Mais e que, 

com os valores arrecadados, puderam comprar pula-pulas, reformaram 

o parquinho infantil da creche do Bairro Benetti e estão comprando 

uniformes para os monitores. Disse também, que foi comprado sorvete 

para a comemoração do dia das crianças. Em seguida, falou retornarão 

com o período integral, com previsão de 550 (quinhentas e cinquenta) 

crianças para o ano de 2022, com a construção de mais 6 (seis) salas, 

sendo 4 (quatro) na Creche Sementinha da Vida e 2 (duas) na creche 

do Bairro Benetti. As salas do Benetti tem previsão de entrega para 

janeiro, e as da Creche Sementinha da Vida, para fevereiro. 

Continuando, disse ter uma boa notícia, afirmando que em 2022, as 

creches funcionarão pelo período de 12 (doze) meses, em atendimento 

à Indicação feita pela Vereadora Ana Paula, dando assim, mais 

tranquilidade aos pais. Mencionou que este era um sonho antigo, não 

somente dessa Administração, mas de outras passadas, mas que, até 

então, nunca havia conseguido ser implantado. Disse que hoje, 

conseguem atender a quase 100% (cem por cento) da demanda. Em 

seguida, apresentou fotos das obras e das atividades realizadas nas 

creches do Município. Mencionou que as obras que estão sendo 

realizadas na Creche Sementinha da Vida estão sendo custeadas pelo 

Município, já que o prédio é de sua propriedade. Falou que toda a 

alimentação fornecida nas creches é acompanhada por um 

nutricionista. Continuando, mostrou foto da comemoração do dia das 

crianças, oportunidade em que foram distribuídos brinquedos. Disse 
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ainda que, na creche, as crianças recebem café da manhã, almoço, café 

da tarde e jantar. Continuando, falou sobre a Indicação feita pela 

Vereadora Fabiana, que solicitava a ampliação do atendimento do 

CMBEM para os Distritos do Município. Falou que o Conselho está à 

disposição e que seria um prazer enorme atender a esta solicitação, 

porém, ainda está sendo analisada essa possibilidade, por conta, 

principalmente das despesas e dos servidores. Falou que o CMBEM 

recebeu neste ano, uma verba de R$1.600.000,00 (um milhão e 

seiscentos mil reais), e o gasto será de R$2.300.000,00 (dois milhões e 

trezentos mil reais). Disse que para 2022, precisarão de mais 25 (vinte 

e cinco) servidores, tanto para atender as novas turmas que serão 

criadas, quanto para o atendimento por 12 (doze) meses. Disse que 

cada sala conta com duas monitoras, e que as crianças são muito bem 

cuidadas. Falou que, apesar disso, o CMBEM não deixa de atender 

aos Distritos, pois muitos dos brinquedos arrecadados e doações de 

lanches foram destinados a essas comunidades. Disse ainda que, 

muitas crianças dos Distritos são atendidas por psicólogo e 

fonoaudiólogo, profissionais estes contratados neste ano de 2021 pelo 

CMBEM. Disse que a psicóloga possui uma carga horária de 30 

(trinta) horas, e o fonoaudiólogo de 13 (treze) horas, apesar de 

possuírem verba para contratação por 20 (vinte) horas, porém não 

encontram profissionais. Disse também que o CMBEM tem recebido 

várias denúncias de maus tratos, por intermédio do Conselho Tutelar, 

e que conseguiram atender a todas as solicitações realizadas neste ano, 

e que, para o próximo, terão vagas reservadas especificamente para 

esses casos. Falou ainda que, neste ano, várias crianças foram 

encaminhadas para tratamento e exames com neurologistas, estando 

sempre alertas a qualquer necessidade. O Vereador Sebastião 

questionou qual a idade atendida nas creches do Município, 

respondendo a Sra. Paula que é de 6 (seis) meses até 3 (três) anos 11 

(onze) meses e 29 (vinte e nove) dias. O Vereador questionou, ainda, 

sobre a diferença entre os valores recebidos e as despesas, 

respondendo a Presidente, que a Prefeitura faz um complemento desse 

valor. Disse ainda que, para o ano de 2022, as despesas aumentarão, 

tendo em vista a contratação de mais 25 (vinte e cinco) profissionais e 

a ampliação do atendimento para aproximadamente mais 200 

(duzentas) crianças, que irão demandar mais material didático e 

alimentação. O Presidente parabenizou a Sra. Paula, dizendo que 

visitou algumas creches, e que ficou muito feliz com o trabalho que 

vem sendo realizado por toda a equipe. Falou que no momento de 
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pandemia, todos estavam trabalhando com os devidos equipamentos 

de segurança, e que nenhuma criança ficou sem atendimento. A Sra. 

Paula mencionou que as creches do Município podem ser 

consideradas modelo para toda a região, e que já recebeu visita de 

representantes de diversas cidades, que vieram conhecer e se inteirar 

do funcionamento. A Vereadora Ana Paula também parabenizou a 

Presidente e disse que é muito importante a confiança que os pais têm 

no trabalho desenvolvido nas creches do Município. A Sra. Paula fez 

agradecimento especial ao Prefeito Municipal, Sr. Ernandes José da 

Silva, e à Secretária de Educação, Sra. Belkis Cavalheiro, que 

prestaram toda a assistência necessária, afirmando que este é um 

trabalho realizado em conjunto. O Vereador Francisco parabenizou as 

Vereadoras Ana Paula e Fabiana, pelas Indicações feitas neste ano, 

falando que foram muito acertadas. A Sra. Paula disse que o CMBEM 

está aberto a todas as sugestões e ideias, não somente da Câmara, mas 

de toda a sociedade. O Vereador José Maria também manifestou suas 

congratulações à Presidente, e fez um pedido, no sentido de que ela 

interceda junto ao Prefeito Municipal, para que seja feita a calçada em 

frente à creche do Bairro Benetti, pedido antigo da comunidade, e que 

proporcionará maior segurança aos pais e crianças. A Sra. Paula falou 

que já havia comentado isso com o Prefeito, e que acredita que após a 

conclusão das obras das salas, esta calçada será construída. Ela 

mencionou que as obras da sala eram mais urgentes, para já poderem 

iniciar os atendimentos em janeiro e fevereiro. Ao final, o Presidente 

agradeceu a presença da Sra. Paula a esta Casa. 

 

- Dando continuidade à Reunião, o Presidente convidou também para 

ocupar a Tribuna Livre, a Sra. Belkis Cavalheiro, Secretária Municipal 

de Educação, que teve vinte minutos para prestar esclarecimentos 

sobre as queixas apontadas na Tribuna Livre da Reunião Ordinária do 

dia 23 de novembro de 2021. Iniciou saudando a todos os presentes. 

Falou que na reunião supracitada, existiram queixas relacionadas ao 

FUNDEB, mas que o Prefeito Municipal, juntamente com a 

Presidente do Conselho do FUNDEB, Sra. Rosane Calzavara, e o 

Secretário Municipal de Fazenda, Sr. Roberto Isaías, fizeram uma live, 

na presente data, esclarecendo todos os pontos duvidosos. Mencionou 

que as demais questões dizem respeito à parte administrativa e 

pedagógica da Escola Municipal Dr. Augusto Glória, e que os dois 

professores que ocuparam a Tribuna estão lotados nesse local. Diante 

desse fato, a Secretária disse que a Diretora, Sra. Neuza do Carmo 
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Pulier Bastos, está presente a esta Reunião, para esclarecer aquilo que 

for necessário. O Presidente, então, concedeu a palavra à Diretora, 

para que ela faça sua explanação. A Sra. Neuza iniciou saudando a 

todos os presentes e falando brevemente sobre sua experiência na área 

da educação. Falou que procura sempre se pautar no Regimento e na 

Proposta Pedagógica. Disse que qualquer escola seja ela pública ou 

privada, necessita de ter regras, para que tudo funcione bem. Em 

resposta aos questionamentos apontados na última Reunião Ordinária, 

leu resposta, nos seguintes termos: “Resposta a Tribuna Livre da 

Reunião Ordinária do dia 23 de novembro de 2021 na Câmara 

Municipal de São João Nepomuceno. Em 18 de março de 2020, o 

Conselho Nacional de Educação (CNE) veio a público elucidar aos 

sistemas e às redes de ensino, de todos os níveis, etapas e 

modalidades, considerando a necessidade de reorganizar as atividades 

acadêmicas por conta de ações preventivas à propagação da COVID-

19. Em decorrência deste cenário, os Conselhos Estaduais de 

Educação de diversos estados e vários Conselhos Municipais de 

Educação emitiram resoluções e/ou pareceres orientativos para as 

instituições de ensino pertencentes aos seus respectivos sistemas sobre 

a reorganização do calendário escolar e uso de atividades não 

presenciais. De acordo com a resolução CEE nº 474, de 08 de maio de 

2020, é bem clara no seu Art. 15 — As instituições de ensino devem 

instituir critérios e mecanismos de avaliação, ao longo do ano letivo 

de 2020, considerando demonstrar, ao final, que os objetivos de 

aprendizagem foram efetivamente cumpridos, pelas escolas e redes de 

ensino, de modo a promover a aprovação e diminuição do abandono e 

da evasão escolar. Nesta mesma resolução Art. 18, 8 2º - As escolas 

devem adotar metodologias próprias de fornecimento do conteúdo e 

acompanhamento avaliativo que garantam a participação efetiva, de 

todos os estudantes, no regime especial de aulas não presenciais, 

resguardando-lhes o direito à aprendizagem que, por algum motivo, 

não tiveram acesso a elas. De acordo com a resolução CNE nº 2, de 10 

de dezembro de 2020, Art. 27 — As avaliações do Ensino 

Fundamental, do Ensino Médio e do Ensino Superior devem ter foco 

prioritário nos objetivos de aprendizagem e desenvolvimento de 

competências essenciais que devem ser efetivamente cumpridos no 

replanejamento curricular das escolas, respeitada a autonomia dos 

sistemas de ensino das instituições e redes escolares, e das instituições 

de ensino superior. Também no Art. 27, §3º, fica bem claro que: Em 

face da SITUAÇÃO EMERGENCIAL, cabe aos sistemas de ensino, 
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secretarias de educação e instituições escolares promover a 

redefinição de critérios de avaliação para PROMOÇÃO DOS 

ESTUDANTES, no que tange a mudanças nos currículos e em carga 

horária, conforme normas e protocolos locais, sem comprometimento 

do alcance das metas constitucionais e legais quanto ao 

aproveitamento para a maioria dos estudantes, aos objetivos de 

aprendizagem e desenvolvimento e à carga horária, na forma flexível 

permitida por lei e pelas peculiaridades. Deixando claro aos presentes 

que especificamente, todas as decisões durante o período da 

Pandemia, eram pautadas no MINAS CONSCIENTE. Por fim, tenho 

em mãos e devidamente arquivado na escola juntamente com todo o 

material pedagógico e institucional, o RELATÓRIO TÉCNICO 

CIRCUNSTANCIADO da Inspetora Maira Araújo Costa e Ferreira 

validando os Atos Escolares de 2020, constando todas as exigências 

do Parecer e Resoluções. Sem mais, agradeço a atenção de todos! 07 

de dezembro de 2021”. A Sra. Neuza, em seguida, apresentou cópia 

do Relatório Técnico Circunstanciado, colocando-o à disposição dos 

Nobres Vereadores. Mencionou que na Escola Municipal Dr. Augusto 

Glória existe uma sala com toda a documentação das atividades feitas 

pelos alunos no ano passado, e que a sala está aberta à consulta pelos 

Edis, bem como pela Secretária Municipal de Educação e por 

representantes da Prefeitura Municipal. Complementou dizendo que o 

material que a Inspetora separou, para guarda durante 5 (cinco) anos, 

também está disponível para consulta. Apresentou também as 

Resoluções, nas quais pautou sua fala, colocando-as à disposição da 

Câmara Municipal para as devidas cópias. A Vereadora Fabiana, 

questionou se a Diretora poderia falar em termos mais claros, em 

especial, quanto à rasura dos diários e à proibição em se reprovar as 

crianças. A Sra. Neuza esclareceu que no ano de 2020, nem todas as 

crianças tiveram acesso, principalmente, à internet. Mencionou que foi 

feita uma reunião com as maiores escolas municipais, ou seja, a 

Escola Municipal Dr. Augusto Glória e a Escola Municipal Coronel 

José Braz, oportunidade em que deveriam se chegar a um acordo, da 

forma como seriam tratados esses alunos. Salientou que, àquela época, 

os professores tinham medo até mesmo de pegar em papel, por conta 

da COVID-19, porém a escola, tinha por obrigação, fazer tudo 

funcionar. Mencionou que, apesar de tudo, ela, juntamente com sua 

equipe, foram para a escola e trabalharam, pois estes alunos 

precisavam estudar, visto que muitos não teriam o devido acesso à 

internet. Explanou que quando as leis e resoluções começaram a ser 
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editadas, pode-se perceber que, aquele aluno que procurou a escola e 

se prontificou a fazer as atividades, ou pelo menos, uma parte dela, 

não haveria motivo para retê-lo. Comentou que a Inspetora, quando 

visitou in loco a escola, deixou isso muito claro. Comentou que a 

equipe, juntamente com a Inspetora, possuem um trabalho árduo de 

busca ativa todos os dias, fazendo contato telefônico com a criança e a 

família, bem como comunicando ao Conselho Tutelar. A Diretora 

frisou que a escola tem que aceitar o aluno, com a porcentagem de 

atividades que vai valer para sua aprovação, o que não significa que a 

instituição tem que, necessariamente, aprovar esse estudante. Falou 

que, por esse motivo, a escola esgota todos os meios necessários, por 

meio da busca ativa, para ter a certeza que a ausência do aluno poderá 

ser considerada abandono. Citou que, mesmo em um ano difícil, como 

o de 2020, a escola permaneceu fechada por apenas 10 (dez) dias. Ao 

final, disse que a Escola Municipal Dr. Augusto Glória está de portas 

abertas, para análise de toda documentação, reforçando que todos os 

diários foram aprovados pela Inspetora. Dando continuidade, o 

Presidente questionou a Secretária de Educação sobre os recursos do 

FUNDEB, respondendo ela que neste ano houve uma mudança na 

legislação, que passa a ser permanente, contendo três formas: valor 

aluno; valor rendimento escolar e um valor específico para educação 

infantil. Disse que os recursos do FUNDEB são muito dinâmicos, mas 

que, na data de hoje, o Prefeito divulgou o valor de R$4.700.000,00 

(quatro milhões e setecentos mil reais), porém ainda terão despesas a 

serem pagas, como a folha salarial, décimo terceiro salário e algumas 

rescisões contratuais, além de novas entradas. Falou, então, que a 

Secretaria de Fazenda está trabalhando para se ter uma estimativa, a 

fim de que se realize o pagamento aos profissionais no dia 20 de 

dezembro, e, caso haja alguma diferença, será paga no dia 30 de 

dezembro. Citou que a nova lei do FUNDEB veio para trazer uma 

valorização aos profissionais e uma maior segurança para a Educação, 

na questão do financiamento. Disse que estão passando por um 

período de transição, em que é necessária organização, para que 

possam trabalhar dentro de um planejamento. Frisou que o ano de 

2020 foi muito difícil, e que a Educação, como qualquer um de nós, 

não estava preparada para passar por tamanhas dificuldades. Registrou 

que a Secretaria de Educação, em conjunto com a Diretoria das 

Escolas, fez o trabalho continuar, seja no formato presencial, não 

presencial ou híbrido. A Secretária disse que enquanto a maioria dos 

professores estava trabalhando online, os gestores estavam dentro da 
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escola, fazendo tudo que precisava ser feito. Falou que naquele 

momento, era necessário que se mantivesse o vínculo com as famílias, 

e que, tudo que foi possível, em cumprimento às inúmeras legislações 

federais, foi realizado, tanto que, conseguiram a validação de todos os 

atos escolares de todas as Escolas Municipais. Disse que apesar de 

todos os problemas do País, as Escolas mantiveram-se abertas, todos 

trabalhando com os devidos equipamentos de proteção individual. 

Falou que foram distribuídos EPI’s para o CMBEM e a para a Escola 

Especializada Girassol, além da distribuição dos kits escolares, e do 

setor de transporte que não parou. Disse que o funcionamento pode 

não ter sido da melhor forma, mas foi o que foi possível realizar 

dentro das condições que possuíam. Falou que São João Nepomuceno 

foi o primeiro Município da Zona da Mata a retornar com as aulas 

presenciais e que, estão finalizando o ano, com todas as atividades e 

materiais organizados. Disse que, realmente, foi necessário que os 

profissionais utilizassem seus próprios equipamentos, mas que foi essa 

a forma que não só a cidade, mas o País e o Mundo encontraram para 

que a Educação continuasse a funcionar. Ao final, o Presidente 

agradeceu a presença da Secretária a essa Casa.   

 

- Neste momento, o Presidente deu início à eleição para a formação 

das Comissões Técnicas Permanentes da Câmara Municipal para a 

Sessão Legislativa de 2022. Apresentação de Chapa Única. 

 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. 

 

Presidente: Vereador Irio Henriques Furtado Filho; 

Relator: Vereador Sebastião Carlos Barbosa; 

Secretário: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. 

 

Suplentes: 

1º Suplente: Vereador Herculano Badoco Rodrigues Filho; 

2º Suplente: Vereador José Maria de Almeida; 

3º Suplente: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. 

 

COMISSÃO DE SERVIÇOS PÚBLICOS MUNICIPAIS 

 

Presidente: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade; 

Relator: Vereador Irio Henriques Furtado Filho; 

Secretário: Vereador Herculano Badoco Rodrigues Filho. 
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Suplentes: 

1º Suplente: Vereador Sebastião Carlos Barbosa; 

2º Suplente: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira; 

3º Suplente: Vereador José Maria de Almeida. 

 

COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE 

CONTAS 

 

Presidente: Vereador Sebastião Carlos Barbosa; 

Relator: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira; 

Secretário: Vereador José Maria de Almeida. 

 

1º Suplente: Vereador Irio Henriques Furtado Filho; 

2º Suplente: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade; 

3º Suplente: Vereador Herculano Badoco Rodrigues Filho. 

 

O Presidente, então, colocou em votação a formação das Comissões, 

que foi aprovada. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

65, de 31 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual 

para o período de 2022/2025”, de autoria do Poder Executivo. Parecer 

nº. 55/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

46/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 

42/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

66, de 31 de agosto de 2021, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa 

do Município de São João Nepomuceno para o exercício financeiro de 

2022”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 56/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 47/2021 da 

Comissão de Serviços Púbicos Municipais e Parecer nº. 43/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 
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- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

69, de 08 de setembro de 2021, que “Dispõe sobre a concessão de 

subvenções sociais às Entidades que menciona, e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 63/2021 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 53/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 48/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

82, de 22 de outubro de 2021, que “Dispõe sobre o Sistema Único de 

Assistência Social no Município de São João Nepomuceno, e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

75/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

62/2021 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 

56/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

89, de 16 de novembro de 2021, que “Autoriza aumento de subvenção 

social, abertura de crédito adicional e dá outras providências”, de 

autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 81/2021 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 66/2021 da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 61/2021 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

92, de 19 de novembro de 2021, que “Autoriza a doação de terrenos 

do Patrimônio Público Municipal e dá outras providências”, de autoria 

do Poder Executivo. Parecer nº. 82/2021 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Parecer nº. 67/2021 da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais e Parecer nº. 62/2021 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

- Apresentação das Emendas de nº. 01 a 09/2021, ao Projeto de Lei nº 

66, de 31 de agosto de 2021, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa 

do Município de São João Nepomuceno para o exercício financeiro de 

2022”. Leitura, discussão e votação dos Pareceres sobre as Emendas 

de nº. 01 a 09/2021. Parecer nº. 85/2021 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Parecer nº. 70/2021 da Comissão de Serviços 
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Públicos Municipais e Parecer nº. 65/2021 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 95, de 06 de dezembro de 2021, que “Altera o 

Anexo II da Lei nº. 3.383, de 28 de junho de 2021”. Distribuído para 

as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 67, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Jeovane Furtado de Castro”, de autoria do Vereador Leonardo de 

Oliveira Dutra. Distribuído para a Comissão Especial: Presidente: 

Vereador José Maria de Almeida; Relatora: Vereadora Fabiana 

Ferreira de Andrade; Secretária: Vereadora Ana Paula da Silva 

Ferreira. 

 

- Projeto de Lei nº. 93, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense ao Dr. Antônio Santos de Aguiar”, de autoria da 

Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira. Distribuído para a Comissão 

Especial: Presidente: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade; Relator: 

Vereador José Maria de Almeida; Secretário: Vereador Irio Henriques 

Furtado Filho. 

 

- Projeto de Lei nº. 94, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 

ao Dr. Antonio Manuel Rabello Netto”, de autoria do Vereador 

Leonardo de Oliveira Dutra. Distribuído para a Comissão Especial: 

Presidente: Vereador José Maria de Almeida; Relatora: Vereadora 

Ana Paula da Silva Ferreira; Secretária: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade. 

 

- Projeto de Lei nº. 96, que “Cria o ‘Dia Municipal do Profissional 

Têxtil e do Vestuário”, de autoria do Vereador Sebastião Carlos 

Barbosa. Distribuída para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 
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- O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de 

Lei nº. 95/2021 fosse votado nesta Reunião. Para isso deu às 

Comissões cinco minutos para emitirem seus Pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

95, de 06 de dezembro de 2021, que “Altera o Anexo II da Lei nº. 

3.383, de 28 de junho de 2021”, de autoria do Poder Executivo. 

Parecer nº. 84/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Parecer nº. 64/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas e Parecer nº. 69/2021 da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. Todos aprovados. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 294/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Executivo Municipal avalie a possibilidade de 

ampliar o horário de funcionamento dos banheiros públicos situados 

no Museu Municipal. Diante da grande demanda, a sugestão é que o 

sanitário municipal esteja disponível para uso a partir das 07h00, 

ficando aberto ao público até o término do horário comercial, 

proporcionando mais conforto e tranquilidade aos nossos cidadãos.  
 

- Indicação nº. 295/2021: de autoria da Vereadora Fabiana Ferreira 

de Andrade e assinada por todos os Vereadores presentes, sugerindo 

ao Chefe do Poder Executivo que estude a viabilidade de o Município 

adquirir veículos adaptados para o transporte de pessoas com 

deficiência, inclusive cadeirantes, ou com mobilidade reduzida, tanto 

na área da saúde como na educação. 

 

- Indicação nº. 302/2021: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Saúde, de acordo com as possibilidades, empenhe maior agilidade nas 

realizações dos pequenos procedimentos cirúrgicos feitos na 

Policlínica, estabelecendo-se, se possível, um prazo a ser contado a 

partir da data que o cidadão der entrada com o pedido. Sugerimos, 

para tanto, o prazo de 90 dias, contados do protocolo do pedido do 

procedimento a ser realizado. 

 

- Indicação nº. 301/2021: Vereador Sebastião Carlos Barbosa, 

sugerindo que o Chefe do Poder Executivo, juntamente com a 
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Diretoria Municipal de Cultura, estude a possibilidade de promover 

eventos com música ao vivo nos Distritos de São João Nepomuceno. 

 

- Indicação nº. 297/2021: Vereador Herculano Badoco Rodrigues 

Filho, solicitando que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, providencie a instalação de um muro de 

contenção no encontro das Ruas José Geraldo Dessupoio e João 

XXIII, no Bairro Caxangá. 

 

- Moção de Aplausos nº. 34/2021: Vereador Herculano Badoco 

Rodrigues Filho, parabenizando Yasmim Vitória da Silva Rabello 

Dessupoio, de 09 anos, pelo talento musical que já demonstra desde 

muito jovem. 

 

- Indicação nº. 299/2021: Vereadora Ana Paula da Silva Ferreira, 

solicitando que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie o alongamento do braço de luz existente em um poste 

localizado na Rua Eurico de Souza Campos, nº 08, Bairro Cidade 

Nova. 

 

- Moção de Aplausos nº. 32/2021: Vereadora Ana Paula da Silva 

Ferreira, parabenizando o Secretário Municipal de Agricultura, Meio 

Ambiente e Turismo, Clener Cúrcio, pelo trabalho realizado à frente 

da pasta, principalmente com relação aos excelentes serviços 

prestados para a manutenção das estradas rurais. 

 

- Indicação nº. 300/2021: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que o Executivo estude a viabilidade de conceder ao 

funcionalismo público municipal, para 2022, um ganho real em seus 

vencimentos ou, pelo menos, o índice acumulado da inflação, com 

vistas a compensar este ano que não houve revisão salarial. 

 

- Moção de Aplausos nº. 33/2021: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, manifestando votos de aplausos e congratulações à professora 

Fernanda Girardi, pela realização do Projeto “SuperAutor” em São 

João Nepomuceno. 

 

- Indicação nº. 296/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Executivo Municipal a necessidade de instalação de 
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travessias de pedestres na Avenida Carlos Alves, ao longo do Center 

Modas. 

 

- Indicação nº. 298/2021: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

sugerindo ao Chefe do Poder Executivo que analise a viabilidade de se 

construir um centro comunitário e uma quadra poliesportiva no 

Distrito de Carlos Alves. 

 

- Moção de Aplausos nº. 35/2021: Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra, parabenizando e reconhecendo o excelente trabalho realizado 

por Paula Costa Monfardini como Presidente do Conselho Municipal 

do Bem-Estar do Menor (CMBEM). 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 65, de 31 de 

agosto de 2021, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período 

de 2022/2025”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 66, de 31 de 

agosto de 2021, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município 

de São João Nepomuceno para o exercício financeiro de 2022”, com 

emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 69, de 08 de 

setembro de 2021, que “Dispõe sobre a concessão de subvenções 

sociais às Entidades que menciona, e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 82, de 22 de 

outubro de 2021, que “Dispõe sobre o Sistema Único de Assistência 

Social no Município de São João Nepomuceno, e dá outras 

providências”, com emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 89, de 16 de 

novembro de 2021, que “Autoriza aumento de subvenção social, 

abertura de crédito adicional e dá outras providências”. Aprovado. 
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- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 92, de 19 de 

novembro de 2021, que “Autoriza a doação de terrenos do Patrimônio 

Público Municipal e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 95, de 06 de 

dezembro de 2021, que “Altera o Anexo II da Lei nº. 3.383, de 28 de 

junho de 2021”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 65, 66, 69, 82, 89, 92 e 95/2021. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a trigésima nona Sessão e 

declarou aberta a quadragésima Reunião Ordinária da Sessão 

Legislativa de 2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 65, de 31 de 

agosto de 2021, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período 

de 2022/2025”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 66, de 31 de 

agosto de 2021, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município 

de São João Nepomuceno para o exercício financeiro de 2022”, com 

emendas. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 69, de 08 de 

setembro de 2021, que “Dispõe sobre a concessão de subvenções 

sociais às Entidades que menciona, e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 82, de 22 de 

outubro de 2021, que “Dispõe sobre o Sistema Único de Assistência 

Social no Município de São João Nepomuceno, e dá outras 

providências”, com emendas. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 89, de 16 de 

novembro de 2021, que “Autoriza aumento de subvenção social, 

abertura de crédito adicional e dá outras providências”. Aprovado. 
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- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 92, de 19 de 

novembro de 2021, que “Autoriza a doação de terrenos do Patrimônio 

Público Municipal e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 95, de 06 de 

dezembro de 2021, que “Altera o Anexo II da Lei nº. 3.383, de 28 de 

junho de 2021”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados, os Projetos de Lei nº. 65, 66, 69, 82, 

89, 92 e 95/2021. 

 

13) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. A Vereadora 

Ana Paula, à pedido do Sr. Sérgio, convidou todos os colegas 

Vereadores, para a inauguração das novas celas do Presídio de Bicas, 

dia 16 de dezembro, às 11 horas. O Vereador José Maria agradeceu 

aos colegas pelo apoio nas emendas impositivas destinadas à 

Associação Pestalozzi. O Vereador Sebastião parabenizou a Mesa 

Diretora pelos trabalhos realizados neste ano. O Presidente, ao final, 

agradeceu aos colegas pelo apoio na realização dos trabalhos, assim 

como aos servidores que trabalham na Casa. Disse que foi um ano de 

muitos desafios, e se desculpou pelos erros acaso cometidos, 

desejando uma boa gestão à nova Mesa Diretora. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Reunião Solene de Posse dia 20 de dezembro, às 20 horas, na 

Câmara Municipal. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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Leonardo de Oliveira Dutra 
PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA REUNIÃO SOLENE DE POSSE DA MESA DIRETORA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO/MINAS 

GERAIS - SESSÃO LEGISLATIVA DE 2022. 

 
 

Local: Plenário da Câmara Municipal 

Data: 20 de dezembro de 2021 

Início: 20h 16min. 

Término: 20h 46min. 
 

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Fabiana Ferreira de Andrade, Írio Henriques 

Furtado Filho, José Maria de Almeida e Sebastião Carlos Barbosa. Ausente 

justificadamente a Vereadora Eluza Salvador Côrtes. 
 

Ocorrências: 
 

1ª) Apresentadora Adriana de Freitas Dutra, anuncia a abertura da Reunião 

Solene, cuja finalidade é dar posse aos novos membros da Mesa Diretora 

para a Sessão Legislativa de 2022. 

 

2ª) Apresentadora convidou para compor a Mesa principal desta Solenidade 

o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Senhor Ernandes José da 

Silva. 

 

3ª) Dando sequência aos trabalhos, neste momento, o Presidente da Câmara 

Municipal fez a abertura da presente sessão, convidou a todos para, em 

posição de respeito ouvirem a execução do Hino Nacional, e em seguida, 

proferiu seu discurso inicial. 

 

4ª) O Presidente solicitou à Apresentadora que fizesse a leitura do Termo 

de Posse, que, em seguida, foi assinado pelos novos componentes da Mesa 

Diretora. 

 

5ª) Assinado o Termo de Posse, o Presidente declarou empossada a Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de São João Nepomuceno para a Sessão 

Legislativa de 2022, pedindo que seus membros tomem assento à Mesa, 

agora como integrantes definitivos, a fim de que pudessem dar 

continuidade a esta Sessão Solene. 
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6ª) Pronunciamento do novo Presidente da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno, Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

7ª) Pronunciamento do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 

Ernandes José da Silva. 

 

8ª) Encerramento: Agradecendo a todos os homenageados e às pessoas 

presentes, pelo comparecimento à reunião, o futuro Presidente, Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo, encerrou-a. 

 

Redatora: Paula Soares Knop 

 

 
 

Leonardo de Oliveira Dutra 
PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 
SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA E DÉCIMA OITAVA REUNIÕES 

EXTRAORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Videoconferência 

Data: 22 de dezembro de 2021 

Início: 14h 28min. 

Término: 15h 19min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Irio Henriques Furtado Filho, José Maria de Almeida e 

Sebastião Carlos Barbosa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

 

3ª) O Presidente, após apresentar as justificativas, submeteu à 

apreciação do Plenário, a realização desta Sessão Extraordinária de 

forma remota, manifestando os Vereadores, por unanimidade, quanto 

à concordância. 

 

4ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das Reuniões 

Ordinárias do dia 07 de dezembro de 2021. 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

97, de 20 de dezembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.351, de 23 de 

dezembro de 2020”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 

87/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº 
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66/2021, da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

98, de 20 de dezembro de 2021, que “Dispõe sobre a concessão do 

abono financeiro aos profissionais da educação básica da rede 

municipal de ensino, na forma que especifica”, de autoria do Poder 

Executivo. Parecer nº. 88/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Parecer nº 72/2021 da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais e Parecer nº 67/2021 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

99, de 20 de dezembro de 2021, que “Altera a Lei nº 3.351, de 23 de 

dezembro de 2020”, de autoria da Mesa Diretora. Parecer nº. 89/2021 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº 73/2021 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº 68/2021 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

6ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 97, de 20 de 

dezembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.351, de 23 de dezembro de 

2020”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 98, de 20 de 

dezembro de 2021, que “Dispõe sobre a concessão do abono 

financeiro aos profissionais da educação básica da rede municipal de 

ensino, na forma que especifica”. Colocado o Projeto em discussão, o 

Presidente concedeu a palavra ao Dr. Michel Alves de Souza, 

Procurador Geral do Município, e ao Sr. Roberto Isaías de Almeida 

Santos, Secretário Municipal de Fazenda, para que pudessem prestar 

esclarecimentos sobre seu conteúdo. O Dr. Michel iniciou sua 

participação saudando a todos, e agradeceu à Câmara pela 

disponibilidade em realizar esta Reunião Extraordinária em período de 

recesso. Informou que estiveram presentes na data de ontem, na 

reunião das Comissões Técnicas Permanentes da Câmara, e que veio 

hoje, para externar a público, tudo aquilo que foi discutido. Deixou 

registrado o respeito que o Executivo Municipal possui pela categoria, 
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e que se sentem felizes por poderem conceder, ainda que de forma 

excepcional, essa valorização. Disse que com a vigência da Lei 

Complementar nº. 173/2020, não havia um cenário propenso à 

concessão do abono, mas que, com a mudança de entendimento por 

parte do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, passou-se a 

ser possível tal pagamento. Afirmou que esta é uma oportunidade para 

que se possa minimizar tantas perdas e dificuldades que a categoria 

vem sofrendo ao longo dos anos. Disse que a posição positiva do 

Tribunal de Contas se deu no dia 24 de novembro e que, desse tempo 

para cá, o Projeto de Lei nº. 34/18, pendente de votação na Câmara 

dos Deputados, teve sua tramitação acelerada, tendo sido aprovado 

tanto nesta Casa quanto do Senado Federal, esclarecendo que seu 

conteúdo altera parte da Lei do novo FUNDEB, e dentre elas, a 

mudança de quem seriam os profissionais da educação básica. 

Informou que o Projeto de Lei já foi encaminhado para a Presidência 

da República, e encontra-se, atualmente, pendente de sanção. 

Manifestou que referida proposição amplia o rol dos profissionais da 

educação, o que entende ser justo. Disse que tem ciência que alguns 

Municípios já fizeram o pagamento do abono, mas que preferem não 

serem levianos, de pagar neste momento, e em um futuro, correrem o 

risco de haver a necessidade de devolução parcial, ou mesmo total, 

dos valores. Declarou que a realidade de hoje, é que o Projeto de Lei 

depende de sanção do Presidente da República, para entrar em vigor 

ainda neste exercício. Disse que, caso isso ocorra, muda a base dos 

beneficiários desse abono, além de demandar uma modificação de 

cálculo e de uma série de atos burocráticos dentro do Município. 

Contudo, caso não venha a ser sancionado neste ano, os beneficiários 

serão aqueles atualmente previstos na Lei, ou seja, aqueles 

profissionais vinculados à parte pedagógica, além daqueles que 

possuem formação, e atuam na Pasta da Educação. O Procurador 

registrou a presença nesta Casa, dos professores Heidner e Jordana, 

representantes da categoria, e disse que ainda não conseguem precisar 

o valor, pois o Município ainda receberá verbas do FUNDEB, nos dias 

28 e 30 de dezembro, além da possibilidade de uma arrecadação extra 

até o dia 31 de dezembro. Assim, eles só poderão precisar o valor, 

quando for concluído todo o ciclo arrecadatório do Município. 

Informou que, obviamente, já estão se organizando, com planilhas 

definidas para os vários cenários, mas que, somente no final, quando 

tiverem de posse de todos os valores, é que poderão definir o quanto 

será pago a cada um dos profissionais. Afirmou que este valor será 
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definido por meio de Decreto do Prefeito Municipal, a ser publicado e 

divulgado até o dia 31 de dezembro, contendo os percentuais a serem 

aplicados aos vencimentos de cada servidor. Reafirmou que essa parte 

operacional é bastante complexa, uma vez que há a necessidade de 

certo tempo, para que a folha de pagamento seja encaminhada ao 

banco, para que ela seja processada e paga, dizendo que o podem 

adiantar é que a despesa será empenhada neste exercício, porém, pode 

ser que o pagamento não ocorra até o dia 31 de dezembro. Afirmou 

que, caso o abono não seja pago nesse exercício, irão se empenhar ao 

máximo, para que seja feito logo nos primeiros dias de janeiro de 

2022. Ao final, manifestou que, caso não ocorra a sanção do Projeto 

por parte do Presidente da República ainda neste ano, já saberão quem 

são os beneficiários, e poderão proceder com os cálculos. Neste 

momento, passou a usar a palavra o Sr. Roberto Isaías de Almeida 

Santos, Secretário Municipal de Fazenda, que saudou a todos. 

Salientou que o pagamento do abono traz consigo um processo 

operacional muito grande. Disse que a folha de pagamento da 

Prefeitura tem que ser feita em até três dias antes do crédito. Informou 

que a Prefeitura Municipal entrará em recesso de amanhã até 

domingo, porém alguns servidores, inclusive ele, irão trabalhar para 

que seja possível fazer essa operação, que consiste na folha de 

pagamento tanto dos servidores da educação, quanto dos demais 

servidores. Com relação ao FUNDEB, expôs que há aproximadamente 

dois meses, vem sendo muito cobrado, principalmente em relação a 

valores. Afirmou que jamais prestou qualquer informação nesse 

sentido, para não gerar expectativa nos servidores, além das várias 

mudanças que tem ocorrido quanto à questão. Manifestou que existem 

critérios para a repartição desses valores, mas que não possuem 

parâmetros, hoje, para falar de valores. Informou que o Projeto de Lei 

nº. 97 que será também votado nesta reunião, tem por finalidade, o 

aumento do percentual para abertura de crédito suplementar, 

justamente por conta do pagamento do rateio do FUNDEB. Disse que 

estão agindo com prudência, que entende que seria ideal que o valor 

fosse pago antes do Natal, para fomentar o comércio local, mas por 

conta do Projeto de Lei nº. 34/18, isso não foi possível, dada a 

incerteza sobre quem serão os beneficiários. Falou que eles tinham a 

intenção de fazer um adiantamento até o dia 20 de dezembro, porém, 

por conta das intercorrências já citadas, ficaram impossibilitados. 

Disse que essa situação tem os deixado aflitos e preocupados, mas 

que, por todo o exposto, infelizmente precisam aguardar, se colocando 
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à disposição de todos para quaisquer esclarecimentos necessários. 

Dada a palavra aos Vereadores, o Vereador Sebastião questionou 

como ficará a situação, caso o Presidente da República não sancione o 

Projeto de Lei nº. 34/18, até o final desse exercício financeiro. O 

Secretário respondeu que o Presidente pode sancionar ou vetar, mas 

que a sanção, a fim de estender o benefício aos demais servidores da 

educação, precisa ser feita ainda nesse exercício. Caso assim não seja, 

os servidores contemplados serão apenas os relacionados à parte 

pedagógica, conforme definido na atual Lei nº. 14.103/2020, que 

“Regulamenta o Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação 

(Fundeb), de que trata o art. 212-A da Constituição Federal; revoga 

dispositivos da Lei nº 11.494, de 20 de junho de 2007; e dá outras 

providências”. O Vereador Francisco disse que tinha alguns 

questionamentos, mas que os mesmos foram respondidos pela 

explanação dada tanto pelo Secretário de Fazenda, como pelo 

Procurador do Município. Porém, com relação ao valor, enfatizou que 

ele terá que ser divulgado até o dia 31 de dezembro de 2021. O 

Secretário confirmou o que foi dito pelo Vereador Francisco, falando 

que somente ao final, conseguirão estabelecer o valor faltante para se 

alcançar os 70% (setenta por cento) de gastos obrigatórios com os 

profissionais da educação. O Sr. Roberto ainda disse que os valores 

serão definidos por Decreto, e que esta folha complementar terá que 

ser feita de forma manual. Ao final, o Presidente agradeceu a presença 

do Dr. Michel e do Sr. Roberto a esta Casa. Colocado o Projeto em 

votação, foi o mesmo aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 99, de 20 de 

dezembro de 2021, que “Altera a Lei nº 3.351, de 23 de dezembro de 

2020”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 97, 98 e 99/2021. 

 

7ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

8ª) O Presidente declarou encerrada a décima sétima sessão e declarou 

aberta a décima oitava Reunião Extraordinária, da Sessão Legislativa 

de 2021. 
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- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 97, de 20 de 

dezembro de 2021, que “Altera a Lei nº. 3.351, de 23 de dezembro de 

2020”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 98, de 20 de 

dezembro de 2021, que “Dispõe sobre a concessão do abono 

financeiro aos profissionais da educação básica da rede municipal de 

ensino, na forma que especifica”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 99, de 20 de 

dezembro de 2021, que “Altera a Lei nº 3.351, de 23 de dezembro de 

2020”. Aprovado. 

 

9ª) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 97, 98, e 

99/2021. 

 

10) Encerramento: 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 

Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 

VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 

SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA NONA E VIGÉSIMA REUNIÕES 

EXTRAORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 

 

 

Local: Plenário da Câmara Municipal de São João Nepomuceno 

Data: 27 de dezembro de 2021 

Início: 16h 13min. 

Término: 16h 34min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra  

Vice-Presidente: Herculano Badoco Rodrigues Filho 

Secretário: Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

Plenário: 

Ana Paula da Silva Ferreira, Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de 

Andrade, Irio Henriques Furtado Filho e José Maria de Almeida. 

Justificada a ausência do Vereador Sebastião Carlos Barbosa.  

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das Reuniões 

Extraordinárias do dia 22 de dezembro de 2021. 

 

4ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

100, de 24 de dezembro de 2021, que “Dispõe sobre a criação de Escola 

de Educação Infantil e Ensino Fundamental, altera a Lei nº 3.382, de 14 

de junho de 2021 e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo. Parecer nº. 90/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Parecer nº. 69/2021, da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas e Parecer nº. 74/2021, da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. Todos aprovados. 
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5ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 100, de 24 de 

dezembro de 2021, que “Dispõe sobre a criação de Escola de Educação 

Infantil e Ensino Fundamental, altera a Lei nº 3.382, de 14 de junho de 

2021, e dá outras providências”. Colocado o projeto em discussão, o 

Presidente concedeu a palavra ao Procurador Geral do Município, Dr. 

Michel Alves de Souza, para que pudesse prestar esclarecimentos sobre 

seu conteúdo.  Dr. Michel iniciou sua participação saudando a todos os 

presentes e agradecendo à Câmara pela disponibilidade em realizar a 

Reunião Extraordinária em período de recesso. Fez questão de deixar 

registrado que os vereadores de São João Nepomuceno, há cerca de 20 

anos, não recebem pela participação nas Sessões dessa natureza, como 

muitas pessoas insistem em dizer. O Procurador explicou o porquê da 

urgência na votação do projeto de lei. Disse que, apesar dos tempos 

atípicos, a Administração Pública está experimentando superávit 

financeiro em algumas áreas. Disse que, no caso de São João 

Nepomuceno, quase todas as rubricas relacionadas às receitas foram 

superadas. Afirmou que, na Educação, o superávit foi ainda mais 

significativo, superando o previsto. Ressaltou, porém, que o Executivo 

somente consegue confirmar a exatidão dos recursos da Educação 

próximo ao final do exercício. Frisou que a proposta trazida pelo 

Executivo através do PL nº 100/2021 não atinge os 70% (setenta por 

cento) do Fundeb, relativos à remuneração dos profissionais da educação 

básica, e sim aos 30% (trinta por cento), referentes às despesas em 

manutenção e desenvolvimento do ensino. Explicou que, no mês de 

maio, foi trazido para apreciação dos Edis um projeto de lei solicitando 

autorização para operação de crédito visando à aquisição do imóvel do 

antigo Instituto Barroso. Disse que, até então, a ideia inicial do projeto, e 

que contava na justificativa do mesmo, era transferir para o local a sede 

da administração municipal, concentrando naquele espaço todas as 

secretarias. Explicou que, durante reunião para avaliação da gestão 

municipal no ano de 2021, bem como de planejamento para o exercício 

de 2022, foi constatada a necessidade de ampliação da infraestrutura de 

imóveis da Educação Municipal, possibilitando o aumento da capacidade 

de ensino e a implantação de uma política de educação mais avançada, 

eficiente e moderna. O Procurador afirmou que, como o processo de 

aquisição do prédio do antigo Instituto Barroso ainda está em andamento 

e também diante da disponibilidade de recurso do Fundeb, o Executivo 

Municipal achou por bem trazer à apreciação da Câmara Municipal um 

projeto de Lei alterando a finalidade daquele imóvel e autorizando a 
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criação de uma nova escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental. 

Afirmou que a Administração Municipal entendeu que a melhor solução 

seria reverter a aquisição do prédio para a educação e que, com o saldo 

disponível, será possível a antecipação dos pagamentos previstos para 

2022, sobre os quais incidiriam correção monetária. Disse que, com isso, 

a Administração ficaria tranquila quanto ao cumprimento dos índices 

financeiros com relação à educação. Informou que existe uma PEC 

(Proposta de Emenda à Constituição) tramitando no Congresso, que 

libera os Municípios de cumprirem o investimento mínimo em educação 

previsto na Constituição Federal (25%), referente aos exercícios 

financeiros de 2020/2021. O Procurador disse não acreditar que a PEC 

seja aprovada dentro do exercício de 2021 e, mesmo sendo aprovada 

posteriormente, deverá ter efeito retroativo. Afirmou que a criação da 

escola é uma melhoria importante para a educação do Município, cujos 

índices vêm melhorando a cada ano. Salientou que os recursos que 

estavam planejados para o pagamento dos R$2 milhões restantes pela 

aquisição do imóvel poderão ser revertidos para a reestruturação e um 

melhor aproveitamento do atual prédio da prefeitura. Disse que a ideia é, 

a partir de janeiro de 2022, iniciar um projeto arquitetônico e estrutural 

visando dotar o prédio de capacidade para atender todas as necessidades 

da administração, além de abrigar todas as secretarias. Informou que o 

Executivo Municipal está com tratativas avançadas no tocante à cessão 

definitiva ou doação, para o Município, do imóvel onde atualmente 

funciona a Administração Fazendária (AF) e onde já funcionou o 

CMBEM e a distribuição do leitinho. De posse dessa outra parte do 

prédio, poderão ser construídos um ou dois pavimentos, com 

acessibilidade, para instalar todo o almoxarifado, arquivo e secretarias. 

Ao final, o Presidente agradeceu a presença do Dr. Michel. Ato 

contínuo, o projeto foi colocado em votação nominal. Votaram pela 

aprovação os Vereadores Eluza Salvador Côrtes, Írio Henriques Furtado 

Filho, Herculano Badoco Rodrigues Filho, Francisco Baptista de 

Oliveira Carillo, Ana Paula da Silva Ferreira e José Maria de Almeida. 

Aprovado. A Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade absteve-se de 

votar. Em sua justificativa, disse que, na primeira proposta apresentada 

pelo Executivo, o projeto veio sem algumas informações, que foram 

requeridas na reunião das Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

Disse que, após análise das mesmas, avaliou que a iniciativa seria viável 

para o Município, uma vez que a Prefeitura deixaria de pagar aluguel de 

alguns setores públicos municipais instalados em imóveis alugados, além 

do fomento à área da saúde. Salientou que este novo projeto também não 

continha informações que julga necessárias para sua avaliação, como, 
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por exemplo, comparações de gastos entre as duas propostas, que 

pudessem comprovar a viabilidade da mudança de planejamento.  

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei 

nº. 100/2021. 

 

6ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do Interstício 

Legal. Aprovado. 

 

7ª) O Presidente declarou encerrada a décima nona sessão e declarou 

aberta a vigésima Reunião Extraordinária, da Sessão Legislativa de 

2021. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 100/2021. Neste 

momento, o Presidente procedeu com a votação nominal. Votaram pela 

aprovação os Vereadores Eluza Salvador Côrtes, Írio Henriques Furtado 

Filho, Herculano Badoco Rodrigues Filho, Francisco Augusto Baptista 

de Oliveira Carillo, Ana Paula da Silva Ferreira e José Maria de 

Almeida. Aprovado. A Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade absteve-

se de votar.  

 

8ª) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº. 100/2021. 

 

10) Encerramento: 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Adriana de Freitas Dutra. 

 

 

 

Leonardo de Oliveira Dutra 

PRESIDENTE  

 

 

Herculano Badoco Rodrigues 

Filho 

VICE – PRESIDENTE 

 

 

Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo 

SECRETÁRIO 

 


